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Lot 2–60 GREEK COINS

Lot 61–333 ROMAN COINS

Lot 334 MIGRATION PERIOD

Lot 335 BYZANTINE COINS

Lot 336 COINS OF THE CRUSADERS

Lot 337–345 ORIENTAL COINS

Lot 346–613 EUROPEAN COINS AND MEDALS

Lot 614–673 WORLD COINS AND MEDALS

Lot 674–918 THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

Lot 919–1284 GERMAN COINS AND MEDALS

Lot 1285–1294 MEDALS

Lot 1295–1641 GERMAN COINS SINCE 1871

Lot 1642–1657 LOTS

Lot 1658–1662 ORDERS AND DECORATIONS

Lot 1663–1669 HISTORIC COIN SCALES



Bid Forŵ for the eLiǀe AuĐioŶ

Please bid on my behalf for the following lots within the 
liŵits iŶdiĐated aŶd aĐĐoƌdiŶg to the ĐoŶdiioŶs ĐoŶ-
taiŶed iŶ the Đatalogue. If ŶeĐĐessaƌǇ, the auĐioŶeeƌ is 
alloǁed to iŶĐƌease the ďids ďǇ ϥ – ϧ %. Please pƌoĐess 
my order according to the limits I have entered.

PriĐes iŶ Đatalogue are stariŶg priĐes. The loǁest 
ďid is the stariŶg priĐe. Please Ŷote that alterŶaiǀe 
ďids aŶd liŵits are Ŷot alloǁed iŶ the eLiǀe AuĐioŶs. 
Please ǀerify your ďids!

Number Limit (Euro) Comments

If neccessary to gain the lots Künker may increase my 
bids by:

Dear customer and coin collector,

We hope Ǉou eŶjoǇ this oŶliŶe Đatalogue aŶd iŶd 
iŶteƌesiŶg ĐoiŶs, ŵedals oƌ ŶuŵisŵaiĐ ďooks that aƌe 
sill ŵissiŶg fƌoŵ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ aŶd liďƌaƌǇ.

The ĐoiŶs aƌe oŶ ǀieǁ at ouƌ pƌeŵises ďǇ pƌioƌ appoiŶt-
ŵeŶt. If Ǉou haǀe ƋuesioŶs ĐoŶĐeƌŶiŶg the auĐioŶ oƌ 
bidding, you are welcome to contact the Künker Cus-
tomer Service. 

Customer No.

Date, Signature

ϣϢ % ϤϢ % ϧϢ %  ... %

Name

Comments

E-Mail

TelephoŶe

ZIP/City

Address

Country
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Dear Coin Collectors,  

We aƌe ǀeƌǇ happǇ to iŶtƌoduĐe Ǉouƌ oǁŶ Đatalogue foƌ ouƌ Ŷeǁ eэiǀe AuĐioŶ to Ǉou. 
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶs, ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. I ǁish Ǉou a lot of pleasuƌe ǁith the ĐuƌƌeŶt 
eэiǀe AuĐioŶ aŶd hope that Ǉou iŶd a feǁ addiioŶal iteŵs foƌ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ. 

With warm regards,

Fritz Rudolf Künker

RegistƌaioŶ 
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess 
to myKünker, you can register on our website or get in touch directly with our cus-
toŵeƌ seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. Please Ŷote: Neǁ ƌegistƌaioŶs aƌe oŶlǇ possiďle duƌiŶg 
our business hours!

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 

As йuƌope’s leadiŶg auĐioŶ ĐoŵpaŶǇ foƌ ĐoiŶs, ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs ouƌ ƌaŶge of 
seƌǀiĐes foƌ ouƌ Đustoŵeƌs has ďeeŶ steadilǇ iŵpƌoǀiŶg aŶd eǆpaŶdiŶg. нolloǁiŶg is a 
shoƌt oǀeƌǀieǁ of ouƌ ofeƌs. 

AUCTIONS

Visit ouƌ iŶteƌŶaioŶallǇ ƌeĐogŶized auĐioŶs ǁhiĐh take plaĐe fouƌ iŵes a Ǉeaƌ 
aŶd ofeƌ ŵaŶǇ ƌaƌiies. BeŶeit fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe aŶd ĐoŵpeteŶĐe ǁhile ďeiŶg 
a bidder or consigner. 

GOLD COIN TRADING

We aƌe ĐoŶstaŶtlǇ ofeƌiŶg as ǁell as puƌĐhasiŶg a ǀast ƌaŶge of GeƌŵaŶ, йuƌopeaŶ 
aŶd Woƌld ďullioŶ ĐoiŶs. We ďuǇ aŶd sell gold assets at a faiƌ, dailǇ updated ŵaƌket 
pƌiĐe.  

ONэINй-SрOP
We ofeƌ Ǉou aŶ eǆĐlusiǀe dailǇ updated seleĐioŶ of ĐoiŶs fƌoŵ aŶĐieŶt to ŵodeƌŶ 
iŵes. You ĐaŶ oƌdeƌ at ǁǁǁ.kueŶkeƌ.Đoŵ ǁithout hassle oƌ ƌisk. 

eэIVй AUCTION
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ, ǁe ofeƌ Ǉou aŶ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ ƌegulaƌ auĐ-
ioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. You ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids oŶliŶe, aŶd up to the 
last ŵoŵeŶt of the sale Ǉou ĐaŶ ǁiŶ auĐioŶs liǀe oŶ Ǉouƌ Đoŵputeƌ sĐƌeeŶ.

ORDERS AND DECORATIONS

OŶĐe a Ǉeaƌ theƌe is a speĐial auĐioŶ dediĐated to ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs. BeŶeit 
fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe iŶ the ield of phaleƌisik ďeĐoŵiŶg ouƌ ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

AssoĐiaioŶ IŶterŶaioŶale des 
Nuŵisŵates ProfessioŶels ;AINPͿ

VerďaŶd der DeutsĐheŶ 
MüŶzeŶhäŶdler e.V.
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Youƌ нast IŶtƌoduĐioŶ to the ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. нƌoŵ the ĐoŶǀeŶieŶĐe of Ǉouƌ oǁŶ hoŵe 
oƌ ǁheŶ Ǉou aƌe tƌaǀelliŶg, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids, aŶd up to the last 
ŵoŵeŶt – as iŶ a ƌeal looƌ auĐioŶ iŶ ďiddiŶg ĐoŵpeiioŶ ǁith otheƌs – deĐide the 
outĐoŵe of the auĐioŶs iŶ Ǉouƌ faǀoƌ.

What do I Ŷeed to paƌiĐipate?
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess to 
myKünker, you can register on our web site or get in touch directly with our customer 
seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. We aƌe delighted to assist Ǉou. 

рoǁ does a ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁoƌk?
щust as iŶ a hall auĐioŶ, Ǉou ǁill iŶd ŵaŶǇ featuƌes heƌe that ǁill ďe faŵiliaƌ to Ǉou. 
IŶiiallǇ all the pieĐes of the auĐioŶ aƌe pƌeseŶted foƌ tǁo ǁeeks oŶ the auĐioŶ site 
aŶd ĐaŶ ďe pƌeǀieǁed iŶ detail. DuƌiŶg this iŵe peƌiod, uŶil eaĐh iteŵ is Đalled up 
foƌ auĐioŶ, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids iŶ a desiƌed aŵouŶt to ďe ĐoŶsideƌed 
foƌ Ǉou at the auĐioŶ. 

Ateƌ the pƌeǀieǁ aŶd pƌeliŵiŶaƌǇ ďid phase, eaĐh pieĐe is Đalled up aŶd auĐioŶed 
iŶdiǀiduallǇ, iŶ seƋueŶial oƌdeƌ, aĐĐoƌdiŶg to its lot Ŷuŵďeƌ. Noǁ Ǉou haǀe the 
oppoƌtuŶitǇ to joiŶ otheƌs iŶ liǀe ďiddiŶg foƌ eaĐh pieĐe iŶ the ǀiƌtual auĐioŶ hall. 
When the bidding starts, you can have your bids increase incrementally or submit 
Ŷeǁ ďids aŶd ǁiŶ the auĐioŶ ďǇ ĐliĐkiŶg oŶ the ĐeŶtƌal ďutoŶ »Bid Ŷoǁ«.

What is the Đost to ateŶd the eэiǀe AuĐioŶ?
PaƌiĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ is fƌee of Đhaƌge. All Ǉou Ŷeed is a fƌee ŵǇыüŶkeƌ 
aĐĐouŶt. If Ǉou haǀe ďought iteŵs iŶ aŶ auĐioŶ, please ƌeŵeŵďeƌ that Ǉouƌ ĐoiŶ is 
suďjeĐt to the folloǁiŶg Đosts: 

OŶ top of the haŵŵeƌ pƌiĐe theƌe is a ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϩ,ϧ % iŶĐludiŶg VAT foƌ 
ouƌ Đustoŵeƌs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd the йU. Custoŵeƌs fƌoŵ outside the йU ǁill paǇ a 
ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϧ,Ϣ % ǁheŶ ǁe eǆpoƌt the ĐoiŶs.

IŶ shippiŶg the ŵeƌĐhaŶdise, ǁe assuŵe a ŵajoƌitǇ of the paĐkiŶg aŶd shippiŶg 
Đosts. We ĐalĐulate Ǉouƌ ĐoŶtƌiďuioŶ to these Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
schedule:

• ShippiŶg ǁithiŶ GeƌŵaŶǇ:  
€ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϣ,ϢϢϢ.– 

• ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ:  
€ϫ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €Ϥ,ϧϢϢ.– 

• ShippiŶg oǀeƌseas:  
€ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϧ,ϢϢϢ.–

• ShippiŶg of ďooks ǁill ďe Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt.

A trademark of reliability you can count on at Künker:

The geŶuiŶeŶess of all oďjeĐts sold is ǁaƌƌaŶted ďeǇoŶd the statutoƌǇ leŶgth of 
iŵe. Should ǁe sill ŵake a ŵistake iŶ the Đatalogue desĐƌipioŶ oƌ ĐoŶĐeƌŶiŶg a 
ĐoŶdiioŶ, Ǉou ĐaŶ alǁaǇs ĐouŶt oŶ ouƌ goodǁill. 

Customer Service:

PhoŶe: +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ Ϣ
Faǆ: +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ ϤϤ

E-Mail: serǀiĐe@kueŶker.de
Weďsite: ǁǁǁ.kueŶker.Đoŵ

OpeŶiŶg Hours:
MoŶdaǇ – ThursdaǇ  

Ϫ:ϥϢ a.ŵ. – ϧ:ϢϢ p.ŵ.
FridaǇ 

 Ϫ:ϢϢ a.ŵ. – ϥ.ϥϢ p.ŵ.

Please ǀisit our ǁeďsite for 
further iŶforŵaioŶ aŶd a 

detailed desĐripioŶ of eǀerǇ 
eLiǀe AuĐioŶ feature:  

ǁǁǁ.eLiǀe-AuĐioŶ.Đoŵ/hilfe
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CELTIC COINS › GALLIA

1 SEQUANI. Potin 3,15 g. 
Kopf l.//Vierbeiniges Tier l.
Delestrée/Tache 3091. Von großer Seltenheit.
Dunkelgrüne Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS › BRUTTIUM

2 BRETTII. AR-Drachme, 215/205 v. Chr.; 4,51 g. 
Drapierte Büste der Nike r. mit Diadem, dahinter
Fliege//Flußgott steht v. v. mit Zepter, sich selbst
bekränzend, r. Monogramm.
Rutter, Historia Numorum 1963; Scheu S 53. Feine
Tönung, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

3 RHEGION. Æ-Uncia, 450/425 v. Chr.; 1,21 g. Löwenmaske
v. v.//Punkt in Kreis zwischen R-E. Rutter, Historia
Numorum 2516. Dunkelgrüne Patina, sehr schön

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 200,
München 2011, Nr. 1170.

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › INSELN ZWISCHEN AFRIKA UND SIZILIEN

4 GAULOS. Æs, um 40 v. Chr.; 2,83 g. 
Weiblicher Kopf r. mit Helm über Mondsichel//Weibliche
Gottheit r. mit Speer, Schild und gegürtetem
Kurzschwert, davor Stern. E. Coleiro, Maltese Coins of
the Roman Period, in: NC XI, 1971, Nr. 12.
R Grüne Patina und heller Belag, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › THRACIA

5 KÖNIGREICH. Adaios, um 275-225 v. Chr. Æs; 3,6 g. 
Eberprotome r.//Speerspitze r.
Peter S. 238; SNG BM 331; Youroukova 120. Dunkelgrüne
Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GREEK COINS › MACEDONIA

6 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 327/323 v. Chr., Tarsos; 17,05 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Pflug, unter dem Thron Efeublatt.
Price 3023. Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
100.00 €

7 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-Obol,
325/300 v. Chr., östliche Münzstätte; 0,6 g. Herakleskopf
im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l. Price vergl.
4009. Gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 89, Osnabrück
2004, Nr. 1206.

Estimate:
60.00 €
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GREEK COINS › MACEDONIA

8 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 323/319 v. Chr., Kolophon; 4,3 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Kerykeion, dahinter Speerspitze. Price 1754. Feine
Tönung, hervorragend zentriertes Exemplar,
vorzüglich/fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

9 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/294 v. Chr., Amphipolis;
17,13 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Λ und Fackel, unter dem Thron Monogramm.
Price 490 (stempelgleich). Feine Tönung, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

10 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 290/275 v. Chr., Chios; 4,17 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm und Weintraube (?).
Price 2324. Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

11 KÖNIGREICH. Philippos III., 323-316 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 323/317 v. Chr., Babylon; 17,18 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.
Price P 181. Feine Tönung, gutes sehr schön

Estimate:
100.00 €

12 KÖNIGREICH. Philippos III., 323-316 v. Chr. AR-Drachme
323/317 v. Chr., Lampsakos; 4,26 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor S-förmiges Objekt, unter dem Thron Mondsichel
über A.
Price P 15. Feine Patina, winz. Kratzer auf dem Revers,
fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

13 Aesillas, Quästor. AR-Tetradrachme, um 79/75 v. Chr.,
Thessalonica; 16,32 g. 
Alexanderkopf r., dahinter Θ//In Kranz: Fiscus, Keule und
Stuhl.
Bauslaugh Gruppe VII (O 86). Feine Tönung, sehr schön

Die Averslegende beginnt CÆ PR. Es wurde lange
vermutet, daß CÆ für einen Caesar steht, dies ist aber
wohl unwahrscheinlich, siehe Bauslaugh S. 109.

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › CORCYRA

14 CORCYRA. AR-Stater 338/250 v. Chr. 8,23 g. 
Pegasos r.//Athenakopf r. mit korinthischem Helm,
dahinter Weinblatt.
Calciati, Pegasi 9. RR Feine Tönung, winz. Kratzer, sehr
schön

Corcyra, die heutige Insel Korfu, war und ist bekannt für
ihren Weinanbau und qualitativ hochwertige Weine. So
loben schon Athenaeus (1, 33B) und Xenophon (Hell. VI
2, 6) die Fülle und Güte der vergorenen Traubensäfte des
Eilandes. So verwundert es auch nicht, das die Münzen
der Insel Trink- und Speichergefäße sowie den Wein
selbst darstellen. Für weiter Information siehe P.
Franke/I. Marathaki, Wine and Coins in Ancient Greece,
Athen 1999, S. 106.

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › ACARNANIA

15 ANAKTORION. AR-Stater, 345/300 v. Chr.; 8,53 g. 
Pegasus fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
dahinter Bukranion.
Calciati, Pegasi 71. Sehr schön-fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 136, Solingen-
Ohligs 2007, Nr. 60.

Estimate:
150.00 €

16 ANAKTORION. AR-Stater, 345/300 v. Chr., Magistrat
Nau...; 8,32 g. Pegasus fliegt l.//Athenakopf l., dahinter
Band an Ring. Calciati, Pegasi 73. Sehr schön

Exemplar der Lagerliste Fritz Rudolf Künker 187,
Osnabrück 2008, Nr. 20.

Estimate:
100.00 €

17 LEUKAS. AR-Stater, 320/280 v. Chr.; 8,48 g. 
Pegasus fliegt r.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
dahinter Stylis.
Calciati, Pegasi 145; Slg. BCD 262.1. Sehr schön/fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › LOCRIS

18 LOKRIS OPUNTIA. AR-Triobol, 369/338 v. Chr.; 2,41 g. 
Persephonekopf r.//Nackter Ajax mit Helm, Schwert und
Schlangen verziertem Schild r., unten Kantharos.
BMC -, vergl. 16/17; Slg. BCD 98 f. Herrliche Patina, sehr
schön

Estimate:
40.00 €
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GREEK COINS › BOEOTIA

19 THEBEN. AR-Stater, 395/338 v. Chr.; 11,53 g. 
Boeotischer Schild//Amphore zwischen ΠΕ-ΛΙ.
BMC -; Slg. BCD 512. Feine Tönung, sehr schön

Exemplar der Auktion Grün 64, Heidelberg 2014, Nr. 610.

Estimate:
200.00 €

20 THEBEN. AR-Stater, nach 364  v. Chr.; 12,13 g. 
Boeotischer Schild//Amphore zwischen ΔΙ-ΟΚ.
BMC vergl. 132; Slg. BCD 550. Feine Tönung, sehr schön
+

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › ATTICA

21 ATHEN. AR-Drachme, um 454/404 v. Chr.; 4,15 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig. SNG München vergl. 60 ff. R Feine
Tönung, sehr schön

Exemplar der Auktion Gerhard Hirsch Nachf. 275,
München 2011, Nr. 3596 und der Auktion Lanz 16,
München 1979, Nr. 102.

Estimate:
200.00 €

22 ATHEN. AR-Drachme, um 454/404 v. Chr.; 4,19 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig.
SNG Cop. 60 ff. Feine Tönung, hervoragend zentriert,
knapper Schrötling, sehr schön

Estimate:
150.00 €

23 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 440/420 v. Chr.; 13,72 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
II. Feine Tönung, hohes Relief, subaerat (?), mit
Prüfeinhieb

Exemplar der Auktion Heritage 3020, Boston 2012, Nr.
24959.

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › CORINTHIA

24 KORINTH. AR-Stater, 415/387 v. Chr.; 8,49 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf r. mit korinthischem Helm, dahinter
Pferdeprotome. Calciati, Pegasi 145; Ravel 433. Feine
Patina, sehr schön +

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 212,
München 2013, Nr. 1605.

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › CORINTHIA

25 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,5 g. Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, Lorbeer als
Helmzier, dahinter Adler l., zurückblickend. Calciati,
Pegasi 426; Ravel 1008. Hervorragend zentriert,
Korrossionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

26 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,46 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, Lorbeer
als Helmzier, dahinter Aegis. Calciati, Pegasi 427; Ravel
1009. Herrliche Tönung, gutes sehr schön

Erworben beim Münzkabinett Funk, Neukeferloh.

Estimate:
150.00 €

27 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,47 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Athena Promachos. Calciati, Pegasi 432; Ravel 1014.
Feine Tönung auf knappem Schrötling, sehr schön

Estimate:
100.00 €

28 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,48 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
läuft Artemis r. mit Fackel. Calciati, Pegasi 457; Ravel
1081. Feine Tönung und etwas Korrosion auf knappem
Schrötling, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › PELOPONNESUS

29 ELIS. OLYMPIA. Æs, um 150 v. Chr.; 4,25 g. Zeuskopf r.
mit Lorbeerkranz//In Kranz: Ethnikon. Slg. BCD vergl.
302. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

30 ARGOLIS. ARGOS. AR-Triobol, um 320/270 v. Chr.; 2,52
g. 
Wolfsprotome r.//In Incusum: A, darunter Halbmond.
BMC 60; Slg. BCD 1094. Herrliche Patina, gutes sehr
schön

Estimate:
100.00 €

31 ARCADIA. Arkadischer Bund. Æ-Trichalkon 300/275 v.
Chr., Megalopolis; 3,37 g. 
Zeuskopf l. mit Lorbeerkranz//Monogramm zwischen Π-
Μ, darunter Syrinx und Blitz.
BMC 87; Slg. BCD 1539.1; SNG Cop. 206. RR Dunkle
Tönung mit hellem Belag, sehr schön +

Erworben bei H. G. Oldenburg, Kiel, für 260,- DM.

Estimate:
60.00 €
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GREEK COINS › PAPHLAGONIA

32 SINOPE. AR-Drachme, 330/300 v. Chr., 
Magistrat Phagetas; 5,87 g. Nymphenkopf l., davor
Aphlaston//Adler l. auf Delphin.
SNG BM 1479. Kl. Kratzer und Korrosionspuren, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

GREEK COINS › TROAS

33 ABYDOS. AR-Obol, 480/450 v. Chr. 0,49 g. 
Adler l., dahinter Stern//Gorgoneion v. v.
BMC vergl. 5; SNG Cop. vergl. 5; SNG v. Aulock -. Braune
Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GREEK COINS › AEOLIS

34 MYRINA. Æs, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 3,71 g.
Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Amphore, r. Lyra. BMC
27; SNG Cop. 224; SNG v. Aulock 1666. Grüne Patina,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › IONIA

35 UNBESTIMMTE MÜNZSTÄTTE. AR-Tetartemorion, 5.
Jahrhundert v. Chr.; 0,15 g. Rosette//Incusum, darin fünf
sternförmig angeordnete Punkte. Klein vergl. 433; SNG
Kayhan 740; SNG v. Aulock 1807; Waggoner, Rosen Coll.
-. R Sehr schön

Bärbel Pfeiler hat diese Stücke aufgrund ihres
Vorkommens in einem überwiegend aus milesischen
Stücken bestehenden Fund Milet zugewiesen, siehe SNR
XLV (1966), S. 13. Diese Zuweisung ist keineswegs
unumstritten. Koray Konuk führt ein solches Stück in der
SNG Kayhan unter unbestimmten ionischen oder
karischen Münzstätten auf und hält eine Zuweisung nach
Erythrai für möglich.

Estimate:
75.00 €

36 EPHESOS. AR-Drachme, 550/500 v. Chr.; 3,38 g. 
Biene//Unregelmäßiges Incusum.
SNG Kayhan 113 f. Vorzüglich zentriert auf knappem
Schrötling, sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › IONIA

37 EPHESOS. AR-Drachme, 550/500 v. Chr.; 3,4 g. 
Biene//Unregelmäßiges Incusum.
SNG Kayhan 113 f. Herrliche Patina, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

38 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,47 g. 
Biene//Unregelmäßiges Incusum.
Karwiese Serie III, 6; SNG Kayhan -. Etw. raue Oberfläche,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

39 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,5 g. 
Biene//Incusum.
Karwiese Serie V; SNG Kayhan -. Sehr schön

Estimate:
15.00 €

40 EPHESOS. AR-Diobol 500/420 v. Chr.; 1,06 g.
Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan 124. Feine
Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

41 EPHESOS. AR-1/12 Stater 500/420 v. Chr.; 0,56 g. 
Biene//Viergeteiltes Incusum.
Karwiese vergl. Serie VI, 1B; SNG Kayhan -. R Feine
Tönung, sehr schön

Estimate:
25.00 €

42 EPHESOS. AR-1/64 Stater 500/420 v. Chr.; 0,18 g. 
Biene//In Incusum: Adlerkopf.
SNG Kayhan 126 ff. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
15.00 €

43 EPHESOS. Æs, 405/390 v. Chr.; 0,76 g. 
Biene//Hirschkopf r.
SNG Kayhan 147 ff. Hervorragend zentriert, sehr schön

Estimate:
10.00 €
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GREEK COINS › IONIA

44 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 390/380 v. Chr.; 0,47 g. 
Biene//In Incusum: Hirschprotome.
SNG Kayhan vergl. 190 ff. Gute Zentrierung, knapper
Schrötling, sehr schön/schön

Estimate:
25.00 €

45 EPHESOS. AR-Diobol, 390/330 v. Chr.; 1,07 g.
Biene//Zwei Hirschköpfe einander gegenüber. SNG
Kayhan 194 ff. Feine Patina, sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

46 EPHESOS. AR-Hemidrachme, um 340/330 v. Chr.; 1,69 g.
Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan 247. Feine
Tönung, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › CARIA

47 KINDYA. AR-Tetrobol, um 500 v. Chr.; 0,46 g. 
Ketoskopf l.//In Incusum: Stern in Rahmen. Kagan/Kritt,
The Coinage of Kindya, in: NC 1995, Pl. 47, 6; SNG
Kayhan -; Waggoner, Rosen Coll. -.
R Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › LYDIA

48 THYATEIRA. Æs, 2./3. Jahrhundert n. Chr.; 6,67 g. 
Drapierte Büste der Artemis Boreitene l., vor der Brust
Bogen, über der Schulter Köcher, im Feld l. runder
Gegenstempel: Kopf (des Caracalla?) r. mit
Lorbeerkranz//Flußgott lagert l.
SNG Cop. 592; SNG v. Aulock 3212. RR Grünbraune
Patina, fast sehr schön-schön

Der Gegenstempel (Howgego 93) auf dem Avers wurde
vermutlich anläßlich des Aufenthaltes des Kaisers in
Thyateira im Jahr 214 angebracht. 

Estimate:
35.00 €

GREEK COINS › LYCIA

49 MASIKYTES. AR-Hemidrachme, 48/23 v. Chr.; 2,07 g.
Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Lyra. Troxell 103. Feine
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › PISIDIA

50 SELGE. AR-Obol, 3. Jahrhundert v. Chr.; 0,86 g.
Gorgoneion//Athenakopf r. mit attischem Helm, dahinter
Astragal.  SNG Kayhan 1058 ff. Herrliche Patina, kl.
Randausbruch, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › CILICIA

51 AIGEAI. Æs, 130/77 v. Chr.; 7,47 g. 
Tychekopf r. mit Mauerkrone//Pferdekopf l., dahinter
Monogramm.
Bloesch in ANSMN 27 (1982), 159 ff. Grüne Patina, sehr
schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 212,
München 2013, Nr. 2167.

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › SYRIA

52 Antiochos VIII., 121-96 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr
195 seleukidischer Ära (= 118/117 v. Chr.), Damaskos;
16,6 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Zeus Uranios steht l.
Houghton/Lorber/Hoover 2323.1; Newell, LSM 97; SNG
Spaer 2650. Feine Tönung, kl. Kratzer, winz.
Schrötlingsriße, sonst sehr schön +

Estimate:
250.00 €

53 LAODIKEIA AD MARE. AR-Tetradrachme, Jahr 27 (=
55/54 v. Chr.); 15,08 g. 
Tychebüste r. mit Mauerkrone//In Kranz: Zeus
Nikephoros sitzt l. Mørkholm in ANSMN 28 (1983) 17.
Sehr schön/schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › PHOENICIA

54 ARADOS. AR-Tetradrachme, Jahr 163 (=97/96 v. Chr.);
14,88 g. Verschleierte Tychebüste r. mit Mauerkrone//In
Kranz: Nike steht l. mit Aphlaston. Duyrat 3232 ff. Feine
Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

55 ARADOS. AR-Tetradrachme, Jahr 196 (= 64/63 v. Chr.);
15,29 g. Verschleierte Tychebüste r. mit Mauerkrone//In
Kranz: Nike steht l. mit Aphlaston. Duyrat 4002 ff. Feine
Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › ELYMAIS

56 Orodes II., 2. Hälfte des 2. Jahrhunderts. Æ-
Tetradrachme; 14,85 g. 
Gepanzerte Büste v. v. mit Tiara, r. Punkt in Halbmond
über Anker//Unregelmäßiges Muster.
Alram 477; Pakzadian 387 (Orodes III.); van't Haaff Typ
13.3, 1-2. Sehr schön

Die Zuweisung Orodes II. ist nicht gänzlich gesichert.

Estimate:
125.00 €

GREEK COINS › SASANIDEN

57 Ardashir I., 224-241. AR-Drachme, Münzstätte C
(Ktesiphon); 4,14 g. Drapierte Büste r. mit
Krone//Feueraltar. SNS Paris/Berlin/Wien Tf. 10, 147.
Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

58 Schapur I., 241-272. AR-Drachme; 4,14 g. Drapierte
Büste r. mit Krone//Feueraltar zwischen zwei
Assistenzfiguren. SNS Paris/Berlin/Wien Tf. 27, 90 var.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › NUMIDIA

59 Juba II., 25 v.-23 n. Chr. AR-Denar, 16/17; 2,75 g. 
Kopf r. mit Diadem//Adler  v. v. auf Blitz mit Zepter.
Mazard 204 ff.; SNG Cop. 583 f. Herrliche Patina,
Reinigungsspuren, sehr schön

Estimate:
75.00 €

60 Juba II., 25 v.-23 n. Chr. und Kleopatra Selene. AR-Denar,
um 11 v. Chr.; 2,98 g. Kopf r. mit Diadem//Stern über
Mondsichel. Mazard 299; SNG Cop. 567. Feine Patina,
Prägeschwächen, fast vorzüglich

Kleopatra Selene, eine Tochter des Marcus Antonius und
der Kleopatra, wird auf dieser Münze genannt. Sie war
um 20 v. Chr. von Augustus mit Juba II. verheiratet
worden.

Estimate:
300.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

61 AR-Didrachme, 269/266 v. Chr., Rom, 
anonym; 6,65 g. Herculeskopf r. mit Diadem, unten
Keule//Wölfin r. mit Romulus und Remus.
BMC 28; Crawf. 20/1; Syd. 6. Feine Tönung, kl. Feilstelle
am Rand, kl. Kratzer, sehr schön

Die erste in Rom geprägte Münze. Dies stimmt mit der
Hauptquelle überein. Plinius, Nat. Hist. XXXIII, 42-47
schreibt: "Argentum signatum anno urbis CCCCLXXXV Q.
Ogulnio C. Fabio coss. quinque annis ante primum
punicum bellum... (Silber wurde im Jahre 485 der Stadt
unter den Konsuln Q. Ogulnius und C. Fabius, 5 Jahre vor
dem ersten punischen Krieg geprägt)"; d. h. 269 v. Chr.
Die Vorderseite ist nach syrakusanischem Vorbild
gestaltet. Die Rückseite stellt das Standbild der Wölfin
mit Romulus und Remus dar, das 296 v. Chr. von Cn. und
Q. Ogulnius aufgestellt wurde. Ein Ogulnius war Consul
im Jahr 269 v. Chr

Estimate:
400.00 €

62 Æ-Litra, 234/231 v. Chr., Rom, 
anonym; 2,88 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Pferd
springt l. mit Halfter, unten: ROMA.
BMC 70; Crawf. 26/3; Syd. 29. Min. korrodiert, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

63 AR-Denar, 128 v. Chr., Rom, 
T. Cloelius; 3,81 g. Romakopf r., dahinter Kranz//Victoria
in Biga r., unten Ähre.
Bab. 1; BMC 1079; Crawf. 260/1; Syd. 516. Feine Tönung,
kl. Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
40.00 €

64 AR-Denar, 125 v. Chr., Rom, 
C. Caecilius Metellus; 3,87 g. Romakopf r. mit
geflügeltem phrygischem Helm, davor Stern//Jupiter in
Elefantenbiga l., von Victoria bekränzt.
Bab. 14; BMC 1180; Crawf. 269/1; Syd. 485. R Feine
Tönung auf etw. knappem Schrötling, Graffito auf dem
Avers, sehr schön

Das Stück feiert den Sieg des L. Caecilius Metellus über
Hasdrubal bei Panormos im Jahr 250 v. Chr. und die
Eroberung der Elefanten des Karthagers.

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

65 AR-Denar, 114/113 v. Chr., Rom, 
Mn. Aemilius Lepidus; 4,00 g. Weiblicher Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Reiterstatue r. auf dreitorigem Bau.
Bab. 7; BMC 590; Crawf. 291/1; Syd. 554. Feine Tönung,
Prägeschwäche, sehr schön/fast sehr schön

Die abgebildete Bogenkonstruktion stellt
höchstwahrscheinlich den pons Aemilius dar. Laut antiker
Quellen wurde der Bau der Brücke von Mn. Aemilius
Lepidus 179 v. Chr. begonnen und um 143 v. Chr
vollendet. Das Reiterstandbild stellt jedoch nicht den
Bau- und Prägeherren, wohl aber ein anderes Mitglied
der gens Aemilia dar, z. B. den älteren Quaestor
Aemilius. Für Nachweise und nähere Informationen siehe
H. Gesche, Die Reiterstatuen der Aemilier und Marcier,
in: JNG 18 (1968), S. 25 ff.
In Verbindung mit einem Denar des L. Marcius Philippus
(Crawf. 425/1) macht diese Münzdarstellung deutlich, in
welch hohem Maße unterschiedliche gentes in Rom um
Prestige und Vormachtstellungen auf allen
Gebieten konkurrierten, hier die gens Aemilia und die
gens Marcia.

Estimate:
50.00 €

66 AR-Denar, 109/108 v. Chr., Rom, 
Q. Lutatius Cerco; 3,75 g. Romakopf r., auf dem Helm
eine Ähre und zwei Sterne//Im Eichenkranz: Galeere r.
Bab. 2; BMC 636; Crawf. 305/1; Syd. 559. Herrliche
Patina, Prägeschwäche auf dem Revers, attraktives, sehr
schönes Exemplar

Der Revers erinnert an die Entscheidungsschlacht des 1.
Punischen Krieges, den Seesieg des C. Lutatius Catulus
über die Karthager bei den Aegatischen Inseln (die
"Ziegeninseln" südwestlich von Sizilien).

Estimate:
100.00 €

67 AR-Denar, 108/107 v. Chr., Rom, 
M. Herennius; 3,84 g. Pietaskopf r.//Amphinomus trägt
seinen Vater r.
Bab. 1; BMC 1269; Crawf. 308/1 a; Syd. 567. Schön-sehr
schön

Amphinomus und Anapias waren zwei Brüder aus
Katania, die bei einem Aetna-Ausbruch ihre Eltern
retteten. Hier sehen wir Pietas (auf der Vorderseite) in
Aktion.

Estimate:
40.00 €

68 AR-Denar, 108/107 v. Chr., Rom, 
M. Herennius; 3,88 g. Pietaskopf r.//Amphinomus trägt
seinen Vater r.
Bab. 1; Banti 1/16; BMC -; Crawf. 308/1 a; Syd. 567.
Feine Patina, Kratzer auf dem Avers, fast sehr schön

Amphinomus und Anapias waren zwei Brüder aus
Katania, die bei einem Aetna-Ausbruch ihre Eltern
retteten. Hier sehen wir Pietas (auf der Vorderseite) in
Aktion.

Estimate:
30.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

69 AR-Denar (Serratus), 106 v. Chr., Rom, 
C. Sulpicius; 3,87 g. Köpfe der Penaten l.//Zwei Soldaten
stehen einander mit Speeren gegenüber und zeigen auf
ein Schwein.
Bab. 1; BMC 1321; Crawf. 312/1; Syd. 572. Feine Tönung,
winz. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Sowohl Vorder- als auch Rückseite des Stückes beziehen
sich vermutlich auf die Herkunft des Münzmeisters aus
Lavinium. Aeneas hat diese Stadt dort gegründet, wo er
unter einer Eiche eine weiße Sau mit dreißig Ferkeln
fand. Auf dem Forum von Lavinium stand eine
Bronzestatue der Sau, ihr Körper wurde von den
Priestern in Salzlake konserviert. Den Penaten des
zerstörten Troia gab Aeneas in Lavinium eine neue
Heimat.

Estimate:
100.00 €

70 AR-Denar (Serratus), 106 v. Chr., Rom, 
C. Sulpicius; 3,86 g. Köpfe der Penaten l.//Zwei Soldaten
stehen einander mit Speeren gegenüber und zeigen auf
ein Schwein.
Bab. 1; BMC 1317; Crawf. 312/1; Syd. 572. Feine Tönung,
sehr schön

Sowohl Vorder- als auch Rückseite des Stückes beziehen
sich vermutlich auf die Herkunft des Münzmeisters aus
Lavinium. Aeneas hat diese Stadt dort gegründet, wo er
unter einer Eiche eine weiße Sau mit dreißig Ferkeln
fand. Auf dem Forum von Lavinium stand eine
Bronzestatue der Sau, ihr Körper wurde von den
Priestern in Salzlake konserviert. Den Penaten des
zerstörten Troia gab Aeneas in Lavinium eine neue
Heimat.

Estimate:
75.00 €

71 AR-Denar (Serratus), 106 v. Chr., Rom, 
L. Memmius Galerius; 3,88 g. Saturnkopf l., dahinter
Harpa//Venus in Biga r., von Cupido bekränzt.
Bab. 2; BMC 1330; Crawf. 313/1 b; Syd. 574. Etwas
korrodiert, sonst sehr schön

Estimate:
40.00 €

72 AR-Denar (Serratus), 106 v. Chr., Rom, 
L. Memmius Galerius; 3,88 g. Saturnkopf l., dahinter
Harpa//Venus in Biga r., von Cupido bekränzt.
Bab. 2; BMC -; Crawf. 313/1 c; Syd. 574 a. Feine Tönung,
Prägeschwächen, schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

73 AR-Denar, 104 v. Chr., Rom, 
L. Appuleius Saturninus; 3,83 g. Romakopf l. mit
geflügeltem Helm//Saturn in Quadriga r.
Bab. 1; BMC -; Crawf. 317/3 b; Syd. 578 a. Feine Tönung,
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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74 AR-Denar, 104 v. Chr., Rom, 
C. Coilius Caldus; 3,93 g. Romakopf l. mit geflügeltem
Helm//Victoria in Biga l.
Bab. 2; BMC -; Crawf. 318/1 a; Syd. 582. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

75 AR-Denar, 103 v. Chr., Rom, 
Q. Minucius Thermus; 3,81 g. Marskopf l.//Soldat
verteidigt einen gestürzten Kameraden vor einem
Barbaren.
Bab. 19; BMC 653; Crawf. 319/1; Syd. 592. Feine Tönung,
sehr schön

Ein gleichnamiger Vorfahre des Münzmeisters hatte sich
bei Kämpfen in Ligurien besonders ausgezeichnet.

Estimate:
50.00 €

76 AR-Denar, 103 v. Chr., Rom, 
Q. Minucius Thermus; 3,80 g. Marskopf l.//Soldat
verteidigt einen gestürzten Kameraden vor einem
Barbaren.
Bab. 19; BMC 653; Crawf. 319/1; Syd. 592. Feine Patina,
sehr schön

Ein gleichnamiger Vorfahre des Münzmeisters hatte sich
bei Kämpfen in Ligurien besonders ausgezeichnet.

Estimate:
50.00 €

77 AR-Denar, 103 v. Chr., Rom, 
L. Iulius Caesar; 3,74 g. Marskopf l. mit Helm//Venus in
einem von zwei Cupidi gezogenen Wagen l., davor Lyra.
Bab. 4; BMC 1413; Crawf. 320/1; Syd. 593. Knapper
Schrötling, etwas korrodiert, sehr schön

Venus erscheint als Stammutter der Julier auf dieser
Münze.

Estimate:
30.00 €

78 AR-Denar, 102 v. Chr., Rom, 
C. Fabius Hadrianus; 3,78 g. Verschleierter Kybelekopf r.
mit Mauerkrone//Victoria in Biga r., davor Vogel.
Bab. 15; BMC -, vergl. 1583; Crawf. 322/1 a; Syd. 589.
Seltene Variante. Feine Tönung, Korrosionsspuren auf
dem Avers, gutes sehr schön/vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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79 AR-Denar, 102 v. Chr., Rom, 
C. Fabius Hadrianus; 3,94 g. Verschleierter Kybelekopf r.
mit Mauerkrone//Victoria in Biga r., davor Vogel, unten
E.
Bab. 14; BMC -; Crawf. 322/1 b; Syd. 590. Feine Tönung,
winz. Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Die Formel Ex Argento Publico (= aus staatlichem Silber)
erscheint hier zum ersten Mal. Crawford hält es für den
Normalfall, daß das Silber zur Prägung aus dem
Staatsschatz genommen wurde, wahrscheinlich handelt
es sich jedoch um eine Sonderemission aus
Staatsnotwendigkeit.

Estimate:
50.00 €

80 AR-Denar, 102 v. Chr., Rom, 
C. Fabius Hadrianus; 3,76 g. Verschleierter Kybelekopf r.
mit Mauerkrone//Victoria in Biga r., davor Vogel, unten
K.
Bab. 14; BMC -; Crawf. 322/1 b; Syd. 590. Feine Tönung,
winz. Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Die Formel Ex Argento Publico (= aus staatlichem Silber)
erscheint hier zum ersten Mal. Crawford hält es für den
Normalfall, daß das Silber zur Prägung aus dem
Staatsschatz genommen wurde, wahrscheinlich handelt
es sich jedoch um eine Sonderemission aus
Staatsnotwendigkeit.

Estimate:
50.00 €

81 AR-Denar, 102 v. Chr., Rom, 
C. Fabius Hadrianus; 3,93 g. Verschleierter Kybelekopf r.
mit Mauerkrone//Victoria in Biga r., davor Vogel, unten
Q.
Bab. 14; BMC -; Crawf. 322/1 b; Syd. 590. Feine Tönung,
Graffito oder Prüfpunze auf dem Avers, leichte
Prägeschwäche auf dem Revers, fast sehr schön

Die Formel Ex Argento Publico (= aus staatlichem Silber)
erscheint hier zum ersten Mal. Crawford hält es für den
Normalfall, daß das Silber zur Prägung aus dem
Staatsschatz genommen wurde, wahrscheinlich handelt
es sich jedoch um eine Sonderemission aus
Staatsnotwendigkeit.

Estimate:
30.00 €

82 AR-Denar, 100 v. Chr., Rom, 3,87 g. 
P. Servilius Rullus; 3,90 g. Drapierte Büste der Roma l.
mit korinthischem Helm//Victoria in Biga r., unten P.
Bab. 14; BMC 1672; Crawf. 328/1; Syd. 601. Prüfpunzen
auf dem Avers, schön-sehr schön

Exemplar der Auktion Pecunem 9, München 2013, Nr.
386.

Estimate:
50.00 €
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83 AR-Denar, 100 v. Chr., Rom, 
P. Servilius Rullus; 3,93 g. Drapierte Büste der Roma l.
mit korinthischem Helm//Victoria in Biga r., unten P.
Bab. 14; BMC 1672; Crawf. 328/1; Syd. 601. Feine
Tönung, Graffito auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
50.00 €

84 AR-Denar, 96 v. Chr., Rom, 
C. Publicius Malleolus, A. Postumius Albinus und L.
Metellus; 3,86 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Roma
sitzt l. auf Schilden mit Speer und Schild, von Victoria
bekränzt.
Bab. 4; BMC 694; Crawf. 335/2; Syd. 614. R Feine Patina,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

85 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom, 
L. Calpurnius Piso Frugi; 3,95 g. Apollokopf r. mit
Lorbeerkranz, dahinter Biene//Reiter r. mit Palmzweig,
unten V.
Bab. 11; BMC 1942; Crawf. 340/1; Syd. 663. Feine
Tönung, Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
40.00 €

86 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom, 
C. Vibius Pansa; 3,86 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz,
davor Löwe (?) r.//Minerva in Quadriga r. mit Trophäe
und Speer.
Bab. 1; BMC 2257 (?); Crawf. 342/5 b; Syd. 684. Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

87 AR-Denar, 89 v. Chr., Rom, 
M. Porcius Cato; 4,02 g. Drapierte Büste der Roma (?) r.
mit Diadem//Victoria sitzt r. mit Patera und Palmzweig,
ST unter Stuhl.
Bab. 6; BMC 659; Crawf. 343/1 c; Syd. 596 a. Feine
Tönung, winz. Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
60.00 €

88 AR-Denar, 89 v. Chr., Rom, 
L. Titurius Sabinus; 3,82 g. Kopf des Königs Tatius r.,
davor Monogramm aus TA//Zwei Soldaten stehen
einander mit je einer Sabinerin gegenüber.
Bab. 1; BMC 2322; Crawf. 344/1 a; Syd. 698. Feine
Tönung, sehr schön

Die Rückseite stellt den berühmten Raub der
Sabinerinnen dar.

Estimate:
50.00 €
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89 AR-Denar, 89 v. Chr., Rom, 
L. Titurius Sabinus; 3,90 g. Kopf des Königs Tatius r.,
davor Monogramm aus TA//Zwei Soldaten stehen
einander mit je einer Sabinerin gegenüber.
Bab. 1; BMC 2322; Crawf. 344/1 a; Syd. 698. Feine
Tönung, schön-sehr schön

Die Rückseite stellt den berühmten Raub der
Sabinerinnen dar.

Estimate:
25.00 €

90 AR-Denar, 87 v. Chr., Rom, 
L. und C. Memmius Galeria; 3,80 g. Saturnkopf l.,
dahinter Harpa//Venus in Biga r., von Cupido bekränzt,
im Abschnitt L C MEMIES L F/GAL.
Bab. 8; BMC -; Crawf. 349/1; Syd. 712. Seltene Variante.
Dunkle Tönung, sehr schön

Estimate:
75.00 €

91 AR-Denar, 85 v. Chr., Rom, 
Mn. Fonteius; 3,44 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz,
darunter Blitz//Lorbeerkranz, darin geflügelter Genius
auf Ziegenbock r., darüber zwei Pilei, im Abschnitt:
Thyrsos.
Bab. 9; BMC 2476; Crawf. 353/1 a; Syd. 724. R Feine
Tönung, Prägeschwäche, kl. Randausbrüche,
hervorragend zentriert, sehr schön

Estimate:
30.00 €

92 AR-Denar, 84/83 v. Chr., Lagermünzstätte, 
L. Cornelius Sulla; 3,51 g. L.SVLLA Venuskopf r., davor
steht Cupido l. mit Palmzweig (des Sieges)//Kanne und
Lituus zwischen zwei Trophäen.
Bab. 30; BMC 4; Crawf. 359/2; Syd. 761 a. R Feine
Tönung, Avers etwas dezentriert, noch sehr schön

Sulla befand sich im Krieg gegen Mithradates VI. Nach
seinem Sieg bei Chaironeia 86 v. Chr. dürfte die erste
imperatorische Akklamation erfolgt sein, 85 v. Chr. nach
Orchomenos die Zweite.

Estimate:
75.00 €

93 AR-Denar (Serratus), 82 v. Chr., Rom, 
C. Mamilius Limetanus; 3,78 g. Mercurbüste r., über der
Schulter Caduceus, dahinter N//Odysseus geht r. mit
Stab, davor steht sein Hund Argus l.
Bab. 6; BMC 2726; Crawf. 362/1; Syd. 741. R Herrliche
Patina, attraktives, sehr schönes Exemplar

Die Rückseite stellt den Augenblick dar, als Odysseus von
seinen Irrfahrten nach Ithaka heimkehrend von seinem
alten Hund Argus erkannt wird. Die Familie Mamilia
behauptete, von Telegonus, dem Sohn des Odysseus und
der Circe abzustammen.

Estimate:
125.00 €
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94 AR-Denar (Serratus), 82 v. Chr., Rom, 
C. Mamilius Limetanus; 4,05 g. Mercurbüste r., über der
Schulter Caduceus, dahinter N//Odysseus geht r. mit
Stab, davor steht sein Hund Argus l.
Bab. 6; BMC 2726; Crawf. 362/1; Syd. 741. R Feine
Tönung, winz. Kratzer auf dem Revers, sehr schön

Die Rückseite stellt den Augenblick dar, als Odysseus von
seinen Irrfahrten nach Ithaka heimkehrend von seinem
alten Hund Argus erkannt wird. Die Familie Mamilia
behauptete, von Telegonus, dem Sohn des Odysseus und
der Circe abzustammen.

Estimate:
75.00 €

95 AR-Denar, 82 v. Chr., Massalia, 
C. Valerius Flaccus; 3,76 g. Drapierte Büste der Victoria
r., dahinter E (?)//Legionsadler zwischen zwei
Standarten.
Bab. 12; BMC 17 (?); Crawf. 365/1 b; Syd. 747 b.
Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
100.00 €

96 AR-Denar, 82 v. Chr., Lagermünzstätte, 
L. Manlius Torquatus; 3,89 g. Romakopf r. mit
geflügeltem Helm//Sulla mit Caduceus in Quadriga r.,
bekränzt von l. fliegender Victoria.
Bab. 4; BMC 8; Crawf. 367/5; Syd. 757 a. Feine Tönung,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

97 AR-Denar, 82 v. Chr., Lagermünzstätte, 
L. Manlius Torquatus; 3,93 g. Romakopf r. mit
geflügeltem Helm//Sulla mit Caduceus in Quadriga r.,
bekränzt von l. fliegender Victoria.
Bab. 4; BMC 8; Crawf. 367/5; Syd. 757 a. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

98 AR-Denar, 81 v. Chr., unbestimmte griechische oder
kleinasiatische Münzstätte, 
anonym; 4,07 g. Venuskopf r.//Doppelfüllhorn.
Bab. 33; BMC 17; Crawf. 375/2; Syd. 755. R
Unregelmäßiger Schrötling mit winz. Riß, sonst sehr
schön

Das Stück wurde von einem Quästor unter Sulla geprägt.

Estimate:
125.00 €

99 AR-Denar, 81 v. Chr., norditalische Münzstätte; 
Q. Caecilius Metellus Pius; 3,87 g. Pietaskopf r., davor
Storch//Elefant geht l.
Bab. 43; BMC 43; Crawf. 374/1; Syd. 750. Feine Patina,
sehr schön

Estimate:
100.00 €
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100 AR-Denar, 81 v. Chr., norditalische Münzstätte; 
Q. Caecilius Metellus Pius; 3,86 g. Pietaskopf r., davor
Storch//Elefant geht l.
Bab. 43; BMC 43; Crawf. 374/1; Syd. 750. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

101 AR-Denar, 78 v. Chr., Rom, 
M. Volteius; 3,86 g. Herculeskopf im Löwenfell
r.//Erymanthischer Eber r.
Bab. 2; BMC 3158; Crawf. 385/2; Syd. 775. R Feine
Tönung, winzige Schrötlingsfehler auf dem Avers, sonst
sehr schön

Der wilde Eber lebte am Berg Erymanthos in Arkadien.
Hercules erhielt die Aufgabe, ihn einzufangen. Dies
gelang ihm schließlich, als das Tier im Schnee ermüdete.
Er brachte den Eber lebend seinem Auftraggeber
Eurystheus, der sich daraufhin aus Angst in einem
eisernen Faß versteckte.

Estimate:
75.00 €

102 AR-Denar, 78 v. Chr., Rom, 
L. Cassius Longinus; 3,94 g. Liberkopf r. mit Efeukranz
und Thyrus//Liberakopf l. mit Weinlaubkranz.
Bab. 6; BMC 3152; Crawf. 386/1; Syd. 779. R Sehr schön

Liber und Libera erscheinen auf diesem Denar, weil ein
Vorfahre des Münzmeisters für diese Gottheiten 483 v.
Chr. einen Tempel geweiht haben soll.

Estimate:
75.00 €

103 AR-Denar, 78 v. Chr., Rom, 
M. Volteius; 3,61 g. Jupiterkopf r.//Jupiter-Tempel.
Bab. 1; BMC 3154; Crawf. 385/1; Syd. 774. R Feine
Tönung, sehr schön

Der Jupiter-Tempel war zur Zeit der Ausgabe der
Emission zerstört und noch nicht wieder aufgebaut.

Estimate:
75.00 €

104 AR-Denar, 76 v. Chr., Rom, 
L. Lucretius Trio; 3,75 g. Neptunkopf r., dahinter
Dreizack//Geflügelter Genius r. auf Delphin.
Bab. 3; BMC -; Crawf. 390/2; Syd. 784. R Feine Patina,
min. korrodiert, fast vorzüglich

Auf diesem Stück wird die Wasserwelt mit Neptun und
Delphin symbolisiert.

Estimate:
125.00 €

105 AR-Denar, 76 v. Chr., Rom, 
L. Lucretius Trio; 3,74 g. Neptunkopf r., dahinter
Dreizack//Geflügelter Genius r. auf Delphin.
Bab. 3; BMC -; Crawf. 390/2; Syd. 784. R Feine Patina,
sehr schön/fast vorzüglich

Auf diesem Stück wird die Wasserwelt mit Neptun und
Delphin symbolisiert.

Estimate:
100.00 €
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106 AR-Denar, 76/75 v. Chr., spanische Münzstätte (?), 
Cn. Cornelius Lentulus; 3,93 g. Kopf des Genius Populi
Romani r.//Globus zwischen bekränztem Zepter und
Steuerruder.
Bab. 54; BMC 52; Crawf. 393/1 a; Syd. 752. Kl. Kratzer,
sehr schön/fast vorzüglich

Cn. Lentulus war Curator denariorum flandorum.

Estimate:
50.00 €

107 AR-Denar, 75 v. Chr., Rom, 
Cn. Egnatius Maxsumus; 3,97g. Drapierte Büste der
Venus r., dahinter Cupido//Libertas in Biga l., von
Victoria bekränzt, dahinter Pileus.
Bab. 1; BMC 3274; Crawf. 391/1 a; Syd. 786. RR Feine
Patina, winz. Kratzer, fast vorzüglich

Venus erscheint auf dem Avers als Stammutter aller
Römer, Libertas steht vermutlich für die besonders auf
die Wiederherstellung des Volkstribunates und die
vollständige Eingliederung der italischen Neubürger
gerichtete Politik der Popularen.

Estimate:
200.00 €

108 AR-Denar, 75 v. Chr., Rom, 
L. Farsuleius Mensor; 3,82 g. Libertasbüste r., dahinter
Pileus//Roma in Quadriga r., ein Togatus steigt zu, unten
Skorpion.
Bab. 1; BMC 3308; Crawf. 392/1 a; Syd. 789 a. Herrliche
Tönung, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
75.00 €

109 AR-Denar (Serratus), 71 v. Chr., Rom, 
Mn. Aquilius; 3,98 g. Virtuskopf r. mit Helm//Krieger
erhebt Sicilia.
Bab. 2; BMC 3364; Crawf. 401/1; Syd. 798. Feine helle
Tönung, Graffito auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
75.00 €

110 AR-Denar, 67 v. Chr., Rom, 
M. Plaetorius Cestianus; 3,66 g. Isisbüste (?) r. mit
Attributen verschiedener Gottheiten//Adler auf Blitz r.,
Kopf zurückgewandt.
Bab. 4; BMC 3596; Crawf. 409/1; Syd. 809. Feine Tönung,
leichte Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
75.00 €

111 AR-Denar, 63 v. Chr., Rom, 
L. Furius Brocchus; 3,90 g. Cereskopf r. zwischen Ähre
und Korn//Curulischer Stuhl, zu beiden Seiten Fasces.
Bab. 23; BMC 3896; Crawf. 414/1; Syd. 902 a. Herrliche
Patina, gutes sehr schön

Der Typ bezieht sich auf die cura annonae, um die sich
die Ädile zu kümmern hatten.

Estimate:
100.00 €
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112 AR-Denar, 63 v. Chr., Rom, 
L. Furius Brocchus; 3,90 g. Cereskopf r. zwischen Ähre
und Korn//Aversincusum.
Bab. 23; BMC 3896; Crawf. 414/1; Syd. 902 a.
Interessante Fehlprägung. Feine Tönung, gutes sehr
schön

Der Typ bezieht sich auf die cura annonae, um die sich
die Ädile zu kümmern hatten.

Estimate:
100.00 €

113 AR-Denar, 58 v. Chr., Rom, 
M. Aemilius Scaurus und P. Plautius Hypsaeus; 3,81 g.
Kamel r., davor kniet Aretas//Quadriga l.
Bab. 9; BMC 3877; Crawf. 422/1a; Syd. 912. R Feine
Patina, sehr schön

Der Nabatäerkönig Aretas unterwarf sich M. Aemilius.

Estimate:
75.00 €

114 AR-Denar, 58 v. Chr., Rom, 
M. Aemilius Scaurus und P. Plautius Hypsaeus; 3,72 g.
Kamel r., davor kniet Aretas//Quadriga l.
Bab. 9; BMC 3880; Crawf. 422/1 b; Syd. 913. R Feine
Tönung, sehr schön

Der Nabatäerkönig Aretas unterwarf sich M. Aemilius.

Estimate:
60.00 €

115 AR-Denar, 56 v. Chr., Rom, 
L. Marcius Philippus; 3,83 g. Kopf des Ancus Marcius r.
mit Diadem, dahinter Lituus//Reiterstatue r. auf
Aquädukt, aus dem eine Blume wächst.
Bab. 28; BMC 3890; Crawf. 425/1; Syd. 919. Feine
Tönung, fast vorzüglich

Der abgebildete Aquädukt bezieht sich auf die aqua
Marcia, deren Bau von Ancus Marcius beauftragt und
unter Q. Marcius Rex um 140 v. Chr. vollendet wurde.
Das Reiterstandbild stellt höchstwahrscheinlich den
Auftraggeber der Wasserleitung dar. Für Nachweise und
nähere Informationen s. H. Gesche, Die Reiterstatuen der
Aemilier und Marcier, in: JNG 18 (1968), S. 25 ff.
In Verbindung mit einem Denar des Mn. Aemilius Lepidus
(Crawf. 291/1) macht diese Münzdarstellung deutlich, in
welch hohem Masse unterschiedliche gentes in Rom um
Prestige und Vormachtstellungen auf allen
Gebieten konkurrierten, hier die gens Aemilia und die
gens Marcia.

Estimate:
100.00 €
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116 AR-Denar, 55 v. Chr., Rom, 
Q. Cassius Longinus; 3,81 g. Kopf des Genius Populi
Romani r., dahinter Zepter//Adler steht r. auf Blitz, l.
Lituus, r. Kanne.
Bab. 7; BMC 3868; Crawf. 428/3; Syd. 916. Feine Tönung,
sehr schön

Adler und Blitz auf dem Revers sind Symbole Jupiters, des
Triumph- und Siegesgottes, und rufen als solche die
militärischen Erfolge des Pompeius, des amtierenden
Konsuls in Erinnerung. Siehe Hollstein, W., Die
stadtrömische Münzprägung der Jahre 78-50 zwischen
politischer Aktualität und Familienthematik, München
1993, S. 307 f.

Estimate:
75.00 €

117 AR-Denar, 54 v. Chr., Rom, 
M. Junius Brutus; 3,88 g. Kopf des L. Junius Brutus
r.//Kopf des C. Servilius Ahala r.
Bab. 30; BMC 3864; Crawf. 433/2; Syd. 907. Feine
Tönung, sehr schön

Der Münzmeister ist der spätere Caesarmörder. Er zeigt
hier durch die Bilder zweier Vorfahren seine streng
republikanische Gesinnung; zum einen L. Junius Brutus,
der die tarquinischen Könige vertrieb, und zum anderen
C. Servilius Ahala, der den Staat vor Spurius Maelius
rettete.

Estimate:
175.00 €

118 AR-Denar, 42 v. Chr., Rom, 
L. Mussidius Longus; 3,84 g. Concordiakopf r. mit Diadem
und Schleier//Zwei Hände halten Caduceus.
Bab. 5; BMC 4236; Crawf. 494/41; Syd. 1092. R Herrliche
Patina, kl. Kratzer auf dem Avers, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

ROMAN COINS › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN

119 C. Julius Caesar, † 44 v. Chr. AR-Denar, posthum, 40 v.
Chr., Rom, 
Q. Voconius Vitulus; 3,76 g. Kopf Caesars r. mit Kranz,
dahinter Lituus//Kalb steht l.
Bab. 2; BMC 4308; Crawf. 526/2; Sear 329; Syd. 1132. RR
Feine Tönung, kl. Kratzer, Prüfpunze auf dem Revers, fast
sehr schön

Der Revers spielt auf den Namen des Münzmeisters an
(Vitulus=Kalb).

Estimate:
200.00 €
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120 M. Iunius Brutus. AR-Denar, 42 v. Chr., Lagermünzstätte
in Kleinasien oder Nordgriechenland, 
Legat Pedanius Costa; 3,56 g. LEG-COSTA Apollokopf r.
mit Lorbeerkranz//IMP-BRVTVS Trophäe.
Bab. 42; BMC 59; Crawf. 506/2; Sear 209; Syd. 1296. RR
Feine Tönung, fast sehr schön

Pedanius Costa war einer der Legaten des Brutus im
Kampf gegen die Triumvirn.

Estimate:
125.00 €

ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

121 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-As, 8/3 v. Chr., Lugdunum;
11,08 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Ara Lugdunensis. BMC
550; Coh. 240; RIC² 230. Braune Patina, sehr schön

Am 1. August jeden Jahres feierten die 60 civitates der
'drei Gallien' an diesem Altar ein Fest, mit dem sie ihre
Reichstreue bestätigten. Der Altar war im Jahre 12 v. Chr.
von Drusus errichtet worden.

Estimate:
75.00 €

122 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 2/1 v. Chr.,
Lugdunum; 3,75 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Gaius und
Lucius Caesares stehen v. v. mit Speeren und Schilden,
darüber Simpulum und Lituus. BMC 533; Coh. 43; RIC²

207. Feine Tönung, sehr schön

Der vorliegende Typ kann nach neuerer Forschung
exakter datiert werden, als dies im RIC gemacht wurde (2
v./4 n. Chr.). Die Stücke wurden 2/1 v. Chr. geprägt, wie
sich aus der Tatsache ergibt, daß Gaius Caesar im Jahr 1
n. Chr. den Konsulat innehatte und somit nicht mehr
designierter Konsul war (Kehne, Zur Datierung der
Fundmünzen aus Kalkriese, in: Wiegels, Rainer (Hrsg.),
Die Fundmünzen von Kalkriese und die frühkaiserzeitliche
Münzprägung, Möhnesee 2000, S. 47 f.). Siehe zur
Datierung und zur Deutung des Reverses auch Wolters,
Gaius und Lucius Caesares als designierte Konsuln und
principes iuventutis. Die lex Valeria Cornelia und RIC I²
205 ff., in: Chiron 32 (2002), S. 297 ff.

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

123 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 2/1 v. Chr.,
Lugdunum; 3,88 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Gaius und
Lucius Caesares stehen v. v. mit Speeren und Schilden,
darüber Simpulum und Lituus. BMC 533; Coh. 43; RIC²

207. Feine Tönung, sehr schön

Der vorliegende Typ kann nach neuerer Forschung
exakter datiert werden, als dies im RIC gemacht wurde (2
v./4 n. Chr.). Die Stücke wurden 2/1 v. Chr. geprägt, wie
sich aus der Tatsache ergibt, daß Gaius Caesar im Jahr 1
n. Chr. den Konsulat innehatte und somit nicht mehr
designierter Konsul war (Kehne, Zur Datierung der
Fundmünzen aus Kalkriese, in: Wiegels, Rainer (Hrsg.),
Die Fundmünzen von Kalkriese und die frühkaiserzeitliche
Münzprägung, Möhnesee 2000, S. 47 f.). Siehe zur
Datierung und zur Deutung des Reverses auch Wolters,
Gaius und Lucius Caesares als designierte Konsuln und
principes iuventutis. Die lex Valeria Cornelia und RIC I²
205 ff., in: Chiron 32 (2002), S. 297 ff.

Estimate:
100.00 €

124 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 2/1 v. Chr.,
Lugdunum; 3,4 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Gaius und
Lucius Caesares stehen v. v. mit Speeren und Schilden,
darüber Simpulum und Lituus. BMC 533; Coh. 43; RIC²

207. Feine Tönung, subaerat, dennoch sehr schön

Der vorliegende Typ kann nach neuerer Forschung
exakter datiert werden, als dies im RIC gemacht wurde (2
v./4 n. Chr.). Die Stücke wurden 2/1 v. Chr. geprägt, wie
sich aus der Tatsache ergibt, daß Gaius Caesar im Jahr 1
n. Chr. den Konsulat innehatte und somit nicht mehr
designierter Konsul war (Kehne, Zur Datierung der
Fundmünzen aus Kalkriese, in: Wiegels, Rainer (Hrsg.),
Die Fundmünzen von Kalkriese und die frühkaiserzeitliche
Münzprägung, Möhnesee 2000, S. 47 f.). Siehe zur
Datierung und zur Deutung des Reverses auch Wolters,
Gaius und Lucius Caesares als designierte Konsuln und
principes iuventutis. Die lex Valeria Cornelia und RIC I²
205 ff., in: Chiron 32 (2002), S. 297 ff.

Estimate:
50.00 €

125 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-As, 9/14, Lugdunum; 13,32
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Ara Lugdunensis. BMC 567;
Coh. 237; RIC² 233. Grünbraune Patina, sehr schön

Am 1. August jeden Jahres feierten die 60 civitates der
'drei Gallien' an diesem Altar ein Fest, mit dem sie ihre
Reichstreue bestätigten. Der Altar war im Jahre 12 v. Chr.
von Drusus errichtet worden.

Estimate:
75.00 €

126 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs, um 25 v. Chr.,
kleinasiatische Münzstätte; 10,42 g. Kopf r.//AVGVSTVS
in Lorbeerkranz. RPC 2235. Grüne Patina, etwas
korrodiert, sehr schön

Estimate:
20.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

127 Tiberius, 14-37. AR-Denar, Lugdunum; 3,47 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Livia als Pax sitzt r. mit Zweig und Zepter.
BMC 45; Coh. 16; RIC² 28. Feine Tönung, etwas raue
Oberfläche, sehr schön +

Der Silberling der Bibel (Tribute Penny).

Estimate:
150.00 €

128 Tiberius, 14-37. AR-Denar, Lugdunum; 3,03 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Livia als Pax sitzt r. mit Zweig und Zepter.
BMC 48; Coh. 16; RIC² 30. Sehr schön

Der Silberling der Bibel (Tribute Penny).

Estimate:
100.00 €

129 Tiberius, 14-37. Æ-Dupondius, 19/21, Commagene (?);
14,88 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Caduceus zwischen
zwei Füllhörnern. BMC 175; RIC² 90; RPC 3869. R Grüne
Patina, min korrodiert, fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
75.00 €

130 Gaius Caligula, 37-41 für Agrippa. Æ-As, Rom; 10,97 g.
Kopf l. mit Rostralkrone//Neptun steht l. mit Delphin
und Dreizack. BMC 161 (Tiberius); Coh. 3 (Agrippa); RIC²

58. Min. korrodiert, gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

131 Gaius Caligula, 37-41 für Germanicus. Æ-Dupondius,
Rom; 14,47 g. Germanicus mit Adlerzepter in Quadriga
r.//SIGNIS-RECEPT/DEVICTIS-GERM Germanicus steht l.
mit Legionsadler. BMC 94; Coh. 7 (Germanicus); RIC² 57.
Braune Patina, sehr schön

Das Stück erinnert an den Triumph des Germanicus am
26. Mai 17, der ihm für seine Siege über die Germanen
und besonders für die teilweise Rückgewinnung der in
der Varusschlacht verlorenen Legionsadler zuteil
geworden war.

Estimate:
100.00 €

132 Claudius, 41-54. Æ-Diobol, Jahr 3 (= 42/43), Alexandria
(Aegyptus); 7,08 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Stier stößt r. Dattari 175;
Geissen 80; Kampmann/Ganschow 12.29; RPC 5138.
Grüne Patina, schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

133 Claudius, 41-54 und Antonia. AR-Tetradrachme, Jahr 2
(?, = 41/42 n. Chr.), Alexandria (Aegyptus); 13,95 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste r. Dattari 114;
Geissen 62; Kampmann/Ganschow 12.3; RPC 5117.
Etwas korrodiert, sehr schön

 
 

Estimate:
40.00 €

134 Claudius, 41-54 für Nero Claudius Drusus. Æ-Sesterz,
41/50, Rom; 24,81 g. Kopf l.//Claudius sitzt l. mit Zweig,
darunter Waffen. BMC 157; Coh. 8; RIC² 93. R
Gelbbraune Patina, etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
200.00 €

135 Nero, 54-68. Æ-Sesterz, um 64, Rom; 26,67 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz, Aegis l.//Triumphbogen. BMC 183; Coh.
307; RIC² 143. Etwas korrodiert, gutes sehr schön

Estimate:
125.00 €

136 Nero, 54-68. AR-Denar, 64/65, Rom; 3,53 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Jupiter sitzt l. mit Blitz und Zepter. BMC
74; Coh. 119; RIC² 53. Sehr schön/schön

Estimate:
75.00 €

137 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 12 (=65/66),
Alexandria (Aegyptus); 13,24 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Büste der
Alexandria im Elefantenskalp r. Dattari 204; Geissen 172;
Kampmann/Ganschow 14.88; RPC 5289.
Feine Tönung, noch sehr schön

Estimate:
50.00 €

138 Nero, 54-68 und Poppaea. B-Tetradrachme, Jahr 11 (=
64/65), Alexandria (Aegyptus); 13,03 g. 
Kopf des Nero r. mit Strahlenbinde//Drapierte Büste der
Poppaea r. Dattari 197; Geissen 169;
Kampmann/Ganschow 14.85; RPC 5280.
Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

139 Galba, 68-69. Æ-Sesterz, 68, Rom; 25,69 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Roma sitzt l. mit Speer, den l.
Ellbogen auf Schild gestützt. BMC 89; Coh. 169; RIC² 241.
Hellgrüne Patina, leichter Doppelschlag auf dem Revers,
sehr schön/schön

Estimate:
200.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

140 Galba, 68-69. Æ-Sesterz, 68, Rom; 26,05 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Roma steht halbl.
mit Victoria auf Globus und Speer.
BMC S. 321 Anm.; Coh. 189; RIC² 358. Braungrüne
Patina, etwas korrodiert, schön-sehr schön

Estimate:
250.00 €

141 Galba, 68-69. Æ-Dupondius, 68, Rom; 13,32 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//In Eichenkranz: SPQR/OB/CIV
SER.
BMC 134; Coh. -; RIC² 286. Braune Patina, min.
korrodiert, Reinigungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

142 Galba, 68-69. Æ-Dupondius, 68, Rom; 13,83 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//In Eichenkranz: SPQR/OB/CIV
SER. BMC 135; Coh. -; RIC² 287. Grüne  Patina, min.
korrodiert, attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
200.00 €

143 Otho, 69. AR-Denar, Rom; 3,1 g. Kopf r.//Securitas steht
l. mit Kranz und Zepter. BMC 19; Coh. 15; RIC² 10. Schön

Estimate:
100.00 €

144 Vitellius, 69. AR-Denar, Rom; 3,26 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Concordia sitzt l. mit Patera und Füllhorn.
BMC 20; Coh. 18; RIC² 90. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

145 Vitellius, 69. AR-Denar, Rom; 3,07 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Büsten des Sohns und der Tochter des
Vitellius einander gegenüber. BMC 29; Coh. 2; RIC² 103.
Feine Tönung, schön

Die Rückseite dieses seltenen Stückes zeigt die beiden
Kinder aus der zweiten Ehe des Vitellius, Vitellius
Germanicus und Vitellia. Vitellius Germanicus, der von
seinem Vater im Alter von sieben Jahren in den Rang
eines kaiserlichen Prinzen erhoben worden war, wurde
im Jahre 70 von Mucianus ermordet. Vitellia überlebte
den Sturz ihres Vaters und wurde von Vespasianus - mit
einer reichen Mitgift versehen - in das Haus der Antonii
verheiratet.

Estimate:
200.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

146 Vitellius, 69. AR-Denar, Rom; 3,54 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Dreifuß, darauf Delphin, darunter Rabe.
BMC 39; Coh. 111; RIC² 109. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

147 Vespasianus, 69-79. AR-Denar, 73, Rom; 3,41 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Kaiser sitzt r. mit Zweig und Zepter.
BMC 98; Coh. 387; RIC² 546. Sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

148 Vespasianus, 69-79. B-Tetradrachme, Jahr 2 (= 69/70),
Alexandria; 12,08 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Nike geht
l. mit Kranz und Palmzweig. Dattari 360; Geissen 276;
Kampmann/Ganschow 20.12; RPC 2412. Sehr
schön/schön

Estimate:
25.00 €

149 Vespasianus, 69-79 für Titus. Æ-As, 77/78, Lugdunum;
10,89 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Trauernde Judaea sitzt
r. unter Palme, dahinter Waffen. BMC 862; Coh. 117;
RIC² 1268. Dunkelgrüne Patina, Felder leicht geglättet,
sehr schön

Estimate:
250.00 €

150 Vespasianus, 69-79 für Titus. AR-Denar 79, Rom; 3,24 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Venus steht r. mit Helm und
Speer an Säule gelehnt. BMC 255; Coh. 332; RIC² 1078.
Feine Tönung, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

151 Vespasianus, 69-79 für Domitianus. AR-Denar, 76/77,
Rom; 3,24 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Pegasus steht r.
BMC 193; Coh. 47; RIC² 921. R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

152 Vespasianus, 69-79 für Domitianus. AR-Denar, 76/77,
Rom; 3,3 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Pegasus steht r.
BMC 193 var.; Coh. 47 var.; RIC² 922. R Feine Tönung,
gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

153 Vespasianus, 69-79 für Domitianus. Æ-As, 77/78,
Lugdunum; 11,56 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Prinz reitet l. mit
erhobener Rechten und Zepter.
BMC 875; Coh. 481; RIC² 1288. R Dunkelgrüne Patina,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

154 Titus, 79-81. B-Tetradrachme Jahr 3 (= 80/81),
Alexandria (Aegyptus); 13,05 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste der Euthenia r.
mit Ährenkranz und Ähren. Dattari 6704 (dies Exemplar);
Geissen 321; Kampmann/Ganschow 22.5; RPC 2469.
R Fast sehr schön

Exemplar der Auktion Karl Kress 162, München 1975, Nr.
1115 und der Sammlung Giovanni Dattari.

Estimate:
125.00 €

155 Titus, 79-81 für Julia Titi. Æ-Dupondius, 80/81, Rom;
13,73 g. Drapierte Büste r.//Vesta sitzt l. mit Palladium
und Zepter. BMC 256; Coh. 18; RIC² 397. R Sehr
schön/schön

Estimate:
250.00 €

156 Domitianus, 81-96. Æ-As, 92/94, Rom; 9,9 g. Kopf r.  mit
Lorbeerkranz//Moneta steht l. mit Waage und Füllhorn.
BMC 469; Coh. 333; RIC² 756. Braune Patina, etwas
korrodiert, schön

Estimate:
10.00 €

157 Nerva, 96-98. Æ-As, 97; Rom; 11,02 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Fortuna steht l. mit Steuerruder und
Füllhorn. BMC 130; Coh. 68; RIC 83. Braune Patina, kl.
Kratzer auf dem Revers, schön

Estimate:
10.00 €

158 Traianus, 98-117. AR-Denar, 100, Rom; 3,08 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Abundantia (?) sitzt l. mit
Zepter auf zwei Füllhörnern.
BMC 68; Coh. 219; MIR 66; RIC 32. RR Feine Tönung,
subaerat, sehr schön

Bei diesem Stück handelt es sich vermutlich um eine
antike Fälschung.

Estimate:
20.00 €

159 Traianus, 98-117. AR-Denar, 107/108, Rom; 2,82 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Spes steht l. mit Blume.
BMC 319; Coh. 84; MIR 266 b; RIC 127. Feine Tönung,
winz. Kratzer auf dem Avers und Graffito auf dem
Revers, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

160 Traianus, 98-117. Æ-Dupondius, 107/108, Rom; 12,44 g.
Kopf r. mit Strahlenbinde, l. drapiert//Roma steht l. mit
Victoria und Speer. BMC 879; Coh. 385; MIR 300 b; RIC
484. Dunkelgrüne Patina, Korrosionsstelle auf dem
Revers, sonst schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

161 Traianus, 98-117. AR-Denar, 112/113, Rom; 3,6 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Divus Traianus
Pater sitzt l. mit Patera und Zepter.
BMC 500; Coh. 140; MIR 406 b; RIC 252. Attraktives, sehr
schönes Exemplar

M. Ulpius Traianus, der Vater des Kaisers, befehligte im
jüdischen Krieg unter Vespasian die legio X Fretensis. Im
Jahre 70 wurde er als erster seiner gens Konsul
(suffectus). Er war es (als legatus pro praetore provinciae
Syriae), der den Angriff des Partherkönigs Vologases auf
Syrien vereitelte. 79/80 wurde M. Ulpius Traianus
prokonsularischer Statthalter der Provinz Asia. Sein
Todesjahr ist nicht bekannt, er ist aber wohl schon vor
der Adoption seines Sohnes durch Nerva verstorben.

Estimate:
75.00 €

162 Traianus, 98-117. AR-Tetradrachme, 110/111, Tyros
(Phoenicia); 13,79 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz über Adler,
l. Keule//Tyche sitzt r. mit Ähren und Mohnkugeln, unten
schwimmender Flußgott Orontes. McAlee 468; Prieur
1493. R Schön

Estimate:
10.00 €

163 Traianus, 98-117. B-Tetradrachme, Jahr 5 (= 101/102),
Alexandria (Aegyptus); 13,26 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht r. Dattari 705;
Geissen 450; Kampmann/Ganschow 27.31.
Feine Patina, sehr schön

Erworben bei der Münzhandlung Heinz-W. Müller,
Solingen-Burg.

Estimate:
50.00 €

164 Traianus, 98-117. B-Tetradrachme, Jahr 19 (=115/116),
Alexandria (Aegyptus); 12,74 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, davor Stern//Dikaiosyne steht l.
mit Waage und Füllhorn. Dattari 655; Geissen 684;
Kampmann/Ganschow 27.619.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

165 Hadrianus, 117-138. AR-Denar, 119/138, Rom; 3,16 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Providentia steht l. mit Zepter,
davor Globus.
BMC 303; Coh. -; RIC 133. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

166 Hadrianus, 117-138. AR-Denar, 125/128, Rom; 2,6 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Pudicitia sitzt l., im
Abschnitt Globus. BMC 413; Coh. vergl. 394; RIC 179.
Feine Tönung,  sehr schön

Estimate:
30.00 €

167 Hadrianus, 117-138. Æ-As, 125/128, Rom; 10,27 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Salus steht l. und
füttert um Altar gewundene Schlange.
BMC 1349; Coh. 1357; RIC 678 var. Grüne Patina, schön

Estimate:
10.00 €

168 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 15 (=
130/131), Alexandria (Aegyptus); 14,02 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. und
empfängt zwei Ähren von Alexandria. Dattari 1268;
Geissen 1026 ff.; Kampmann/Ganschow 32.505.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

169 Hadrianus, 117-138. Æ-Drachme Jahr 16 (= 131/132),
Alexandria (Aegyptus); 25,76 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nil lagert l. mit
Schilf und Füllhorn, unten Krokodil. Dattari 1796;
Geissen 1056; Kampmann/Ganschow 32.519.
Dunkelbraune Patina, Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
60.00 €

170 Hadrianus, 117-138 für Sabina. AR-Denar, Rom; 3,14 g.
Drapierte Büste r. mit Diadem//Venus steht r. mit Apfel.
BMC 944; Coh. 73; RIC 396. Feine Tönung, winz. Kratzer
auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
30.00 €

171 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Sesterz, 140/144, Rom;
23,24 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Wölfin r. säugt
Romulus und Remus. BMC 1321; Coh. 917; RIC 648.
Hellgrüne Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

172 Antoninus I. Pius, 138-161. B-Tetradrachme, Jahr 12 (=
148/149), Alexandria (Aegyptus); 12,1 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste des
Sarapis r. mit Kalathos. Dattari 2348 ff.; Geissen 1532;
Kampmann/Ganschow 35.338 f.
R Fast sehr schön

Mit altem Unterlegzettel der Münzhandlung von
Koppenfels.

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

173 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, nach 141, Rom; 3,26 g. Drapierte Büste
r.//Sechssäuliger Tempel, darin Statue der Faustina. BMC
339; Coh. 1; RIC 343. Sehr schön

Der Revers stellt den Tempel dar, den Antoninus Pius
seiner verstorbenen Frau Faustina geweiht hatte. Nach
dem Tod des Pius wurde das Heiligtum auch ihm
geweiht. Der Tempel wurde später in die Kirche San
Lorenzo in Miranda umgewandelt und mehrfach
umgebaut. Der Architrav mit der Inschrift DIVO
ANTONINO ET/DIVAE FAVSTINAE EX S C blieb
erstaunlicherweise erhalten. Ausgrabungen begannen
1801.

Estimate:
30.00 €

174 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, nach 141, Rom; 3,21 g. 
Drapierte Büste r.//Ceres sitzt l. mit Ähren und Fackel.
BMC 464; Coh. 141; RIC 379. Herrliche Patina, winz.
Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

175 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, nach 141, Rom; 3,26 g. Drapierte Büste r.//Pfau
geht r., Kopf zurückgewandt. BMC 473; Coh. 175; RIC
384. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

176 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, nach 141, Rom; 3,49 g. 
Drapierte Büste r.//DEDICATIO-AEDIS Sechssäuliger
Tempel.
BMC 306; Coh. 191; RIC 388. R Gutes sehr schön

Der Revers stellt den Tempel dar, den Antoninus Pius
seiner verstorbenen Frau Faustina geweiht hatte. Nach
dem Tod des Pius wurde das Heiligtum auch ihm
geweiht. Der Tempel wurde später in die Kirche San
Lorenzo in Miranda umgewandelt und mehrfach
umgebaut. Der Architrav mit der Inschrift DIVO
ANTONINO ET/DIVAE FAVSTINAE EX S C blieb
erstaunlicherweise erhalten. Ausgrabungen begannen
1801.

Estimate:
60.00 €

177 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. Æ-
Sesterz, nach 141, Rom; 21,86 g. Drapierte Büste
r.//Vesta steht l. mit Patera und Palladium, davor Altar.
BMC 1522; Coh. 117; RIC 1126. Braune Patina, etwas
korrodiert, schön

Estimate:
10.00 €
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178 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. Æ-
As, nach 141, Rom; 9,65 g. Drapierte Büste r.//Ceres
steht l. mit Ähren und Fackel. BMC 1566; Coh. 80; RIC
1169. Grüne Patina, etwas korrodiert und Schrötlingsriß,
schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

179 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater.
Stempelprobe für Æ-As-Reverse, nach 141, Rom; 11,75
g. 
Aeternitas sitzt l. auf Globus mit erhobener Rechten und
Zepter.//Aeternitas sitzt l. auf Globus mit erhobener
Rechten und Zepter. Vergl. zu diesen Stempelproben
Göbl, Antike Numismatik 319.
BMC vergl. 1551; Coh. vergl. 22; RIC vergl. 1159. Von
großer Seltenheit. Dunkle Patina, sehr schön

Antike Proben sind außerordentlich selten. Wir haben
das Stück in die Zeit des Antoninus I. Pius gelegt, da der
Reverstyp auf Prägungen dieses Kaisers für Diva Faustina
erscheint (BMC 1551; Coh. 22; RIC 1159.). Gänzlich
gesichert ist diese Zuweisung nicht.

Estimate:
200.00 €

180 Antoninus I. Pius, 138-161 für Faustina filia. AR-Denar,
Rom; 3,39 g. Drapierte Büste r.//Venus steht l. mit Apfel
und Steuerruder, um das sich ein Delphin windet. BMC
1067; Coh. 266; RIC 517 c. Gutes sehr schön

Estimate:
60.00 €

181 Antoninus I. Pius, 138-161 und Marcus Aurelius. Æ-
Sesterz, 140, Rom; 23,46 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Drapierte Büste r. BMC 1209; Coh. 34; RIC
1212. Braune Patina, leicht korrodiert, sehr schön +

Estimate:
200.00 €

182 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. Æ-As,
140/144, Rom; 11,37 g. 
Kopf r.//Priestergeräte.
BMC 1411; Coh. 455; RIC 1240 a. Braune Patina, etwas
korrodiert, schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

183 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. Æ-
Sesterz, 145, Rom; 22,91 g. 
Kopf r., l. drapiert//Marcus Aurelius in Quadriga r. mit
Adlerzepter.
BMC 1782; Coh. 582 var; RIC 1246 var. Dunkle Patina,
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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184 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. AR-
Denar 145/147, Rom; 3,46 g. Kopf r.//Honos steht l. mit
Zweig und Füllhorn. BMC 594; Coh. 110; RIC 429 a. Feine
Tönung, kl. Kratzer und Korrosionsspuren, denoch
attraktives, sehr schön

Estimate:
30.00 €

185 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. B-
Tetradrachme, Jahr 19 (= 155/156), Alexandria
(Aegyptus); 14 g. 
Drapierte Büste r.//Drapierte Büste des Sarapis r. mit
Kalathos. Dattari 3177 var. (Position der Jahreszahl);
Geissen 1934 var.(Position der Jahreszahl);
Kampmann/Ganschow 37.84.
Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €

186 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. AR-Denar,
162/163, Rom; 3,28 g. Kopf r.//Providentia steht l. mit
Globus und Füllhorn. BMC 224; Coh. 523; RIC 68. Feine
Tönung, sehr schön

Estimate:
30.00 €

187 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. Æ-Sesterz,
169/170, Rom; 31,74 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser mit Speer reitet r., davor
Soldat mit Schild und Speer, dahinter drei Soldaten mit
Standarten.
BMC 1375; Coh. 502; RIC 977. RR Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

188 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Divus
Antoninus. AR-Denar, 161, Rom; 2,98 g. Kopf r.//Adler
steht r. auf Altar. BMC 48; Coh. 155; RIC 431.
Vorzügliches Prachtexemplar

Estimate:
100.00 €

189 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Divus
Antoninus. Æ-Sesterz, 161, Rom; 22,64 g. Kopf r.//Rogus,
darauf Quadriga. BMC 872; Coh. 165; RIC 1266. Grüne
Patina, Avers leicht korrodiert, sonst schön

Estimate:
20.00 €

190 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Faustina
filia. Æ-Sesterz, Rom; 25,9 g. Drapierte Büste r.//Venus
steht l. mit Victoria und Schild auf Helm. BMC 960; Coh.
283; RIC 1688. R Braune Patina mit rötlichen Auflagen,
schön

Estimate:
10.00 €
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191 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Diva
Faustina filia. Æ-Sesterz, nach 176, Rom; 26,18 g.
Drapierte Büste r.//Pfau fliegt r. mit Diva. BMC 1570;
Coh. 69; RIC 1702. Braune Patina, geglättet, gutes sehr
schön

Estimate:
150.00 €

192 Lucius Verus, 161-169 für Lucilla. AR-Denar, 164/169,
Rom; 3,67 g. Drapierte Büste r.//VOTA/PVBLI/CA in
Kranz. BMC 329; Coh. 98; RIC 791. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

193 Commodus, 177-192. Æ-Medaillon (äußerer Ring); 19,69
g. 
Umlaufende Legende und Ansatz einer Büste//Blanke
Oberfläche. Gnecchi II, Taf. 84, vergl. 3.
R Dunkelgrüne Patina mit hellen Auflagen, sehr
schön/schön

Estimate:
250.00 €

194 Commodus, 177-192. B-Tetradrachme, Jahr 23 (=
182/183), Alexandria (Aegyptus); 13,84 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste des
Ammon r. Dattari/Savio 9596 (dies Exemplar); Geissen -;
Kampmann/Ganschow 41.33.
Feine Patina, sehr schön

Mit Unterlegzettel der Firma Dr. Waldemar Wruck.
Exemplar der Sammlung Giovanni Dattari

Estimate:
75.00 €

195 Commodus, 177-192 für Crispina. Æ-Sesterz, 180/183,
Rom; 18,56 g. Drapierte Büste r.//Concordia sitzt l. mit
Patera und Füllhorn. BMC 406; Coh. 6; RIC 665. Braune
Patina, Kratzer auf dem Avers, schön-sehr schön/schön

Estimate:
20.00 €

196 Clodius Albinus, 193-197. AR-Denar, 194/195, Rom; 3,09
g. Kopf r.//Minerva steht l. mit Olivenzweig, Speer und
Schild. BMC 98; Coh. 48; RIC 7. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

197 Clodius Albinus, 193-197. AR-Denar, 194/195, Rom; 2,45
g. Kopf r.//Minerva steht l. mit Olivenzweig, Speer und
Schild. BMC 98; Coh. 48; RIC 7. Feine Patina,
unregelmäßiger Schrötling, fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
50.00 €
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198 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. AR-Denar,
196/211, Rom; 3,44 g. Drapierte Büste r.//Isis steht r. mit
Horus vor Prora und Ruder. BMC 76; Coh. 174; RIC 577.
Prägeschwächen, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

199 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. Æs, Jahr
214 (= 208/209), Gangra-Germanikopolis (Paphlagonia);
13,44 g. 
Drapierte Büste r.//In Kranz: Schrift. SNG v. Aulock 181;
Waddington, Rec. gen. -.
Von großer Seltenheit. Feine Tönung, sehr schönes
Exemplar

Mit der Revers-Aufschrift wird Gangra-Germanikopolis
nicht nur als älteste Stadt ganz Paphlagonias, sondern
auch als "Altar der Götter" (εστια θεον) bezeichnet -
zwischen den Zeilen schwingt der Stolz der Bürger auf
ihre wohl an Tempeln und Heiligtümern reiche Stadt mit.
Siehe P. R. Franke, Kleinasien zur Römerzeit -
Griechisches Leben im Spiegel der Münzen, München
1968, S. 22.

Estimate:
250.00 €

200 Septimius Severus, 193-211 für Geta. AR-Denar, 209,
Rom; 3,11 g. Kopf r.//Genius steht l. mit Patera und
Ähren, davor Altar. BMC 579; Coh. 114; RIC 59 b.
Prägeschwächen, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

201 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 206, Rom;
3,2 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz //Mars steht l. mit Speer
und Schild. BMC 498; Coh. 425; RIC 83 a. Feine Tönung
und stellenweise dunkler Belag, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
40.00 €

202 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Julia Domna. AR-
Antoninian, 211/217, Rom; 5,03 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem auf Mondsichel//Venus sitzt l. mit Zepter. BMC
22; Coh. 211; RIC 388 a. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

203 Macrinus, 217-218. AR-Denar, Rom; 2,46 g. Gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Felicitas steht l. mit Caduceus
und Zepter. BMC 9; Coh. -; RIC 62. R Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 41

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

204 Macrinus, 217-218. AR-Tetradrachme, Laodicea ad mare
(Syria); 13,55 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf l., mit
Kranz im Schnabel, unten Stern.
Prieur 1181. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

205 Macrinus, 217-218 für Diadumenianus. AR-Denar, Rom;
2,96 g. 
Drapierte Büste r.//Prinz steht v. v., Kopf r., mit Standarte
und Zepter, dahinter zwei Standarten.
BMC 90; Coh. 3; RIC 102. Feine Tönung, Stempelfehler
auf Avers, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

206 Macrinus, 217-218 und Diadumenianus. Æ-5 Assaria,
Markianopolis (Moesia inferior); 14,18 g. 
Beider Büsten einander gegenüber//Triumphbogen,
darauf vier Statuen.
AMNG -; Varbanov 1220. Grünbraune Patina, schön-sehr
schön

Exemplar der Auktion Gitbud & Naumann 1, München
2013, Nr. 89.

Estimate:
50.00 €

207 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, Rom; 3,06 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Laetitia steht l. mit
Kranz und Steuerruder auf Globus. BMC 147; Coh. 70;
RIC 95. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

208 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 220/222,
Rom; 2,53 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Libertas steht l. mit Pileus und Zepter,
davor Stern. BMC 222; Coh. 92; RIC 107. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

209 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 220/222,
Rom; 3,41 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Victoria geht l. mit
Diadem, l. Stern.
BMC 234; Coh. -; RIC 161. Feine Tönung, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

210 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. B-Tetradrachme, 219,
Antiochia (?, Syria); 14,49 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v., Kopf l., mit
Kranz im Schnabel, unten Stern.
McAlee 774; Prieur vergl. 261 a. Dunkle Tönung, sehr
schön

Estimate:
20.00 €
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211 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. B-Tetradrachme, Jahr 4
(= 220/221), Alexandria (Aegyptus); 12,9 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Nil sitzt l.mit Schilf und
Füllhorn. Dattari 4130 (dies Exemplar); Geissen 2332;
Kampmann/Ganschow 56.48.
Feine Patina, sehr schön

Exemplar der Sammlung Giovanni Dattari.

Estimate:
100.00 €

212 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 222/228, Rom;
3,04 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Annona
steht l. mit Ähren und Füllhorn. BMC 341; Coh. 23; RIC
133. Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
50.00 €

213 Severus Alexander, 222-235. Æ-As, 225, Rom; 75 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Jupiter sitzt l. mit
Victoria und Zepter.
BMC 244; Coh. 259; RIC 423. R Grüne Patina,
Reinigungsspuren, gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €

214 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 227/229, Rom;
15,74 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser
opfert l. über Altar. BMC 465; Coh. 358; RIC 484. Braune
Patina, schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

215 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 232, Rom; 3,08
g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Mars geht r. mit
Speer und Schild. BMC 837; Coh. 161; RIC 246.
Vorzügliches Prachtexemplar

Die kriegerische Darstellung des Mars Ultor steht im
Zusammenhang mit dem Perserkrieg des Kaisers.

Estimate:
60.00 €

216 Severus Alexander, 222-235. Æs, Nikomedeia (Bithynia);
3,98 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenkrone//Gestalt v. v., Kopf
rechts, mit Ähren, daneben Schwan. Waddington, Rec.
Gen. 316.
Grüne Patina, korrodiert, sehr schön

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 191,
München 2010, Nr. 1788.

Estimate:
150.00 €

217 Severus Alexander, 222-235. B-Tetradrachme, Jahr 6 (=
226/227), Alexandria (Aegyptus); 11,22 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Tyche lagert l. mit
Steuerruder. Dattari 4385; Geissen -;
Kampmann/Ganschow 62.80.
Rotbraune Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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218 Severus Alexander, 222-235 für Orbiana. Æ-Sesterz,
225, Rom; 17,24 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Concordia sitzt l. mit Patera und
Doppelfüllhorn. BMC 293; Coh. 4; RIC 655. RR Grüne
Patina, etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
150.00 €

219 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 235/236, Rom;
3,06 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l.
mit Zweig und Zepter. BMC 68; Coh. 31; RIC 12. Leichte
Auflagen, attraktives Porträt, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 171, München 1991,
Nr. 1104.

Estimate:
75.00 €

220 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 235/236, Rom;
2,86 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l.
mit Zweig und Zepter. BMC 68; Coh. 31; RIC 12. Feine
Tönung, vorzügliches Prachtexemplar

Estimate:
75.00 €

221 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 235/236, Rom;
3,01 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Providentia
steht l. mit Stab und Füllhorn, davor Globus. BMC 86;
Coh. 77; RIC 13. Fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 167, München 1990,
Nr. 1204.

Estimate:
60.00 €

222 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-Sesterz, 235/236, Rom;
24,81 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht
l. mit zwei Standarten. BMC 63; Coh. 10; RIC 43. Grüne
Patina, Felder leicht geglättet, winz. Schrötlingsriß, sehr
schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 71, Osnabrück
2002, Nr. 1190.

Estimate:
100.00 €

223 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-As, 235/236, Rom;
10,84 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l.
mit Zweig und Zepter. BMC 76; Coh. 35; RIC 60.
Dunkelgrüne Patina, leicht korrodiert und bearbeitet,
sehr schön/fast sehr schön

Exemplar der Auktion Hirsch 166, München 1990, 1171.

Estimate:
60.00 €

224 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-Sesterz, 236, Rom;
20,54 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l.
mit Zweig und Zepter. BMC 72; Coh. 34; RIC 58. Braune
Patina, gutes sehr schön

Estimate:
40.00 €
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225 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 236/237, Rom;
3,05 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht
l. mit erhobener Rechten und Speer zwischen zwei
Standarten. BMC 157; Coh. 56; RIC 4. Leichte Patina,
gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 26, Osnabrück
1994, Nr. 483.

Estimate:
50.00 €

226 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 236/237, Rom;
3,05 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht
l. mit erhobener Rechten und Zepter, l. und r. je eine
Standarte. BMC 161; Coh. 64; RIC 5. Vorzüglich/sehr
schön

Exemplar der Auktion Münzzentrum 77, Köln 1994, Nr.
798

Estimate:
75.00 €

227 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 236/237, Rom;
2,83 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l.
mit Zweig und Zepter. BMC 144; Coh. 37; RIC 19. Winz.
Randfehler, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 167, München 1990,
Nr. 1199.

Estimate:
75.00 €

228 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 236/238, Rom;
2,65 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//VICTORIA
GERM Victoria steht l. mit Kranz und Palmzweig, davor
sitzt Gefangener. BMC 186; Coh. 107; RIC 23. Attraktives
Porträt, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

229 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-Sesterz, 236/237, Rom;
20,71 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Salus sitzt
l. und füttert eine um einen Altar gewundene Schlange.
BMC 175; Coh. 92; RIC 85. Dunkelbraune Patina, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

230 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-Sesterz, 236/238, Rom;
21,52 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Victoria
steht l. mit Kranz und Palmzweig, davor sitzt Gefangener.
BMC 191; Coh. 109; RIC 90. Grüne Patina, gutes sehr
schön

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 173, München 1992,
Nr. 1110.

Estimate:
100.00 €

231 Gordianus II. Africanus, 238. Æ-Sesterz, 238, Rom; 24,4
g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Virtus steht l. mit
Schild und Speer. BMC 31; Coh. 15; RIC 8. RR Braune
Patina, fast sehr schön/schön

Estimate:
500.00 €
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232 Balbinus, 238. AR-Denar, Rom; 2 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Providentia steht l. mit Stab und Füllhorn,
davor Globus. BMC 33; Coh. 23; RIC 7. Untergewichtig,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

233 Pupienus, 238. AR-Antoninian, Rom; 4,34 g. Drapierte
Büste r. mit Strahlenbinde//Handschlag. BMC 87; Coh. 3;
RIC 10 b. Sehr schön

Exemplar der Auktion Dorotheum, Wien 20. November
2013, Nr. 139.

Estimate:
250.00 €

234 Pupienus, 238. Æ-Sesterz, Rom; 22,48 g. Drapierte Büste
r. mit Lorbeerkranz//Pax sitzt l. mit Zweig und Zepter.
BMC 48; Coh. 23; RIC 22 a. Grüne Patina, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

235 Pupienus, 238. Æ-Sesterz, Rom; 18,03 g. Drapierte Büste
r. mit Lorbeerkranz//Victoria steht l. mit Kranz und
Palmzweig. BMC 58; Coh. 38; RIC 23 a. Hellgrüne Patina,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

236 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 238/239, Rom; 17,92
g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l. mit
Zweig und Zepter.
Coh. 175; RIC 256 a. Dunkelgrüne Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

237 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 238/239, Rom; 18,17
g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Salus steht r. und
füttert Schlange.
Coh. 320; RIC 260 a. Attraktive dunkelbraune Patina, kl.
Schrötlingsriß, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Münzzentrum 76, Köln 1993, Nr.
911.

Estimate:
100.00 €

238 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 240, Rom; 5,02
g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Roma sitzt l. auf
Schild mit Victoria und Speer.
Coh. 314; RIC 70. Winz. Auflage auf dem Avers,
vorzüglich/fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 168, München 1990,
Nr. 770

Estimate:
75.00 €
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239 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 240, Rom; 16,92 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Aequitas steht l.
mit Waage und Füllhorn.
Coh. 19; RIC 267 a. Dunkelbraune Patina, kl. Randfehler,
winz. Schrötlingsriß, leichte Auflagen, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Münzzentrum 76, Köln 1993, Nr.
928.

Estimate:
100.00 €

240 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 240, Rom; 16,78 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Abundantia steht r.
und leert Füllhorn. Coh. 1; RIC 274 a. Dunkelgrüne
Patina, Schrötlingsriße, leichter Doppelschlag auf dem
Revers, sehr schön/fast sehr schön

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 168, München 1990,
Nr. 781.

Estimate:
75.00 €

241 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 240, Rom; 18,56 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser sitzt l. auf
curulischem Stuhl mit Globus und Zepter. Coh. 231; RIC
294 a. Dunkelbraune Patina, kl. Schrötlingsriß, gutes sehr
schön

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 168, München 1990,
Nr. 782.

Estimate:
100.00 €

242 Gordianus III., 238-244. Æ-Sesterz, 240, Rom; 23,72 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Sol steht v. v., Kopf
l., mit erhobener Rechten und Globus.
Coh. 43; RIC 297 a. Dunkelgrüne Patina, winz. Kratzer,
leichter Randfehler, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 182, München 1994,
Nr. 938.

Estimate:
100.00 €

243 Gordianus III., 238-244. AR-Denar, 241, Rom; 3,23 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Diana steht r. mit
Fackel. Coh. 69; RIC 127. Vorzüglich/fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 169, München 1990,
Nr. 1184. Eine Prägung anläßlich der Heirat des Kaisers
mit Tranquillina.

Estimate:
75.00 €

244 Gordianus III., 238-244. AR-Denar, 241, Rom; 3,18 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Salus steht r. und
füttert Schlange. Coh. 325; RIC 129 A. Winz.
Stempelfehler auf dem Revers, leichter Randfehler, fast
vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 171, München 1991,
Nr. 1133. Eine Prägung anläßlich der Heirat des Kaisers
mit Tranquillina.

Estimate:
60.00 €
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245 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 241/243, Rom;
4,22 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Kaiser steht r. mit
Speer und Globus.
Coh. 266; RIC 93. Leichte Prägeschwäche, vorzüglich

Exemplar der Lagerliste Fritz Rudolf Künker 104,
Osnabrück 1993, Nr. 112.

Estimate:
60.00 €

246 Gordianus III., 238-244. AR-Denar, 241/243, Rom; 2,3 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Apollo sitzt l. mit
Zweig, den l. Arm auf Lyra gestützt. Coh. 238; RIC 114.
Winz. Schrötlingsfehler auf dem Revers, leichter
Randfehler, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 172, München 1991,
Nr. 802.

Estimate:
60.00 €

247 Gordianus III., 238-244. AR-Denar, 241/243, Rom; 3,11
g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht r. mit
Speer und Globus.
Coh. 243; RIC 115. Fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Heinz W. Müller 69, Köln 1992, Nr.
222.

Estimate:
60.00 €

248 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 242/244,
Antiochia (?); 4,76 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Fortuna sitzt l.
mit Steuerruder und Füllhorn.
Coh. 98; RIC 210. Winz. Schrötlingsriß, vorzüglich/fast
vorzüglich

Exemplar der Lagerliste Fritz Rudolf Künker 104,
Osnabrück 1993, Nr. 117.

Estimate:
50.00 €

249 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 243/244, Rom;
4,76 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Fortuna sitzt l. mit
Steuerruder und Füllhorn, unter dem Sitz Rad.
Coh. 97; RIC 143. Winz. Schrötlingsriß, sonst vorzüglich

Erworben 1990 bei der Münzhandlung Scheiner.

Estimate:
75.00 €

250 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 243/244, Rom;
4,22 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Mars geht r. mit
Speer und Schild.
Coh. 155; RIC 145. Leichte Prägeschwäche, vorzüglich

Exemplar der Lagerliste Fritz Rudolf Künker 104,
Osnabrück 1993, Nr. 118.

Estimate:
60.00 €
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251 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 243/244, Rom;
4,19 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Securitas steht l.
mit Zepter an Säule gelehnt.
Coh. 336; RIC 153. Winz. Schrötlingsriß, leichte
Prägeschwäche, vorzüglich/fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 26, Osnabrück
1994, Nr. 491.

Estimate:
50.00 €

252 Gordianus III., 238-244. B-Tetradrachme, Jahr 4 (=
240/241), Alexandria (Aegyptus); 11,46 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. mit
erhobener Rechten und Zepter. Dattari 10264 (dies
Exemplar); Geissen 2648; Kampmann/Ganschow 72.86.
Feine Tönung, sehr schön

Exemplar der Sammlung Giovanni Dattari.

Estimate:
50.00 €

253 Gordianus III., 238-244 und Tranquillina. Æ-4 1/2
Assaria, Mesembria (Thracia); 11,07 g. 
Beider Büsten einander gegenüber//Homonoia steht l.
mit Patera und Füllhorn.
Varbanov 4198. Dunkelgrüne Patina, etwas korrodiert,
sonst sehr schön

Estimate:
10.00 €

254 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs, Samos
(Ionia); 9,65 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Soldat geht r., Kopf l.,
mit Schild, Fuß auf Prora.
RPC 590. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

255 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. B-
Tetradrachme, Jahr 7 (= 243/244), Alexandria
(Aegyptus); 11,18 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Adler steht l., Kopf r.,
auf Kranz. Dattari 4851; Geissen 2692;
Kampmann/Ganschow 73.30.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

256 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. B-
Tetradrachme, Jahr 7 (= 243/244), Alexandria
(Aegyptus); 14,31 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Tyche steht l. mit
Steuerruder und Füllhorn. Dattari 4841; Geissen 2695;
Kampmann/Ganschow 73.39.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

257 Philippus I., 244-249. AR-Antoninian, 244/247, Rom;
5,16 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Kaiser
reitet l. mit erhobener Rechten und Speer. Coh. 3; RIC 26
b. Fast vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
40.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 49

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

258 Philippus I., 244-249. AR-Antoninian, 248, Rom, 5.
Offizin; 3,74 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//SAECVLARES AVGG Hirsch r. Coh. 182;
RIC 19. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

259 Philippus I., 244-249. AR-Antoninian, 248, Rom; 4,83 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Elefant mit
Mahout l. Coh. 17; RIC 58. Prägeschwächen, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

260 Philippus I., 244-249. Æs, Antiochia (Syria); 18,48 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kopf der Tyche r.
mit Schleier und Mauerkrone, darüber spingender
Widder r. BMC 566; McAlee 1073. Braune Patina, Kratzer
auf dem Avers, schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

261 Philippus I., 244-249. B-Tetradrachme, Jahr 2 (=
244/245), Alexandria (Aegyptus); 13,35 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nike geht r. mit
Kranz und Palmzweig. Dattari 4890; Geissen 2711;
Kampmann/Ganschow 74.28.
Braune Patina mit hellen Auflagen, sehr schön

Estimate:
30.00 €

262 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æs, Heliopolis
(Syria); 15,47 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem auf
Mondsichel//Frontalansicht des Tempels des Jupiter
Heliopolitanus. BMC 23; Sawaya 576 (D 95/R 221).
Rötliche Patina, sehr schön, gelocht (vermutlich antik)

Der Bau des auf dem Revers dargestellten gewaltigen
Jupitertempels begann unter Antoninus Pius; unter
Caracalla wurde das Werk vollendet. Allein der Vorhof
des Tempels war 60 m lang! Über dem wuchtigen Altar
auf dem 135 m langen und 113 m breiten Altarhof ließ
später Theodosius I. eine Kirche errichten. 

Estimate:
100.00 €

263 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. B-
Tetradrachme, Jahr 2 (= 244/245), Alexandria
(Aegyptus); 13,73 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Drapierte Büste der
Athena r. mit korinthischem Helm. Dattari 4965 ff.;
Geissen -; Kampmann/Ganschow 75.42.
Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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264 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. B-
Tetradrachme, Jahr 3 (= 245/246), Alexandria
(Aegyptus); 11,55 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Asklepios steht l. mit
Patera und Schlangenstab, davor Altar. Dattari 4961 var.
(Position der Jahreszahl); Geissen -;
Kampmann/Ganschow 75.24.
RR Braune Patina, schön

Estimate:
10.00 €

265 Philippus II., 246-249. B-Tetradrachme, Jahr 5 (=
247/248), Alexandria (Aegyptus); 12,94 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Hermanubis steht r.
mit Kerykeion und Palmzweig, dahinter Schakal. Dattari
5029; Geissen 2790; Kampmann/Ganschow 76.32.
R Gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

266 Traianus Decius, 249-251. Æ-Sesterz, Rom; 16,91 g.
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Die beiden
Pannoniae stehen v. v. Coh. 87; RIC 124 a. Hellgrüne
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

267 Traianus Decius, 249-251. Æ-Semis, Rom; 4,03 g.
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Mars
steht l. mit Schild und Speer. Coh. 102; RIC 128. RR
Dunkle Patina, Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
25.00 €

268 Traianus Decius, 249-251. B-Tetradrachme, Jahr 1 (=
249/250), Alexandria (Aegyptus); 13,49 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Athena Nikephoros
sitzt l. mit Speer. Dattari 5075; Geissen 2812;
Kampmann/Ganschow 79.10.
R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

269 Traianus Decius, 249-251 für Hostilianus. AR-
Antoninian, Rom; 2,9 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Mars geht r. mit Speer und Schild. Coh.
15; RIC 177 b. R Gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

270 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. Æ-
Sesterz, Rom; 15,81 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Fecunditas steht l. mit Füllhorn und hält die
Hand über ein Kind. Coh. 9; RIC 134 a. Dunkelbraune
Patina, Felder leicht bearbeitet, sehr schön/fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 51

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

271 Volusianus, 251-253. AR-Antoninian, 253, Rom; 3,4 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Aequitas steht l.
mit Waage und Füllhorn. Coh. 8; RIC 166. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

272 Valerianus, 253-260. B-Tetradrachme Jahr 3 (= 255/256),
Alexandria (Aegyptus); 11,02 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l.,
Kopf r., mit Kranz im Schnabel. Dattari 5189; Geissen
2857; Kampmann/Ganschow 88.15.
Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

273 Valerianus, 253-260 für Diva Mariniana. AR-Antoninian,
Viminacium; 3,75 g. Drapierte Büste r. mit Schleier auf
Mondsichel//Pfau fliegt r. mit Diva. MIR 850 b; RIC 6.
Prägeschwächen, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

274 Gallienus, 253-268. Æs, Tyros (Phoenicia); 15,73 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenkrone//Weibliche Gestalt
(Tyche?) r., davor Altar, im Hintergrund Tempel mit Keule
des Herakles, im Feld Stern und Muschel. BMC 490 var.;
Rouvier 2537.
R Schwarze Patina mit hellem Belag, schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

275 Gallienus, 253-268. B-Tetradrachme, Jahr 12 (=
264/265), Alexandria (Aegyptus); 9,37 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Homonoia sitzt l.
mit erhobener Rechten und Füllhorn. Dattari 5249;
Geissen 2923; Kampmann/Ganschow 90.80.
Attraktives Exemplar, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

276 Gallienus, 253-268 für Salonina. B-Tetradrachme, Jahr
14 (= 266/267), Alexandria (Aegyptus); 10,61 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Tyche steht l. mit
Steuerruder und Füllhorn, r. Palmzweig. Dattari/Savio
10558; Geissen 2981; Kampmann/Ganschow 91.48.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

277 Postumus, 260-268. AR-Antoninian 260, Colonia, 4.
Emission; 3,94 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Mars steht r. mit
Speer und Schild.
Elmer 190; RIC 93 (Lugdunum); Zschucke vergl. 121 (mit
Punkten in der Averslegende). Feine Tönung,
verbrauchter Reversstempel, sehr schön

Estimate:
10.00 €
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278 Postumus, 260-268. Æ-Antoninian, 264, Colonia, 13.
Emission; 3,17 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Uberitas steht l. mit Euter und Füllhorn.
Elmer 394 a; RIC 330; Zschucke 149. Herrliche Patina,
winz. Schrötlingsriß, fast vorzüglich

Estimate:
45.00 €

279 Marius, 269. Æ-Antoninian, Colonia, 2. Offizin; 3,28 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Handschlag. Elmer
632; RIC 7; Zschucke 189. Feine Tönung, Schrötlingsriß,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

280 Claudius II. Gothicus, 268-270. B-Antoninian, Antiochia;
3,14 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Iuno steht l. mit
Patera und Zepter, davor Pfau.
RIC 212. Silbersud, fast vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
5.00 €

281 Claudius II. Gothicus, 268-270. B-Tetradrachme, Jahr 2
(= 269/270), Alexandria (Aegyptus); 9,55 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste
des Hermanubis r. mit Kalathos, davor Kerykeion mit
Palmzweig. Dattari 5393; Geissen 3037;
Kampmann/Ganschow 104.25.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

282 Quintillus, 270. Æ-Antoninian, Mediolanum, 3,78 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Concordia steht l.
mit Standarte und Füllhorn. RIC 45. Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

283 Aurelianus, 270-275. B-Tetradrachme, Jahr 2 (= 272),
Alexandria (Aegyptus); 9,69 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Alexandria steht
l. mit Zepter und Büste des Sarapis. Dattari 10580 (dies
Exemplar); Geissen vergl. 3069; Kampmann/Ganschow -.
R Feine Patina, sehr schön

Exemplar der Sammlung Giovanni Dattari.

Estimate:
50.00 €

284 Aurelianus, 270-275 für Severina. AR-Antoninian,
274/275, Siscia, 9. Emission; 4,77 g. 
Drapierte Büste r. auf Mondsichel//Concordia steht l. mit
zwei Feldzeichen; im Feld r. V.
CBN 953; MIR 237 a 5; RIC 13. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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285 Aurelianus, 270-275 für Severina. B-Tetradrachme, Jahr
6 (= 274/275), Alexandria (Aegyptus); 6,96 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Elpis geht l. mit Blume.
Dattari 5501; Geissen 3104; Kampmann/Ganschow
107.4.
Rotbraune Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

286 Aurelianus, 270-275 und Vabalathus. Æ-Tetradrachme,
Jahr 2 und 5 (= 271/272), Alexandria (Aegyptus); 9,25 g. 
Drapierte Büste des Aurelianus r. mit
Lorbeerkranz//Drapierte Büste des Vabalathus r. mit
Lorbeerkranz und Diadem. Dattari 5425; Geissen 3063;
Kampmann/Ganschow 106.72.
Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

287 Tacitus, 275-276. B-Antoninian, 275/276 Siscia, 1.
Emission; 2,91 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Aequitas steht l.
mit Waage und Füllhorn.
CBN 1722; RIC 181. Schrötlingsriß, Silbersud, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

288 Tacitus, 275-276. Æ-Antoninian, 276, Lugdunum, 3.
Emission; 3,87 g. Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Fides steht l. mit zwei Standarten. CBN S.
280; Coh. 45; RIC 26. Silbersud, Schrötlingsriß, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

289 Florianus, 276. B-Antoninian, 276, Serdica; 3,67 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Fides steht r. mit
zwei Standarten, davor steht Sol l. mit erhobener
Rechten und Globus.
CBN 1973; RIC -. Silbersud, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

290 Probus, 276-282. B-Antoninian, Serdica; 4,1 g. 
Gepanzerte Büste l. mit Helm, Strahlenbinde, Speer und
Schild//Kaiser reitet l. mit erhobener Rechten und
Zepter, davor Gefangener.
Pink, Aufbau S. 45; RIC -. R Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

291 Probus, 276-282. B-Tetradrachme, Jahr 5 (= 279/280),
Alexandria (Aegyptus); 7,5 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nike geht r. mit
Palmzweig und Kranz. Dattari 5540; Geissen 3148;
Kampmann/Ganschow 112.28.
Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

292 Numerianus, 283-284 für Divus Carus. Æ-Tetradrachme,
o. J., Alexandria (Aegyptus); 7,74 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf r. Dattari
5572; Geissen 3164 var. (dort mit Stern);
Kampmann/Ganschow 113.4.
Grünbraune Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

293 Carinus, 283-285. Æ-Antoninian, Tripolis; 4,32 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Kaiser steht r.
und empfängt Globus von Jupiter.
RIC 329. Fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
20.00 €

294 Carinus, 283-285. B-Tetradrachme, Jahr 2 (= 283/284),
Alexandria (Aegyptus); 8,04 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Elpis geht l. mit
Blume, r. Stern. Dattari 5588; Geissen 3180;
Kampmann/Ganschow115.10.
Feine Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

295 Diocletianus, 284-305. Æ-Follis, 296, 6. Emission,
Treveri; 8,39 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l.
mit Patera und Füllhorn. RIC 181 a. Dunkelbraune Patina,
sehr schön

Estimate:
5.00 €

296 Diocletianus, 284-305. B-Tetradrachme, Jahr 5 (=
288/289), Alexandria (Aegyptus); 6,23 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Alexandria steht
l. mit Büste des Sarapis und Zepter. Dattari 5624; Geissen
3243; Kampmann/Ganschow 119.53.
Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
25.00 €

297 Maximianus I., 285-305. B-Tetradrachme, Jahr 6 (=
290/291), Alexandria (Aegyptus); 8,22 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Herakles steht r.,
Kopf l., mit Keule und Äpfeln, davor Stern. Dattari 5915;
Geissen 3310; Kampmann/Ganschow 120.48.
R Dunkelbraune Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

298 Maximianus II. Galerius, 293-311. Æ-Follis, 296,
Aquileia, 1. Offizin; 8,88 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera und Füllhorn.
Paolucci/Zub 86; RIC 24 b. Etwas korrodiert, sonst sehr
schön/fast vorzüglich

Estimate:
10.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

299 Maximianus II. Galerius, 293-311. Æ-Follis, 297/298,
Heraclea, 5. Offizin; 11,48 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera und Füllhorn.
RIC 20 b. Silbersud, vorzüglich

Estimate:
20.00 €

300 Maximianus II. Galerius, 293-311 für Galeria Valeria. Æ-
Follis, 308, Alexandria, 3. Offizin; 7,31 g. Drapierte Büste
r. mit Diadem//Venus steht l. mit Apfel. RIC 74. R Fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

301 Maximianus II. Galerius, 293-311 für Galeria Valeria. Æ-
Follis, 308/310, Thessalonica; 5,91 g. Drapierte Büste r.
mit Diadem//Venus steht l. mit Apfel. RIC 35. R
Braunschwarze Patina, leichte Prägeschwäche, sehr
schön

Estimate:
5.00 €

302 Maximianus II. Galerius, 293-311 für Galeria Valeria. Æ-
Follis, 308/310, Alexandria, 3. Offizin; 6,64 g. Drapierte
Büste r. mit Diadem//Venus steht l. mit Apfel. RIC 110.
Gutes sehr schön

Estimate:
25.00 €

303 Severus II., 305-307. Æ-1/4 Follis, 305/306, Siscia; 2,12
g. RIC 171 a. Gutes sehr schön/vorzüglich

Estimate:
25.00 €

304 Maximinus II. Daia, 305-313. Æ-Follis, 308/310, Kyzikos,
3. Offizin; 7,08 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Genius
steht l. mit Patera und Füllhorn. RIC 43. Etwas korrodiert,
vorzüglich

Estimate:
10.00 €

305 Maximinus II. Daia, 305-313. Æ-Follis, 308/309, Treveri,
14. Emission; 5,11 g. Gepanzerte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera und Füllhorn.
RIC 845 a. Grünbraune Patina, sehr schön +

Estimate:
10.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

306 Constantinus I., 306-337. Æ-Follis, 312/313, Rom, 2.
Offizin; 5,08 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Legionsadler
zwischen Manipelstandarte und Kohortenstandarte.
RIC 348 a. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

307 Constantinus I., 306-337. Æ-Follis, 321, Lugdunum; 2,84
g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Globus auf Altar,
darüber drei Sterne.
RIC 128. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

308 Constantinus I., 306-337. Æ-Follis, 326/328,
Thessalonica, 5. Offizin; 3,44 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Lagertor, darüber Stern.
RIC 153. Braune Patina, fast vorzüglich

Estimate:
10.00 €

309 Constantinus I., 306-337 für Constantinus II. Æ-Follis,
322, Aquileia; 3,34 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: Zwischen
zwei Palmzweigen VOT/Û/X.
Paolucci/Zub 344; RIC 113. Vorzügliches Exemplar mit
Silbersud

Estimate:
40.00 €

310 Constantinus I., 306-337 für Delmatius. Æ-Follis,
335/336, Siscia, 2. Offizin; 1,64 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Zwei Soldaten stehen v. v. mit Speeren und
Schilden, dazwischen eine Standarte. RIC 256. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

311 Constantinus I., 306-337 für Helena. Æ-Follis, 326/327,
Siscia, 3. Offizin; 3,32 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Securitas steht l. mit
Zweig.
RIC 204. Herrliche Patina, fast vorzüglich/serh schön

Estimate:
30.00 €

312 Constantinus I., 306-337 für Helena. Æ-Follis, 327/329,
Nicomedia, 3. Offizin; 3,13 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Securitas steht l. mit Zweig. RIC 95. Avers
etwas korrodiert, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

313 Constantinus I., 306-337 für Helena. Æ-Follis, 327/329,
Antiochia, 10. Offizin; 3,74 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Securitas steht l. mit Zweig. RIC 82. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

314 Constantius II., 337-361. AR-Siliqua, 355/361, Sirmium;
2 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//VOTIS/XXX/MVLTIS/XXXX in Kranz. RIC 68.
Feine Tönung, Schrötlingsriß, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

315 Constantius II., 337-361 für Constantius Gallus. Æ-
Centenionalis, 351/354, Siscia, 3. Offizin; 2,48 g.
Drapierte Büste r.//Soldat l. ersticht gestürzten Reiter.
RIC 351. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

316 Vetranio, 350. Æ-Maiorina, 350, Thessalonica, 5,5 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht v. v. mit
zwei Christogrammstandarten. RIC 132. Gutes sehr
schön

Estimate:
100.00 €

317 Magnentius, 350-353. Æ-Maiorina, 350, Lugdunum, 2.
Offizin; 5,14 g. 
Drapierte Büste r.//Kaiser reitet r. und ersticht gestürzten
Barbaren. Bastien 160; RIC 115.
Dunkelbraune Patina, sehr schön

Estimate:
10.00 €

318 Magnentius, 350-353. Æ-Maiorina, 351, Treveri; 4,55 g.
Drapierte Büste r.//Zwei Victorien halten Schild mit der
Aufschrift VOT/V/MVLT/X. RIC 307. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

319 Magnentius, 350-353 für Decentius. Æ-Maiorina,
351/352, Arelate, 2. Offizin; 4,74 g. 
Gepanzerte Büste r.//Zwei Victorien halten Schild mit
der Aufschrift VOT/V/MVLT/X. Bastien 262; RIC 172.
Dunkelbraune Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

320 Jovianus, 363-364. Æ-Doppelmaiorina, 363/364,
Thessalonica, 1. Offizin; 8,39 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeer- und Rosettendiadem//Kaiser steht r. mit
Standarte und Victoria auf Globus. RIC 238. R Fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

321 Valentinianus I., 364-375. Æ-Centenionalis, 364/367,
Siscia; 2,19 g. 
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Victoria geht l. mit
Kranz und Palmzweig.
RIC 7 a. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

322 Valens, 364-378. AR-Siliqua, 367/375, Treveri; 1,89 g.
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Roma sitzt l. mit
Victoria auf Globus und Speer. RIC 27 e. Gutes sehr
schön

Estimate:
60.00 €

323 Gratianus, 367-383. Æ-Centenionalis, 367/375, Siscia, 4.
Offizin; 2,64 g. RIC 14 c. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

324 Gratianus, 367-383. AR-Siliqua, 378/383, Treveri, 2.
Offizin; 1,81 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Roma
sitzt v. v. mit Globus und Zepter. RIC 58 a. Feine Tönung,
leicht flaue Prägung, sehr schön

Estimate:
60.00 €

325 Theodosius I., 379-395. Æ-Maiorina, 378/383, Siscia, 1.
Offizin; 5,46 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Kaiser
steht l. mit Victoria auf Globus und erhebt Res Publica.
RIC 26 c. Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

326 Theodosius I., 379-395, für Aelia Flaccilla. Æ-
Halbcentenionalis, 379/383, Constantinopolis; 1,15 g.
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Victoria sitzt r.,
schreibt Christogramm auf Schild, der auf Säule steht.
RIC 61. Vorzüglich/sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

327 Magnus Maximus, 383-388. AR-Siliqua, Treveri; 2,08 g. 
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Roma sitzt v. v. mit
Globus und Speer.
RIC 84 b. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

328 Flavius Victor, 387-388. AR-Siliqua, 387/388, Treveri;
1,31 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Roma sitzt v.
v. mit Globus und Speer. RIC 84 d. RR Sehr schönes
Exemplar mit feiner Patina

Exemplar der Auktion The New York Sale XXIII, New York
2010, Nr. 271.

Estimate:
150.00 €

ROMAN COINS › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

329

ex 329

Sammlung Alexandriner: Die Sammlung enthält 54
Tetradrachmen der römischen Kaiserzeit, von Tiberius
bis zur Tetrarchie. Enthalten sind u. a. Prägungen von
Tiberius, Claudius, Nero, Severus Alexander als Caesar,
Severus Alexander als Augustus, Philippus I. Arabs,
Gallienus, Salonina, Saloninus, Claudius Gothicus, Probus
etc. Dazu: eine ptolemäische Æ-Drachme. Die Mehrzahl
der Stücke ist bestimmt, die Unterlegzettel des
Sammlers liegen bei. Hochinteressantes Objekt!
55 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
750.00 €

330

ex 330

Kleines Lot römisches Kaiserreich: Enthalten sind Mittel-
und Großbronzen (5 Stück) des Vierkaiserjahres
(beschnitten), der Flavier und des Hadrian, Denare (10
Stück) des Traianus, der Faustina und des Aurelianus (als
Caesar und als Augustus) sowie Antoniniane (15 Stück,
zum Teil mit Silbersud) der späten Soldatenkaiser und
des gallischen Sonderreiches. Dazu ein Diobol aus
Mesembria (SNG BM 268) und eine Bronzemünze von
Mysore (Mitchiner, Karnataka-Andhra 957 ff.).
Interessante Zusammenstellung und attraktives Lot,
bitte besichtigen!
30 Stück. Schön-fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €

331

ex 331

Kleine Sammlung römische Spätantike: Enthalten sind Æ-
Maiorinae (7 Stück), Antoniniane (13 Stück, zum Teil mit
Silbersud) und Folles (10 Stück) der Tetrarchie, Folles (48
Stück) der konstantinischen Dynastie, Klein- und
Mittelbronzen (4 Stück) der valentinianischen Dynastie
sowie eine Kleinbronze der theodosianischen Dynastie
(RIC IX, Constantinopolis vgl. 63  b). Attraktives Lot mit
interessanten Avers-Revers-Kombinationen, bitte
besichtigen!
83 Stück. Schön-fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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ROMAN COINS › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

332

ex 332

Sammlung reichsrömischer Bronzemünzen: Die
Sammlung enthält 40 reichsrömische Bronzemünzen des
1. - 3. Jahrhunderts, darunter 18 Sesterze. Das
interessante Objekt eignet sich durch zahlreiche
vertretene Regenten, Nominale und Reversmotive
hervorragend als Grundstock einer Römersammlung,
aber auch zum Ausbau einer bereits bestehenden
Sammlung. Bitte unbedingt besichtigen!
40 Stück. Meist schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

333

ex 333

Provinzialprägungen: Lot von 34 Billon- und
Bronzemünzen mit herrlicher dunkler Patina, von der
frühen Kaiserzeit bis in das dritte Jahrhundert n. Chr.,
überwiegend aus dem syrischen Bereich, vor allem
Antiochia (Syria). Interessantes Lot, bitte besichtigen.
34 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €
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MIGRATION PERIOD › VANDALEN

334 Anonym. Æ-Nummus im Namen des Theodosius II.,
Karthago; 1,26 g. 
Drapierte Büste der Roma r.//In Kranz: Monogramm.
Mostecky, Appendix I, Taf. XI, 754.
R Feine Patina, kl. Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ

335 Basilius I., 867-886 und Constantinus. AV-Semissis,
868/879, Syrakus; 1,24 g. Beiderseits Büste v. v. mit
Keuzglobus. DOC 14 a; Sear 1714. Sehr schön

Laut Röntgenfluoreszenzanalyse enthält das Stück 30%
Gold.

Estimate:
100.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS › TRIPOLIS

336 Bohemund IV., 1187-1233. AV-Dinar o. J. (1187/1260). 
Nachahmung der Prägungen des Kalifen al-Mustansir
(1036-1094) mit lateinischen Buchstaben T und B, sowie
einem Kreuz in der Rückseitenlegende. 3,10 g.
Beiderseits arabische Schrift.
Malloy/Preston/Seltman 6; Metcalf² 489; Schlumberger
V, 23. GOLD. RR Fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

Page 64 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ORIENTAL COINS › KUSHAN

337 Vasishka, 350-360. AV-Stater, Münzstätte A; 7,85 g. 
König steht l. mit Dreizack vor Altar//Ardoksho sitzt v. v.
Göbl 563. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

338 Maiores Domus. El-Stater, nach 365; 7,74 g. König steht
v. v.//Göttin Ardoksho mit Füllhorn thront v. v. Göbl 595.
Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

339 Maiores Domus. El-Stater, nach 365; 7,7 g. König steht v.
v.//Göttin Ardoksho mit Füllhorn thront v. v. Göbl 610.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

ORIENTAL COINS › SHAHIS VON KABUL UND GANDHARA

340 Spalapati Deva, 9. Jahrhundert n. Chr. AR-Drachme;
3,32 g. Reiter r.//Stier l. Mitchiner 1579. Feine Patina,
sehr schön

Estimate:
10.00 €

ORIENTAL COINS › SRI LANKA

341 Anonym. AV-Kahavanu, 980/1070; 4,38 g. König sitzt
r.//König steht r. Mitchiner 825. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › ARABO-SASANIDEN

342 Umayyadische Gouverneure in Fars. Ubaidallah ibn
Ziyad, 674-683. AR-Drachme, 56 AH (= 675/576), Sistan;
3,88 g. Drapierte Büste r. mit Krone//Feueraltar zwischen
zwei Assistenzfiguren. SICA I, 365. Leichter Doppelschlag
auf dem Avers, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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ORIENTAL COINS › SELDSCHUKEN IN RUM

343 Kay-Khusru II., 1236-1245. AR-Dirhem, 639 AH (= 1241),
Siwas; 2,96 g. Löwe r., darüber Sonne//Schrift. Broome
272 Dv(iiii)e. Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
40.00 €

ORIENTAL COINS › LOTS

344 Lot von orientalischen Münzen: Das interessante Lot
enhält eine große Serie von Drachmen der Shahis von
Kabul und Gandhara, unter anderem von Spalapati Deva
(Mitchiner 1579), sowie zwei indoparthische Drachmen
auis der Zeit des Gondophares-Sase (Senior 242). Dazu
eine unbestimmte islamische Silbermünze.
Hochinteressantes Objekt mit Seltenheiten, das sich
hervorragend als Grundstock einer Sammlung von
Geprägen der Stadt Massalia, aber auch zum Ausbau
einer bereits bestehenden Sammlung eignet. Bitte
unbedingt besichtigen!
71 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
250.00 €

345 Kleines Lot orientalischer Münzen: Die Sammlung
enthält 2x sasanidische Õ-Drachmen (Khusrau II.), 67x
osmanische Akce, 1x Æ-Mangir sowie 1x Õ-Dirhem der
Almohad-Dynastie (Maghreb, Nord-Afrika).
71 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › ESTLAND

346 Republik, 1918-1940. 5 Marka 1926. K./M. 7. R Sehr
schön +

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › ESTLAND/Reval

347 Unter Schweden. Gustav II. Adolf, 1611-1632. 1 Öre
1621. 
Variante mit Vorderseitenumschrift MONETA NOVA
1621.
Ahlström 54 b; Haljak 1243 (R6). Von großer Seltenheit.
Zainende, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › LITAUEN

348 Republik. 50 Euro 2015. 
7,83 g Feingold.
GOLD. In Originaletui mit Orginalzertifikat. Polierte
Platte

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM › Maastricht.

349 Stadt. Ku.-40 Sols, Ku.-16 Sols 1579, 
auf die Belagerung von Maastricht durch die Spanier
unter Alexander Farnese. Dazu: Frankreich, Lille, Ku.-20
Sols 1708, geprägt während der Belagerung durch Prinz
Eugen von Savoyen.
Brause-Mansfeld Tf. 23, 10; Tf. 23, 14, 10, 1. 3 Stück.
Schrötlingsfehler, schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM › KÖNIGREICH BELGIEN

350 Leopold I., 1830-1865. Bronzemedaille 1850, 
von L. Wiener, auf den Tod von Louise d´Orleans, Mutter
Leopolds II. Büste Louises r.//Drei Genien halten
Portraitmedaillons ihrer drei Kinder. 80,28 mm.
Wurzb. 5720. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

351 Leopold I., 1830-1865. 5 Francs 1850. 
Dazu: Leopold II., 1865-1909. 5 Francs 1875.
Dav. 51, 53; Morin 40, 155. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM › LOTS

352 Diverse Münzen des 19./20. Jahrhunderts, u.a. 5 Francs
1847, 1849, 1868, 1876 etc.
14 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA

353 Ivan Stracimir, 1371-1395. Lot. Kleine Serie
verschiedener bulgarischer Prägungen aus der
Regierungszeit von Ivan Stratsimir.
10 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › LOTS

354 5 Kroner 1960 K./M. 852; 2 Kroner 1875, 1888,
1906, K./M. 798, 799, 823.
4 Stück. Sehr schön bis vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/KAROLINGER

355 Odo, 887-898. Denar, Limoges. 
1,20 g. +GRATIA D-I REX Im Feld dreizeilig + / ODO /
+//+LIM+VICASCVS Kreuz.
Depeyrot 511; M./G. 1334 var. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

356 Louis IX, 1245-1270. Gros tournois o. J. (1266?-1270). 
4,04 g. Kreuz, umher zwei Zeilen Schrift//Kastell, umher
Kreis von 12 Lilien.
Duplessy 190 D. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

357 Louis XV, 1715-1774. Silbermedaille 1725, 
von N. Roettiers, auf seine Vermählung mit Marie
Leszczinska, Tochter von Stanislas Leszczinsky, König von
Polen 1733-1734. Die Brustbilder des Brautpaares
einander gegenüber//Louis XV und Marie Leszczinska
reichen sich in der Kapelle Fontainebleau die Hände und
werden vom Kardinal von Rohan gesegnet. 34,05
mm; 15,80 g.
H.-Cz. 2741. R Feine Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

358 Louis XV, 1715-1774. Silbermedaille 1754, 
von C. N. Roettiers, auf das Jeux floreaux von Toulouse.
Verschleiertes Brustbild von Clemence Isaure l.//Vier
Blumenstauden. 4,8 mm; 17,28g.
Feuardent 11033. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

359 Louis XVI, 1774-1793. Louis d'or à la tête nue 1788 D,
Lyon. 7,54 g. Duplessy 1707; Fb. 475; Gadoury 361.
GOLD. Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
350.00 €

360 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1809 A, Paris.
Dav. 85; Gadoury 584; Mazard 444. Sehr schön

Ab 1809 wird Frankreich ausdrücklich als Kaiserreich
("Empire français") bezeichnet.

Estimate:
75.00 €

361 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1809, 
von B. Andrieu, auf den Frieden von Wien. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Napoléon als nackter Jüngling steht v. v.
mit Olivenzweig in der Rechten über Altar und Fackel in
der Linken, mit der er einen Haufen Kriegsgerät
entzündet. 40,38 mm; 38,53 g.
Bramsen 876; Slg. Julius 2142; Zeitz 107. Hübsche Patina,
winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

362 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1810, von
B. Andrieu und J. M. Jouannin, auf seine Vermählung mit
Erzherzogin Marie Louise, Tochter des Kaisers Franz I.
von Österreich, am 1. April in Paris. Köpfe des
Brautpaares nebeneinander r.//Das Brautpaar steht
neben einem brennenden Altar und reicht sich die
Hände. 40,42 mm; 35,51 g. Slg. Julius 2261; Zeitz 110
(dort in Bronze). Kl. Randfehler und Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Exemplar der Slg. "Französische Münzen - Eine
bedeutende Sammlung aus Privatbesitz", Auktion Fritz
Rudolf Künker 190, Osnabrück 2011, Nr. 3455.
Marie Louise, die älteste Tochter von Kaiser Franz I.,
wurde gegen ihren Wunsch mit Napoléon nach dessen
Trennung von Josephine vermählt. Am 11. März 1810
fand eine Ferntrauung zwischen der damals 18jährigen
Erzherzogin und dem französischen Kaiser statt; aus
diesem Anlaß wurde der langjährige Gefährte und enge
Vertraute Napoléons, Alexandre Berthier gesandt, um
den französischen Kaiser während der Zeremonie zu
vertreten. Die offizielle Hochzeit von Napoléon und
Marie Louise fand am 1. April in Paris statt.

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

363 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1810 und 1813
A, Paris. Dav. 85; Gadoury 584; Mazard 448. 2 Stück.
Etwas Belag, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

364 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1811 I, Limoges.
Dav. 85; Gadoury 584; Mazard 446. Feine Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

365 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1814, 
unsigniert, auf den Feldzug von 1814. Belobeerte Büste
r.//Napoléon steht nach l. und beobachtet mit einem
Fernrohr den anrückenden Feind, um ihn Offiziere und
Kanonen. 52,65 mm; 63,26 g.
Slg. Julius 3198. Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

366 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 20 Francs 1814 A, Paris.
5,81 g Feingold. Fb. 525; Gadoury 1026; Mazard 655;
Schl. 107. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
160.00 €

367 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 5 Francs 1823 A, Paris.
Dav. 87; Gadoury 614; Mazard 676. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

368 Louis Philippe, 1830-1848. 20 Francs 1840  A, Paris. 
5,81 g Feingold.
Fb. 560; Gadoury 1031; Mazard 950; Schl. 219. GOLD.
Sehr schön

Estimate:
160.00 €

369 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1848. 
Probe in Zinn von R. Gayrard; 24,19 g.
Gadoury 699; Mazard 1283 b. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

370 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1849 A, Paris. Dav. 93;
Gadoury 719; Mazard 1181. Sehr schön +

Estimate:
30.00 €

371 3. Republik, 1870-1940. 5 Francs 1873 K, Bordeaux. Dav.
92; Gadoury 745 a. Feine Patina, winz. Randfehler, sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › LOTS

372 Louis XV, 1715-1774. Ecu 1764; Louis XVI, 1774-1793.
Ecu 1779, 1788, 1789.
4 Stück. Belagreste (4x), fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

373 5 Francs AN 13 (1804/1805), 1856 A. Dav. 83, 95;
Gadoury 580, 734. Dazu; Louis Philippe, 1830-1848.
Achteckige Silbermedaille (Jeton) o. J., von A. Borrel, auf
die Gesellschaft der Pariser Notare. 34,16 mm; 19,65 g.
3 Stück. Fast sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › LOTHRINGEN › HERZOGTUM

374 Karl IV. zum ersten Mal, 1626-1634. Teston 1627, Nancy.
Flon 8. Feine Patina, min. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE/COLONIES › FRANZÖSISCH INDOCHINA

375 Piaster 1946. K./M. 32.1. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
50.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 71

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE/COLONIES › GUYANA

376 Louis XVI, 1774-1793. Ku.-2 Sous 1782 A, Paris.
Lecompte 13. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE

377 Johannes Kapodistrias, Präsident 1827-1831. Ku.-10
Lepta 1831, Ägina. Divo 4; Karamitsos 18. Kl.
Prägeschwäche, winz. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
60.00 €

378 Otto I., 1832-1862. 5 Drachmen 1833 A, Paris. Dav. 115;
Divo 10 b. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

379 Georg I., 1863-1913. 5 Drachmen 1875 A, Paris. Mit
Münzzeichen Anker nach oben zeigend. Dav. 117; Divo
50 a Anm. Sehr seltene Variante. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

380 Georg I., 1863-1913. 5 Drachmen 1875 A, Paris. Dav.
117; Divo 50 a. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

381 Georg I., 1863-1913. 5 Drachmen 1875 A, Paris. Dav.
117; Divo 50 a. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

382 Constantin II., 1964-1973. 100 Drachmen 1967
(herausgegeben 1970), Le Locle, geprägt zur Erinnerung
an die Nationale Revolution vom 21. April 1967. 29,03 g
Feingold. Fb. 21; Karamitsos 243; Schl. 12. GOLD.
Stempelglanz

Estimate:
1,250.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE

383 Republik. 10.000 Drachmen 1979. 
Zum Beitritt Griechenlands in die Europäische
Gemeinschaft. 18,00 g Feingold.
Fb. 23; Schl. 15. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
480.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › LOTS GRIECHENLAND

384 10 Lepta 1831, 1870 (2x), 1851; 5 Lepta 1830, 1870; 2
Lepta 1869, 183? 
7 Stück. Korrosionsspuren, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE › KRETA

385 Georg, 1898-1906. 5 Drachmen 1901, Paris. 
Dazu: 2 Drachmen 1901 Paris.
Dav. 118; Divo 130. 2 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

386 George III, 1760-1820. Guinea 1788, London. 
"Spade-Guinea". Fünfter Typ. 8,11 g.
Fb. 356; Seaby 3729. GOLD. Henkelspur, schön

Estimate:
200.00 €

387 George III, 1760-1820. Ku.-Penny 1797. Seaby 3777. Fast
sehr schön

Estimate:
25.00 €

388 George IV, 1820-1830. 1/2 Sovereign 1824, London. 3,66
g Feingold. Fb. 379; Schl. 125; Seaby 3803. GOLD.
Kratzer, sonst sehr schön +

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

389 Victoria, 1837-1901. Crown 1847 (11. Regierungsjahr),
London. 
Young head. Mit Randschrift. Dazu: 2 Florin 1887,
London. Jubilee head. Mit römischer 1 in der Jahreszahl.
Dav. 105; Seaby 3882, 3922. 2 Stück. Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

390 Victoria, 1837-1901. Ku.-Penny 1853, London. Seaby
3948. Hübsche Patina, kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

391 Victoria, 1837-1901. Bronzemedaille 1862, 
von L. C. Wyon. Preismedaille der Weltausstellung in
London, verliehen an Heinrich von Dechen. Die
personifizierte Britannia sitzt nach l., umher stehen
sechs weibliche Gestalten, die ihr Produkte der Künste,
der Wissenschaft, der Industrie und der Landwirtschaft
bringen, am Boden liegt ein Löwe//Vier Zeilen Schrift,
umher Eichenkranz. Mit Randschrift: VON DECHEN,
OBERBERGHAUPTMANN Ü CLASS I Ü. 76,58 mm; 224,36
g.
Eimer 1553. Prachtexemplar. In Originaletui.
Stempelglanz

Heinrich von Dechen (1800-1889) war Geologe
und königlich-preußischer Ober-Berghauptmann.

Estimate:
100.00 €

392 Victoria, 1837-1901. Bronzemedaille 1866, 
von L. C. Wyon. Prämienmedaille der Geological Society
of London. Brustbild von Sir Roderick Impey
Murchison l.//Zwei gekreuzte Hämmer, umher Fossilien
aus dem Silur. 54,97 mm; 76,46 g.
Eimer 1588. Prachtexemplar. In Originalschatulle. Fast
Stempelglanz

Sir Roderick Impey Murchison (1792-1871) war
ein schottischer Geologe und Paläontologe, sowie
langjähriger Vorsitzender der Geological Society of
London. Die Medaille wurde ab 1871 jährlich für
Verdienste um die Gesellschaft verliehen.

Estimate:
50.00 €

393 Victoria, 1837-1901. Lot. Trade Dollar 1898, 1899, 1900;
Edward VII, 1901-1910. Trade Dollar 1909; George V,
1910-1936. Trade Dollar 1911.
5 Stück. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

394 Edward VII, 1901-1910. Maundy-Set 1906, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny.
Seaby 3985. 4 Stück. In Originaletui. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

395 George V, 1910-1936. Sovereign 1911, London. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Fb. 404; Schl. 545; Seaby 3996. GOLD. Vorzüglich +

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › IRLAND

396 John, als Lord von Irland, 1172-1199. 1/2 Penny o. J. (ca.
1190/1198), Dublin. 
0,70 g. Münzmeister ROBERD.
Dowle/Finn 36; Seaby 6205. Sehr schönes Exemplar mit
dunkler Patina

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › LOTS

397 Victoria, 1837-1901. Crown 1889, 1890, 1891, 1892,
1900; George V, 1910-1936. Crown 1935.
6 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › AQUILA

398 Ladislao di Durazzo, 1388-1414. Bolognino. 
0,78 g.
Feine Patina, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › FERRARA

399 Leonello d'Este, 1441-1450. Bronzegußmedaille o. J. 
Späterer Guß. LEONELLVS - MARCHIO - ESTENSIS Büste
l.//Û OPVS Û PISANI Û - Û PICTORIS Û Zwei nackte
männliche Gestalten stehen einander gegenüber und
tragen Früchtekörbe. 68,16 mm; 118,55 g.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › GENUA

400 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. Scudo stretto
1668, Genua. 
Mit Münzzeichen AB auf der Rückseite. Mit
Gegenstempel "Krone" im Feld der Rückseite.
Dav. 3901; Lunardi 260 (R1). Kl. Zainende, winz.
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
75.00 €

401 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. Scudo stretto
1674, Genua. 
Mit Münzzeichen ILM auf der Rückseite.
Dav. 3901; Lunardi 260 (R1). Attraktives Exemplar mit
feiner Patina, kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

402 Republik (Dogi Biennali), 1528-1797. Scudo stretto
1697, Genua. 
Mit Münzzeichen ITC auf der Rückseite.
Dav. 3901; Lunardi 260 (R1). Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

403 Sixtus IV., 1471-1484. Bronzemedaille o. J., 
von  G. Paladino, auf das Heilige Jahr 1475. Büste mit
Tiara und Pluviale l.//Der Papst inmitten von Kardinälen
und Pilgern öffnet die Porta Santa der Peterskirche.
43,93 mm.
Spink 399. Spätere Prägung. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

404 Julius III., 1550-1555. Bronzemedaille o. J. (1550), 
von G. Bonzagna, auf das Heilige Jahr 1550. Brustbild
r.//Heilige Pforte. 44,03 mm.
Wurzb. 4173. Spätere Prägung. Kl. Stempelbruch,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

405 Urban VIII., 1623-1644. Bronzemedaille 1641, 
von G. Morone, auf die Eröffnung der Eisenwerke auf
dem Monte Leone. Brustbild r. in geistlichem
Ornat//Zwei Arbeiter an einem Schmelzofen, im
Hintergrund Tagebau. 45,43 mm.
Müseler 73/1. Spätere Prägung.Winz. Schrötlingsfehler
am Rand, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

406 Innocenz XII., 1691-1700. Piastra A IX/1700, Rom. Mit
der geöffneten Heiligen Pforte in der
Rückseitendarstellung. Dav. 4110; Muntoni 14. R Sehr
schön

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

407 Clemens XI., 1700-1721. Piastra A II/1702, Rom, auf die
Restauration der Basilica der römischen Kirche S. Maria
in Trastevere. Dav. 1429; Muntoni 33. R Kräftige Patina,
fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

408 Pius VI., 1775-1799. Silbermedaille 1775, 
von J. Schwendimann und mit Signatur B. P. F. auf der
Rückseite. Prämie der Academia San Luca. 45,45 mm;
39,34 g.
Patrignani -. Attraktives Exemplar mit feiner Patina,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

409 1. Römische Republik, 1798-1799. Scudo romano o. J.,
Rom. 
Dav. 1486; Pagani 1. Dazu: Trieste, Silbermedaille 1976,
auf den Circolo Numismatico, 59,77 mm, 90,56
g. Silbermedaille 1977, auf Erzbischof Antonio Santin,
55,28 mm; 58,65 g. 
3 Stück. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €

410 Leo XIII., 1878-1903. Silbermedaille 1893, 
von F. Bianchi, auf sein 50jähriges Bischofsjubiläum.
Brustbild l. in geistlichem Ornat//Darstellung der
Bischofsweihe, oben der Heilige Geist, dargestellt als
Taube, von Strahlen umgeben. 43,50 mm; 36,58 g.
Rinaldi 87. Herrliche Patina, Felder teilweise geglättet,
fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › LUCCA

411 Republik, 1369-1799. Scudo 1754. Dav. 1376. Fast sehr
schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › NEAPEL UND SIZILIEN

412 Robert von Anjou, 1309-1343. Gigliato o. J. Biaggi 1634.
Sehr schönes Exemplar mit interessantem Pedigree

Gekauft bei Seaby, Mai 1946.
Exemplar der Stewart Collection.

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › NEAPEL UND SIZILIEN

413 Karl III. von Bourbon, 1734-1759. Piastra 1748, Neapel.
Dav. 1399. Min. Justierspuren, sehr schön

Estimate:
150.00 €

414 Ferdinand IV. (I.) von Bourbon, 2. Periode, 1799-1805 (-
1825). Piastra (120 Grana) 1805, Neapel. Dav. 162;
Pagani 10 a. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

415 Ferdinand II., 1830-1859. Piastra (120 Grana) 1847,
Neapel. Dav. 174. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › SARDINIEN

416 Karl Felix, 1821-1831. 20 Lire 1828, Turin. 5,81 g
Feingold. Fb. 1136; Pagani 56; Schl. 167. GOLD. Sehr
schön +

Estimate:
175.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KÖNIGREICH ITALIEN

417 Napoleon, 1805-1814. 20 Lire 1810 M, Mailand. 5,81 g
Feingold. Fb. 7; Pagani 20; Schl. 17. GOLD. Sehr
schön/vorzüglich

Estimate:
175.00 €

418 Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. 5 Lire 1863, Turin. 
1,45 g Feingold.
Fb. 16; Pagani 479; Schl. 53. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

419 Victor Emanuel III., 1900-1946. 5 Lire 1911 R, Rom. 50
Jahre Königreich Italien. Dav. 143; Pagani 707. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KOLONIE ERITREA

420 Umberto I., 1878-1900. 5 Lire (Tallero) 1891, Rom. Dav.
27; Pagani 630. Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › JUGOSLAVIA › REPUBLIK

421 Crown 1967, Franklinium. Essai, 24,92g.
K./M. X E1. Stempelglanz (Prooflike)

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CROATIA › LOTS

422 Kleine Serie von Goldmedaillen aus der Stadt Zagreb mit
interessanten Motiven. 13,77 g Feingold.
4 Stück. GOLD. Im Original-Etui und mit Zertifikaten.
Polierte Platte

Estimate:
350.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › LIECHTENSTEIN › FÜRSTENTUM

423 Franz Joseph, 1772-1781. 20 Kreuzer 1778, Wien. Divo
82. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MALTA › JOHANNITERORDEN

424 Emmanuel Pinto, 1741-1773. 30 Tari 1761, Valletta. Dav.
1601. Feine Patina, schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

425 Ferdinand von Hompesch, 1797-1798. 30 Tari 1798,
Valletta. 
Variante mit Punkt unter der Büste.
Dav. 1611; Restelli 8. Winz. Stempelfehler, sehr schön

Die Stücke mit Punkt unter der Büste wurden während
der französischen Besatzung 1798/1799 geprägt.

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › CAMPEN

426 Stadt. Reichstaler 1596, mit Titel Rudolfs II. Dav. 8881;
Delm. 700. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

427 Stadt. Löwentaler 1649. Dav. 4879; Delm. 862. Fast sehr
schön

Estimate:
30.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › DEVENTER, CAMPEN UND ZWOLLE

428 Gemeinschaftlich. Taler 1555, mit Hüftbild Karls V.
Dav. 8534; Delm. 673 (R). Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Estimate:
125.00 €

429 Gemeinschaftlich. Reichstaler 1577, mit Titel Rudolfs II.
Dav. 8539; Delm. 680. Sehr seltener Jahrgang. Kl. Rand-
und Schrötlingsfehler,  fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › NIJMEGEN

430 Stadt. Taler (30 Stüber) 1563. Dav. 8548; Delm. 640 (R1).
R Min. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › UTRECHT

431 Bistum. Bernold, 1027-1054. Pfennig, Groningen. 
0,67 g. BACV-LVS um Krummstab//Kreuz, eine Kugel in
jedem Winkel.
Dannenberg 559; Ilisch, Jaarboek voor Munt- en
Penningkunde 84-85, S. 191, 18.3. Attraktives, sehr
schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › UTRECHT

432 Bistum. Bernold, 1027-1054. Pfennig, Groningen. 
0,44 g. BACV-LVS um Krummstab//Kreuz, eine Kugel in
jedem Winkel.
Dannenberg 559; Ilisch, Jaarboek voor Munt- en
Penningkunde 84-85, S. 191, 18.3. Knapper Schrötling
und kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
50.00 €

433 Provinz. Reichstaler 1592. Dav. 8861; Delm. 928. Fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › WESTFRIESLAND

434 Provinz. Reichstaler 1588 (Jahrezahl im Stempel aus
1587 geändert), Hoorn. Dav. 8867; Delm. 925. Fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

435 Provinz. Reichstaler 1596, Hoorn. Dav. 8865; Delm. 924.
Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
75.00 €

436 Provinz. Reichstaler 1596, Hoorn. Dav. 8865; Delm. 924.
Min. Prägeschwäche, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › ZEELAND

437 Provinz. Reichstaler 1591. Dav. 8875; Delm. 926 (R1). Kl.
Schrötlingsfehler, fast sehr schön +

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 81

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › FORMER COLONIES OF THE NETHERLANDS › NIEDERLÄNDISCH WESTINDIEN, SURINAME
UND BRASILIEN

438 Suriname. Ku.-4 Duit (1/2 Stuiver) 1679 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung VF 20
BN.
K./M. 8. R Sehr schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

439 Republik, 1919-1939. 10 Zlotych 1933, Warschau, auf
Romuald Traugutt und die 70-Jahrfeier des
Januaraufstandes von 1863.  Dav. 255; Kopicki 2986 (R).
Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

440 Republik, 1919-1939. 10 Zlotych 1933, Warschau, auf
die 250-Jahrfeier des Sieges über die Türken durch
Johann III. Sobieski. Dav. 254; Kopicki 2982 (R). Fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

441 Volksrepublik, 1945-1989. 100 Zlotych 1966. 
1.000 Jahre Polen - Mieszko und Dabroska. Probe in
Silber; 20,13 g. Mit Randinschrift: 1000 LECIE PANSTWA
POLSKIEGO.
K./M. Pr 146; Parchimowicz P 349 a. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › LOTS

442

ex 442

Umfangreiche Serie von Dreipölker-Stücken
verschiedener Jahrgänge und Typen aus der
Regierungszeit von Sigismund III. (1587-1632).
97 Stück. Überwiegend mit kleinen Fehlern, schön-sehr
schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › DANZIG

443 Lot. Sigismunds III. (1587-1632), 1/4 Taler 1624, 1625,
1627.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › ELBING

444 Unter Schweden. Karl X. Gustav, 1654-1660. 1/24 Taler
1657. Ahlström 62. Von großer Seltenheit. Etwas
dezentriert, sehr schön

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › WARSCHAU

445 Herzogtum. Friedrich August von Sachsen, 1807-1815.
1/3 Talara 1810 I-S. J. 206; Kopicki 3695 (R1). R
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › PORTUGIESISCHE BESITZUNGEN

446 MOÇAMBIQUE. Maria II., 1834-1853. Sobre Onça
(Canelo) 1843, mit Gegenstempel von Moçambique auf
der Vorderseite: Rosette (Stempel der Finanzverwaltung
vom 8. November 1851). Gomes M2 12.01. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › KÖNIGREICH

447 Karl I., 1866-1914. Bronzemedaille 1873, 
mit Signatur STERN und PARIS. Zwei weibliche Gestalten
stehen einander gegenüber//Romulus und Remus
werden von der Wölfin gesäugt. 56,83 mm; 88,96 g.
RR Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

448 Karl I., 1866-1914. Bronzemedaille 1873, 
mit Signatur STERN und PARIS. Zwei einseitige
Probeabschläge. Zwei weibliche Gestalten stehen
einander gegenüber//Romulus und Remus werden von
der Wölfin gesäugt. 56,84 mm; 32,50 g und 56,84 mm;
32,31 g.
2 Stück. RR Hübsche Kupferpatina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

449 Karl I., 1866-1914. 20 Lei 1883 B, Bukarest. 5,81 g
Feingold. Fb. 3; Schäffer/Stambuliu 030; Schl. 4. GOLD.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
175.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › KÖNIGREICH

450 Michael I. (2. Regierung), 1940-1947. 20 Lei 1944,
Bukarest, auf die Wiedereingliederung Siebenbürgens.
5,81 g Feingold. Fb. 21; Schäffer/Stambuliu 129; Schl. 23.
GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › LOTS

451 Bronzemedaille 1863, auf die Einweihung der
Waffenfabrik in Bukarest. 51,07 mm; 55,40 g. Dazu:
Einseitiger Abschlag einer Medaille aus der
Regierungszeit Carols I. 54,46 mm; 25,83 g.
2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

452 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina)
1723, Moskau, Roter Münzhof. 14,24 g. Bitkin 1046 (R);
Diakov 1372 (R2). RR Bearbeitungsspuren, fast sehr
schön

Estimate:
400.00 €

453 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1704, 
von S. Yudin (spätere Prägung), auf die Einnahme von
Dorpat am 14. Juli. Geharnischtes Brustbild r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Ansicht der
beschossenen Festung aus der Vogelperspektive, im
Vordergrund überreicht die kniende Stadtgöttin dem vor
ihr stehenden Zaren die Stadtkrone. 48,03 mm; 36,41 g.
Diakov 20.7. Fast vorzüglich

Nachdem russische Boote die schwedischen Kriegsschiffe
auf dem Peipus-See (heute an der Grenze zwischen
Rußland und Estland) besiegt hatten, drangen russische
Truppen zur Stadt Dorpat (heute Tartu in Estland) vor
und begannen die Belagerung am 14. Juni 1704. Die
Garnison konnte dem überlegenen Angriff nicht lange
standhalten. Als Zar Peter I. am 13. Juli 1704 - von Narva
kommend - persönlich den Sturm auf die Stadt befahl,
kapitulierte der schwedische Kommandant am 14. Juli
1704 und überließ die Stadt den Russen.

Estimate:
150.00 €

454 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1717
(spätere Prägung), 
von J. Duvivier, auf seinen Besuch in der Pariser Münze.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Geflügelte weibliche Gestalt schwebt l. mit zwei
Posaunen. 59,25 mm.
Diakov 52.1 (R1). Feine Tönung, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

455 Peter II., 1727-1730. Ku.-Kopeke 1728, Moskau,
Münzhof Kadashevsky. 1,55 g. Bitkin 195 var. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

456 Anna, 1730-1740. Ku.-Denga 1731, Moskau, Roter
Münzhof. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 272; Diakov 1. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

457 Elisabeth, 1741-1761. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1752,
Moskau, Roter Münzhof. 
6,62 g.
Bitkin 168; Diakov 273. Winz. Zainende, sehr schön

Estimate:
75.00 €

458 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1748,
Moskau, Roter Münzhof. 
2,17 g.
Bitkin 209; Diakov 189. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

459 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Kopeke 1758, Ekaterinburg.
8,78 g. Bitkin 480; Diakov 517. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

460 Elisabeth, 1741-1761. 1/6 Taler 1761, Königsberg, 
geprägt für Ostpreußen unter russischer Besatzung. 4,46
g.
Bitkin 686 (R); Diakov 708/709; Old. 452 b. Sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

461 Elisabeth, 1741-1761. Rubelförmige Silbermedaille
1759, 
von T. Iwanoff, auf den Sieg über die Preußen in der
Schlacht bei Kunersdorf am 1. August. Gekröntes
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Krieger in antiker
Rüstung steht nach r. auf Schlachtfeld, den linken Fuß
auf eine Quellurne gestellt, in beiden Händen hält er
einen Speer, umher Kriegstrophäen und Gefallene. 42,71
mm; 25,65 g.
Bitkin M 823 (R2); Diakov 105.3 (R2). RR Kl. Henkelspur,
Fassungsspuren, schön-sehr schön

Estimate:
500.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

462 Elisabeth, 1741-1761. Zinnmedaille 1761 (spätere
Prägung des 19. Jahrhunderts), von S. Yudin, auf ihren
Tod am 25. Dezember. Gekröntes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Die Zarin schwebt auf Wolken und
deutet mit der Rechten auf ein Postament, auf dem ein
Zepter und ein gekrönter Schild mit dem Monogramm
ihres Nachfolgers, Zar Peter III., liegen; über dem Haupt
der Zarin strahlender Sternenkranz, im Vordergrund r.
stehen zwei Genien mit dem russischen Wappen. 60,49
mm; 61,21 g. Diakov 107.1. Kratzer im Feld der Rückseite
und am Rand, leicht korrodiert, sonst fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

463 Elisabeth, 1741-1761. Bronzejeton 1761, 
auf ihren Tod am 25. Dezember. Novodel. 22,12 mm;
3,56 g.
Bitkin 841 (R1); Diakov 107.6 (R1). R Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

464 Elisabeth, 1741-1761. Bronzene Suitenmedaille o. J. (2.
Hälfte des 18. Jahrhunderts), 
von J. B. Gass, auf Zarin Elisabeth. Gekröntes Brustbild r.
mit umgelegtem Mantel//Acht Zeilen Schrift, oben
Krone. Mit Seriennummer 57 in Klammern. 39,05
mm; 21,94 g.
Diakov 1660 (R1). R Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

465 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1767, Moskau, Roter
Münzhof. 23,34 g. Bitkin 126 (R); Dav. 1684. R Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
125.00 €

466 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1776, St. Petersburg.
Bitkin 221; Dav. 1684. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
200.00 €

467 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1787, St. Petersburg.
24,54 g. Bitkin 244; Dav. 1686; Diakov 550 (R1). R
Attraktives Exemplar, winz. Schrötlingsfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

468 Katharina II., 1762-1796. 10 Kopeken (Grivennik) 1785,
St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 500; Diakov 515. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

469 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1784, EM. Bitkin
635. Sehr schön +

Estimate:
20.00 €

470 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1790,
Ekaterinburg. 2,45 g. Bitkin 760; Diakov 667. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
20.00 €

471 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1784, Suzun
(Kolyvan). 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64
BN.
Bitkin 787; Diakov 494. Herrliche Kupferpatina, fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

472 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1792 Suzun
(Kolyvan). 2,26 g. Bitkin 848 (R1); Diakov 717. R Etwas
Belag, sehr schön

Estimate:
75.00 €

473 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1796,
Anninskoye. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 866; Diakov 835. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

474 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1775, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 73,15 g. Bitkin 1033; Diakov 1047.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

475 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1779, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 69,76 g. Bitkin 1042; Diakov 1096.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

476 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1778, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. Bitkin 1230 (R1). Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

477 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Para (3 Kopeken) 1772,
Sadogura, 
geprägt während der russischen Besetzung Moldawiens
und der Walachei während des türkisch-russischen
Krieges, hergestellt aus Kanonenbronze. Dazu: 2x Ku.-
Para (3 Dengas) 1772, Sadogura.
Bitkin 1247, 1255 (2x). 3 Stück. Schön-sehr schön

Während des russisch-türkischen Krieges 1769-1774
verdrängten die russischen Streitkräfte die Türken aus
dem moldawischen Gebiet und der Walachei. Für die nun
erforderliche Münzprägung verwendete man das Metall
erbeuteter türkischer Geschütze.

Estimate:
150.00 €

478 Katharina II., 1762-1796. Vergoldete Bronzemedaille
1763, 
von T. Iwanoff und J. G. Waechter, auf die Gründung des
Hauses für Erziehung und Bildung. Gekröntes Brustbild r.
mit umgelegtem Mantel//Weibliche Gestalt mit Kreuz
steht neben einer Säule, r. kniende Frau mit
neugeborenem Kind, im Hintergrund Gebäudeansicht.
51,68 mm; 57,18 g.
Diakov 123.3. Stiftloch im Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

479 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille (Galvano)
1774, 
auf die Einweihung des Denkmals zu Ehren von
Generalfeldmarschall Mikhail Illarionovich Golenishchev-
Kutusov in Smolensk. Uniformiertes Brustbild des
Generals halbr., den Kopf nach l. gewandt//Ansicht des
Denkmals. 73,15 mm; 117,60 g.
Diakov -. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

480 Katharina II., 1762-1796. Bronzene Suitenmedaille o. J., 
von J. G. Waechter, auf Großfürst Wasili III.
Wasiliewitsch, 1425-1462. Geharnischtes Brustbild fast v.
v.//Krone über sieben Zeilen Schrift, darunter
Seriennummer 42. 38,89 mm; 21,40 g.
Diakov 1645 (R1). RR Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

481 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1800, Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 116. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

482 Paul I., 1796-1801. Ku.-Kopeke 1800, Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 124. Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

483 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1798, Suzun (Kolyvan).

In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 143. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

484 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1801,  Suzun
(Kolyvan). 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 149. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

485 Alexander I., 1801-1825. 10 Kopeken 1810, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung VF
Details.
Bitkin 93 (R). R Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
200.00 €

486 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1811, St. Petersburg.
Bitkin 99 (R); Dav. 281. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

487 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1813, St. Petersburg.
20,58 g. Bitkin 104 (R); Dav. 281. Leicht gereinigt. Sehr
schön +

Estimate:
80.00 €

488 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1814 (2x), 1816 St.
Petersburg. Bitkin 108, 109, 113; Dav. 281 (3x). 3 Stück.
Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 89

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

489 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1817, St. Petersburg.
20,75 g. Bitkin 116; Dav. 281. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

490 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
20,61 g. Bitkin 123; Dav. 281. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

491 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
21,11 g. Bitkin 123; Dav. 281. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

492 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1819, St. Petersburg.
20,5 g. Bitkin 127; Dav. 281. Kratzer, sehr schön

Estimate:
40.00 €

493 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1822, St. Petersburg.
20,51 g. Bitkin 135; Dav. 281. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

494 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1824, St. Petersburg.
20,91 g. Bitkin 138; Dav. 281. Min. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
50.00 €

495 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1825, St. Petersburg.
21,01 g. Bitkin 139; Dav. 281. Winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

Page 90 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

496 Alexander I., 1801-1825. 20 Kopeken 1821 (Jahreszahl
im Stempel aus 1820 geändert), St. Petersburg. 4,07 g.
Bitkin 202. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

497 Alexander I., 1801-1825. 10 Kopeken 1818, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 232. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

498 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1823, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung
Cleaning UNC Details.
Bitkin 277 (R1). RR  Stempelfehler, vorzüglich-
Stempelganz

Estimate:
100.00 €

499 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1823, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 278. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

500 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1805,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64
BN.
Bitkin 292. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

501 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1806,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 293. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

502 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1809,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 299. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €
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503 Alexander I., 1801-1825. Ku.-20 Puli (Bisti) 1810, Tiflis, 
für Georgien. 15,04 g.
Bitkin 790. Min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

504 Alexander I., 1801-1825. 1 Zloty 1818, Warschau, für
Polen. 
4,58 g.
Bitkin 842. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

505 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1808, 
von F. W. Facius, auf den Fürstenkongreß in Erfurt. Die
Büsten Napoléons I. und Alexanders I. einander
gegenüber//Die personifizierte Zeit schreibt auf einen
Felsen, der von einem Genius gehalten wird, zu den
Seiten der Dom von Erfurt und das Schloß von Weimar.
43,40 mm; 45,65 g.
Bramsen 744; Diakov 323.1 (R2); Leitzmann 841 b; Slg.
Julius 1928. R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

506 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1812, 
von J. P. Droz, auf die Schlacht an der Moskwa bei
Borodino. Büste Napoléons I. r. mit
Lorbeerkranz//Herkules kämpft mit den Giganten, oben
schwebender Adler. 55,43 mm; 73,29 g.
Diakov -; Slg. Julius 2530; Zeitz -. R Winz.
Korrosionsspuren, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

507 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1818, 
von H. F. Brandt, auf die Grundsteinlegung des
Siegesdenkmals auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam
mit König Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur
Erinnerung an die Siege über Napoléon I. Die Büsten von
Alexander I. und Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l.,
umher Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals,
umher die Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein
dreizeiliger Schriftkreis. 50,26 mm; 68,49 g.
Diakov 409.1 (R1); Lehnert 25; Marienb. 3794. R Fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

508 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1826, St. Petersburg. 20,4
g. Bitkin 96 (R1); Dav. 281 (dort unter Alexander I.). R
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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509 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1826, St. Petersburg.
20,67 g. Bitkin 103 (R); Dav. 282. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

510 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1828, St. Petersburg.
20,42 g. Bitkin 106; Dav. 282. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

511 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1829, St. Petersburg.
20,62 g. Bitkin 107; Dav. 282. Winz. Stempelfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

512 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg.
20,93 g. Bitkin 108; Dav. 282. Min. Kratzer, fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

513 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg.
20,39 g. Bitkin 109; Dav. 282. Feine Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

514 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1831, St. Petersburg. 
21,06 g. Mit offener "2" in der Rückseiteninschrift.
Bitkin 111 (R); Dav. 282. R Winz. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

515 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1831, St. Petersburg. 
20,94 g. Mit offener "2" in der Rückseiteninschrift.
Bitkin 111 (R); Dav. 282. R Rand korrodiert, leicht
berieben, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 93

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

516 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1840, St. Petersburg.
20,55 g. Bitkin 190; Dav. 283. Leichte Kratzer in der
Randschrift, sehr schön

Estimate:
50.00 €

517 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1844, St. Petersburg.
20,62 g. Bitkin 204 (R1); Dav. 283. R Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

518 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg.
20,79 g. Bitkin 208; Dav. 283. Herrliche Patina, vorzüglich
+

Estimate:
125.00 €

519 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg.
20,69 g. Bitkin 208; Dav. 283. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

520 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1837, St.
Petersburg. 10,2 g. Bitkin 241. R Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

521 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1836, St. Petersburg.

5,28 g.
Bitkin 276. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

522 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1844, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 66.
Bitkin 397. Selten in dieser Erhaltung. Prachtexemplar.
Prachtvolle Patina, Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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523 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Denezhka 1851,
Ekaterinburg. 1,89 g. Bitkin 613. Kl. Korrosionsspuren,
sonst fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

524 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1843, Izhora. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64
RB.
Bitkin 823. Hübsche Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

525 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1840, Izhora. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 64
BN.
Bitkin 827. Selten in dieser Erhaltung. Herrliche
Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

526 Nikolaus I., 1825-1855. 2 Abazi (40 Kopeken) 1833, Tiflis,

für Georgien. 5,97 g.
Bitkin 962. Sehr schön

Exemplar der Slg. Sincona, Teil III, Auktion Sincona 19,
Zürich 2014, Nr. 686.

Estimate:
100.00 €

527 Nikolaus I., 1825-1855. 3 Rubel (20 Zlotych) 1839, St.
Petersburg, für Polen. 
3,83 g.
Bitkin 1080 (R); Fb. 111 (dort unter Polen); Schl. 26 (dort
unter Polen). GOLD. R Kl. Kratzer und
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
300.00 €

528 Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1841,
Warschau, für Polen. 14,95 g. Bitkin 1150. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

529 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Groszy 1840, Warschau, für
Polen. 
Dazu: Ku.-1 Grosz 1823, Warschau.
Bitkin 1182 (3x). 4 Stück. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 95

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

530 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Groszy 1840, Warschau, für
Polen. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 1182. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

531 Nikolaus I., 1825-1855. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1849, 
unsigniert, verliehen an Offiziere, die an der
Niederschlagung der Aufstände in Ungarn und
Siebenbürgen teilgenommen haben. Gekrönter
Doppeladler mit Zepter und Reichsapfel in den Fängen,
auf der Brust St. Georgsschild, umher Ordenskette, oben
Krone, darüber strahlendes Gottesauge//Fünf Zeilen
Schrift, darunter Jahreszahl. 29,14 mm; 10,64 g.
Diakov 589.1. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

532 Nikolaus I., 1825-1855. Zinnmedaille 1854, 
von Piches, auf die Schlacht von Balaklava im Krimkrieg
(1853-1856). Schlachtendarstellung//15 Zeilen Schrift.
41,36 mm; 18,80 g.
Eimer 1491. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

533 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1854, 
von A. Facius, auf das 50jährige Wirken seiner
Schwester, Großherzogin Maria Pawlowna, in Sachsen-
Weimar-Eisenach. Büste Maria Pawlownas r.//Sechs
Zeilen Schrift, umher Kranz, oben Stern. 55,37
mm; 75,77 g.
Diakov 611.1 (R2); Frede 14; Slg. Merseb. 4041. Feine
Kupferpatina, vorzüglich-Stempelglanz

Maria Pawlowna wurde am 15. Februar 1786 als Tochter
von Paul I. und seiner Gemahlin Sophie Dorothea
Auguste Luise von Württemberg geboren. Sie heiratete
am 3. August 1804 den Kronprinzen und späteren
Großherzog Karl Friedrich von Sachsen-Weimar-
Eisenach, der in der Nacht vom 7. zum 8. Juli 1853
verstarb.

Estimate:
75.00 €

534 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,76 g. Bitkin 92; Dav. 289. Sehr schön +

Estimate:
60.00 €
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535 Alexander II., 1855-1881. 15 Kopeken 1863,  St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64.
Bitkin 188. Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

536 Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1860, St.
Petersburg. 
2,05 g. Dazu: 10 Kopeken 1861, Paris oder Straßburg.
2,04 g.
Bitkin 193, 292. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

537 Alexander II., 1855-1881. 5 Kopeken 1860, Ekaterinburg.
25,71 g. Bitkin 306. Etwas poröser Schrötling, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

538 Alexander II., 1855-1881. Ku.-1/2 Kopeke 1879,  St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64
RB.
Bitkin 551. Herrliche Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

539 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1855, 
von A. Depaulis, auf die Einnahme der Stadt Sewastopol
während des Krimkrieges zwischen Rußland und dem
Osmanischen Reich, Großbritannien, Sardinien und
Frankreich. Büste Napoléons III. von Frankreich
l.//Viktoria in antiker Rüstung steht nach l. und pflanzt
französische Fahne auf am Boden liegende Armaturen,
im Hintergrund Ansicht von Stadt und Festung
Sewastopol. 75,10 mm; 219,58 g.
Diakov -; Page-Divo/Divo 272. Vorzüglich-Stempelglanz

Auf Grund ihrer militärischen Bedeutung war die
blühende Handelsstadt Sewastopol im Krimkrieg schwer
umkämpft. Nach der elfmonatigen Belagerung von
Sewastopol war sie am 8. September 1855 nur noch ein
Trümmerhaufen und gelangte daraufhin nie mehr zum
früheren Wohlstand. Sewastopol ist heute die größte
Stadt auf der Halbinsel Krim.

Estimate:
300.00 €
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540 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1855, 
von Desaide-Roquelay, auf die Einnahme der Stadt
Sewastopol während des Krimkrieges zwischen Rußland
und dem Osmanischen Reich, Großbritannien, Sardinien
und Frankreich. Büste Napoléons III von Frankreich l. mit
Lorbeerkranz//Gekrönter Schild mit sechs Zeilen Schrift,
umher Armaturen. Mit Randpunze: CUIVRE. 46,00
mm; 52,70 g.
Diakov -; Page-Divo/Divo 275. Vorzüglich-Stempelglanz

Auf Grund ihrer militärischen Bedeutung war die
blühende Handelsstadt Sewastopol im Krimkrieg schwer
umkämpft. Nach der elfmonatigen Belagerung von
Sewastopol war sie am 8. September 1855 nur noch ein
Trümmerhaufen und gelangte daraufhin nie mehr zum
früheren Wohlstand. Sewastopol ist heute die größte
Stadt auf der Halbinsel Krim.

Estimate:
150.00 €

541 Alexander II., 1855-1881. Messingjeton 1867, 
für das russische Restaurant von M. Koreschtschenko
aus Moskau bei der Weltausstellung in Paris. 27,70 mm;
6,23 g.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

542 Alexander III., 1881-1894. 15 Kopeken 1891, St.
Petersburg. 2,72 g. Bitkin 124. Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

543 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. 20,67 g.
Bitkin 217; Dav. 291. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

544 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. 20,56 g.
Bitkin 217; Dav. 291. Rand etwas bearbeitet, fast sehr
schön

Estimate:
40.00 €

545 Alexander III., 1881-1894. 10 Markkaa 1882, Helsinki, 
für Finnland. 3,23 g.
Bitkin 229; Fb. 5 (dort unter Finnland); Schl. 8 (dort unter
Finnland). GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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546 Alexander III., 1881-1894. 10 Markkaa 1882, Helsinki, 
für Finnland. 3,26 g.
Bitkin 229; Fb. 5 (dort unter Finnland); Schl. 8 (dort unter
Finnland). GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

547 Alexander III., 1881-1894. 50 Penniä 1889, Helsinki, für
Finnland. 2,56 g. Bitkin 233. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

548 Alexander III., 1881-1894. Ku.-Penni 1888,  Helsinki, 
für Finnland. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 66 RD.
Bitkin 253. Hübsche Kupferpatina, Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

549 Alexander III., 1881-1894. Silbermedaille 1888, 
unsigniert, auf die Friedensreise des deutschen Kaisers
Wilhelm II. durch Europa und seinen Besuch in St.
Petersburg. Kopf r.//Germania mit Kranz und Palmzweig
schwebt auf einem Adler. 38,13 mm; 19,80 g und 38,25
mm; 19,26 g.
Diakov - (vgl. 1020.1); Marienb. 6848. 2 Stück. Hübsche
Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

550 Alexander III., 1881-1894. Bronzemedaille 1893, 
von G. Hartz, Genf, auf Leon Tolstoi. Brustbild Tolstois
fast v. v.//15 Zeilen Schrift. 61,1 mm.
Diakov 1085.1 (R2). RR Zaponiert, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

551 Alexander III., 1881-1894. Bronzemedaille 1894, 
von M. Skudnov, auf das 50jährige Bestehen der Schule
für Landwirtschaft und Gartenbau. Die Porträts von
Alexander III., Alexander II., und Nikolaus I. in ovalen, mit
Blumen und Früchten verzierten Medaillons, darunter
Garten mit Obelisk//Statue mit der sitzenden Gründerin
Alexandra Feodorowna vor Gebäudeansicht. 76,63 mm.
Diakov 1101.1 (R1). R Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

552 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1899, St. Petersburg. 
7,74 g Feingold.
Bitkin 4; Fb. 179; Schl. 204. GOLD. Winz. Probierspur am
Rand, winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
220.00 €
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553 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1899, St. Petersburg. 
8,60 g.
Bitkin 4; Fb. 179; Schl. 204. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

554 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1899, St. Petersburg. 
4,26 g.
Bitkin 24; Fb. 180; Schl. 220. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

555 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, St. Petersburg. 
20,04 g.
Bitkin 41; Dav. 293. Sehr schön/vorzüglich

Estimate:
100.00 €

556 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1900, St. Petersburg. 
19,85 g.
Bitkin 51; Dav. 293. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

557 Nikolaus II., 1894-1917. 20 Kopeken 1915, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 67.
Bitkin 117. Prachtexemplar. Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

558 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 65.
Bitkin 170 (R1). R Fast Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

559 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Kopeken 1901, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 66.
Bitkin 176. Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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560 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-3 Kopeken 1914, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 66
RB.
Bitkin 227. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

561 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1899, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 65
RB.
Bitkin 310. Herrliche Kupferpatina, Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

562 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,05 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

563 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,02 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

564 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,04 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

565 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,98 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

566 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Markkaa 1913, Helsinki, für
Finnland. 3,23 g. Bitkin 394; Fb. 6 (dort unter Finnland);
Schl. 17 (dort unter Finnland). GOLD. Fast Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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567 Nikolaus II., 1894-1917. 1 Markkaa 1908, Helsinki, 
für Finnland. 5,17 g.
Bitkin 400 (R). R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

568 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-Penni 1900, Helsinki, 
für Finnland. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 67 RD.
Bitkin 461. Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

569 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille o. J., 
unsigniert. Prämie für Verdienste in der Landwirtschaft.
Die Köpfe von Alexander III. und Nikolaus II.
nebeneinander l.//Sechs Zeilen Schrift, umher Kranz aus
Blumen, Früchten und Getreide. 65,36 mm; 128,92 g.
Diakov 1160.1. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

570 Russische Imitationen fremder Münzen. Dukat 1818, St.
Petersburg. 
3,44 g. Imitation eines niederländischen Ritterdukaten.
Bitkin 19 (R); Fb. 161; Schl. -. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

571 Russische Imitationen fremder Münzen. Dukat 1830, St.
Petersburg. 
3,47 g. Imitation eines niederländischen Ritterdukaten.
Bitkin 23; Fb. 161; Schl. -. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

572 Russische Imitationen fremder Münzen. Dukat 1835, St.
Petersburg. 
3,23 g. Imitation eines niederländischen Ritterdukaten.
Bitkin 28; Fb. 161; Schl. -. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

573 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Kopeken 1922, Leningrad. 
Dazu: 20 Kopeken 1924, 15 Kopeken 1924. Alle in US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63, MS 64
(2x).
Yeo. 83, 88, 87. 3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

574 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad. Dav.
301 (4x). 4 Stück. Leicht berieben (1x), sehr schön-
vorzüglich (2x) und vorzüglich (2x)

Estimate:
150.00 €

575 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad. 
Dazu: 50 Kopeken 1924.
Dav. 301. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

576 Sowjetunion, 1917-1991. Bronzemedaille 1974, 
von Kozlov, auf das 250jährige Bestehen des
Finanzministeriums. Gebäudeansicht der
Münzprägeanstalt//Handwerker neben Orden- und
Münzabbildungen. 64,95 mm.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

577 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1797 EM (Bitkin 113),
Ku.-2 Kopeken 1800 EM (Bitkin 116) und Ku.-2 Kopeken
1801 EM (Bitkin 118).
3 Stück. Vorzüglich

Estimate:
120.00 €

578 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Zlotych 1829 FH (Bitkin 985),
Ku.-5 Kopeken 1833 EM (Bitkin 487), 1 Zloty 1835 MW
(Bitkin 1165), Ku.-3 Kopeken 1841, Ku.-3 Kopeken 1843
EM und Ku.-2 Kopeken 1843.
6 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

579 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1861 EM (Bitkin
307), Ku.-5 Kopeken 1858 (Bitkin 298), Ku.-3 Kopeken
1860 EM (Bitkin 324).
3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

580

ex 580

Sowjetunion, 1917-1991. Kompletter Satz der
Silbergedenkmünzen zur Olympiade 1980 in Moskau.
Ausführung für Ehrengäste der Olympischen Spiele.
24 Stück. In roter Originalschatulle. Polierte Platte

Estimate:
250.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

581 Republik seit 1992. Rubel 1993, Leningrad. Sibirischer
Tiger (K./M. 335); Rubel 1993, Leningrad.
Mandschurischer Fischuhu (K./M. 336); Rubel 1993,
Leningrad. Astor Schraubenziege (K./M. 337); Rubel
1994, Leningrad. Rothalsgans (K./M. 372); Rubel 1994,
Leningrad. Mittelasiatische Brillenschlange (K./M. 373)
und Rubel 1994, Leningrad. Kragenbär (K./M. 374).
6 Stück. In Etui. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

582

ex 582

Allgemein. Kleine Sammlung von russischen
Kleinmünzen des 18.-20. Jahrhunderts, von der Ku.-1/4
Kopeke bis zum 20-Kopeken-Stück.
173 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

583 Allgemein. Serie von drei Bronzemedaillen des 20.
Jahrhunderts auf Ereignisse des Rußlandfeldzuges 1812
(General Kutusow und Schlacht von Borodino) und des
Krimkrieges 1853-1856 (Sewastopol).
3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

584 Allgemein. Zwei russische Kleinmünzen.
2 Stück. Henkelspur (1x), schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

585

ex 585

Allgemein. Kleine Sammlung von russischen Prägungen
für Finnland des Zeitraums 1866-1917, vom Ku.-Penni bis
zu 2 Markaa.
52 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
125.00 €

586 Allgemein. Serie russischer Kleinmünzen des 18. und 19.
Jahrhunderts, darunter Ku.-5 Penniä 1866, Ku.-2
Kopeken 1859 EM, Ku.-2 Kopeken 1870 EM und Ku.-
Denga 1797 EM.
8 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
50.00 €

587 Allgemein. 10 Kopeken 1842, St. Petersburg; Ku.-5
Penniä 1872 und Ku.-Poluschka 1735.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

588 Allgemein. Serie von drei russischen Medaillen um 1900:
1.) Bronzemedaille 1891 (Gebhardt), auf die
mittelasiatische Ausstellung in Moskau. 14,70 g; 2.)
Messingmedaille 1912 (Kutschkin), auf die 100-Jahrfeier
der Erbauung der Moskauer Christ-Erlöser-Kirche. 6,63 g;
3.) Bronzemedaille 1913 (unsigniert), auf die 300-
Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 14,12 g.
3 Stück. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

589

ex 589

Allgemein. Ein Konvolut von russischen Kleinmünzen des
18.-20. Jahrhunderts, von Ku.-Poluschka 1734 bis 20
Kopeken 1915, u. a. Ku.-Kopeken 1797 EM (Bit. 219R),
Ku.-5 Kopeken 1796 AM, Poltina 1849, Ku.-Kopeken
1866. Interessantes Lot.
41 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › ABCHASIEN

590

ex 590

10 Psark 2008, Moskau. In Originaletui. Von polierten
Stempeln, Stempelglanz (PROOFLIKE)

Estimate:
20.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › PAPIERGELD

591 KAISERREICH. Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel Pick 3. R
III-IV

Estimate:
20.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

592 Gustav III., 1771-1792. Silbermedaille 1780, 
von C. Fehrman, auf Björnstahl Jakob Jonas zur
Erinnerung an seiner Professur an der Universität Lund.
34,06 mm; 17,12 g.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

593 Karl XIII., 1809-1818. Silbermedaille 1810, 
von C. Enhörning, auf die Adoption des französischen
Kriegsministers und Marschalls Jean-Baptiste Bernadotte
(später König Karl XIV. Johann, reg. 1818-1844) am 5.
November. Geharnischtes Brustbild Bernadottes r. mit
umgelegtem Mantel//Bernadotte steht v. v. in antikem
Harnisch mit umgelegtem Mantel, die Rechte auf sein
Familienwappen gestützt, und wird von der
Personifikation Schwedens gekrönt. 58,30 mm; 78,61 g.
Hildebrand II, S. 325, 4. R Prachtexemplar. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

594 Karl XIV. Johann, 1818-1844. Lot. 1.) Silbermedaille
1627, auf den Senator Nicol Stjernschöld.
Wappen//Herakles als Sternbild. 33,80 mm; 12,70 g. 2.)
Silbermedaille o. J. (1819), auf die Schlacht bei Bornholm
1563 (geprägt auf Veranlassung der schwedischen
Akademie der Wissenschaften). Wappen//Victoria
schreitet r. auf Galeere mit Siegerkranz. 31,12 mm; 11,53
g.
2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

595 Gustav V., 1907-1950. Silbermedaille 1908, 
von E. Lindberg, auf das 25jährige Bestehen der
Aktiengesellschaft SEPARATOR (1883-1908). Die
Brustbilder von Gustaf de Laval und John Bernström
nebeneinander r.//Merkur r. und weiblicher Genius l. mit
dem Modell eines Milchseparators in der Hand sitzen
auf Felsen. 50,42 mm; 72,67 g. Ehrensvärd 68.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

596 Gustav V., 1907-1950. Ovale Silbermedaille 1932. 
Prämie der Gustav Adolf Akademie in Uppsala, anläßlich
des 300jährigen Todestag Gustav II. Adolfs. Brustbild
r.//Kranz um leeres Gravurfeld. 41,27 x 32,75 mm; 26,57
g.
Kienast 473. Mattiert, fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › BASEL

597 Stadt. 1/4 Taler 1740. D./T. 768. Feine Patina, sehr schön
+

Estimate:
75.00 €

598 Stadt. Taler 1741. D./T. 743; Dav. 1750. Attraktives
Exemplar mit hübscher Patina, Justierspuren am Rand,
min. Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
400.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › BASEL

599 Stadt. Taler 1741. D./T. 743; Dav. 1750. Hübsche Patina,
min. Prägeschwäche am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › ZÜRICH

600 Stadt. Taler 1736. D./T. 422 g; Dav. 1788. Attraktive
Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › EIDGENOSSENSCHAFT

601 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1881, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Freiburg. Dav. 389; Divo S15. Feine
Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

602 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1934, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Freiburg.  Divo S19; K./M. S18.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › ARAGON

603 Pedro III. (IV.), 1336-1387. Florin, o. J. Barcelona. 3,4 g.
Crusafont i Sabater 386; Fb. 1. GOLD. Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

604 Alfonso VIII., König von Kastilien, 1158-1214. Dinero,
Toledo (?). 
0,84 g. ANFVS REX Gekrönter Kopf l.//CASTELE Kreuz
über Kastell, zu den Seiten je ein Stern. Álvarez Burgos
205;
C./C. 522; MEC 6 Tf. 20, Nr. 376. Attraktives, sehr
schönes Exemplar mit dunkler Patina

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

605 Carlos III. (VI.) von Österreich, 1703-1714, Prätendent.
Silbermedaille 1706, 
von J. Kittel, auf die Befreiung und Einnahme von
Barcelona und die Schlacht bei Ramillies. Die gekrönten,
ineinander verschlungenen Monogramme von Carlos
(Karl VI.) und von seinem Bruder, Kaiser Josef
I.//Geharnischter Arm hält das Goldene Vlies an einem
Band. 29,68 mm; 7,88 g.
F. u. S. 4186; Slg. Montenuovo 1345; v. Loon IV, S. 454.
Sehr attraktives Exemplar mit hübscher Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

606 Carlos III., 1759-1788. 1/2 Escudo 1760  M-PJ, Madrid. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62.
Fb. 278. GOLD. Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

607 Regierung von Francisco Franco, 1939-1975. 50 Pesetas
1957/1959; 25 Pesetas 1957/1959; 5 Pesetas
1957/1975; Pesete 1966/1975.
K./M. 786, 787, 788, 796. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › LOTS

608 Serie von 2-Reales-Stücken des 18. Jahrhunderts, sowie
einem 1-Reals-Stück.
4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

609 5 Pesetas 1870, 1871 (2x), 1888, 1898. Dazu: Belgien 5
Francs 1873, 1874 und Italien 120 Grana 1857.
8 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › TSCHECHOSLOWAKEI

610

ex 610

Republik. Goldmedaille o. J., 
auf Alexander Dubcek und den Prager Frühling 1968.
Brustbild halbl.//Landkarte, darüber Ansicht des
Hradschin. 17,83 mm; 3,52 g (986/1000). 
GOLD. In Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › TSCHECHISCHE REPUBLIK

611 200 Korun 1994, auf das 650jährige Jubiläum des
Erzbistums Prag. Prägung mit glattem Rand. K./M. 11
Anm.; Schön 182.2. Sehr selten, besonders in dieser
Erhaltung. Nur 2.500 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY

612 Matthias Corvinus, 1458-1490. Goldgulden o. J.
(1461/1462), Kremnitz. 
3,50 g. Kammergraf Augustin Langsfelder.
Fb. 20; Pohl K 1-2. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › UKRAINE

613 Republik. Münzset 1998, 
bestehend aus 3x 10 Hryven. XVIII. Olympische
Winterspiele 1998 in Nagano. Skilangläuferin, Biathlet
und Eiskunstläuferin. Insgesamt 93,3 g Feinsilber.
K./M. 44, 45, 52; Schön 51, 52, 53. Je nur 7.500
Exemplare geprägt. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › EGYPT

614 Republik, 1953-1958. Pound 1955 (= 1374 AH).
Gründung der Republik. 7,44 g Feingold. Fb. 40. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BOLIVIA

615 Carlos III., 1759-1788. 2 Reales 1766 und 1773, Potosi.
Calicó 1365, 1375. 2 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA

616 Provinz Sze-Chuen. 1 Dollar Jahr 1 (1912). Dav. 202;
L./M. 366. RR Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
500.00 €

617 Republik. 1 Dollar o. J. (1927), 
auf die Gründung der Republik 1912. Sun Yat-Sen. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 55.
Dav. 218; L./M. 49. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

618 Volksrepublik. 10 Yuan o. J. (1984), Jahrzehnt der Frauen
1976-1985. 15,55 g Feinsilber. K./M. 126. Nur 4.000
Exemplare geprägt. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

619 Volksrepublik. 5 Yuan 1984. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 1. Serie.
Terrakottaarmee. Insgesamt 80,00 g Feinsilber. K./M. 98,
99, 100, 101. 4 Stück. In Originaletui mit Zertifikat.
Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

620 Volksrepublik. 5 Yuan 1984. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 1.
Serie. Terrakottaarmee. Insgesamt 59,99 g Feinsilber.
K./M. 98, 99, 101. 3 Stück. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA

621 Volksrepublik. 5 Yuan 1985. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 2. Serie. Insgesamt
79,99 g Feinsilber. K./M. 121, 122, 123, 124. 4 Stück.
Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

622 Volksrepublik. 5 Yuan 1986. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte -
Komplette 3. Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 141, 142, 143, 144. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

623 Volksrepublik. 5 Yuan 1987. Große Persönlichkeiten der
Weltkultur - Komplette 4. Serie. Insgesamt 113,28 g
Feinsilber. K./M. 172, 173, 174, 175. 4 Stück. Polierte
Platte

Estimate:
80.00 €

624 Volksrepublik. 100 Yuan 1988. 
XXIV. Olympische Sommerspiele 1988 in Seoul.
Schwerttänzerin. 15,55 g Feingold.
Fb. 24. GOLD. In Etui mit Zertifikat. Polierte Platte

Estimate:
450.00 €

625 Volksrepublik. 50 Yuan (5 Unzen Silber) 1988. XXIV.
Olympische Sommerspiele 1988 in Seoul.
Volleyballspielerinnen. 155,35 g Feinsilber. K./M. 205.
Nur 5.000 Exemplare geprägt. In Etui mit Zertifikat.
Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

626 Volksrepublik. 5 Yuan 1988. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 5.
Serie. Insgesamt 59,99 g Feinsilber.
K./M. 208, 209, 210. 3 Stück. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

627 Volksrepublik. 5 Yuan 1989. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 6. Serie. Insgesamt
79,92 g Feinsilber. K./M. 248, 249, 250, 251. 4 Stück.
Polierte Platte

Estimate:
80.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA

628 Volksrepublik. 50 Yuan 1990. 
XVI. Olympische Winterspiele 1992 in Albertville.
Eisschnellläufer. Dazu: 50 Yuan 1991. XXV. Olympische
Sommerspiele 1992 in Barcelona. Drei
Sprinterinnen. Insgesamt 310,62 g Feinsilber.
K./M. 297, 303. 2 Stück. In Etui mit Zertifikat. Polierte
Platte

Estimate:
300.00 €

629 Volksrepublik. 50 Yuan (5 Unzen Silber) 1990. 
XVI. Olympische Winterspiele 1992 in Albertville.
Eisschnellläufer. 155,50 g Feinsilber.
K./M. 297. In Etui mit Zertifikat. Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

630 Volksrepublik. 5 Yuan 1990. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte -
Komplette 7. Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 310, 311, 312, 313. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

631 Volksrepublik. 100 Yuan 1991. XVI. Olympische
Winterspiele 1992 in Albertville. Eiskunstlauf. 10,38 g
Feingold.  Fb. 44; K./M. 298. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
300.00 €

632 Volksrepublik. 5 Yuan 1991. Große Persönlichkeiten der
Weltkultur - Komplette 8. Serie. Insgesamt 80,00 g
Feinsilber. K./M. 377, 378, 379, 380. 4 Stück. Polierte
Platte

Estimate:
80.00 €

633 Volksrepublik. 100 Yuan 1992. XVII. Olympische
Winterspiele 1994 in Lillehammer. Eiskunstläufer. 10,38 g
Feingold. Fb. 51; K./M. 440. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
300.00 €

634 Volksrepublik. 100 Yuan 1994. 
100 Jahre Olympische Spiele der Neuzeit. Fackelläuferin.
10,36 g Feingold.
Fb. 114; K./M. 529. GOLD. Nur 5.000 Exemplare
geprägt. Polierte Platte

Estimate:
300.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA

635 Volksrepublik. 5 Yuan 1992. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 9.
Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 446, 447, 448, 449. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

636 Volksrepublik. 5 Yuan 1992. 
Erfindungen und Entdeckungen des Altertums - 1. Serie.
Insgesamt 79,86 g Feinsilber.
K./M. 405, 406, 407, 408. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

637 Volksrepublik. 5 Yuan 1993. 
Erfindungen und Entdeckungen des Altertums - 2. Serie.
K./M. 489, 490, 491, 492. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

638 Volksrepublik. 5 Yuan 1993. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 10. Serie.
Insgesamt 79,99 g Feinsilber. K./M. 530, 531, 532, 533. 4
Stück. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

639 Volksrepublik. 5 Yuan 1994. Erfindungen und
Entdeckungen des Altertums - Komplette 3. Serie.
Insgesamt 99,83 Feinsilber. K./M. 627, 628, 629, 630,
631. 5 Stück. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

640 Volksrepublik. 100 Yuan 1995. XXVI. Olympische
Sommerspiele 1996 in Atlanta. Turmspringer. 10,36 g
Feingold.  Fb. 148; K./M. 765. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
300.00 €

641 Volksrepublik. 100 Yuan 1995. XXVI. Olympische
Sommerspiele 1996 in Atlanta. Rhythmische
Sportgymnastin. 10,38 g Feingold.  Fb. 149; Yeo. 844.
GOLD. Auflage: 10.000 Exemplare. Polierte Platte

Estimate:
300.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA

642 Volksrepublik. 50 Yuan 1995. XXVI. Olympische
Sommerspiele 1996 in Atlanta. Tischtennisspielerin.
155,50 g Feinsilber. K./M. 757. In Etui mit Zertifikat.
Polierte Platte

Estimate:
250.00 €

643 Volksrepublik. 50 Yuan 1995. XXVI. Olympische
Sommerspiele 1996 in Atlanta. Tischtennisspielerin.
155,50 g Feinsilber. K./M. 757. In Etui mit Zertifikat.
Polierte Platte

Estimate:
250.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › LOTS

644 10 Yuan 1990 "Radrennfahrer" (K./M. 300); 10 Yuan
1992 "Skispringer" (K./M. 438); 10 Yuan 1933 "Fechten"
(K./M. 524) und 10 Yuan 1995 "Schießen" (K./M. 760).
4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

645 5 Yuan 1992 "Marco Polo" (K./M.467); 5 Yuan 1992
"Zheng Chenggong" (K./M. 450) und 3 Yuan 1992
"Papierherstellung" (K./M. 402).
3 Stück. Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA › BARREN UND GEWICHTE

646 Silberbarren zu 1 Tael. 
34,90 g.  Dazu eine weitere
unbestimmte, wahrscheinlich japanische, Münze. 
2 Stück. Sehr schön und schön

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › HAWAII

647 Kalakaua, 1874-1891. Dime (10 Cents) 1883. (Umi
Keneta). K./M. 3. Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › IRAN

648 Mohammed Riza Pahlevi, 1942-1979. Goldmedaille
1971, 
unsigniert, auf die 2.500-Jahrfeier des Persischen
Reiches. Kopf l.//Zylinder des Kyros in Zierkreis. 22,30
mm; 9,00 g.
Fb. 108. GOLD. Prachtexemplar Fast Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN

649 Manen Ära. Ni-Shu Kin 1860. Fb. 35; Jacobs/Vermeule E
3. GOLD. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › KOREA

650 Yi Hyong (ab 1897 Kwang-Mu), 1864-1897-1907. 1/4
Yang Jahr 5 (1901). K./M. 1117. R Kl. Schrötlingsfehler im
Rand, sehr schön

Estimate:
40.00 €

651 Yi Hyong (ab 1897 Kwang-Mu), 1864-1897-1907. 1/2
Won Jahr 9 (1905). Jacobs/Vermeule AD 101. Kratzer,
fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO

652 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1892 Zs-FZ, Zacatecas.
Grove 4613. Kl. Stempelfehler, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

653 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1895 Zs-FZ, Zacatecas.
Grove 4617. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO

654 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1896 Mo-AB, Mexiko City.
Grove 3972. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MONGOLIA

655 Volksrepublik. 1.000 Tugrik 1996. 
XXVI. Olympische Sommerspiele in Atlanta - Antike
Fackelläufer vor Tempel. 155,50 g Feinsilber. Mit
Goldauflage.
K./M. 115; Schön 145. In Etui mit Zertifikat.
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PARAGUAY

656 Republik. Ku.-1/12 Real 1845, Birmingham. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung VF
Details.
K./M. 1.1. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PERU

657 Fernando VII., 1808-1833. 8 Reales 1824, Lima. 
Mit Gegenstempel "Krone über 1824" auf einem 8
Reales 1822 JP, Lima der Republik Peru.
Grunthal/Sellschopp 287  a; K./M. 130. Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA › LOTS

658 Südafrikanische Republik. 2 Shillings 1892; George VI.,
1937-1952. 5 Schilling 1952; Republik seit 1960. 5
Schilling 1960, 1 Rand 1966, 1967, 1969. Dazu: Eine
Medaille auf Paul Krüger.
7 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SYRIA

659 Vereinigte Arabische Republik, 1958-1961. Pound 1950.
6,08 g Feingold. Fb. 2. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
175.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › THAILAND

660 Rama IV. (Mongkut), 1851-1868. 1/8 Baht (Fuang) o. J.
(1860). Yeo. 8. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › TUNESIA

661 Unter Frankreich. 5 Francs 1939 (= 1358 AH). Probe
(Essai) mit geriffeltem Rand; 5,00 g. K./M. E 21. R
Erstabschlag, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

662 Föderation. 25 Cents (1/4 Dollar) 1835. Liberty. Large
Letters. Yeo. 2015, S. 166. Hübsche Patina, min. Kratzer
am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

663 Föderation. 1/2 Dollar 1839, Philadelphia. 
Liberty seated, drapery from elbow.
Yeo. 2015, S. 201. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

664 Föderation. 1 Dollar 1852, Philadelphia. Liberty. 1,66 g.
Fb. 84. GOLD. Kratzer im Feld der Vorderseite, sonst
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

665 Föderation. 1 Dollar 1853, Philadelphia. Liberty. 1,66 g.
Fb. 84. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

666 Föderation. Ku.-Cent 1863, Philadelphia. 
Oak wreath with shield.
Yeo. 2015, S. 114. Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

667 Föderation. 1/2 Dollar 1875 S, San Francisco. Liberty
seated. Arrwos at Date. Yeo. 2015, S. 205. Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

668 Föderation. 1 Morgan Dollar 1880 CC, Carson City. 
Jahreszahl 8 über 7 und 2. Rückseiten-Typ.
Yeo. 2014, S.227. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

669 Föderation. 1/2 Dollar 1893, Philadelphia. Liberty.
Barber head type. Yeo. 2015, S. 206. Attraktives
Exemplar mit hübscher Patina, vorzüglich +

Estimate:
200.00 €

670 Föderation. 2 1/2 Dollars 1926, Philadelphia.
Sesquicentennial of American Independence. 3,76 g
Feingold. Fb. 123. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › LOTS

671

ex 671

Interessante kleine Serie von Morgan Dollars 1880 S,
1881 S, 1883 O, 1884 O, 1884, 1885 O, 1885 O, 1888 O,
1889, 1890 S, 1890 S, 1891 S, 1896, 1898 O, 1899 O,
1900, 1904 O. Dazu: Peace Dollar 1922, 1924.
19 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
200.00 €

672 50 Cent 1825, Quarter Dollar 1917, One Dima 1908 D.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

673 Föderation. Califonia Gold-Token. 1/4 Dollar oktogonal
1857, 1/4 Dollar 1853 (rund), 1/8 Dollar oktogonal 1859,
1/8 Dollar 1859 (rund). Insgesamt 1,03 g.
4 Stück. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

674 Ferdinand III., 1625-1637-1657. 3 Kreuzer (Groschen)
1636, Graz. Herinek 1098. Sehr schön +

Estimate:
10.00 €

675 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1681 KB, Kremnitz.
Herinek 1048. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

676 Leopold I., 1657-1705. Silbermedaille 1686, 
von J. J. Wolrab, auf die Einnahme von Ofen. 47,86 mm;
36,68 g.
Slg. Montenuovo 1000. R Etwas berieben, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

677 Leopold I., 1657-1705. Silbermedaille 1690, 
mit Signatur F, auf die Einnahme von Kanischa.
Stadtansicht von Kanischa, im Vordergrund Abzug
türkischer Soldaten//Kaiser steht l. im Harnisch, vor ihm
apportiert eine magere Hündin die Stadtschlüssel. 43,11
mm; 32,41 g.
Slg. Montenuovo 1100. R Leichte Bearbeitungsspuren,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

678 Leopold I., 1657-1705. Silbermedaille 1700, 
von J. V. Wolfgang, auf den Bau des Schloßes von
Schönbrunn. Bekränztes Schwert, oben strahlendes
Gottesauge//Ansicht des Schloßes, im Vordergrund von
zwei Posaune spielenden weiblichen Gestalten
gehaltenes Wappen. 37,85 mm; 26,29 g.
Slg. Montenuovo 1280. Sehr attraktives Exemplar mit
feiner Patina, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

679 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1704, Hall. Dav. 1003;
M./T. 760; Voglh. 221 VII. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

680 Die Malkontenten. Aufstand unter Franz Rakoczy, 1703-
1711. 1/2 Reichstaler 1705 KB, Kremnitz. Herinek 12.
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

681 Josef I., 1705-1711. Silbermedaille 1705, 
von P. H. Müller, auf seinen Regierungsantritt.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem Mantel und
der Kette des Ordens vom Goldenen Vlies//Herkules mit
Keule steht v. v., in seiner Rechten Weltkugel. Mit
Randschrift. 42,97 mm; 29,84 g.
Slg. Montenuovo 1293. R Hübsche Patina, Felder
geglättet, sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

682 Karl VI., 1711-1740. Silbermedaille 1712, 
von G. W. Vestner, auf das Feuerwerk zu seinen Ehren
am 16. Januar. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Ansicht des Feuerwerks. 43,91
mm; 29,57 g.
Slg. Montenuovo 1383. R Hübsche Patina, Henkelspur,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

683 Karl VI., 1711-1740. Bronzemedaille 1712, 
von B. Richter und D. Warou, auf die Huldigung
Niederösterreichs am 8. November. Geharnischtes
Brustbild r. mit Lorbeerkranz und umgelegtem
Mantel//Die gekrönte Austria sitzt nach l., den linken
Arm auf Wappenschild gelegt, vor ihr steht Herkules mit
Fackel in der Rechten und überreicht ihr ein Füllhorn,
hinter ihm mehrköpfiges Ungeheuer. 43,07 mm; 33,76 g.
Slg. Montenuovo 1400. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

684 Karl VI., 1711-1740. Zinnmedaille 1717 (Jahreszahl als
Chronogramm in der Rückseitenumschrift), 
von G. W. Vestner und P. H. Müller, auf die Einnahme von
Belgrad. Brustbild r. mit Lorbeerkranz und umgelegtem
Mantel//Stadtansicht von Belgrad aus der
Vogelperspektive mit Belagerungsring. 43,81 mm; 26,84
g.
Bernheimer 111; Forster 804; Slg. Montenuovo -. Mit
Originalkupferstift. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

685 Karl VI., 1711-1740. Bronzemedaille 1725, 
von P. P. Werner, auf den Frieden von Wien zwischen
Karl VI. und Felipe V. von Spanien. Geharnischtes
Brustbild r. mit Lorbeerkranz und umgelegtem
Mantel//Zwei weibliche Figuren in antiker
Kleidung stehen nebeneinander. 43,17 mm; 32,89 g.
Slg. Montenuovo 1596. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

686 Maria Theresia, 1740-1780. Silberjeton 1740, 
auf die ungarische Krönung. Gekrönter Löwe l. mit
Patriarchenkreuz und Wappen//Neun Zeilen Schrift
unter Krone. 25,69 mm; 3,78 g.
Slg. Montenuovo 1693. Min. Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

Page 120 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

687 Maria Theresia, 1740-1780. 15 Kreuzer 1744, KB,
Kremnitz. Eypeltauer 247. Feine Tönung, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

688 Maria Theresia, 1740-1780. Bronzemedaille 1745, 
von J. Dassier, auf die glückliche und erfolgreiche
Regierung Maria Theresias. Brustbild l. mit Diadem und
umgelegtem Mantel//Minerva mit Schild und Lanze sitzt
fast v. v. in Wolken über Erdhalbkugel. 54,56 mm; 68,85
g.
Slg. Montenuovo 1757 (irrtümlich Donner zugewiesen).
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

689 Maria Theresia, 1740-1780. 1/2 Dukaton 1749,
Antwerpen. Delm. 379; Eypeltauer 418. Hübsche Patina,
sehr schön +

Estimate:
200.00 €

690 Maria Theresia, 1740-1780. Bronzemedaille 1751, 
von M. Donner, auf die Grundsteinlegung des
Invalidenhauses in Wien. Die Brustbilder des
Kaiserpaares nebeneinander r.//17 Zeilen Schrift. 48,90
mm; 49,35 g.
Slg. Montenuovo 1824. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

691 Maria Theresia, 1740-1780. 1/8 Dukaton 1753, Brügge. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58.
Eypeltauer 423. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

692 Maria Theresia, 1740-1780. 3 Kreuzer (Groschen) 1755,
Hall. 
Dazu: Ku.-Heller 1765.
Eypeltauer 137 a, 181. 2 Stück. Sehr attraktives
Exemplar, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

693 Maria Theresia, 1740-1780. 1/2 Konv.-Taler 1756, KB,
Kremnitz. 
Dazu: Bronzemedaille 1986, unsigniert, auf die 300-
Jahrfeier der Türkenbefreiung.
Eypeltauer 264. 2 Stück. Sehr schön und Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

694 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-2 Liards 1757,  Brüssel, 
für Luxemburg.
Eypeltauer 453. Attraktives Exemplar, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

695 Maria Theresia, 1740-1780. 3 Kreuzer (Groschen) 1758
KB, Kremnitz. Eypeltauer 282. Selten in dieser Erhaltung.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

696 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-2 Liards 1759, Brüssel, 
für Luxemburg. Dazu: Ku.-Liard 1759, Brüssel, für
Luxemburg.
Eypeltauer 455, 456. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

697 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille 1760, 
von A. Widemann, auf die Vermählung des Erzherzogs
Josef mit Elisabeth von Bourbon. Beider Brustbilder
nebeneinander r.//Hymen mit Lorbeerkränzen
entzündet mit einer Fackel ein Feuer auf einem Altar.
39,25 mm; 26,03 g.
Slg. Montenuovo 1891. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

698 Maria Theresia, 1740-1780. Bronzemedaille 1762, 
von F. X. Würth, auf die Wiederherstellung der Hofämter
in Siebenbürgen. Brustbild r. mit Diadem und
umgelegtem Mantel//Maria Theresia thront halbl. und
überreicht einen Schlüssel an einen vor ihr knienden
Beamten, umher stehen weitere Dienstleute. 60,34 mm.
Slg. Montenuovo 1904. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

699 Maria Theresia, 1740-1780. 14 Liards (Plaquette) 1762,
Brüssel. Eypeltauer 442. Attraktives Exemplar, min.
Prägeschwäche, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

700 Maria Theresia, 1740-1780. 30 Kreuzer 1763 K-B,
Kremnitz. Eypeltauer 268. Sehr attraktives Exemplar mit
herrlicher Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

701 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-Denar 1763, Kremnitz
oder Nagybánya. Eypeltauer 301. Vorzüglich-
Stempelglanz/vorzüglich

Estimate:
30.00 €

702 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-Poltura 1763 KM,
Kremnitz. Eypeltauer 293. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

703 Maria Theresia, 1740-1780. 20 Kreuzer 1764, Prag. Sehr
attraktives Exemplar mit herrlicher Patina, kl.
Stempelfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

704 Maria Theresia, 1740-1780. 17 Kreuzer 1764, Karlsburg.
Eypeltauer 372. R Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

705 Maria Theresia, 1740-1780. 10 Kreuzer 1764, Prag.
Eypeltauer 121. Sehr attraktives Exemplar mit feiner
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

706 Maria Theresia, 1740-1780. 7 Kreuzer 1764 KB,
Kremnitz. Eypeltauer 279. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

707 Maria Theresia, 1740-1780. 10 Kreuzer 1765 G,
Günzburg. Eypeltauer 117. Hübsche Patina, leicht
justiert, vorzüglich

Estimate:
35.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

708 Maria Theresia, 1740-1780. 3 Kreuzer (Groschen) 1765,
Wien. Eypeltauer 133. Selten in dieser Erhaltung.
Prachtexemplar. Min. Schrötlingsfehler, fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

709 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1766, Günzburg.
Variante mit nach r. verlaufender Bügelkrone, ohne
Münzzeichen und mit BURGOVIAE in der
Rückseitenumschrift. Dav. 1148. Min. justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

710 Maria Theresia, 1740-1780. Bronzemedaille 1769, 
von F.X. Wirth, auf die Verbesserung des Landbaues, der
Erzgruben und des Handels in Siebenbürgen. Brustbilder
des Josefs II. und Maria Theresias nebeneinander
r.//Merkur schwebt r. über einer Landschaft, in der die
Embleme des Berg- und Ackerbaus und des Handels
ausgebreitet sind. 59,16 mm.
Müseler 15.1/18 a; Resch 190; Slg. Horsky 2956 (Ag); Slg.
Montenuovo 2004. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

711 Maria Theresia, 1740-1780. 30 Kreuzer 1769 IC-SK,
Wien. 
Dazu: Josef II., 1765-1790. 30 Kreuzer 1768 IC-SK, Wien.
Eypeltauer 205, 824. 2 Stück. Min. berieben (1x),
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

712 Maria Theresia, 1740-1780. Silberjeton 1771, 
auf die Überführung der Handreliquie des Heiligen
Stephanus von Ragusa nach Ofen. Ansicht des gekrönten
Reliquiars//Zehn Zeilen Schrift. 25,36 mm; 3,96 g.
Slg. Montenuovo 2031. Feine Patina, attraktives,
vorzügliches Exemplar

Estimate:
75.00 €

713 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille 1773, 
von J. M. Krafft, auf die Huldigung von Galizien und der
Lombardei. Die Büsten von Josefs II. und seiner Mutter
Maria Theresia nebeneinander r.//Die personifizierte
Austria sitzt r. mit Wappenschild und Lorbeerzweig,
davor kniet die personifzierte Galizia, im Vordergrund
zwei Wappenschilde. Mit Punze auf dem Randstab.
50,22 mm; 43,64 g.
Slg. Horsky 2969; Slg. Julius 1997; Slg. Montenuovo
2053. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

714 Maria Theresia, 1740-1780. 20 Kreuzer 1775 Karlsburg, 
für Siebenbürgen.
Eypeltauer 394. Attraktives Exemplar mit feiner Patina,
min. justiert, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

715 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-Liard 1777, Brüssel.
Eypeltauer 452. Attraktives Exemplar mit feiner
Kupferpatina, winz. Prägeschwäche, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

716 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-1/2 Kreuzer 1777 S,
Schmöllnitz. Eypeltauer 224 a. Feine Kupferpatina,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

717 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-Soldo 1777, Schmöllnitz,
für Mailand. Eypeltauer 503. Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

718 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-1/2 Soldo 1777,
Mailand. Eypeltauer 504. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

719 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-Quattrino (1/3 Soldo)
1777, Mailand. Eypeltauer 506. Selten in dieser
Erhaltung. Prachtexemplar. Feine Kupferpatina, fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

720 Maria Theresia, 1740-1780. Ku.-2 Liards 1778, Brüssel.
Eypeltauer 451. Sehr attraktives Exemplar mit feiner
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

721 Maria Theresia, 1740-1780. Silberjeton o. J. (1779), 
von Th. van Berkel, auf den Besuch in Flandern.
Verschleiertes Brustbild r.//Wappen. 28,63 mm; 7,26 g.
Slg. Montenuovo 2090. Attraktives Exemplar mit feiner
Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

722 Maria Theresia, 1740-1780. Bronzemedaille 1779, 
von Th. v. Berckel, auf den Bau des Justizpalastes in
Brüssel. Brustbild r.//Gebäudeansicht. 32,86 mm; 14,83
g.
Slg. Montenuovo 2089. Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

723 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1780 B/SK-PD,
Kremnitz. Dav. 1133; Eypeltauer 304. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

724 Maria Theresia, 1740-1780. 3 Kreuzer (Groschen) 1780,
Eypeltauer 396. Sehr attraktives Exemplar mit feiner
Patina, min. Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

725 Maria Theresia, 1740-1780. Lot. Interessante Serie
habsburgischer Münzen vom 1-Kreuzer-Stück bis zum
1/2- Taler aus der Regierungszeit von Maria Theresia,
darunter 1/2 Kronentaler 1766, Brüssel; 10 Kreuzer 1764
K-B, Kremnitz; 17 Kreuzer 1762, Hall und 1 Kreuzer 1758
K-B, Kremnitz. 
13 Stück. Henkelspur (1x) und Bearbeitungsspuren (1x),
sonst sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
200.00 €

726 Maria Theresia, 1740-1780. Lot. 1/2 Taler 1761 KB; 17
Kreuzer 1759 KB; 20 Kreuzer 1780 EvS-IK; 10 Kreuzer
1780 C-A; 10 Kreuzer 1768 K-B; Ku.-Kreuzer 1780 S; Ku.-
Kreuzer 1780 K; Ku.-1/2 Kreuzer 1780 W; Ku.-Kreuzer
1759 und Ku.-Heller 1768.
10 Stück. Henkelspur (1x), sehr schön und besser

Estimate:
75.00 €

727 Maria Theresia, 1740-1780. Lot. Ku.-Kreuzer 1774 S; Ku.-
Gröschl 1782 A; Ku.-1/2 Kreuzer 1772 W; Ku.-1/2 1782 A;
Ku.-1/4 Kreuzer 1782 A und Ku.-Heller 1785 H.
Sehr schön und besser

Estimate:
25.00 €
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728 Franz I., 1745-1765. 15 Kreuzer 1749 KB, Kremnitz.
Eypeltauer 661; Herinek 434. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

729 Franz I., 1745-1765. 20 Kreuzer 1758, Hall. Eypeltauer
648. Selten in dieser Erhaltung. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

730 Franz I., 1745-1765. Ku.-Pfennig 1759, Hall. Attraktives
Exemplar mit feiner Patina, leicht justiert, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

731 Franz I., 1745-1765. Ku.-Kreuzer 1760 W, Wien.
Eypeltauer 704. Attraktives Exemplar, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

732 Franz I., 1745-1765. 17 Kreuzer 1761, Hall. Eypeltauer
652. Sehr attraktives Exemplar mit feiner Patina, leicht
justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

733 Franz I., 1745-1765. 7 Kreuzer 1761 K-B, Kremnitz.
Eypeltauer 673. Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
25.00 €

734 Franz I., 1745-1765. 3 Kreuzer 1761, Hall. Eypeltauer
682. Prachtexemplar. Min. Schrötlingsfehler, fast
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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735 Franz I., 1745-1765. 7 Kreuzer 1763 HA, Hall. Herinek
511. Sehr attraktives Exemplar, leicht justiert, fast
Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

736 Franz I., 1745-1765. 10 Kreuzer 1765 BA/EVM-D,
Kremnitz. Eypeltauer 734. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

737 Franz I., 1745-1765. Lot. 30 Kreuzer 1760 H-A; 20
Kreuzer 1765 BN/SK-PD; 20 Kreuzer 1765 A/C-A; 20
Kreuzer 1765 BK/SK-PD und Ku.-1/2 Kreuzer o. J.
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

738 Franz I., 1745-1765. Lot. 20 Kreuzer 1765 BK/SK-PD,
Kremnitz (Eypeltauer 730); 20 Kreuzer 1765 B/N-B,
Nagybánya (Eypeltauer 731). Dazu: Josef II., 1765-1790.
20 Kreuzer 1768 B/EVM-D, Kremnitz (Eypeltauer 832).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

739 Franz I., 1745-1765. Lot. 3 Kreuzer 1765 BF/EVM-D; 10
Kreuzer 1772 F/A-S und 7 Kreuzer 1765 K-B.
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

740 Josef II., 1765-1790. Bronzemedaille 1765, 
von F. Würth, auf die Erhebung Siebenbürgens zum
Großfürstentum. Die Brustbilder Josefs II. und Maria
Theresias nebeneinander r.//Fama mit Posaune schwebt
auf Wolken und hängt Wappen an eine Palme. 59,30
mm; 84,37 g.
Slg. Montenuovo 1966. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

741 Josef II., 1765-1790. 3 Kreuzer 1777, Wien. Herinek 280.
Min. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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742 Josef II., 1765-1790. Silberjeton o. J. (1781), 
auf die Belgienreise und den Besuch von Gand. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Wappen. 29,85 mm; 10,19 g.
Slg. Montenuovo 2145. Attraktives, vorzügliches
Exemplar

Estimate:
40.00 €

743 Josef II., 1765-1790. 20 Kreuzer 1781 B, Kremnitz. J. 13.
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

744 Josef II., 1765-1790. Silbermedaille 1782, 
von Johann Christian Reich, auf das Toleranzedikt und
die den Protestanten und Juden gewährte
Religionsfreiheit. Ohne Schriftband unter dem Brustbild.
Uniformiertes Brustbild r.//Bischof, Pastor und Rabbi
stehen nebeneinander, darüber gekrönter Adler mit
Zepter, Schwert, Reichsapfel und Schriftband, oben
strahlendes Dreieck (Symbol der Dreifaltigkeit). 42,42
mm; 22,80 g.
Brozatus 1190 (dort in Zinn); Slg. Montenuovo 2152; Slg.
Whiting - (vgl. 532, dort mit Schriftband unter dem
Brustbild); Slg. Wilm. 1265 (dort in Zinn). In Silber sehr
selten. Fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €

745 Josef II., 1765-1790. Silbermedaille 1782, 
von J. N. Wirt, auf Pietro Metastasio, Hofdichter und
Lehrer Maria Theresias. Brustbild r.//Leier, Maske, Dolch,
Flöte, Bücher und Zackenkrone über drei Zeilen Schrift.
42,36 mm; 26,27 g.
Slg. Horsky 7471; Wurzb. 6253. Feine Tönung, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

746 Josef II., 1765-1790. Konv.-Taler 1782 B, Kremnitz. Dav.
1168; J. 27. Min. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

747 Josef II., 1765-1790. 20 Kreuzer 1782 G, Nagybánya. J.
15. Selten in dieser Erhaltung. Sehr attraktives
Exemplar, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €
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748 Josef II., 1765-1790. Ku.-Kreuzer 1782 B, Kremnitz.
Attraktives Exemplar mit feiner Kupferpatina, winz.
Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

749 Josef II., 1765-1790. 1/2 Lira 1783 LB, Mailand. J. 53. R
Feine Patina, sehr schön-verzüglich

Estimate:
50.00 €

750 Josef II., 1765-1790. Kronentaler 1784 A, Wien. Dav.
1177; J. 44. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

751 Josef II., 1765-1790. Ku.-1 Sol 1786, Brüssel. J. 49. Kl.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

752 Josef II., 1765-1790. 1/2 Konv.-Taler 1787 A, Wien, für
Ungarn. J. 26. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

753 Josef II., 1765-1790. 5 Soldi 1787, Mailand. J. 52. R Sehr
schön

Estimate:
40.00 €

754 Josef II., 1765-1790. Ku.-Liard 1788, Brüssel. J. 38. Sehr
attraktives Exemplar mit feiner Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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755 Josef II., 1765-1790. Ku.-Soldo 1788 K, Kremnitz, für
Görz.  J. 60. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

756 Josef II., 1765-1790. Kronentaler 1789 M, Mailand. Dav.
1388; J. 44. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
40.00 €

757 Josef II., 1765-1790. 1/2 Konv.-Taler 1789 A, Wien, für
Ungarn. J. 26. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

758 Josef II., 1765-1790. 10 Liards 1789, Brüssel. J. 40. Sehr
attraktives Exemplar mit herrlicher Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

759 Josef II., 1765-1790. 5 Kreuzer 1790 A, Wien. J. 8.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

760 Josef II., 1765-1790. Bronzemedaille 1798, 
von Stuckhardt, auf den Tod der Erzherzogin Marie
Christine. Verschleiertes Brustbild der Erzherzogin
l.//Ansicht des Grabmals in der Augustinerkirche zu
Wien. 51,41 mm; 33,81 g.
Slg. Julius 3024; Slg. Montenuovo 2319. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

761 Josef II., 1765-1790. Lot. 20 Kreuzer 1778 E/H-S; 20
Kreuzer 1780A/IG-FA; 20 Kreuzer 1779B/SK-PD; 20
Kreuzer 1785 B; 20 Kreuzer 1790 G; 20 Kreuzer 1781 A;
10 Kreuzer 1779 G/IB-IV; 1/4 Kronentaler 1788 B; 3
Kreuzer 1779 A; 6 Kreuzer 1787 H und Ku.-Kreuzer 1780
W. 
11 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
100.00 €
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762 Belgischer Aufstand, 1789-1790. Florin 1790, Brüssel.
Typ I. J. 65. Sehr attraktives Exemplar mit herrlicher
Patina, min. justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

763 Belgischer Aufstand, 1789-1790. 10 Sols (1/2 Florin)
1790, Brüssel. J. 64. Leicht justiert, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

764 Leopold II., 1790-1792. 3 Sols 1790 H, Günzburg, 
für Luxemburg.
J. 75. Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

765 Leopold II., 1790-1792. Silbermedaille 1791, 
unsigniert, von T. van Berckel, auf die belgische
Huldigung. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Der Kaiser steht
nach r. auf einem Podest vor einem Tisch mit
Krönungsinsignien, in der Linken hält er einen Schild, mit
dem er die vor ihm stehende Belgia beschirmt, mit der
Rechten reicht er ihr einen Ölzweig, an den Stufen des
Podestes liegen Löwe, Schlangenstab und
Füllhorn. 39,21 mm; 25,73 g.
Kenis 120; Slg. Montenuovo 2229. Hübsche Patina, min.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

766 Leopold II., 1790-1792. 1/2 Kronentaler 1791 H,
Günzburg. J. 94. Attraktives Exemplar mit feiner Patina,
min. justiert, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

767 Leopold II., 1790-1792. 1/4 Kronentaler 1791 H,
Günzburg, für die Niederlande. J. 93. Selten in dieser
Erhaltung. Sehr attraktives Exemplar mit feiner Patina,
leicht justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

768 Leopold II., 1790-1792. 3 Kreuzer (Groschen) 1792 A,
Wien. Feine Patina, min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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769 Franz II., 1792-1804. 1/4 Kronentaler 1792, A, Wien. J.
132. Feine Patina, attraktives, fast vorzügliches Exemplar

Estimate:
30.00 €

770 Franz II., 1792-1804. 3 Kreuzer (Groschen) 1792 G,
Nagybánya. J. 105. Sehr selten, besonders in dieser
Erhaltung. Sehr attraktives Exemplar, min. justiert,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

771 Franz II., 1792-1804. 10 Kreuzer 1793 A, Wien. J. 106.
Prachtexemplar. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

772 Franz II., 1792-1804. 3 Kreuzer (Groschen) 1794 B,
Kremnitz. J. 105. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

773 Franz II., 1792-1804. Kronentaler 1795 H, Günzburg. Dav.
1180; J. 134. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

774 Franz II., 1792-1804. 3 Kreuzer (Groschen) 1795
(Jahreszahl im Stempel aus 1792 geändert) B, Kremnitz.
J. 105. Selten in dieser Erhaltung. Min. justiert,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

775 Franz II., 1792-1804. Kronentaler 1796 A, Wien. Dav.
1180; J. 134. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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776 Franz II., 1792-1804. 1/4 Kronentaler 1797 B, Kremnitz.
J. 132. Min. justiert, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

777 Franz II., 1792-1804. Bronzemedaille 1798, 
von A. Guillemard, auf die Siege seines jüngeren
Bruders, Karl Ludwig, Herzog von Teschen (*1771,
Ó1847) am Rhein als Oberbefehlshaber der kaiserlichen
Truppen. Geharnischtes Brustbild Karl Ludwigs r. mit
Helm//Sechs Zeilen Schrift, dazwischen
Abschnittslinie. 42,33 mm; 30,83 g.
Brause-Mansfeld 2316. Kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

778 Franz II., 1792-1804. 30 Soldi 1799, für Mailand. J. 137. R
Leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

779 Franz II., 1792-1804. Ku.-2 Soldi 1799 K, Kremnitz. für
Görz.  J. 61. Feine Kupfer-Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

780 Franz II., 1792-1804. Kronentaler 1800 M, Mailand. Dav.
1390. Min. justiert, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

781 Franz II., 1792-1804. 7 Kreuzer 1802 G, Nagybánya. 
Dazu: 7 Kreuzer 1802 A, Wien.
J. 116. 2 Stück. Überprägungsspuren (2x), vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

782 Franz II., 1792-1804. 6 Kreuzer 1804 H, Günzburg. J. 37.
Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

Page 134 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

783 Franz II., 1792-1804. Lot. Serie von vier 3-Kreuzer-
Stücken 1796 B, Kremnitz. In einem wohl
zeitgenössischen Whist-Etui.
J. 105. 4 Stück. Kl. Schrötlingsfehler (1x), vorzüglich

Estimate:
100.00 €

784 Franz II., 1792-1804. Lot. 1/2 Kronentaler 1797 C, Prag
(J. 133); 12 Kreuzer 1795 E, Karlsburg (J. 114) und 1/2
Taler 1830 A, Wien (J. 197).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

785 Franz I., 1804-1835. 10 Kreuzer 1826 A, Wien. J. 195. R
Winz. Kratzer, min. justiert, fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

786 Franz I., 1804-1835. 10 Kreuzer 1809 und 1810 A, Wien.
J. 160. 2 Stück. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

787 Franz I., 1804-1835. Bronzemedaille 1815, 
unsigniert, auf den Besuch der Mailänder Münze durch
seinen Bruder Franz II. Sechs Zeilen Schrift in
Kranz//Fünf Zeilen Schrift. 37,08 mm.
Bramsen 1622; Slg. Julius 3315. Herrliche Kupferpatina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

788 Franz I., 1804-1835. Silbermedaille 1815, 
von H. Vassallo, auf seine Huldigung in Venedig.
Belorbeerte Büste l.//Krone über den Wappen von
Mailand und Venedig, unten Lorbeerzweige. 42,67
mm; 33,38 g.
Slg. Montenuovo 2412. Fein zaponiert, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

789 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1815 B, Kremnitz. J.
174. R Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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790 Franz I., 1804-1835. Bronzemedaille 1816, 
von F. Detler, auf seine Vermählung mit Carolina
Augusta, Tochter Maximilian I. Josephs von Bayern. Die
Büsten des Brautpaares nebeneinander r.//Hymen steht
nach l., in der Rechten Fackel, mit der Linken hält er
einen Kranz über einen Altar. 49,47 mm.
Slg. Montenuovo 2459. Feine Kratzer, vorzüglich

Carolina Augusta, geboren am 8. Februar 1792 in
Mannheim, war die dritte Tochter König Maximilian I.
Josephs und jüngere Schwester König Ludwigs I. Nach
ihrer Scheidung von Kronprinz Wilhelm von Württemberg
im Jahr 1814 heiratete die inzwischen 24jährige
bayerische Prinzessin am 10. November 1816 in Wien
den 48jährigen österreichischen Kaiser Franz I., der
damit seine dritte Ehe einging. Die Ehe blieb kinderlos,
Carolina Augusta überlebte ihren Gatten 37 Jahre und
starb am 9. Februar 1873 in Salzburg.

Estimate:
75.00 €

791 Franz I., 1804-1835. 1/4 Lira 1822 M, Mailand. J. 224.
Sehr schön

Estimate:
15.00 €

792 Franz I., 1804-1835. Ku.-5 Centesimi 1822 M, Mailand. J.
222. Sehr attraktives Exemplar mit feiner Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

793 Franz I., 1804-1835. Ku.-3 Centesimi 1822 M, Mailand. J.
221. Herrliche Kupferpatina, min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

794 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1823 B, Kremnitz. J.
189. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

795 Franz I., 1804-1835. 10 Kreuzer 1823 A, Wien. J. 187. R
Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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796 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1824 A, Wien. Dav. 7; J.
190; Kahnt 338. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

797 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1824 B, Kremnitz. Dav. 7;
J. 190; Kahnt 338. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

798 Franz I., 1804-1835. 1/2 Scudo 1824 M, Mailand. J. 227.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

799 Franz I., 1804-1835. 1/4 Lira 1823 M, Mailand. 
Dazu: Lira 1824 M, Mailand.
J. 224, 226. 2 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
35.00 €

800 Franz I., 1804-1835. 20 Kreuzer 1825 A, Wien. J. 196.
Selten in dieser Erhaltung. Prachtexemplar. Feine
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

801 Franz I., 1804-1835. 20 Kreuzer 1805 E, Karlsburg. J. 153.
Selten in dieser Erhaltung. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

802 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1828 A, Wien. Dav. 9; J.
198; Kahnt 339. Min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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803 Franz I., 1804-1835. 20 Kreuzer 1830 A, Wien. J. 196 a.
Selten in dieser Erhaltung. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, min. Randfehler, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

804 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1832 A, Wien. J. 214.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

805 Franz I., 1804-1835. 10 Kreuzer 1832 A, Wien. J. 212. R
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

806 Franz I., 1804-1835. Bronzemedaille 1835, 
von F. König, auf seinen Tod. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Die trauernden Personifikationen von
Österreich, Ungarn und Böhmen. 41,43 mm; 33,19 g.
Slg. Montenuovo 2536. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

807 Franz I., 1804-1835. 20 Kreuzer 1835 A, Wien. 
Dazu. 3 Kreuzer 1833.
J. 210, 213. 2 Stück. Vorzüglich und vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

808 Aufstand gegen Napoléon I. unter Andreas Hofer. 20
Kreuzer 1809, Hall. 
In den Adlerflügeln Kleeblatt mit Stengeln erhaben, in
der Umschrift: GEFÜRSTETE. Dazu: Ku.-Kreuzer 1809.
J. 169 a, 168. 2 Stück. Sehr schön und sehr schön +

Estimate:
50.00 €

809 Ferdinand I., 1835-1848. 3 Kreuzer (Groschen) 1835,
1836 und 1837 A, Wien. J. 234. 3 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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810 Ferdinand I., 1835-1848. Silbermedaille 1837, 
von J. D. Böhm, auf die Einweihung der Kathedrale in
Eger. Ansicht der Kathedrale//Sieben Zeilen Schrift.
38,75 mm; 26,23 g.
Wurzbach 1899. Min. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

811 Ferdinand I., 1835-1848. Bronzemedaille 1838, 
von Luigi Cossa, auf seine Krönung in Mailand. Büsten
des Kaiserpaares r.//Thronende Religio. 51,69 mm.
Wurzbach 2052. Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

812 Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1838 C, Prag. J. 243.
Prachtexemplar. Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

813 Ferdinand I., 1835-1848. 3 Kreuzer 1838 B, Kremnitz. J.
241. Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

814 Ferdinand I., 1835-1848. 1/2 Konv.-Taler 1839 A, Wien. J.
245. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

815 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1839 B, Kremnitz. J.
244. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

816 Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1839, 1841, 1843,
1846, 1847 und 1848 (2x) B, Kremnitz. J. 249 (6x), 264
(1x). 7 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
75.00 €
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817 Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1840 A, Wien. J.
243. Seltener Jahrgang. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

818 Ferdinand I., 1835-1848. 3 Kreuzer 1840 E, Karlsburg. J.
241. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

819 Ferdinand I., 1835-1848. Dukat 1842 V, Venedig. 
3,44 g Feingold. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 61.
Fb. 1504 (dort unter Italien); J. 247; Schl. 301. GOLD. R
Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
2,000.00 €

820 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1842 E, Karlsburg. J.
244. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

821 Ferdinand I., 1835-1848. Silbermedaille 1843, 
von J. B. Roth, auf den Ausbau des Stephansdoms in
Wien. Büste r. mit Lorbeerkranz//Zwei Engel mit
Schriftrolle und Lot schweben zu den Seiten der
Turmspitze des Stephansdoms. In US-Plastikholder der
NGC mit der Bewertung MS 60.
Slg. Montenuovo 2605. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

822 Ferdinand I., 1835-1848. 3 Kreuzer 1843 A, Wien. J. 241.
Seltener Jahrgang. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

823 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1844 M, Mailand. J.
244. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
25.00 €
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824 Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1845 A, Wien. J.
243. Vorzüglich-Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
50.00 €

825 Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1845 B, Kremnitz. J.
249. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

826 Ferdinand I., 1835-1848. Bronzemedaille 1847, 
von O. Steinbock, auf die Anbringung des Mosaikbildes
von Raffaelli nach dem Abendmahl von Leonardo da
Vinci in der Minoritenkirche in Wien. Die belorbeerten
Köpfe Franz I. und Ferdinands
I. nebeneinander l.//Ansicht der Kapelle mit der
Darstellung des Abendmahls. 49,85 mm; 69,50 g. 
Slg. Montenuovo 2627; Wurzbach 2058. Fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

827 Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1847 E, Karlsburg J.
243. R Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

828 Ferdinand I., 1835-1848. 5 Kreuzer 1847 A, Wien. J. 242.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

829 Ferdinand I., 1835-1848. 10 Kreuzer 1848 B, Kremnitz. J.
249. Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

830 Ferdinand I., 1835-1848. 20 Kreuzer 1838, 1839, 1841,
1842, 1844, 1845, 1846, 1847, 1848 (2x). Alle
Münzstätte Kremnitz.
J. 250 (9x), 265 (1x). 10 Stück. Sehr schön-vorzüglich und
besser

Estimate:
100.00 €
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831 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1835 C, Prag;
20 Kreuzer 1839 A, Wien; 20 Kreuzer 1839 E, Karlsburg;
20 Kreuzer 1840 A, Wien; 20 Kreuzer 1840 C, Prag und
20 Kreuzer 1840 E, Karlsburg.
J. 244. 6 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
75.00 €

832 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 5 Kreuzer 1836 A, Wien; 5
Kreuzer 1837 A, Wien; 5 Kreuzer 1838 A, Wien; 5 Kreuzer
1839 A, Wien; 5 Kreuzer 1839 C, Prag; 5 Kreuzer 1840 C,
Prag; 5 Kreuzer 1844 A, Wien; 5 Kreuzer 1846 A, Wien; 5
Kreuzer 1848 A, Wien.
J. 242. 9 Stück. Fast vorzüglich-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

833 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 3 Kreuzer 1838 A, Wien; 3
Kreuzer 1839 A, Wien; 3 Kreuzer 1840 A, Wien; 3 Kreuzer
1844 A, Wien; 3 Kreuzer 1845 A, Wien; 3 Kreuzer 1846 A,
Wien; 3 Kreuzer 1847 A, Wien; 3 Kreuzer 1848 A, Wien
und 3 Kreuzer 1847 C, Prag.
J. 241. 9 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

834 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1837 A, Wien;
2x 20 Kreuzer 1837 B, Kremnitz; 20 Kreuzer 1838 A,
Wien; 2x 20 Kreuzer 1838 B, Kremnitz und 20 Kreuzer
1838 E, Karlsburg. 
J. 244. 7 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
50.00 €

835 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1845 A, Wien;
20 Kreuzer 1845 C, Prag; 20 Kreuzer 1845 E, Karlsburg
und 20 Kreuzer 1845 M, Mailand (R). 
J. 244. 4 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
50.00 €

836 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1841 A, Wien;
20 Kreuzer 1841 C, Prag und 20 Kreuzer 1841 E,
Karlsburg.
J. 244. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
40.00 €

837 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1842 A, Wien;
20 Kreuzer 1842 C, Prag und 20 Kreuzer 1842 M,
Mailand. 
J. 244. 3 Stück. Sehr schön und fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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838 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1842 A, Wien;
20 Kreuzer 1843 C, Prag; 20 Kreuzer 1843 E, Karlsburg
und 20 Kreuzer 1843 M, Mailand. 
J. 244. 4 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
40.00 €

839 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1844 A, Wien;
20 Kreuzer 1844 C, Prag und 20 Kreuzer 1844 E,
Karlsburg.
J. 244. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

840 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1846 A, Wien;
20 Kreuzer 1846 C, Prag und 20 Kreuzer 1846 E,
Karlsburg.
J. 244. 3 Stück. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

841 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 3x 10 Kreuzer 1842 A,
Wien; 10 Kreuzer 1843 A, Wien und 10 Kreuzer 1846 A,
Wien.
J. 243. 5 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
40.00 €

842 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1847 A, Wien;
20 Kreuzer 1847 C, Prag und 20 Kreuzer 1847 E,
Karlsberg.
J. 244. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
35.00 €

843 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 20 Kreuzer 1848 A, Wien;
20 Kreuzer 1848 C, Prag und 20 Kreuzer 1848 E,
Karlsberg.
J. 244. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
35.00 €

844 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. 10 Kreuzer 1836 A, Wien;
10 Kreuzer 1837 A, Wien und 10 Kreuzer 1837 C, Prag.
J. 236 (1x), 243 (2x). 3 Stück. Fast vorzüglich-fast
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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845 Revolution in Ungarn, 1848-1849. Ku.-1 Krajczár 1848,
Kremnitz. J. 263. Prachtvolle Kupferpatina, fast
Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

846 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille o. J. 
von J. Tautenhayn. Staatspreismedaille für
landwirtschaftliche Verdienste. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Vier Zeilen Schrift in Ähren- und
Eichenkranz. 40,13 mm; 34,97 g.
Hauser 2799. In Originaletui. Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

847 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1849, 
von J. M. Scharff, auf den österreichischen Feldmarschall
Joseph Graf von Radetzky, *1766 Trzebnitz (Böhmen),
Ó1858 Mailand. Uniformiertes Brustbild des
Feldmarschalls r.//Victoria schwebt v. v., in der Rechten
Kranz, in der Linken Posaune, oben DE ITALIS, unten
1848 º 1849. 57,35 mm; 83,45 g.
Slg. Montenuovo 2649. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Joseph Graf von Radetzky bewährte sich in den Kriegen
Österreichs seit 1787, wurde Lehrer des
Offiziernachwuchses in Wels und zu Beginn der
Freiheitskriege Generalstabschef Schwarzenbergs. Am
Feldzugsplan von 1813 hatte er entscheidenden Anteil,
nach der Schlacht bei Leipzig forderte er den sofortigen
Nachstoß, fand aber steigenden Widerstand im
Hauptquartier der Alliierten. Von 1815-1831 war er in
Ödenburg, Ofen und Olmütz General der Kavallerie.
Joseph von Radetzky bekam dann das
Generalkommando im lombardisch-venezianischen
Königreich, wo sein Ausbildungssystem bald
europäischen Ruf erlangte. Nach dem Ausbruch des
italienischen Aufstandes in Mailand im Jahre 1848, nahm
er seine Truppen zunächst zurück, festigte aber durch die
Siege bei Custozza und Novara Österreichs Herrschaft.
Bis 1857 blieb Radetzky einer der volkstümlichsten
österreichischen Heerführer und Generalgouverneur in
Oberitalien. Nach ihm wurde der von Johann Strauß
(Vater) komponierte Radetzkymarsch benannt.

Estimate:
75.00 €

848 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1849, 
von J. Cesar und W. Sudan, auf die Errichtung des
Gefallenendenkmals in Ofen. Brustbild l.//Denkmal.
67,16 mm.
Slg. Montenuovo 2640; Wurzbach 2457. Attraktives
Exemplar, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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849 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-10 Centesimi 1849 M,
Mailand. J. 223. Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
100.00 €

850 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-5 Centesimi 1849 M,
Mailand, für die Lombardei und Venetien. J. 222.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

851 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-2 Kreuzer 1851 A, Wien. J.
287. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

852 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-3 Kreuzer 1851 B,
Kremnitz. J. 288. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

853 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-Kreuzer 1851 A, Wien. J.
286. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

854 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-1/4 Kreuzer 1851 A, Wien.
J. 284. Prachtexemplar. Stempelglanz

Estimate:
10.00 €

855 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-3 Centesimi 1852 V,
Venedig. J. 302. Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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856 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-Centesimo 1852 M,
Mailand. J. 220. Selten, besonders in dieser Erhaltung.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

857 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1853, 
von J. Cesar, auf General Maximilian Karl Graf O'Donell,
der den Kaiser vor einem Attentat rettete. Widmung der
Stadt Rovigo. Büste des Generals l.//Wappen zwischen
den Flußgöttern von Po und Etsch, darüber Schrift. 66,85
mm.
Hauser 286; Slg. Montenuovo 2667; Wurzbach 6912.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

858 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kreuzer 1854 A, Wien. J.
294 (falsch beschrieben, Kopf l.). Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

859 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kreuzer 1854 A, Wien. J.
294 (falsch beschrieben, Kopf l.). Prachtexemplar.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

860 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1856, 
von K. Radnitzky, auf die 32. Versammlung deutscher
Ärzte und Naturforscher in Wien. Sitzende Vindobona
mit zwei Wappenschilden, umgeben von zwei
Schriftreihen mit Medaillons//Brustbild der Natura unter
sechs Zeilen Schrift. 69,08 mm.
Slg. Brettauer 2416; Slg. Montenuovo 3318. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

861 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1859 A, Wien.
Dav. 21; J. 312; Kahnt 352; Thun 445. Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

862 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1859 M, Mailand. J.
328. Etwas fleckige Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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863 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1859 B, Kremnitz. J.
328. Attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
25.00 €

864 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1859 V, Venedig. J.
328. Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

865 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1860, 
von C. Radnitzky, auf die Einweihung des Erzherzog-Karl-
Denkmals vor der Hofburg in Wien. Uniformiertes
Brustbild des Erzherzogs Karl (Bruder des Kaisers Franz I.,
*1771, Ó1847) l.//Ansicht des Denkmals. 64,01 mm.
Slg. Montenuovo 2690 (dort von 1859). Vorzüglich +

Die Einweihung des Denkmals war ursprünglich für den
22. Mai 1859, dem 50. Jahrestag des Sieges von
Erzherzog Karl über Napoléon I bei Aspern (östlich von
Wien), vorgesehen, mußte aber wegen des Italienkrieges
verschoben werden.

Estimate:
100.00 €

866 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1860 E, Karlsburg. J.
328. Fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

867 Franz Josef I., 1848-1916. Ku.-Kreuzer 1860 E, Karlsburg.
J. 322. Selten, besonders in dieser Erhaltung. Herrliche
Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

868 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1862 V, Venedig. J.
328. Sehr schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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869 Franz Josef I., 1848-1916. 1/4 Gulden 1862 E, Karlsburg.
J. 327. Sehr attraktives, vorzügliches Exemplar

Estimate:
40.00 €

870 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1863 E, Karlsburg. J.
328. R Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

871 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1873, 
von J. Tautenhayn und K. Schwenzer, auf die
Weltausstellung in Wien. Prämie für Aussteller. Büste r.
mit Lorbeerkranz//Abundantia mit Füllhorn im linken
Arm überreicht der nach r. sitzenden, personifizierten
Industrie einen Lorbeerkranz; zwischen ihnen steht ein
Schmied, der sich mit seinem Hammer auf einen Amboß
stützt, in der Rechten hält er einen Lorbeerkranz, im
Hintergrund Attribute der Industrie und des
Handwerks. 70,43 mm; 131,91 g.
Augustin 156; Wurzbach 2494. Prachtexemplar.
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

872 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1873, 
von J. Tautenhayn, auf die Weltausstellung in Wien.
Prämie für Kunst. Büste r. mit Lorbeerkranz//Austria
steht v. v. und verteilt Lorbeerkränze an die neben ihr
stehenden und sitzenden Personifikationen der Malerei,
der Plastik und der Architektur, neben ihr r. steht ein
geflügelter Genius. 70,37 mm; 148,98 g.
Augustin 155; Wurzbach 2495. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

873 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1873, 
von J. Tautenhayn und K. Schwenzer, auf die
Weltausstellung in Wien. Prämie für Mitarbeiter. Büste r.
mit Lorbeerkranz//Bärtiger sitzt nach r. mit Zahnrad, vor
ihm steht ein jüngerer Mann mit Hammer an einem
Amboß und wird von einem geflügelten Genius
bekränzt. 70,36 mm; 136,59 g.
Augustin 157; Wurzbach 2498. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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874 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1873, 
von J. Tautenhayn und K. Schwenzer, auf die
Weltausstellung in Wien. Prämie für Aussteller. Büste r.
mit Lorbeerkranz//Abundantia mit Füllhorn im linken
Arm überreicht der nach r. sitzenden, personifizierten
Industrie einen Lorbeerkranz; zwischen ihnen steht ein
Schmied, der sich mit seinem Hammer auf einen Amboß
stützt, in der Rechten hält er einen Lorbeerkranz, im
Hintergrund Attribute der Industrie und des
Handwerks. 69,50 mm; 135,39 g.
Augustin 156; Wurzbach 2494. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

875 Franz Josef I., 1848-1916. 4 Dukaten 1873, Wien, 
auf das Festschießen des Wiener Schützenvereins zum
25jährigen Regierungsjubiläum des Kaisers. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung Ex-Juwelry -
VF Details.
Fb. 500; J. 368; Schl. 586. GOLD. RR Leichte
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
4,000.00 €

876 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille 1874, 
Werkstatt Mayer und Wilhelm, Stuttgart, auf die
Gründung der Universität in Zagreb. Croatia steht v. v., in
der Rechten Fackel, in der Linken Wappen, über ihrem
Haupt Stern//13 Zeilen Schrift, umher Laubkranz. 45,12
mm; 47,92 g.
Serfas 310; Slg. Horsky 5985. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

877 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1875, Wien. 
3,44 g Feingold. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 63.
Fb. 493; J. 344; Schl. 539. GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

878 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1877, 
von C. Radnitzky, auf die Eröffnung des Neubaues der
Akademie der bildenen Künste. Kopf r.//Drei
Frauengestalten von Schriftbändern umgeben. 59,84
mm.
Wurzbach 2500. Attraktives Exemplar, fast Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

879 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1879, 
von J. Schwerdtner, auf die 100-Jahrfeier der Verleihung
des Stadtrechts an Fiume durch Kaiserin Maria Theresia.
Brustbild Maria Theresias r.//Stadtwappen. 60,07 mm;
74,55 g.
Hauser 1669. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

880 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille 1881, 
von J. Tautenhayn, auf die Vermählung seines Sohnes,
Kronprinz Rudolf, mit Prinzessin Stephanie von Belgien in
Wien am 10.5.1881. Brustbilder des Brautpaares
nebeneinander r.//Schwebender Hymen mit Fackel und
Blumen, oben strahlender Stern. 54,94 mm; 81,06 g. Mit
Randpunze A in Kreis.
Slg. Horsky 4002. Kl. Kratzer, min. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

881 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille o. J. (1885), 
von A. Scharff. Preismedaille des Ungarischen Industrie-
Vereins, verliehen 1908 an Ignácz Cegléd. Fama mit
Posaune schwebt über drei Putten mit Symbolen der
Industrieproduktion, oben strahlende
Stephanskrone//Drei Zeilen Gravur in Lorbeerkranz.
54,45 mm; 44,75 g.
Hauser 4420. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

882 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1886, 
von A. Scharff, auf die 300-Jahrfeier der Universität
Graz. Brustbild Erzherzog Karls II. hablr.//Zehn Zeilen
Schrift unter Lorbeerkranz. 54,03 mm; 67,97 g.
Serfas 4. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

883 Franz Josef I., 1848-1916. Ovale Silbermedaille 1889, 
von C. Radnitzky, auf den Tod von Kronprinz Rudolf.
Brustbild des Kronprinzen in Uniform l.//Gekröntes
Wappen von zwei geflügelten Löwen gehalten. Mit
Randpunze: A. 39,71 x 33,45 mm; 24,80 g.
Slg. Horsky 4014. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

884 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1891, Wien. 
3,44 g Feingold. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung UNC Details.
Fb. 493; J. 344; Schl. 555. GOLD. Fast Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

885 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1893, 
von J. Schwerdtner und W. Pittner, auf den Ausflug der
Münzen- und Medaillenfreunde nach Herzogenburg
(Niederösterreich). Ansicht des barocken
Augustinerchorherrenstifts//Der heilige Georg im Kampf
mit dem Drachen. 27,02 mm; 12,23 g.
Hauser 4825. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

886 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1896, Wien. 3,44 g
Feingold. Fb. 493; J. 344; Schl. 560. GOLD.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

887 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille 1899, 
von Balmberger, auf das Jubiläums-Fest- und
Freischießen in Villach anläßlich seines 50jährigen
Regierungsjubiläums. Brustbild r. in
Schützentracht//Stadtansicht, darunter Wappen vor
gekreuzten Gewehren und Eichenkranz, zu den Seiten je
eine Zielscheibe. 40,18 mm; 28,88 g.
Hauser 5243. Winz. Sammlerpunze im Rand, min.
berieben, sonst vorzüglich

Estimate:
50.00 €

888

ex 888

Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1908, 
von L. Hujer, auf das 60jährige Regierungsjubiläum.
84,93 mm; 201,56 g.
Hauser 1035; Wurzbach 2636. In Originalschatulle. Fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

889 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1910, 
von R. Marschall, auf die I. internationale
Jagdausstellung in Wien (Staatspreismedaille). Kopf
r.//Diana steht l. mit Bogen. 89,18 mm; 212,97 g.
Hauser 3131. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

890 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1915, 
von A. Hartig, gefertigt im Auftrag des Flottenvereins für
Kriegsfürsorge. Brustbild des Erzherzogs Karl Franz
Joseph (später Kaiser Karl I., 1916-1918) l. in
Marineuniform//Das Kriegsschiff "S. M. S. Tegetthoff"
auf See. 60,13 mm; 92,14.
Wurzbach 4294. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

891 Franz Josef I., 1848-1916. Lot. Gulden 1859 (2x), 1860,
1861, 1862 und 1863. Alle Münzstätte A, Wien.
J. 328. 6 Stück. Sehr schön-vorzüglich (1x), sonst
vorzüglich und besser

Estimate:
100.00 €

892 Franz Josef I., 1848-1916. Lot. Gulden 1858 B, Kremnitz;
Gulden 1858 M, Mailand; Gulden 1860 B, Kremnitz und
Gulden 1863 B, Kremnitz.
J. 328. 4 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

893 Franz Josef I., 1848-1916. Lot. 1/4 Gulden 1858 E,
Karlsburg (J. 326); 2x 1/4 Gulden 1859 A, Wien (J. 327);
1/4 Gulden 1861 A, Wien (J. 327); 1/4 Gulden 1862 A,
Wien (J. 327); 1/4 Gulden 1862 E, Karlsburg (J. 327)
und 1/4 Gulden 1862 V, Venedig (J. 327).
Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

894 Interessante Serie habsburgischer Kleinmünzen des
späten 18. und 19. Jahrhunderts, darunter auch bessere
Typen.
9 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

895 Interessante Serie von Kupferprägungen aus der
Regierungszeit von Franz II. (I.), 1792-1835. Darunter:
Ku.-30 Kreuzer 1807 A, Wien (J. 167); Ku.-15 Kreuzer
1807 B, Kremnitz (J. 166), Ku.-6 Kreuzer 1800 B, Kremnitz
(J. 122); Ku.-3 Kreuzer 1799 B, Kremnitz (J. 117); Ku.-3
Kreuzer 1812 S, Schmöllnitz (J. 180) und Ku.-1/2 Kreuzer
1816 B, Kremnitz (J. 178).  
19 Stück. Zum Teil bessere Typen und hübsche
Qualitäten, fast sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

896 1 1/2 Lira 1802 A, Wien, für Venedig (J. 144); Lira 1802,
für Venedig (J. 143) und 15 Soldi (8 1/2 Kreuzer) 1802 A,
Wien, für Görz (J. 147).
3 Stück. Kl. Zainende (1x), sehr schön

Estimate:
100.00 €

897 Interessante Serie habsburgischer Kleinmünzen aus der
Regierungszeit von Franz Joseph I. (1848-1916), darunter
1/4 Gulden 1860 B, Kremnitz (J. 327); 2 Korona 1913 (J.
406); 10 Kreuzer 1872 (J. 339); 1 Krone 1908
Regierungsjubiläum (J. 396) und 6 Kreuzer 1849 A, Wien
(J. 283). 
17 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

898 Ku.-1 Sol 1790 H; 3 Sols 1775, Brüssel; 10 Sols 1790,
Brüssel; Ku.-2 Liards 1789, Brüssel; Ku.-2 Liards 1777,
Brüssel; Ku.-2 Liards 1790, Brüssel; Ku.-Liards 1778,
Brüssel; Ku.-Liard 1790, Brüssel; Ku.-1/2 Liards, Brüssel
und 14 Liards 1789, Brüssel.
10 Stück. Teilweise selten. Sehr schön-vorzüglich und
besser

Estimate:
100.00 €

899 Interessante Serie habsburgischer Kupfermünzen des 19.
Jahrhunderts.
19 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

900 20 Kreuzer 1808 A, Wien; 20 Kreuzer 1815 B, Kremnitz;
20 Kreuzer 1822 A, Wien; 20 Kreuzer 1824 A, Wien und
20 Kreuzer 1833 B, Kremnitz;
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

901 3 Kreuzer 1818 B, Kremnitz; 3 Kreuzer 1820 B (2x),
Kremnitz; 3 Kreuzer 1829 A, Wien und 3 Kreuzer 1832 A,
Wien.
5 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

902 5 Kreuzer 1835 A, Wien; 5 Kreuzer 1815 A, Wien und 5
Kreuzer 1818 B, Kremnitz.
3 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
35.00 €

903 Serie von drei interessanten habsburgischen
Zinnabschlägen (2x einseitig) zu Münzen des 18.
Jahrhunderts.
3 Stück. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

904 Ein Konvolut von Münzen des 18.-20. Jahrhunderts u.a.
20 Kreuzer 1835 C.
13 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › ERLAU, ERZBISTUM

905 Joseph Samassa. Silbermedaille 1898, 
auf sein 25jähriges Jubiläum. Brustbild des Bischofs v.
v.//Sieben Zeilen Schrift in Lorbeerkranz, darüber
Wappen. Auf dem Rand Punze J.C. 60,65 mm; 71,46 g.
Hauser 7069. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

906 Matthäus Lang von Wellenburg, 1519-1540. Zehner
1531. Zöttl 249. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

907 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. 1/2 Reichstaler
o. J. Zöttl 981. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

908 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. 1/2 Reichstaler
o. J. Zöttl 979. RR Sehr schön

Estimate:
250.00 €

909 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. 1/2
Reichstalerklippe o. J. (1583). 
Turmprägung.
Zöttl 959. Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

910 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1628, 
auf die Domweihe. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung AU DETAILS.
Dav. 3499; Zöttl 1437. Feine Patina, leichte
Broschierspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

911 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. Einseitiger
Pfennig 1673. Zöttl 2073. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

912 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Silbermedaille
1782, 
von F. Matzenkopf, auf das 1.200jährige Stiftsjubiläum.
Brustbild r. in geistlichem Ornat mit Pileolus//Antiker
Tempel, innen Strahlen. 40,55 mm; 24,41 g.
Zöttl 3188. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

913 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. 5 Kreuzer 1782,
auf das 1.200jährige Stiftsjubiläum.  Zöttl 3192. Feine
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
20.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

914 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1784. Dav. 1263; Zöttl 3220. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

915 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. 20 Kreuzer
1802. Zöttl 3295. Attraktives, fast vorzügliches Exemplar
mit feiner Patina

Estimate:
30.00 €

916 LOTS. Kleine Sammlung von Salzburger Münzen des 17.-
18. Jahrhunderts, vom 1/2 Kreuzer bis zur 1/4 Klippe.
14 Stück. Gehenkelt (2x), fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE ÖSTERREICHISCHEN STANDESHERREN › WINDISCHGRÄTZ, GRAFEN

917 Josef Niklas, 1744-1802. 20 Kreuzer 1777, Wien.
Holzmair 112. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › STÄDTE IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › WIEN

918

ex 918

Bronzemedaille 1856, 
von C. Radnitzky, auf die XXXII. Versammlung deutscher
Naturforscher und Ärzte. Die weibliche Personifikation
Wiens thront v. v. zwischen zwei Wappen, umher zwei
Schriftkreise durchbrochen von vier Medaillons mit den
Köpfen Marc Aurels, Heinrich Jasomirgotts, Leopolds I.
und Franz Joseph I.//Sechs Zeilen Schrift über weiblicher
Personifikation der Natur mit sechs Brüsten, außen
Rankenwerk und oben Menschenkopf v. v. mit
strahlendem Stern. 68,96 mm; 129,60 g.
Slg. Brettauer 2416; Slg. Montenuovo 3318. In Original-
Nußbaumdose mit altem Beschreibungskärtchen. Fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AACHEN › STADT

919 Bronzemedaille 1865, 
von J. und L. Wiener, auf die 50jährige Zugehörigkeit der
Rheinprovinz zum Königreich Preußen. Die Büsten
Friedrich Wilhelms III., Friedrich Wilhelms IV. und
Wilhelms I. von Preußen nebeneinander l.//Ansicht des
Aachener Rathauses. 69,59 mm; 130,40 g.
Menadier 61. Prachtexemplar. In Originalschatulle.
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ALTENBURG › STADT

920 Silbermedaille 1927, 
unsigniert. Hüftbild des Buben halbr., l. Eichel//Baum, in
den Ästen Symbole des Kartenspiels, zu den Seiten die
gravierten Jahreszahlen 1897 - 1927. Mit Randpunze:
990. 70,05 mm; 240,37 g. 
R In Etui. Mattiert. Vorzüglich

Im Jahr 1765 gründete Johann Kaspar Kern in Stralsund
eine Spielkartenfabrik, die von 1793 an von Georg
Friedrich Schlüter geleitet wurde, bevor sie 1823 in
den Besitz der Familie von der Osten überging. Die
Stralsunder Firma Ludwig von der Osten wurde 1872 mit
den beiden Stralsunder Fabriken Ludwig
Heidborn und Theodor Wegener zur "Vereinigten
Stralsunder Spielkarten-Fabriken Aktien-Gesellschaft
Stralsund" vereinigt. Die Geschäfts- und
Produktionsräume in Stralsund wurden jedoch bald zu
klein und so eröffnete man einen zweiten Standort in
Altenburg. Auf der Hauptversammlung vom 14. Februar
1931 wurden die Betriebsstätten Stralsund und
Altenburg zusammengelegt und das Unternehmen zog
mit dem Hauptsitz nach Thüringen. Die Produktion in
Stralsund wurde noch im selben Jahr aufgegeben. Nach
dem Zweiten Weltkrieg trennten sich für über 40 Jahre
die Wege des Unternehmens: Die "Vereinigte
Altenburger und Stralsunder Spielkartenfabrik" zog
zunächst nach Mannheim, 1956 dann nach Leinfelden. In
Altenburg wurde noch bis 1946 weiterproduziert. Im Mai
des Jahres wurde die Spielkartenfabrik ein landeseigener
Betrieb des Landes Thüringen. 11 Jahre später wurde
daraus der "VEB Altenburger Spielkartenfabrik,
Altenburg Thüringen".

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › AMBERG › STADT

921 Prager Groschen Wenzels III., 1378-1419, Münzstätte
Kuttenberg, mit Gegenstempel von Amberg auf der
Vorderseite: Stadtwappen (Löwe l. über Wecken). Krusy
A 3, 10; Slg. Donebauer 863. Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

922 Alexander Carl, 1834-1863. Silbermedaille 1834, 
von D. Lüders, auf seine Vermählung mit Friederike von
Holstein-Sonderburg-Glücksburg. Doppelwappen unter
Herzogskrone//Aufgehende Sonne bescheint Eichbaum
in Bergwerkslandschaft. 42,10 mm; 24,59 g.
Mann 793; Müseler 1.2.9. R Kl. Prägeschwäche,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

923 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1856. AKS 18; J. 65.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

924 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1856. AKS 18; J. 65.
Vorzüglich +

Estimate:
20.00 €

925 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1856 (3x). AKS 18
(3x); J. 65 (3x). 3 Stück. Vorzüglich (2x) und sehr schön
(1x)

Estimate:
50.00 €

926 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1861. 
Ausbeute.
AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6. Feiner Prägeglanz,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

927 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1861. AKS 19; J. 71.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

928 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1861. AKS 19; J. 71.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

929 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1861 (4x). AKS 19
(4x); J. 71 (4x). 4 Stück. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

930 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1862.
Ausbeute. AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

931 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1862. AKS 19; J. 71.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

932 Alexander Carl, 1834-1863. 1/6 Taler 1862. AKS 19; J. 71.
Vorzüglich +

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

933 Johann Georg II., 1660-1693. 2/3 Taler 1674, Dessau.
Dav. 221. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

934 Leopold Friedrich, 1817-1871. 1/6 Taler 1865. AKS 31; J.
78. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › LOTS

935 Ku.-Pfennig 1764 (2x), 1766 (2x), Ku.-Heller 1764 (2x),
1766 (2x).
8 Stück. Zaponiert (1x), sehr schön

Estimate:
35.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › STADT

936 Reichstaler 1639, mit Titel Ferdinands III. Dav. 5038;
Forster 277. R Fassungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

937 Reichstaler 1642, mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039;
Forster 292. Feine Patina, kl. Schrötlingsfehler im Rand,
vorzüglich +

Estimate:
250.00 €

938 Konv.-Taler 1765, 
mit Titel von Franz I. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung XF 45.
Dav. 1930; Forster 656. Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806
GROSSHERZOGTUM

939 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. Gulden 1837. AKS
92; J. 56. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

940 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. Vereinsdoppeltaler
1852. AKS 89; Dav. 526; Kahnt 32; Thun 26. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

941 Friedrich I., 1852-1856-1907. Gulden 1863. 1. Badisches
Landesschießen in Mannheim. AKS 136; J. 78. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

942 Friedrich II., 1907-1918. Bronzemedaille 1919. 
Verdienstmedaille. Die Köpfe von Friedrich II. und seiner
Gemahlin Hilda von Nassau nebeneinander l.//Fünf
Zeilen Schrift unter Krone zwischen zwei
Lorbeerzweigen. 40,33 mm; 23,15 g.
Zeitz 798. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

943 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. 15 Kreuzer (1/4
Gulden) 1697, München. Hahn 192. Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

944 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 30 Kreuzer (1/2
Gulden) 1756, München. Hahn 304; Witt. 2183.
Attraktives Exemplar, min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

945 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1803. AKS 9; Dav. 546; Kahnt 56; Thun 38. Schön-sehr
schön

Estimate:
40.00 €

946 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818. Verfassung.  AKS 59; Dav. 553; Kahnt 69; Thun 45.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

947 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818. Verfassung.  AKS 59; Dav. 553; Kahnt 69; Thun 45.
Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

948 Ludwig I., 1825-1848. Einseitiges Goldklischee o. J. 
Die Büsten von Ludwig I. und seiner Gemahlin Therese
von Sachsen-Hildburghausen nebeneinander l. 29,02
mm; 2,44 g.
GOLD. Kratzer, vorzügliche Handwerksarbeit

Estimate:
250.00 €

949 Ludwig I., 1825-1848. Kronentaler 1826. AKS 75; Dav.
556; Kahnt 74; Thun 47. Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

950 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1837.
Münzvereinigung süddeutscher Staaten. Mit
Randschrift: m m DREY-EINHALB GULDEN m m VII E. F.
M. AKS 98 a var.; Dav. 581; Kahnt 102 d; Thun 75. Feine
Patina, min. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

951 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1838,
München. 
Einteilung des Königreichs. Mit Randschrift: m m DREY-
EINHALB GULDEN m m VII E. F. M.
AKS 99 a var.; Dav. 582; Kahnt 103 b; Thun 76. Fast
vorzüglich

Auf der Rückseite sind die in dieser Form seit 1817
bestehenden acht bayerischen Kreise aufgezählt, die
1838 statt der Flußbezeichnungen die historischen
Landschaftsbezeichnungen erhielten, u. a. Oberfranken,
Mittelfranken und Unterfranken/Aschaffenburg.

Estimate:
150.00 €

952 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1840. AKS 73;
Dav. 584; Kahnt 100; Thun 73. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

953 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1843. AKS 74;
Dav. 589; Kahnt 101; Thun 74. Gereinigt, zaponiert, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

954 Ludwig I., 1825-1848. Gulden 1844. AKS 78; J. 62.
Vorzüglich +

Estimate:
30.00 €

955 Ludwig I., 1825-1848. Gulden 1844. AKS 78; J. 62.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

956 Ludwig I., 1825-1848. Doppelgulden 1846. AKS 77; Dav.
594; Kahnt 73; Thun 89. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

957 Ludwig I., 1825-1848. Doppelgulden 1846. 
Dazu: 1/2 Gulden 1870 (AKS 180).
AKS 77; Dav. 594; Kahnt 73; Thun 89. 2 Stück. Min.
berieben (2x), fast vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
60.00 €

958 Ludwig II., 1864-1886. Silbermedaille o. J., 
von J. Ries. Preismedaille des landwirtschaftlichen
Vereins. Pflug//Sechs Zeilen Schrift, umher Früchtekranz.
47,52 mm; 58,31 g.
Witt. -. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › LOTS

959 Kronentaler 1816 (AKS 44), 1 Gulden 1842 (AKS 72),
Doppelgulden 1855 (AKS 168), Vereinstaler 1871(AKS
188).
4 Stück. Rand etwas bearbeitet (2x), sonst sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › MEDAILLEN

960 Bronzegußmedaille 1966, 
von H. Schwegerle, auf die Neueröffnung des
Jagdmuseums in München. Diana mit Pfeil und Bogen
nach l., zu ihren Füßen Jagdhund//Hirsch nach r. gejagd
von zwei Hunden. 84,75 mm; 172,95 g.
Stiftloch im Rand, winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BONN › STADT

961 Bronzemedaille o. J. (1855), 
von J. Wiener. Außenansicht der Bonner
Münsterkirche//Innenansicht des Langhauses mit
Arkadenbögen der Bonner Münsterkirche. 59,83 mm;
88,14 g. van Hoydonk 121;
Reinecke 23. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN › BRANDENBURG-BAYREUTH, MARKGRAFSCHAFT

962 Friedrich, 1735-1763. 1/6 Taler 1757, Bayreuth. 4,23 g. 
Dazu: Kreuzer 1753.
Slg. Grüber (Auktion Künker 267) 3913, 3971; Slg. Wilm.
767, 779. 2 Stück. Hübsche Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

963 Johann Friedrich, 1667-1686. 2/3 Taler 1675,
Schwabach. Dav. 308; Slg. Grüber (Auktion Künker 267)
4245; Slg. Wilm. 899. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

964 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791.
Guldenförmiger Jeton aus achtlötigem Silber o. J.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Stadtansicht von Bayreuth. Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4870; Slg. Wilm. 1050. Feine Patina, sehr
schön

Dieser Jeton wird immer wieder Christian Friedrich Karl
von Brandenburg-Ansbach zugeschrieben.Gegen Ende
des 18. Jahrhunderts tauchten, besonders auf den
Nürnberger Märkten, in größeren Mengen Prägungen
auf, die dem kuranten Konventionsgeld ähnelten, jedoch
nicht den vorgeschriebenen Silbergehalt aufwiesen. Das
hier vorliegende guldenähnliche Stück hat ca. 37 %
weniger Silber als die Konventionsgulden. Der Verfertiger
hat es geschickt verstanden, eine offizielle Prägung des
Ansbacher Markgrafen Alexander vorzutäuschen.
Dreisterweise überläßt er dem Publikum mit der
Umschrift CVIVS EST ("Wessen ist es") die Beurteilung,
wer der Prägeherr sein könnte. Der Jeton, vor dem im
Zirkular des fränkischen Reichskreises vom 24. Januar
1780 gewarnt worden war, ist ein eindrucksvolles
Beispiel für die massive Geldmanipulation dieser Zeit.
Siehe hierzu auch: F. von Schrötter, Über die Bruckberger
Lotteriemedaillen und andere fränkische Geldzeichen, in:
Mitteilungen der Bayerischen Numismatischen
Gesellschaft 50, 1932, S. 26-33.

Estimate:
40.00 €

965 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. 1/2
Konv.-Taler 1760. Slg. Grüber (Auktion Künker 267) 4688;
Slg. Wilm. 1117. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

966 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. 1/2
Konv.-Taler 1761, Schwabach. Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4689; Slg. Wilm. 1118. RR Sehr schön

Estimate:
150.00 €

967 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. 1/4
Konv.-Taler 1765, Schwabach, auf die
Kreisobristenwürde.  Dav. 1126; Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4584; Slg. Wilm. 1080. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

968 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791.
Halbtalerförmige Silbermedaille 1767, auf die
Bruckberger Porzellanfabrik. Slg. Grüber (Auktion Künker
267) - (vgl. 4861-4862); Slg. Wilm. 1056. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

969 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1780, Schwabach. Dav. 2024; Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4684; Slg. Wilm. 1108. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

970 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1783, Bayreuth. 28,12 g. 
Münzmeister Johann Christian Eberhardt. Münzwardein
Johann Sixt David Brecht. Mit E - P auf der Rückseite.
Dav. 2025; Slg. Grüber (Auktion Künker 267) 4793; Slg.
Wilm. 1111. Sehr attraktives Exemplar, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

971 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1785, Schwabach. Dav. 2027; Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4686; Slg. Wilm. 1113 var. R Dunkle Patina,
etwas Belag, sehr schön +

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN › LOTS

972 Karl Wilhelm Friedrich, 1729-1757. 2/3 Taler 1753 (Slg.
Wilm. 1023); Friedrich, 1735-1763. 2/3 Taler 1758 (Slg.
Wilm. 758); Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-
1791. 2/3 Taler 1757 (Slg. Wilm. 1122).
3 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14. JAHRHUNDERT
KURFÜRSTENTUM

973 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688. 1/3
Taler 1670 GF, Krossen. v. Schr. 581 var. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

974 Friedrich III., 1688-1701. 18-Gröscher 1699 SD,
Königsberg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62.
v. Schr. 753 c. Vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

975 Friedrich Wilhelm I., der Soldatenkönig, 1713-1740.
Dukat 1721 IGN, Berlin. 
3,41 g.
Fb. 2358. GOLD. Leicht gewellt, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
600.00 €

976 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 3 Gute Pfennig 1742
EGN, Berlin. Kluge 200; Old. 149. Selten in dieser
Erhaltung. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

977 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1750 B, Breslau. Dav. 2583; Old. 28 a. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
150.00 €

978 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Kluge 66.1; Old. 13 a. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

979 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Brustbild mit Mantelstück. Kluge
66.3; Old. 12 c. Gereinigt, sehr schön

Estimate:
35.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

980 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/4 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Old. 15 c; v. Schr. 202. Fast sehr
schön

Estimate:
20.00 €

981 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/12 Taler 1750 A,
Berlin. Kluge 99.1; Old. 25. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

982 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1752 B, Breslau. Kluge 68; Old. 31. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

983 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Reichstaler
preuß. 1752 und 1753 F, Magdeburg. Old. 63. 2 Stück.
Kratzer (1x), sehr schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

984 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18 Gröscher 1753 G,
Stettin. Old. 239. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

985 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 8 Gute Groschen
1753 A, Berlin. Kluge 75.1; Old. 18. Attraktives Exemplar,
vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

986 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Bronzemedaille
1757, 
von Nils Georgii, auf die Siege des preußischen Königs
Friedrich II. im Jahr 1757 über die Franzosen,
Österreicher, Russen und Schweden. Geharnischtes
Brustbild r. mit Lorbeerkranz und umgelegtem
Ordensband//Herkules mit Löwenfell und Keule schlägt
den Geryon nieder, umher liegen Keule, Kranz, Kreuze,
zerbrochener Reichsapfel, Schlüssel, Tiara und Säge, im
Hintergrund r. Stadtansicht. 42,12 mm; 23,77 g.
F. u. S. 4378; Marienb. 3182 und 10189; Old. 629;
Ossbahr 213. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

987 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 12 Mariengroschen
1758, Münzzeichen Kreuzrosette, Dresden. Old. 366 a.
Winz. Zainende, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

988 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 A, Berlin. Dav. 2586; Kluge 120.1; Old. 69 d. Winz.
Schrötlingsfehler, kl. Korrosionsstelle, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

989 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1764 A, Berlin. Kluge 135; Old. 71 a. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

990 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18-Gröscher 1764 E,
Königsberg. Kluge 220.1; Old. 196 a. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

991 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
(60 Stüber) 1765 C, Cleve. Dav. 2589; Kluge 128.2; Old.
98. R Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

992 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Friedrichs d'or
1769 A, Berlin. 
3,25 g.
Fb. 2408; Kluge 116.2; Old. 436. GOLD. R Kl. Kratzer, fast
sehr schön

Estimate:
600.00 €

993 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/3 Reichstaler
preuß. 1770 B, Breslau. Old. 88. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

994 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/3 Reichstaler
preuß. 1772 A, Berlin. Kluge 142.3; Old. 75. Sehr schön +

Estimate:
20.00 €

995 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/3 Reichstaler
preuß. 1773 B, Breslau. Old. 89; v. Schr. 550. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

996 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.5; Old. 70. Fast
vorzüglich

Estimate:
80.00 €

997 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 B, Breslau. Dav. 2590; Kluge 126.6; Old. 86. Sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

998 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1777, 1778 und 1785 A, Berlin. Dav. 2590; Old. 70. 3
Stück. Kl. Henkel- und Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

999 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.6; Old. 70. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1000 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. 1/3 Reichstaler preuß.
1787 A, Berlin. J. 22. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1001 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1790 A, Berlin. Dav. 2597; J. 23; Old. 1. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1002 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1791 A, Berlin. Dav. 2599; J. 25; Old. 3. Min. justiert, sehr
schön +

Estimate:
60.00 €

1003 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. 2/3 Taler 1792 S,
Schwabach, 
für Ansbach-Bayreuth.
J. 208 a; Old. 36 a; Slg. Wilm. 1151. Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1004 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1793, 
von D. F. und F. W. Loos, auf die Vermählung seines
Sohnes, Kronprinz Friedrich Wilhelm, mit Luise Auguste
Wilhelmine Amalie von Mecklenburg-Strelitz. Brustbilder
des Paares nebeneinander l.//Der Kriegsgott mit Schild
und Lanze führt an der Hand einen jungen Krieger in
antikem Gewand der auf einem Sockel sitzenden Göttin
der Fruchtbarkeit zu. 42,74 mm; 26,48 g.
Marienb. 3300; Sommer A 40. R Feine Patina, winz.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Luise, die legendäre preußische Königin, die sich in den
Friedensverhandlungen mit Napoléon als geschickte
Vermittlerin erwies, starb bereits am 19.7.1810 im Alter
von 34 Jahren an Tuberkulose. Sie war die Mutter der
späteren Könige Friedrich Wilhelm IV. und Wilhelm I.
(1871-1888).Friedrich Wilhelm III., geboren am 3.8.1770
in Potsdam, übernahm 1797 ein verschuldetes Land von
seinem Vater, dessen verschwenderische Art seinem
eigenen pflichttreuen, nüchternen, konservativen und
geistig nur mäßig interessierten Naturell widersprach. Er
pflegte einen beinahe kleinbürgerlichen Lebensstil und
gewann schon als Kronprinz mit der Liebesheirat der
hübschen mecklenburgischen Prinzessin Luise eine
gewisse Popularität. Nachdem er die von seinem Vater
mit dem Frieden von Basel 1795 begonnene
frankreichfreundliche Politik zunächst fortgesetzt hatte,
ließ er sich 1806 in den Krieg gegen Napoleon ziehen.
Nach katastrophalen Niederlagen in der Doppelschlacht
von Jena und Auerstedt brach das gesamte preußische
Militär- und Staatssystem zusammen. Durch den Frieden
von Tilsit, dessen Bedingungen die Königin Luise mit
einem persönlichen Besuch bei Napoléon zu mildern
versucht hatte, verlor Preußen alle Gebiete westlich der
Elbe sowie den gesamten Gewinn aus der zweiten und
dritten polnischen Teilung. Diese Niederlage und der
frühe Tod seiner geliebten Gemahlin Luise 1810 gehörten
zu den schwersten Momenten im Leben des Königs. In
diesem Moment der Schwäche ließ Friedrich Wilhelm III.
die bedeutenden Staatsreformen in allen Bereichen zu,
mit denen insbesondere die Namen Stein, Hardenberg,
Scharnhorst und Gneisenau verbunden sind. Erst 1813
schloß er sich zögerlich Rußland an. Das preußische
Militär war schließlich maßgeblich am Sieg über
Napoléon in der Schlacht bei Waterloo beteiligt. Im Zuge
der Restauration machte der König einen Teil der
Reformen rückgängig und löste auch seine Versprechen
einer Verfassung nicht ein. Der bescheidene König
Friedrich Wilhelm III., dessen Hauptleistung wohl der
Aufbau einer vorbildlichen Verwaltung war, starb am 7.
Juni 1840 in Berlin, das durch den Architekten Karl
Friedrich Schinkel ein neues Gesicht erhalten hatte.

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1005 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1794 A, Berlin. Dav. 2599; J. 25; Old. 3. Sehr schön +

Estimate:
60.00 €

1006 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1795 E, Königsberg. Dav. 2599; J. 25; Old. 10. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1007 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Konv.-Taler 1795,
Berlin. Handelsmünze. Dav. 2600; J. 182. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1008 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Konv.-Taler 1795,
Berlin. Handelsmünze. Dav. 2600; J. 182. Kl. Henkelspur,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1009 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Konv.-Taler 1795,
Berlin. Handelsmünze. Dav. 2600; J. 182; Old. 55. Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1010 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. 21 Batzen (Gulden)
1796, für Neuenburg (Neuchâtel). D./T. 994; J. 231. Fast
sehr schön

Estimate:
125.00 €

1011 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1797 A, Berlin. Dav. 2599; J. 25; Old. 3. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1012 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. 4 Groschen (1/6 Taler)
1797 E, Königsberg. J. 21; Old. 12. Leicht justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1013 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. 4 Groschen (1/6 Taler)
1797 A, Berlin. J. 21; Old. 12. Feine Patina, leicht justiert,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1014 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1797 A. Dav.
2603; J. 29; Old. 102 a. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1015 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1798 A. Dav.
2603; J. 29; Old. 102 a. Min. justiert, leicht berieben,
sonst fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1016 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1799 B. Dav.
2603; J. 29; Old. 113. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1017 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 21 Batzen (Gulden)
1799, für Neuenburg (Neuchâtel). Old. 165. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

1018 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1800 A. Dav.
755; Kahnt 361; Old. 102 a. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1019 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 1/3 Taler 1802 A. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62.
J. 28. Leicht justiert, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

1020 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 3 Kreuzer 1802 B, für
Ansbach-Bayreuth. AKS 145 Anm. ; J. 206 e. Selten in
dieser Erhaltung. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1021 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1803, 
von D. F. oder F. W. Loos, auf die Vereinigung von
Eichsfeld, Nordhausen und Mühlhausen mit Preußen
und die darauf erfolgte Huldigung. Brustbild Friedrich
Wilhelms III. in Uniform l. mit umgelegtem
Mantel//Borussia steht l. mit Fahne, davor Altar mit
Emblemen des Handels, der Industrie, der
Landwirtschaft und der Wissenschaften. 43,22 mm;
28,04 g.
Marienb. 5053; Sommer A 97/2. R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1022 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1803 A. Dav.
2603; J. 29; Old. 102 d. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1023 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 4 Groschen (1/6 Taler)
1805 A. J. 27. Feine Patina, min. justiert, vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

1024 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1806 A. Dav.
2603; J. 29; Old. 102 a. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1025 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1809 und 1816
A. AKS 11; Dav. 756; Kahnt 362; Old. 103 a; Thun 244. 2
Stück. Henkelspur (1x), fast sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1026 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1812 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Old. 103 a; Thun 244. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1027 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1812 und 1813
A. AKS 11; Dav. 756; Kahnt 362; Old. 103 a; Thun 244. 2
Stück Kl. Schrötlingsfehler (1x), sehr schön und sehr
schön +

Estimate:
75.00 €

1028 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1814, 
von R. Gayrard, auf seinen Besuch in der Pariser Münze.
Uniformiertes Brustbild l.//Fünf Zeilen Schrift. 40,56
mm; 34,95 g.
Marienb. 3736; Slg. Julius 3018. Stempelfehler am Rand,
fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1029 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1814 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244. Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1030 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1814 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Old. 103 a; Thun 244. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1031 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1814 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244. Leicht justiert, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1032 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1815 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362 m; Old. 103 a; Thun 244. Sehr schön
+

Estimate:
35.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1033 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1817, 
von D. F. Loos, auf das 300jährige Jubiläum des Beginns
der Reformation. 30,01 mm; 9,32 g.
Brozatus 1206; Slg. Whiting 574. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1034 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1817 und 1818
A. AKS 13; Dav. 759; Kahnt 365; Old. 106; Thun 246. 2
Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1035 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1818 A. 
Dazu: Taler 1836 A. Ausbeute.
AKS 13, 18; Dav. 759, 764; Kahnt 365, 371; Old. 106, 184;
Thun 246, 251. 2 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
60.00 €

1036 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1821, 
von F. König, Werkstatt G. Loos, auf das 50jährige
Dienstjubiläum des preußischen Justizministers Friedrich
Leopold von Kircheisen (*1749, Ó1827). Brustbild von
Kircheisens r. mit umgelegtem Mantel//Sechs Zeilen
Schrift, umher Eichenkranz. 47,41 mm; 45,23 g.
Marienb. 10789. RR Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1037 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1822, 
von Brandt, auf das 50jährige Doktorjubiläum des Arztes
Ernst Ludwig Heim. Kopf des Arztes r.//Äskulap thront
nach l. 41,31 mm; 39,50 g.
Slg. Brettauer 474. In Originalschatulle. Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1038 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1823, 
von H. F. Brandt, auf die Vermählung seines Sohnes
Friedrich Wilhelm (später König Friedrich Wilhelm IV.)
mit Elisabeth Ludovika, Tochter Maximilian I. Josephs
von Bayern. Köpfe des Brautpaares nebeneinander
r.//Hymen steht v. v., die Rechte auf den bayerischen
und den preußischen Schild gestützt, in der Linken
Fackel, r. hinter ihm Altar. 41,43 mm; 37,11 g.
Bolzenthal 118; Lehnert 35; Marienb. 4161; Slg. Henckel
2445; Witt. 2819. Kupferpatina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1039 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1827, 
von H. F. Brandt, auf den Staatsrat Wilhelm Beuth (1781-
1853). Kopf des Staatsrates r.//Sechs Zeilen Schrift in
Eichenkranz, durchbrochen von sechs Medaillons mit
Symbolen des Gewerbes. 41,60 mm; 39,90 g.
Lehnert 41; Wurzbach 758. R Prachtexemplar.
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1040 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1828 A.
Ausbeute. AKS 16; Dav. 761; Kahnt 368; Thun 248. Kl.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1041 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1833 A.
Ausbeute. AKS 18; Dav. 764; Kahnt 371; Thun 251. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1042 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1834, 
von C. Fischer, auf den Tod des protestantischen
Theologen Friedrich Schleiermacher (1768-1834).
Brustbild des Theologen l.//Religio thront von drei
Genien umgeben. 44,87 mm; 52,31 g.
Marienb. 10837; Wurzbach 8328. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1043 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1840, 
von K. Fischer und Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung in
Berlin. Büste r., darunter zwei Zeilen Schrift//Eisernes
Kreuz mit dem gekrönten Adlerschild belegt, davor
Schwert, Zepter und Reichsapfel gekreuzt, umher
Ordenskette, die mit acht kleinen Wappenschilden
belegt ist. 30,51 mm; 14,48 g.
Marienb. 4220; Sommer P 68/1. Feine Patina, leicht
berieben, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1044 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Vereinsdoppeltaler
1840 A. AKS 9; Dav. 765; Kahnt 372; Old. 179; Thun 252.
Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1045 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1841 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Old. 301; Thun
253. Kl. Randfehler, Rand leicht bearbeitet, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1046 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1851 A.
Ausbeute. AKS 75; Dav. 770; Kahnt 376; Thun 257. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1047 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/2 Gulden 1852 A,
für Hohenzollern.  AKS 21; J. 22. Sehr schön +

Estimate:
20.00 €

1048 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1855 A. AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Old. 306; Thun 260. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1049 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzemedaille 1859, 
von J. Wiener, auf die Eröffnung der Rheinbahn von Köln
nach Mainz. Die Köpfe Friedrich Wilhelms IV. von
Preußen und des Prinzregenten Wilhelm nebeneinander
r.//Ansicht des Kölner Zentralbahnhofes mit dem
unvollendeten Dom im Hintergrund. 70,00 mm; 162,30
g.
Weiler 2472. In blauem Etui. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1050 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Ausbeute.
AKS 98; Dav. 781; Kahnt 387; Old. 406; Thun 267. Feine
Patina, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1051 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. Krönung.
AKS 116; Dav. 778; Kahnt 385; Thun 265. 3 Stück. Sehr
schön-vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1052 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. 
Krönung. Dazu: Vereinstaler 1871 A. Sieg.
AKS 116, 118; Dav. 778, 785; Kahnt 385, 390; Old. 403,
408; Thun 265, 272. 2 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1053 Wilhelm I., 1861-1888. Bronzemedaille 1865, 
von A. Mertens und mit Signatur "ESF". Preismedaille
der Gewerbe- und Industrie-Ausstellung in Stettin. Kopf
des Protektors der Ausstellung, Kronprinz Friedrich
Wilhelm (später Friedrich III.) r.//Acht Zeilen Schrift und
Jahreszahl in Lorbeer- und Eichenkranz. 47,57 mm; 51,73
g.
Hüsken -; Marienb. 6503 (in Silber); Slg. Henckel 4014.
Prachtexemplar. In Originalschatulle. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1054 Wilhelm I., 1861-1888. 2 1/2 Silbergroschen 1865 A. AKS
102; J. 90. Rand feinst gerillt, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1055 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. 
Auf den Sieg über Österreich.
AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Old. 407; Thun 271. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1056 Wilhelm I., 1861-1888. Bronzemedaille 1868, 
von Weigand, auf das 50jährige Doktorjubiläum des
Professors der Medizin Christian G. Ehrenberg. Kopf des
Arztes r.//Zehn Zeilen Schrift. 62,41 mm; 116,28 g.
Slg. Brettauer 298; Sommer W 3. Prachtexemplar. In
Originalschatulle. Fast Stempelglanz

Christian Gottfried Ehrenberg (1795-1876) war
ein Zoologe, Mikrobiologe, Ökologe und Geologe. Er
zählte zu den bekanntesten Wissenschaftlern seiner Zeit
und lehrte als Professor an der Friedrich-Wilhelm-
Universität Berlin. 1859 hielt er die Gedächtnisrede auf
Alexander von Humboldt, mit dem er 1829 eine
Asienreise unternommen hatte. 

Estimate:
50.00 €

1057 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A, Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Old. 408; Thun 272. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1058 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A, Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Thun 272. Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

1059 Wilhelm I., 1861-1888. Lot. Krönungstaler 1861 (AKS
116), Vereinstaler 1861 A (AKS 97) und Siegestaler 1871
(AKS 118).
3 Stück. Sehr schön und sehr schön-vorzüglich (2x)

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1060 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1890, 
Werkstatt Oertel, Berlin, auf den Erwerb Helgolands.
Kopf r.//Genius mit Flagge schwebt nach l. über die
Insel. 38,46 mm; 20,14 g.
Marienb. 6942. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1061 Wilhelm II., 1888-1918. 3 farbige Ansteckbuttons o. J.
(1896 oder 1902) anläßlich des Besuchs von Prinz
Heinrich von Preußen (1862-1929) in den Vereinigten
Staaten von Amerika.
3 Stück. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

1062 Serie brandeburgisch-preußischer Kleinmünzen des 18.
und 19. Jahrhunderts, darunter 2 1/2 Silbergroschen
1843 A,  2 1/2 Silbergroschen 1863 A, 6-Gröscher 1770 E
und 1/48 Taler 1778 A.
15 Stück. Meist sehr schön, einige besser

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

1063 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1643,
Zellerfeld. 7. Glockentaler. Dav. 6375 J; Welter 816. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1064 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1664,
Zellerfeld. Dav. 6354; Welter 802. RR Henkel- und
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

1065 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 2/3 Taler
1695, Wolfenbüttel. Dav. 330; Welter 2074. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1066 August Wilhelm, 1714-1731. 2/3 Taler 1727, Zellerfeld.
Dav. 349; Welter 2382. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

1067 Karl I., 1735-1780. 8 Gute Groschen 1760,
Braunschweig. Welter 2746. Attraktives Exemplar,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1068 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 2/3 Taler (24
Mariengroschen) 1795, Braunschweig. Welter 2910. Fast
vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1069 Wilhelm, 1831-1884. Taler 1861  A, 
auf seinen Tod. AKS 78, Dav. 632, Kahnt 152, Thun 117.
Dazu: Karl I., 1735-1780. 2/3 Taler 1765. Welter 2733.
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

1070 Georg Wilhelm, 1665-1705. 2/3 Taler 1692, Celle. Dav.
365. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1071 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Bronzemedaille 1699, 
von P. H. Müller und F. Kleinert, auf die Vermählung
seiner Kusine Wilhelmina Amalie mit dem römischen
König Josef, ab 1705 Josef I. König führt die Königin zu
einem Thronsessel//Schwebende Amoretten nehmen
Mars Helm und Schild ab, während ihm Venus den Speer
nimmt und einen Ölzweig reicht. Mit Randschrift. 44,15
mm; 33,57 g.
Brockmann 662; Slg. Horsky 2438; Slg. Montenuovo
1277. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1072 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1717, Clausthal. Dav. 2079; Welter 2226.
Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1073 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
2/3 Taler 1718, Zellerfeld. Dav. 426; Welter 2241. Sehr
schön

Estimate:
25.00 €

1074 Georg III., 1760-1820. 1/6 Taler 1787, Clausthal. Welter
2835. Attraktives Exemplar mit herrlicher Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1075 Wilhelm IV., 1830-1837. 1/6 Taler 1834. 
Dazu: Georg V, 1/6 Taler 1862.
AKS 70, 145; J. 48, 95. 2 Stück. Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1076 Ernst August, 1837-1851. Taler 1850 B. Ausbeute. AKS
134; Dav. 677; Kahnt 236; Thun 169. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1077 Georg V., 1851-1866. 1/6 Taler 1860 B. 
Dazu: Ernst August, 1/12 Taler 1850 B.
AKS 145, 115; J. 95, 78. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1078 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1862, B. 
Dazu: Ernst August, 1837-1851. Taler 1844 A.
Dav. 673, 682. 2 Stück. Winz. Graffiti im Feld der
Rückseite (1x). Vorzüglich + und sehr schön

Estimate:
80.00 €

1079 Georg V., 1851-1866. 1/6 Taler 1862 B. 
Dazu: Ernst August, 1/12 Taler 1844.
AKS 145, 113; J. 95, 72. 2 Stück. Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz (1x), vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1080 Georg V., 1851-1866. Doppelter Vereinstaler 1866 B. AKS
143; Dav. 683; Kahnt 245; Thun 175. Min. berieben,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

1081 Georg V., 1851-1866. 1/6 Taler 1866 B. 
Dazu: 1/12 Taler 1853 B.
AKS 145, 146; J. 95, 85. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BREISACH › STADT

1082 Klippe zu 24 Kreuzern 1633, geprägt während der
Belagerung durch Rheingraf Otto und Markgraf Friedrich
von Baden.  Brause-Mansfeld Tf. 4, 13. R Gelocht, fast
sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN › STADT

1083 48 Grote 1753, mit Titel von Franz I. Dav. 320 A; Jungk
530. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1084 Silbermedaille 1864, 
von K. Drentwett, auf die Einweihung der neuen Börse.
Zwei Löwen halten das gekrönte Stadtwappen//Ansicht
der neuen Börse. 32,32 mm; 10,35 g.
Forster 572; Jungk 53. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRESLAU › BISTUM

1085 Franz Ludwig von Neuburg, 1683-1732. 15 Kreuzer
1693, Neisse. F. u. S. 2733. Min. Schrötlingsfehler und
Reste von Zaponlack, sonst fast vorzüglich

Estimate:
25.00 €

Page 182 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRESLAU › BISTUM

1086 Franz Ludwig von Neuburg, 1683-1732. 15 Kreuzer
1693, Neisse. F. u. S. 2733. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

1087 Franz Ludwig von Neuburg, 1683-1732. 15 Kreuzer
1694, Neisse. F. u. S. 2740. Schrötlingsfehler, sehr schön
+

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › COESFELD › STADT

1088 Ku.-8 Pfennig 1713. Weing. 178 a. 4 Stück. Korrodiert
(2x), sehr schön

Estimate:
35.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › EISLEBEN › STADT

1089 3/4 Taler 1661, 
auf die 100-Jahrfeier der Naumburger Konvention. 45,16
mm; 21,82 g.
Brozatus 827 (dort als "Talerförmige Medaille"
bezeichnet); Slg. Whiting 137. Feine Patina, kl.
Henkelspur, sehr schön +

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ERLANGEN › STADT

1090 Silbermedaille 1912 
auf die Feier der Enthüllung des 6er-Jäger-Denkmals zu
Erlangen. Dazu: Medaille o.J., auf das Kunsthandwerk.
Beide mit originaler Trägeöse.
2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRÄNKISCHER KREIS

1091 15 Kreuzer 1726, Nürnberg. Krug 14. Vorzüglich Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

1092 Silbermedaille 1745, 
von A. Vestner, auf die Krönung von Franz I. zum
römischen Kaiser. Geharnischtes Brustbild r. mit
Lorbeerkranz und der umgelegten Kette des Ordens vom
Goldenen Vlies//Der Kaiser thront nach l. mit Zepter in
der Rechten, die Linke auf ein Schild gelehnt, darauf
gekrönter Doppeladler, vor ihm ein Tisch mit
Krönungsinsignien und der Signatur F (= Frankfurt) in
Lorbeerkranz, oben hält eine aus Wolken kommende
Hand ein Spruchband, darauf DELIGIT QVEM DILIGIT,
darüber strahlendes Dreieck mit dem Symbol der
Dreifaltigkeit. 44,29 mm; 30,11 g.
Bernheimer 345; Förschner 324; J. u. F. 785; Slg.
Montenuovo 1766. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1093 Konv.-Taler 1763.  Dav. 2219. Sehr schön + Estimate:
200.00 €

1094 Silbermedaille o. J. (1764), 
von A. Widemann, auf die Krönung Josefs II. zum
römischen Kaiser. Geharnischtes Brustbild r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Erdkugel, darauf
Schwert und Steuerruder gekreuzt, umher Wolkenband,
oben strahlendes Gottesauge. 46,07 mm; 43,54 g.
Förschner 359; J. u. F. 1942; Slg. Montenuovo 1915. Sehr
schön +

Estimate:
150.00 €

1095 Konv.-Taler 1765. Dav. 2223; J. u. F. 858 a. Feine Patina,
kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1096 Konv.-Taler 1772. Dav. 2226; J. u. F. 877 b. Hübsche
Patina, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1097 Vereinsdoppeltaler 1841. AKS 3; Dav. 640; Kahnt 181;
Thun 130. Attraktives Exemplar mit herrlicher Patina,
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

1098 1/2 Gulden 1841. AKS 15; J. 21. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
50.00 €

1099 Gulden 1848. AKS 12; J. 27. Attraktives, fast vorzügliches
Exemplar

Estimate:
30.00 €

1100 Doppelter Vereinstaler 1861. 
Dazu: Vereinstaler 1860.
AKS 4, 8; Dav. 651, 649; Kahnt 183, 168; Thun 145, 142. 2
Stück. Fast vorzüglich und sehr schön

Estimate:
125.00 €

1101 Vereinstaler 1862. Schützenfest. AKS 44; Dav. 653; Kahnt
171; Thun 146. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1102 Bronzemedaille 1897, 
unsigniert, Werkstatt Lauer. Preismedaille der
Ausstellung von Jagd- und Luxushunden, ausgerichtet
vom Verein zur Züchtung reiner Hunderassen. Sechs
Hunde verschiedener Rassen in Landschaft//Zwei
gekreuzte Lorbeerzweige, darauf der Frankfurter Schild,
darunter fünf Zeilen Schrift. 50,45 mm; 52,18 g.
J. u. F. 2312. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › GÖTTINGEN › STADT

1103 Prager Groschen o. J. 
des böhmischen Königs Wenzel III. (IV.), 1378-1419, mit
Gegenstempel von Göttingen auf der Vorderseite:
Gekröntes G.
Krusy G 2, 27. Münze: Fast sehr schön, Gegenstempel:
Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › STADT

1104 Reichstaler 1694, 
mit Titel Leopolds I. Münzmeister Jochim Rustmeyer.
Dav. 5374. Min. Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
500.00 €

1105 Silbermedaille 1702, 
auf den Tod des Hamburger Bürgermeisters Hieronymus
Hartwig Möller. Stadtansicht//Behelmtes
Familienwappen. 38,31 mm; 7,28 g.
Gaed. 1697. Prachtvolle Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1106 Silbermedaille 1811, 
unsigniert, von A. Abramson, auf die 1000-Jahrfeier des
Wiederaufbaus Hamburgs durch Karl den Großen.
Religio tröstet sitzende Hammonia, oben
Monogrammschild Karls des Großen//Dankende
Hammonia auf Anker gestützt neben Gegenständen des
Handels und des Gewerbes.
Gaed. 2020; Hoffmann 147. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1107 Bronzemedaille 1841, 
von H. Lorenz, Werkstatt Loos, Berlin, auf die Errichtung
und Einweihung der Neuen Börse. Hammonia mit Ruder
und Anker sitzt nach r. an Globus gelehnt und zeigt mit
der Linken auf das neue Gebäude, im Hintergrund l. das
Gebäude der alten Börse//Acht Zeilen Schrift, umher
Eichenkranz. 42,65 mm; 41,23 g.
Gaed. 2069. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1108

ex 1108

Silbermedaille 1859, 
von F. Staudigel und C. Schnitzspahn, auf den 100.
Geburtstag des Dichters Friedrich von Schiller (*1759,
Ó1805). Szene aus Schillers Gedicht "Die Glocke",
darunter das Hamburger Stadtwappen//Brustbild von
Schillers halbl. mit Lorbeerkranz. 41,47 mm; 29,64 g.
Gaed. 2104. In Originatschachtel. Hübsche Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1109 Silbermedaille 1877, 
von H. Lorenz & Sohn, auf das 50-jährige Jubiläum der
Hamburger Sparkasse. Hammonia sitzt l. und empfängt
von einer vor ihr stehenden Familie Geldscheine//Sieben
Zeilen Schrift in Ährenkranz. 42,41 mm; 29,51 g.
Gaed. 2176; Wurzbach 3541. In Etui. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
35.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › LOTS

1110

ex 1110

Kleine Serie Bronzemedaillen und eine Silbermedaille
(Gaed. 2040) auf verschiedene Anlässe und
Persönlichkeiten (Gaed. 2075, 2085, 2167, 2184, 2336).
Dazu: Bayern, Bronzemedaille 1914, Leipzig,
Bronzemedaille 1913.
8 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HANNOVER › STADT

1111 12 Mariengroschen 1671. Buck/Meier 284. Sehr schön Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

1112 Friedrich II., 1760-1785. Taler Landmünze 1778, Kassel.
Sterntaler. Dav. 2303; Schütz 1962. Sehr schön-
vorzüglich

Dieser Taler, eine Landmünze zu 24 Groschen (13 1/3
Taler-Fuß) - im Gegensatz zum Konv.-Taler zu 32
Groschen - wurde nur in Hessen geprägt. Er entsprach
ungefähr dem preußischen Reichstaler des
Graumannschen Fußes (14-Taler-Fuß). Auf der Rückseite
ist der Stern des Ordens vom Goldenen Löwen
abgebildet. So erhielt dieses Stück den Namen Sterntaler.
Die Sterntaler wurden u. a. dazu verwandt, Familien zu
entschädigen, deren Söhne im amerikanischen
Freiheitskrieg gefallen waren. Auf diesem makaberen
Hintergrund basierend, entstand das Märchen von den
Sterntalern, das die Gebrüder Grimm in der Umgebung
von Kassel aufzeichneten. Landgraf Friedrich II. bezog
große Subsidien von den Engländern für Soldaten, die er
an sie vermietete. In amerikanischen Sammlerkreisen
heißen die Sterntaler daher auch "Blooddollar".

Estimate:
200.00 €

1113 Wilhelm IX. (I.), 1785-1803 (-1821). Konv.-Taler 1796,
Hanau. Ausbeute der Bieberer Gruben. Dav. 2305.
Angelöteter Henkel, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-DARMSTADT, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

1114 Ludwig II., 1830-1848. Vereinsdoppeltaler 1841. AKS 99;
Dav. 702; Kahnt 264; Thun 195. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1115 Ludwig II., 1830-1848. Vergoldete Bronzemedaille 1842, 
unsigniert (von Stadelmann), auf die deutsche
Industrieausstellung in Mainz. Dampfmaschine//Acht
Zeilen Schrift in Lorbeerkranz. 40,89 mm; 33,14 g.
Schütz 3386. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-HOMBURG, LANDGRAFSCHAFT

1116 Philipp August Friedrich, 1839-1846. Gulden 1844. AKS
167; J. 7. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › LOTS

1117 Hessen-Kassel, Taler 1835, AKS 46. Vereinstaler 1862,
AKS 62; Hessen-Darmstadt, Vereinstaler 1859, AKS 120.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ISNY › STADT

1118 Batzen 1516, mit Titel Maximilians I. Nau 65 ff. Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › JEVER › HERRSCHAFT

1119 Friedrich August von Anhalt-Zerbst, 1747-1793. 12
Groot 1764, Zerbst. 
Dazu: 1 Groot 1764.
J. 7, 5. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
35.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › JEVER › HERRSCHAFT

1120 Friedrich August von Anhalt-Zerbst, 1747-1793. 12
Groot 1764, Zerbst. 
Dazu: 1 Groot 1764.
J. 7, 5. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
35.00 €

1121 Friederike Auguste Sophie von Anhalt-Zerbst, 1793-
1807. 3 Grote 1798, Silberhütte. Mann 427; Merzdorf
134. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › KIEL › STADT

1122 Silbermedaille 1843,, 
von H. Lorenz, auf das 50jährige Doktorjubiläum von
Christoph Heinrich Pfaff und seine Lehrtätigkeit an der
Medizinischen Fakultät der Christian Albrecht Universität
in Kiel. Kopf l.//Chemiker im Laboratorium. 48,06 mm;
45,81 g.
Slg. Brettauer vgl. 878 (Bronze). In Silber sehr selten.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › KORBACH › STADT

1123 Prager Groschen o. J. 
des böhmischen Königs Wenzel III. (IV.), 1378-1419, mit
Gegenstempel von Korbach auf der Rückseite: Schild mit
unterhalbem Stern; und Gegenstempel von Paderborn
auf der Vorderseite: Stadtschild im Perlkreis.
Krusy K 6, 10 und P 1, 18. R Münze: Fast sehr schön,
Gegenstempel: Sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LIPPE › GRAFSCHAFT, SEIT 1789 FÜRSTENTUM

1124 Friedrich Adolf, 1697-1718. Silberabschlag von den
Stempeln des Dukaten 1710, Detmold, geprägt anläßlich
seines 43. Geburtstages. Grote 186. R Schöne Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1125 Simon Heinrich Adolf, 1718-1734. 1/12 Taler 1720,
Detmold. Grote 256. Vorzüglich

Erworben von Landesrat Ludwig Kayser, 1926.

Estimate:
35.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › LIPPE › GRAFSCHAFT, SEIT 1789 FÜRSTENTUM

1126 Paul Alexander Leopold, 1802-1851. Silbergroschen
1847. 
Dazu: 1/2 Silbergroschen 1847 A und Mariengroschen
1789, 1804.
AKS 1, 7, 8; Grote 311. 4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1127 Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875. 2 1/2
Silbergroschen 1860. 
Dazu: Silbergroschen 1860 A.
AKS 17, 18; J. 15, 14. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LIPPSTADT › STADT

1128 Prager Groschen o. J. 
des böhmischen Königs Wenzel III. (IV.), 1378-1419, mit
Gegenstempel von Lippstadt auf der Vorderseite: Zwei
Rosen mit fünf Staubfäden ineinander geschoben.
Krusy L 3,19. Münze: Schön, Gegenstempel: Sehr schön

Auf der Rückseite sind noch schwach die Reste eines
Soester Gegenstempels zu erkennen (Schlüssel mit Bart
nach rechts).

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LÖWENSTEIN › LÖWENSTEIN-WERTHEIM-ROCHEFORT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711 FÜRSTENTUM

1129 Gemeinschaftsprägungen. Einseitiger Pfennig 1802.
Wibel 428. Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › BISTUM

1130 August Friedrich, Herzog von Holstein-Gottorp, 1666-
1705. 2/3 Taler 1678, Eutin. Dav. 621. Kl. Prägeschwäche,
sehr schön

Estimate:
40.00 €

1131 August Friedrich, Herzog von Holstein-Gottorp, 1666-
1705. 2/3 Taler 1678, Eutin. 
Dav. 621. Dazu: Stralsund, Ku.-Pfennig 1607 (?). Bratring
20.
2 Stück. Leichte Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
50.00 €

Page 190 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

1132 32 Schilling 1797, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Hermann Georg Bünekau. Behrens 303
b; J. 31. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MAGDEBURG › ERZBISTUM

1133 Joachim Friedrich von Brandenburg, 1566-1598.
Reichstaler 1589, Halle. Dav. 9444; v. Schr. 261. Min.
berieben, sehr schön

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MAGDEBURG › STADT

1134 2/3 Taler 1676. Dav. 640; v. Schr. 1559. Sehr schön Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-BORNSTEDT, GRAFSCHAFT

1135 Bruno II., Wilhelm I., Johann Georg IV. und Volrat VI.,
1605-1615. Reichstaler 1608, Eisleben. Dav. 6919. Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1136 Bruno II., Wilhelm I., Johann Georg IV. und Volrat VI.,
1605-1615. Reichstaler 1615, Eisleben. Dav. 6919. Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1137 Heinrich, Fürst von Fondi, 1717-1780. 1/2 Reichstaler
1774, Prag. Tornau 326 b. Winz. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-EISLEBEN, GRAFSCHAFT

1138 Johann Georg III. 1647-1710. 1/3 Taler 1671, Eisleben.
Tornau 498. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MANSFELD › MANSFELD-HINTERORTISCHE LINIE, GRAFSCHAFT

1139 Volrat V., Johann I. und Karl I., 1560-1566. 1/2 Taler
1563, Eisleben. Tornau 1090 b. R Kl. Schrötlingsriß,
leichte Bearbeitungsspuren, etwas Fundbelag, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1140 Friedrich Christoph allein, 1610-1631. Reichstaler 1629,
Eisleben. Dav. 7011. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

1141 Friedrich, 1756-1785. 1/6 Taler (4 Groschen) 1754 (2x),
Schwerin. Kunzel 329 (2x). 2 Stück. Vorzüglich (1x), sehr
schön (1x)

Während des Siebenjährigen Krieges sah sich Herzog
Friedrich in seiner Geldbedrängnis veranlaßt, ebenso wie
die meisten anderen norddeutschen Fürsten,
geringwertige Münzen auszugeben. Münzmeister
Johann Ludewig Becker (in der Münzstätte Schwerin
1757-1765) verwandte zunächst Stempel mit dem
Brustbild des Vaters von Herzog Friedrich, Christian
Ludwig II., und der Jahreszahl 1754; das
Münzmeisterzeichen OHK wurde bei diesen Stücken
jedoch auf Anregung des Münzkommissars Thiessing
weggelassen. Erst ab 1760 wurden Kriegsmünzen mit
dem gekrönten "F" ausgeprägt.

Estimate:
40.00 €

1142 Friedrich Franz I., 1785-1837. Silbermedaille 1835, 
von F. A. Nübell, auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum
am 24. April. Brustbild l. mit umgelegtem Mantel//Klio
sitzt nach r. mit Lorbeerkranz und schreibt auf eine Tafel.
46,65 mm; 45,07 g.
Kunzel 68. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

1143 Paul Friedrich, 1837-1842. Silberne Gedenkmünze in 5
Taler-Größe 1842, 
auf seinen Tod. Dazu: Silberne Gedenkmünze in 2 1/2
Taler-Größe.
AKS 36, 36 Anm.; J. 47, 46. 2 Stück.  R Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
65.00 €

1144 Paul Friedrich, 1837-1842. Silberne Gedenkmünze in 5
Taler-Größe 1842, 
auf seinen Tod. Dazu: Silberne Gedenkmünze in 2 1/2
Taler-Größe.
AKS 36, 36 Anm.; J. 47, 46. 2 Stück.  R Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-STRELITZ, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

1145 Adolf Friedrich IV., 1752-1794. 1/6 Taler 1752, 1754,
1757 (2x), Neustrelitz. Hannemann 58, 99, 107, 108. 4
Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
50.00 €

1146 Georg, 1816-1860. 1/48 Taler 1855. AKS 66; J. 117. Fast
Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › LOTS

1147 Georg, 1816-1860. 4 Schilling 1847, AKS 64; 1/48 Taler
1838, AKS 65; Friedrich Wilhelm, 1860-1904. 1/48 Taler
1862, 1864, AKS 72 (2x).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER › BISTUM

1148 Ferdinand von Bayern, 1612-1650. Reichstaler 1635,
Münster. Dav. 5591; Schulze 11 a. Fast sehr schön

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER › BISTUM

1149 Ferdinand von Bayern, 1612-1650. Reichstaler 1636,
Münster. Dav. 5591; Schulze 14 a var. Doppelschlag,
Felder bearbeitet, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1150 Ferdinand von Bayern, 1612-1650. 1/28 Taler (Schilling)
1641, Münster. Schulze 42 var. R Sehr schön

Estimate:
30.00 €

1151 Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678. Breiter
Reichstaler 1661, Münster, auf die Einnahme der Stadt.
Dav. 5603; Schulze 106 e. Herrliche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1152 Friedrich Christian von Plettenberg, 1688-1706. 24
Mariengroschen 1693, Münster. Dav. 692; Schulze 135.
Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER › STADT

1153 Doppelgroschen o. J. 
von Utrecht, Friedrich von Blankenheim, 1393-1423,
Münzstätte Deventer, mit 2 x Gegenstempel von
Münster: Pauluskopf.
Krusy M 6,5; Peus 8. Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER › LOTS

1154 Bistum. Bistum. 1/24 Taler 1692, 6 Pfennig 1696, 1/12
Taler 1693, 1711, 1717, 6 Mariengroschen 1715, 1/6
Taler 1763. Schulze 131 a var., 155 a var., 137 d, 181 b,
206, 195 b, 258. Domkapitel. Ku.-12 Pfennig 1633, mit
Gegenstempel (2 Stück), Ku.-2 Pfennig 1760. Weinrich
39, 40, 67. Stadt. Ku.-4 Pfennig o. J., Ku.-Pfennig o. J. (2
Stück), Ku.-Heller o. J., Ku.-2 Pfennig 1758. Peus 28, 33a,
34, 37, 58. 
15 Stück. Mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

Page 194 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › NASSAU › NASSAU, HERZOGTUM

1155 Adolph, 1839-1866. Gulden 1841 und 1843. AKS 65; J.
49. 2 Stück. Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NÖRDLINGEN › REICHSMÜNZSTÄTTE

1156 Karl V. von Habsburg, König 1519-1530, Kaiser 1530-
1558. Pfandinhaber Eberhard von Eppstein-Königstein,
1503-1535. 12 Kreuzer 1527. Schulten 2422. R Etwas
Belag, sonst sehr schön +

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NUREMBERG › STADT

1157 Reichstaler 1694, Mit der Jahreszahl auf beiden Seiten.
Dav. 5666; Kellner 263. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1158 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1712, 
auf die Huldigung der Stadt für Kaiser Karl VI.
Fb. zu 1900; Kellner zu 76. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1159 Zinnmedaille 1741, 
von A. Vestner, auf die Ärzte Johann Georg Volkamer
und Gottfried Thomasius und deren Mitgliedschaft im
Nürnberger Collegium Medicum. Beider Büsten einander
gegenüber//14 Zeilen Schrift. 49,00 mm.
Bernheimer 474; Slg. Erlanger zu 1861. Mit
Originalkupferstift, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1160 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Dav. 2484; Kellner
337. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NUREMBERG › STADT

1161 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I. Dav. 2490; Kellner
341. Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1162 1/2 Konv.-Taler 1766, mit Titel Josefs II.  Kellner 354.
Winz. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1163 Konv.-Taler 1768, 
mit Titel Josefs II. Mit Laubrand.
Dav. 2494; Kellner 344 c. Attraktives Exemplar mit
hübschem Prägeglanz, min. Schrötlingsfehler, vorzüglich
+

Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ÖTTINGEN › ÖTTINGEN, GRAFSCHAFT

1164 Wolfgang I. und Joachim, 1477-1520. Batzen 1521.
Schulten 2596. Etwas Belag, sehr schön

Estimate:
30.00 €

1165 Albert Ernst, 1659-1683. Gulden (60 Kreuzer) 1675. Dav.
736. Kl. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1166 Anton Günther, 1603-1667. Gulden (28 Stüber) o. J.
(1649/1651), Jever, 
mit Titel Ferdinands III. Dazu: Gulden (28 Stüber) und
1/4 Taler o. J.
Dav. 714. 3 Stück. Poröser Schrötling (1x), schön-sehr
schön

Estimate:
35.00 €

1167 Friedrich V. von Dänemark, 1746-1766. 1/12 Taler 1761,
Oldenburg. Hede 5 A; J. 13 a; Kalvelage/Trippler 339.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1168 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. 1/3 Taler
1816. AKS 1; J. 34. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1169 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. 1/3 Taler
1816. AKS 1; J. 34. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1170 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. 12 Grote
1816. AKS 2; J. 33. Feine Patina, winz. Kratzer, sehr schön
+

Estimate:
40.00 €

1171 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. 4 Grote
1816. AKS 4; J. 31. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
35.00 €

1172 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. 6 Grote
1818.  AKS 3; J. 32. Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1173 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. 4 Grote
1818. AKS 4; J. 31. Winz. Kratzer, vorzüglich +

Estimate:
35.00 €

1174 Paul Friedrich August, 1829-1853. 1/6 Taler 1846. AKS
10; J. 42. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1175 Paul Friedrich August, 1829-1853. 1/6 Taler 1846. AKS
10; J. 42. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1176 Paul Friedrich August, 1829-1853. 2 1/2 Silbergroschen
1848, für das Fürstentum Birkenfeld. AKS 20; J. 61. R
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1177 Paul Friedrich August, 1829-1853. Silbergroschen 1848,
für das Fürstentum Birkenfeld. AKS 21; J. 60. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stemelglanz

Estimate:
50.00 €

1178 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. 2 1/2
Silbergroschen 1858, für das Fürstentum Birkenfeld. AKS
36; J. 67. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1179 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Silbergroschen
1858, für das Fürstentum Birkenfeld. AKS 37; J. 66.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1180 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1860.
AKS 25; Dav. 753; Kahnt 322; Thun 241. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OLDENBURG › LOTS

1181 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Kleine Serie von
Kleinmünzen vom Ku.-Pfennig bis zum Ku.-3 Pfennig,
darunter bessere Typen u. a. Ku.-1/2 Grote 1856 (AKS
33).
26 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › OLDENBURG › LOTS

1182 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Interessante kleine
Serie von Kleinmünzen vom 2 1/2 Silbergroschen bis
zum Grote, darunter bessere Typen. AKS 26 bis 31.
19 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

1183 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. 4 Grote 1840,
AKS 11; 2 Grote 1815, AKS 5; Paul Friedrich August,
1829-1853. 1/6 Taler 1846, AKS 10; 1 Grote 1836, AKS
13.
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1184 Paul Friedrich August, 1829-1853. Kleine Serie von
Kleinmünzen vom 3 Pfennig bis zur 1/2 Grote, darunter
bessere Typen.
9 Stück. Zaponiert (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
35.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRUECK › STADT

1185 Unter schwedischer Besatzung. Gustav II. Adolf von
Schweden, 1631-1632. Reichstaler 1633, Osnabrück, auf
seinen Tod. Dav. 4555. Winz. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › PFALZ › PFALZ, KURFÜRSTENTUM

1186 Karl Theodor, 1743-1799. Silbermedaille 1783, 
unsigniert, von J. L. Oexlein, auf sein 50jähriges
Regierungsjubiläum im Herzogtum Sulzbach.
Postament//9 Zeilen Schrift. 22,58 mm; 2,71 g.
Witt. 2296. Attraktives Exemplar, fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › PFALZ › PFALZ-NEUBURG, HERZOGTUM

1187 Neuburg, Stadt. Silbermedaille 1864, 
von A. Stanger, auf die 2. Säkularfeier des Neuburger
Seminars. Die geharnischten Brustbilder Wolfgang
Wilhelms und Philipp Wilhelms in ovalen Medaillons
einander gegenüber, darunter das bayerische Wappen in
Kartusche//Zwölf Zeilen Schrift. 42,38 mm; 41,31 g.
Slg. Memmesh. 2854. Sehr attraktives Exemplar mit
herrlicher Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › MÜNZSTÄTTE DER HERZÖGE VON BAYERN

1188 Gemeinschaftsprägung von Herzog und Bischof. Pfennig
o. J. (um 1120/1130). Herzoglicher Pfennig. 0,99 g.
Brustbild eines Kriegers nach r. mit Schild und
Fahnenlanze//Gebäude mit zwei Seitentürmen und
Mittelkuppel. Emmerig 54. Rückseite etwas dezentriert,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

1189 Silberabschlag von den Stempeln des Doppeldukaten
1627, 
auf die Grundsteinlegung der Dreieinigkeitskirche am 4.
Juli. 5,00 g. Ansicht der Kirche, r. schwebt ein Engel mit
dem Stadtschild, im Abschnitt die römische
Jahreszahl//Sechs Zeilen Schrift in Verzierung.
Plato zu 26. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1190 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Beckenb. 7101;
Dav. 2618. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1191 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Beckenb. 7101;
Dav. 2618 B. Feine Patina, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › FÜRSTENTUM

1192 Carl Theodor von Dalberg, 1804-1810. 1/2 Konv.-Taler
1809. AKS 8; J. 5. Feine Patina, min. Schrötlingsriß, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REUSS › REUSS JÜNGERER LINIE GERA, HERRSCHAFT

1193 Heinrich XXX., 1748-1802. Ku.-Pfennig 1761.
Schmidt/Knab 481. Sehr selten in dieser Erhaltung.
Winz. Prägeschwäche, Stempelglanz

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › REUSS › REUSS-SCHLEIZ, GRAFSCHAFT, SEIT 1806 FÜRSTENTUM

1194 Heinrich XIV., 1867-1913. Vereinstaler 1868. AKS 41;
Dav. 803; Kahnt 409; Thun 288. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ROTTWEIL › REICHSMÜNZSTÄTTE

1195 Anonym, 1230-1240. Brakteat. 
0,50 g. Stilisierter Adler v. v., Kopf nach r. gewandt.
Berger 2565 (dort unter Friedrich II.); Klein/Ulmer (CC)
300. Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › MEISSEN, MARKGRAFSCHAFT

1196 Dietrich der Bedrängte, 1197-1221. Brakteat, um 1220. 
1,05 g. Markgraf sitzt v. v. mit zwei Kugelkreuzstäben, zu
den Seiten des Kopfes je ein Ringel.
Schwinkowski 479 a. Kl. Schrötlingsriß und Randabbruch,
sonst sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1197 Friedrich III. der Weise, Johann und Georg, 1507-1525.
Taler o. J., Annaberg. 
Klappmünzentaler.
Dav. 9709; Schnee 18. RR Feld der Vorderseite leicht
berieben, sehr schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
500.00 €

1198 August, 1553-1586. Schreckenberger 1562, Dresden.
Keilitz/Kahnt 103. Hübsche Patina, kl. Druckstelle, sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

1199 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1592, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1200 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1593, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Sehr
schön +

Estimate:
125.00 €

1201 Johann Georg I., 1615-1656. Kipper-24 Kreuzer o. J.,
Weida. Rahnenführer/Krug 515. Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Estimate:
30.00 €

1202 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1620, Dresden.
Dav. 7601. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina,
min. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1203 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1624, Dresden.
Dav. 7601. Hübsche Patina, min. Prägeschwäche,
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1204 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1651, Dresden.
Dav. 7612; Schnee 879. Henkelspur, Felder stark
geglättet, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1205 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1666, Dresden.
Erbländischer Taler. Dav. 7617; Schnee 909. Henkelspur,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1206 Johann Georg II., 1656-1680. 2/3 Taler 1677, Dresden. 
Dav. 805, Kohl 226. Dazu: Friedrich August III., 2/3 Taler
1766.
Dav. 805; Kohl 226. 2 Stück. Glättungsspuren (1x), sehr
schön-vorzüglich und  fast sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1207 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke).
Silbermedaille 1696, 
von M. H. Omeis, auf die Geburt des Kurprinzen
Friedrich August (später Kurfürst Friedrich August II.) im
Jahr 1696. Brustbild seiner Gemahlin Christiane
Eberhardine von Brandenburg-Bayreuth r.//Fortuna mit
Strahlenkranz steht v. v. auf Erdkugel und hält in ihrer
Rechten den neugeborenen Prinzen, daneben die
gekreuzten Kurschwerter, in der Linken mit Blumen,
Früchten und Wein gefülltes Füllhorn, aus dem Zepter,
Krone und Münzen herausfallen. Mit Randschrift: È
SALVE LUCE SPEI PATRIÆ FAUSTO OMINE NATE DIE 7.
OCT. Ao. 1696. 32,74 mm; 21,52 g.
Grund O 1697/01; Slg. Merseb. 1655; Slg. Wilm. 678. R
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1208 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke).
Silbermedaille 1733, 
von J. W. Höckner, auf die Huldigung der Stadt Freiberg
zum Regierungsantritt. Brustbild r. über
Schrift//Stadtansicht von Freiberg mit Bergwerksanlage
und Grubenansicht. 41,5 mm; 28,82 g.
Müseler zu 56.1.3/1a; Slg. Merseb. zu 1672. Späterer
Guß, wahrscheinlich des 19. Jahrhunderts, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1209 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Leipzig. Dav.
2677 B; Schnee 1052. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1210 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Dresden.
Dav. 2677 C; Schnee 1053. Selten in dieser Erhaltung.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1211 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Pfennig 1765.
Kahnt 1138. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1212 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1777, Dresden. Dav. 2690; Schnee 1073. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1213 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1786, Dresden. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung UNC
DETAILS.
Dav. 2695; Schnee 1079. Attraktives Exemplar mit feiner
Patina, min. justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1214 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1786, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1079. Patina, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1215 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/3 Taler (1/4
Konv.-Taler) 1790, Dresden, auf das Vikariat. Buck 172.
Sehr schön +

Estimate:
35.00 €

1216 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1792, Dresden. Dav. 2698; Schnee 1089. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1217 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1794, Dresden. Dav. 2701; Schnee 1092. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1218 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1799, Dresden. Dav. 2701; Schnee 1092. Leicht. justiert,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1219 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1800 IEC. Dav. 850; Kahnt 411; Thun 289. Feine Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1220 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1801, IEC. Dav. 850; Kahnt 411; Thun 289. Min.
Stempelfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KÖNIGREICH

1221 Friedrich August I., 1806-1827. 2/3 Taler 1813 IGS. AKS
32; J. 21. Prachtexemplar. Winz. Justierspuren, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1222 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816 IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1223 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1829 S. AKS 66; Dav. 867;
Kahnt 435; Thun 309. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1224 Johann, 1854-1873. Vereinsdoppeltaler 1855 F. AKS 125;
Dav. 886; Kahnt 474; Thun 337. Winz. Randfehler, sehr
schön +

Estimate:
80.00 €

1225 Johann, 1854-1873. 1/3 Taler 1856 F. AKS 138; J. 101.
Sehr schön

Estimate:
30.00 €

1226 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1870 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 897; Kahnt 472; Thun 350. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KÖNIGREICH

1227 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351. Vorzüglich +

Estimate:
80.00 €

1228 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1872 B.
Goldene Hochzeit. AKS 160; Dav. 899; Kahnt 479; Thun
352. Hübsche Patina, vorzüglich

Bei diesem Stück handelt es sich um die letzte
Talerprägung in Deutschland.

Estimate:
75.00 €

1229 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1872 B.
Goldene Hochzeit. AKS 160; Dav. 899; Kahnt 479; Thun
352. Vorzüglich

Bei diesem Stück handelt es sich um die letzte
Talerprägung in Deutschland.

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › LOTS SACHSEN/KURFÜRSTENTUM UND KÖNIGREICH

1230 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/3 Taler 1784,
1787, 1788, 1792, 1796, 1797, 1801 (2x), 1802, 1811.
11 Stück. Kl. Henkelspur (1x), fast sehr schön und sehr
schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SÄCHSISCHE STÄDTE

1231 Jena. Silbermedaille 1858, 
von F. F. Helfricht, auf die 300-Jahrfeier der Universität
Jena. Brustbild des Gründers Johann Friedrichs I. r.//Zwei
Medaillons, in denen sich die Doppelporträts von Karl
Alexander von Sachsen-Weimar, Bernhard von Sachsen-
Meiningen, Ernst von Sachsen-Coburg-Gotha und Ernst
von Sachsen-Altenburg befinden, oben Krone, unten der
sächsische Wappenschild, umher Lorbeer- und
Eichenzweig. 44,83 mm; 43,62 g.
Laverrenz 124; Slg. Merseb. 4154. R Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-ALTENBURG, HERZOGTUM

1232 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1608,
Saalfeld. 29,05 g. Dav. 7361. Winz. Graffiti im Feld der
Vorderseite, sehr schön +

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-ALTENBURG, HERZOGTUM

1233 Ernst I., 1853-1908. Vereinstaler 1858. AKS 61; Dav. 814;
Kahnt 483; Thun 356. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH, AB 1815
GROSSHERZOGTUM

1234 Johann Ernst, 1662-1683. 2/3 Taler 1676, Weimar, Dav.
889 var. Hübsche Patina, min. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1235 Carl August, 1775-1828. Konv.-Taler 1815. "Dem
Vaterlande." Mit feinerem Laubrand. AKS 2; Dav. 843;
Kahnt 513 a; Thun 382. Feine Patina, min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
350.00 €

1236 Carl Friedrich, 1828-1853. Taler 1841. AKS 21; Dav. 845;
Kahnt 514; Thun 384. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-GOTHA, HERZOGTUM, AB 1672 SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG

1237 Friedrich III., 1732-1772. 1/24 Taler 1764, Gotha.
Steguweit 268. Prachtexemplar. Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1238 Ernst II., 1772-1804. 1/24 Taler 1773, Gotha. Steguweit
287. Prachtexemplar. Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-MEININGEN, HERZOGTUM, VON 1735 BIS 1826 SACHSEN-COBURG-
MEININGEN

1239 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Gulden 1854. AKS
189; J. 444. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD

1240 Ernst I., 1806-1826. 20 Kreuzer 1820. AKS 130; J. 231.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-COBURG UND GOTHA, HERZOGTUM

1241 Ernst I., 1826-1844. 10 Kreuzer 1836. AKS 80; J. 260.
Min. justiert, vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

1242 Ernst II., 1844-1893. Bronzemedaille o. J., 
von Lauer, Nürnberg. Kopf l.//Thron, darauf u. a. Buch,
Eule, Hahn, Herz, Schwert, Harfe und zwei Wappen.
Slg. Merseb. -. Herrliche Patina, min. Kratzer im Feld der
Vorderseite, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1243 Ernst II., 1844-1893. 2 Groschen 1865. AKS 109; J. 294.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1244 Ernst II., 1844-1893. Vereinstaler 1869. 25jähriges
Regierungsjubiläum. AKS 117; Dav. 827; Kahnt 497; Thun
370. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

1245 Wilhelm Friedrich Ernst, 1748-1777. Reichstaler 1765,
Bückeburg. Mit Angabe "Feinsilber". Sogenannter
Dicktaler. Dav. 2764; Weinm. 50. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1246

ex 1246

Georg Wilhelm unter Vormundschaft des Grafen
Ludwig von Wallmoden-Gimborn, 1799-1807.
Mariengroschen 1802. 
AKS 2. Fast Stempelglanz. Dazu: 1/24 Taler 1821 (2x),
AKS 8 und 4 Pfennig 1821, AKS 12. Vorzüglich
4 Stück.

Estimate:
35.00 €

1247 Georg Wilhelm, 1807-1860. Bronzemedaille 1857,  
von F. Brehmer, auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum.
Kopf r.//Zehn Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 59,10
mm; 114,79g.
Weinm. 88 Anm. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1248 Georg Wilhelm, 1807-1860. Bronzemedaille 1857, 
von F. Brehmer, auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum.
Kopf r.//Zehn Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 59,20
mm; 111,69g.
Weinm. 88 Anm. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1249 Georg Wilhelm, 1807-1860. 1/12 Taler 1858. AKS 7; J.
14. Fast Stempelglanz aud polierte Platte

Estimate:
50.00 €

1250 Georg Wilhelm, 1807-1860. 1/12 Taler 1858. AKS 7; J.
14. Fast Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
50.00 €

1251 Georg Wilhelm, 1807-1860. Silbergroschen 1858. 
Dazu: 1/2 Silbergroschen 1858 A.
AKS 9, 11; J. 13, 12. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESIEN › MEDAILLEN

1252 Silbermedaille o. J. (1707), 
unsigniert, von P. H. Müller. Auf die Sehnsucht der
Protestanten nach Religionsfreiheit. Sitzende Hoffnung
auf einer Schnecke//Glaube, Trauer und Gerechtigkeit
vor einer Pyramide mit Schild. 42,19 mm; 20,13 g.
F. u. S. 4188; Slg. Strieboll 1644. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1253 Bronzemedaille 1819, 
aus der Werkstatt Loos, auf den
Oberlandesgerichtspräsidenten und
Oberbergamtsdirektor Johann Steinbeck. Brustbild l. mit
Ordensband//Zehn Zeilen Schrift in Eichenkranz, unten
gekreuzte Hämmer. 62,73 mm; 105,65 g.
Müseler 49.1/18; Sommer A 217. Prachtexemplar.  Fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESWIG-HOLSTEIN › KÖNIGLICH DÄNISCHER ANTEIL

1254 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
1808, Altona. Dav. 70 (dort unter Dänemark); Hede 39 A;
J. 10 a; Lange 131. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1255 Friedrich VII., 1848-1863. Bronzemedaille 1849, 
unsigniert, auf das Seegefecht bei Eckernförde. Die
Fregatte "Gefion" und das brennende, fast versunkene
Wrack des Schiffes "Christian VIII." und
herumschwimmende Schiffsteile im Meer, l. eine
Schanze//Neun Zeilen Schrift. 31,65 mm; 14,04 g.
Lange 191. Kupferpatina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWÄBISCH HALL › STADT

1256 1/4 Dukat 1714, Nürnberg, 
auf den Frieden von Baden. 1,02 g.
Fb. 1079; Pax in Nummis -; Raff 122. GOLD. RR Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711 FÜRSTENTUM

1257 Ludwig Friedrich II., 1793-1807. 6 Pfennig 1800. J. 24.
Winz. Zainende, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711 FÜRSTENTUM

1258 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1859. AKS
12; Dav. 915; Kahnt 534; Thun 394. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZENBERG › FÜRSTEN

1259 Ferdinand Wilhelm Eusebius, 1683-1703. Reichstaler
1696, Kremnitz, auf seine Hochzeit mit Maria Anna,
Erbin der Landgrafschaft Sulz (Klettgau). Dav. 7702;
Tannich 11. Henkelspur, Felder leicht bearbeitet, sehr
schön

Estimate:
80.00 €

1260 Karl, *1771, Ó1820. Feldmarschall. Silbermedaille 1867, 
von J. Tautenhayn, auf die Enthüllung seines Denkmals in
Wien. Brustbild r.//Reiterstandbild . 63,22 mm; 104,93 g.
Tannich 88. R Attraktives Exemplar mit feiner Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SOEST › STADT

1261 Prager Groschen o. J. 
des böhmischen Königs Wenzel III. (IV.), 1378-1419, mit
Gegenstempel von Soest (Schlüssel mit Bart nach links,
vierkugeliger Griff mit seitlich abgehenden Strichen an
drei Kugeln und Querstrich über dem Griff) und
Paderborn (Stadtschild in Perlkreis) auf der Vorderseite.
Krusy S 10, 24 und P 1, 18. Münze: Schrötlingsriß, schön,
Gegenstempel: Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE JÜNGERE
STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILUNG VON 1645)

1262 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1713, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1000; Friederich 1535; Müseler
66.1/31. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1263 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1737,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1767; Müseler 66.2/79. Schrötlingsfehler und
Fassungsspuren, sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE JÜNGERE
STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILUNG VON 1645)

1264 Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 2/3 Taler 1764, Stolberg.
Friederich 1986. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › STRALSUND › STADT

1265 Silbermedaille 1855, 
von Chr. Pfeuffer, auf das 50jährige Amtsjubiläum von Dr.
Carl Georg Schwing als Bürgermeister der Stadt
Stralsund. Brustbild Dr. Schwings l.//Löwe und Greif
halten das behelmte Stadtwappen. 47,58 mm; 42,92 g.
Sommer P 92. Prachtexemplar. Nur 284 Exemplare
geprägt. Fast Stempelglanz

Carl Georg Schwing, *7. Oktober 1778 als Sohn des
Gutsbesitzers Daniel Schwing in Berglase (Rügen), Ó6.
Mai 1858 in Stralsund. Er studierte in Greifswald Jura,
wurde am 25. Oktober 1805 Mitglied des Rates und 1820
Bürgermeister von Stralsund.

Estimate:
100.00 €

1266 Silbermedaille 1867, 
von W. Kullrich, auf das 50jährige Amtsjubiläum von Chr.
Gottlieb Ziemssen als Superintendent. Brustbild im
Ornat l.//Elf Zeilen Schrift im Sternenkranz. 42,55 mm;
28,66 g.
Sommer K 61. RR Prachtvolle Patina, winz. Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz

Carl Georg Schwing, *7. Oktober 1778 als Sohn des
Gutsbesitzers Daniel Schwing in Berglase (Rügen), Ó6.
Mai 1858 in Stralsund. Er studierte in Greifswald Jura,
wurde am 25. Oktober 1805 Mitglied des Rates und 1820
Bürgermeister von Stralsund.

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › TRIER › ERZBISTUM

1267 Johann Hugo von Orsbeck, 1676-1711. 3
Petermännchen 1692, Koblenz. v. Schr. 685 var. Kl.
Zainende, sehr schön +

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ULM › REICHSMÜNZSTÄTTE

1268 Philipp von Schwaben oder Otto IV., 1198-1215.
Brakteat, um 1200/1210. 
0,38 g. Gekrönter König thront v. v. mit Zepter und
Reichsapfel, der Sessel ist nur leicht angedeutet.
Berger -; Klein/Ulmer (CC) 134.1. Kl. Schrötlingsriß,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ULM › STADT

1269 Klippe zu 1 Gulden nach Leipziger Fuß 1704, geprägt
während der Belagerung und Einnahme der Stadt durch
kaiserliche Truppen. Nau 156. Winz. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Am 22. August 1704 rückte der Herzog von
Marlborough, Oberkommandierender der Holländer und
Engländer, vor die Festung Ulm, in der das verbündete
Heer der Bayern und Franzosen eine starke Besatzung
unter dem General von Bettendorf zurückgelassen hatte,
um ihren Rückzug nach der Schlacht von Höchstädt
günstiger bewerkstelligen und die Alliierten längere Zeit
aufhalten zu können. Die Alliierten beschlossen, die
Truppen zu teilen: Der größere Teil marschierte gegen
den Rhein vor, der kleinere Teil, bestehend aus
kaiserlichen Truppen, begann die Stadt zu belagern.
General von Bettendorf eröffnete ein starkes Feuer auf
die Belagerer, trotzdem war seine Unterlegenheit schnell
abzusehen. Am 10. September 1704 reichte er die
Kapitulation ein, am Tag darauf zog er aus der Stadt.
Während der Besatzung hatte der Marquis de Blainville
die Erlaubnis gegeben, aus den Gefäßen der Kirchen und
Bürger Geld, wie auch die vorliegende Klippe, prägen zu
lassen.

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WALDECK › GRAFSCHAFT, SEIT 1713 FÜRSTENTUM

1270 Friedrich, 1763-1812. 1/4 Konv.-Taler 1810. AKS 3; J. 7 a.
Winz. Schrötlingsfehler am Rand, leicht justiert,
vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1271 Friedrich, 1763-1812. 1/4 Konv.-Taler 1810. AKS 3; J. 7 a.
Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WALDECK › GRAFSCHAFT, SEIT 1713 FÜRSTENTUM

1272 Georg Heinrich, 1813-1845. 2 Mariengroschen 1825.
AKS 26; J. 28. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
35.00 €

1273 Georg Heinrich, 1813-1845. 1/6 Taler 1837. AKS 22; J.
35. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1274 Georg Heinrich, 1813-1845. 1/6 Taler 1843. AKS 23; J.
39. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1275 Georg Victor, 1852-1893. Georg Heinrich, 1813-1845. 2
Mariengroschen 1825, AKS 26; 1 Mariengroschen 1814,
AKS 29; 1 Silbergroschen 1836, AKS 24; Georg Victor,
1852-1893. 1 Silbergroschen 1855, AKS 46, 1867 AKS 47.
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WALLENSTEIN

1276 Albrecht, 1623-1634, Herzog von Friedland.
Silbermedaille 1934, 
von der Numismatischen Sektion des Vereins für
Heimatforschung und Wanderpflege in Böhmisch-Leipa,
auf seinen 300. Todestag. Brustbild fast v. v. mit
Ordenskette//Herzogshut über dreifeldigem Wappen, zu
den Seiten 19 - 34. Mit Randpunze: 987 und K. 38,24
mm; 29,93g.
Nohejlová-Prátová S. 56. Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Albrecht von Wallenstein, *1583, war der Nachkomme
einer alten böhmischen Adelsfamilie. Er bewarb sich um
die Gunst des Kaisers Matthias und dann Ferdinands II.,
als dieser noch Erzherzog war. Zukunftsweisende Pläne,
militärische Genialität und adelige Gesinnung
kennzeichneten Wallenstein ebenso wie blinder Stolz,
Ehrgeiz und Untreue. Am 18. Februar 1634 wurde er zum
Verräter erklärt und geächtet. Auf kaiserlichen Befehl
wurde er am 25. Februar 1634 in Eger ermordet. Für die
Vorderseitendarstellung der vorliegenden Silbermedaille
wurde das Prägeeisen des Wiener Medailleurs P. C.
Becker (Ó1743) verwendet, welches sich lange Zeit in
Privatbesitz befand; die Rückseite entwarf J. Conrath aus
Bensen.

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WESTPHALEN › KÖNIGREICH

1277 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. Konv.-Taler 1813 C.
AKS 9; Dav. 933; Kahnt 561; Thun 413. Feine Patina,
winz. Stempelfehler, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WORMS › STADT

1278 1/2 Reichstaler 1717, Darmstadt, auf die 200-Jahrfeier
der Reformation. Joseph 432; Slg. Whiting 336. RR Sehr
schön

Nach der Zerstörung der Stadt Worms durch die
französischen Heere hat man den Stern, wie auf der
Rückseite unserer Münze zu sehen ist, als Symbol des
Neuerstehens in das Wappen aufgenommen und von
dieser Zeit ständig beibehalten. Der Stern kommt schon
auf dem 1651 gebrauchten Stadtsiegel vor.

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1279 Eberhard Ludwig, 1693-1733. 1/4 Reichstaler 1694,
Stuttgart. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung XF
DETAILS.
Klein/Raff 55. RR Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
200.00 €

1280 Wilhelm I., 1816-1864. Kronentaler 1825. AKS 66; Dav.
954; Kahnt 586; Thun 434. Kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1281 Wilhelm I., 1816-1864. 24 Kreuzer 1825. AKS 87 Anm.; J.
47. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1282 Wilhelm I., 1816-1864. Gulden 1841. 
Dazu: Gulden 1841, auf das 25-jährige
Regierungsjubiläum.
AKS 85, 123; J. 70, 74. 2 Stück. Vorzüglich und sehr
schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG-OELS, HERZOGTUM

1283 Karl Christian Erdmann, 1744-1792. Reichstaler preuß.
1785 K/B, Breslau. Stempelschneider König. Dav. 2879;
Klein/Raff 195.1. Berieben, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRZBURG › BISTUM

1284 Adam Friedrich von Seinsheim, 1755-1779. Groschen
1779, Würzburg, auf seinen Tod. Helmschrott 828.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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MEDALS › MISCELLANEA › WISSENSCHAFT

1285 Gravierte Silbermedaille o. J. 
Hahn mit Manneskopf steht l.//Alchemistische Zeichen.
50,12 mm; 20,51 g.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

MEDALS › LUFTFAHRT

1286 Bronzemedaille 1912, 
unsigniert, auf den Überlandflug von Berlin nach Wien.
Weiblicher Genius fliegt r. über Berglandschaft//Etrich-
Taube fliegt nach l. über Stadtansicht von Wien mit dem
Stephansdom. Mit Randpunze: Kleeblatt, in den Blättern
die Buchstaben B - W - S. 40,36 mm; 29,09 g.
Kaiser 717. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

1287 Bronzemedaille o. J. (1913), 
Österreichische Flugspende. Etrich-Taube fliegt nach r.
über Landschaft mit Pappelallee//Gekrönter
Doppeladler mit Schwert und Reichsapfel in den Fängen.
64,00 mm; 102,23 g.
Kaiser 742. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1288 Einseitige Bronzemedaille 1933, 
von A. H. Waldner und R. Placht, auf den internationalen
österreichischen Alpenflug. Drei Flugzeuge fliegen l. über
Alpenmassiv. 65,20 mm; 97,55 g.
Kaiser 1073. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

MEDALS › PERSONENMEDAILLEN

1289 von Humboldt, Alexander. *1769, Ó1859. Deutscher
Naturforscher und Geograf. Bronzemedaille 1828, 
von H. F. Brandt auf den Naturforscher und Geograf
Alexander von Humboldt und seine öffentlichen
Vorträge über physikalische Geographie. Kopf von
Humboldts r.//Sol im Sonnenwagen mit vier Pferden
über Bogen mit Tierkreiszeichen, darunter lagern
Neptun mit Steuerruder und Quellurne sowie Gäa mit
Füllhorn, zu den Seiten Drache und Löwe. 62,96 mm;
140,13 g.
Wurzbach 3787. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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MEDALS › PERSONENMEDAILLEN

1290 Koch, Robert. *1843 Clausthal, Ó1910 Baden-Baden.
Bakteriologe. Bronzemedaille 1890, 
von Lauer, auf die Entdeckung des Tuberkel-Bazillus 1882
durch Robert Koch. Brustbild halbr.//Sechs Zeilen Schrift
zwischen Öllampe und Lorbeerzweig. 50,24 mm.
Slg. Brettauer 595. Vorzüglich-Stempelglanz

Robert Koch entdeckte 1882 das Tuberkulosebakterium
und 1883 den Choleraerreger. Er war einer der
bedeutendsten Bakteriologen des 19. Jahrhunderts. 1905
erhielt der den Nobelpreis für Medizin.

Estimate:
40.00 €

MEDALS › 1. WELTKRIEG

1291 Silbermedaille 1915, 
von Mayer & Wilhelm (Stuttgart), auf Großadmiral A.
von Tirpitz. Uniformiertes Brustbild des Großadmirals
halbl.//Kreuzer und U-Boot auf See. Mit Randpunze:
"950" und "SILBER". 54,48 mm; 56,58 g.
Zetzmann 2119. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1292 Bronzemedaille 1916, 
von R. Placht, auf das Kriegsschiff S.M.S. Radetzky. Kopf
Kaiser Franz Josefs r. in Lorbeerkranz mit je einem
Wappen zu den Seiten//Ansicht des Kriegsschiffes auf
See und vor Küstenlandschaft. 49,89 mm; 55,37 g.
Wurzbach 2685. Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

MEDALS › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK

1293 Porzellanmedaille 1989, 
mit Signatur KB, auf das 900jährige Jubiläum der
Belehnung des Hauses Wettin mit der Markgrafschaft
Meißen. Aufrecht stehender Löwe hält sächsische
Münze zwischen den Pranken//Halbiert das sächsische
Wappen und das Wappen der DDR, zu den Seiten
Schrift. 64,27 mm; 44,69 g.
Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

MEDALS › MEDAILLEN-LOTS

1294

ex 1294

Allgemein. Interessante Serie verschiedener,
überwiegend altdeutscher, Silbermedaillen des 16. bis
20. Jahrhunderts. Darunter: Preußen. Friedrich III., 1888.
Silbermedaille o. J., aus der Werkstatt Loos, auf die
Kaiser-Friedrich-Gedächtniskirche. 47,77 mm; 54,50 g;
Braunschweig-Lüneburg. Ernst August, 1913-1918.
Silbermedaille 1913, von A. Hummel, auf die
Vermählung mit Luise von Preußen. 33,35 mm; 18,60 g
und drei religiöse Medaillen (Taufe, Segnung und
Auferstehung) sowie zwei Schulprämien. Interessantes
Lot!
10 Stück. Im Etui (5x). Teilweise mit Fehlern, schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1295 Friedrich I., 1871-1904. 2 Mark 1876. J. 19. Fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1296 Friedrich I., 1871-1904. 2 Mark 1896. J. 20. Fast
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1297 Friedrich II., 1904-1918. 2 Mark 1904. J. 22. Sehr schön Estimate:
200.00 €

1298 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1909. J. 23. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1299 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1300 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

1301 Friedrich II., 1904-1918. 5 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
25. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1302 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1876. 
Dazu: 5 Mark 1876.
J. 26, 27. 2 Stück. Sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1303 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1898. J. 28. Seltener
Jahrgang. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1304 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902. J. 29. Sehr schön Estimate:
40.00 €

1305 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1902.
Regierungsjubiläum.  J. 30. Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1306 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902. 
Regierungsjubiläum. Dazu: 2 Mark 1902.
Regierungsjubiläum.
J. 30, 31. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1307 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1904. 
Dazu: 2 Mark 1907.
J. 32, 33. 2 Stück. Min. berieben (1x), sehr schön und
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1308 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1906. Goldene Hochzeit.
J. 34. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1309 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. 
Goldene Hochzeit. Dazu: 2 Mark 1906. Goldene
Hochzeit.
J. 34, 35. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
120.00 €

1310 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, 
mit Lebensdaten. Dazu: 2 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 36, 37. 2 Stück. Berieben (1x), Henkelspur (1x), fast
sehr schön und schön

Estimate:
50.00 €

1311 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 37. Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1312 Friedrich II., 1907-1918. 2 Mark 1911. J. 38. Kl. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1313 Friedrich II., 1907-1918. 5 Mark 1913. 
Dazu: 3 Mark 1910.
J. 39, 40. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1314 Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1874. 
Dazu: 2 Mark 1876.
J. 41, 42. 2 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1315 Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1875. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
J. 42. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1316 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1888. J. 43. Fast sehr schön Estimate:
100.00 €

1317 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1888. J. 44. Kl. Randfehler,
leicht berieben, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1318 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1904. J. 45. Vorzüglich aus
polierter Platte

Estimate:
25.00 €

1319 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1912. J. 45. Vorzüglich + Estimate:
25.00 €

1320 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1891. J. 46. Fast vorzüglich Estimate:
35.00 €

1321 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1898. J. 46. Vorzüglich + Estimate:
40.00 €

1322 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1906. J. 46. Seltener
Jahrgang. Sehr schön

Estimate:
35.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1323 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1913. J. 46. Vorzüglich Estimate:
30.00 €

1324 Otto II., 1886-1913. 3 Mark 1909. J. 47. Polierte Platte,
min. berührt

Estimate:
100.00 €

1325 Otto II., 1886-1913. 3 Mark 1909. J. 47. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1326 Otto II., 1886-1913. Lot. 2 Mark 1902, 1903, 1904, 1906
(J. 45). 5 Mark 1902 (J. 46).
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
40.00 €

1327 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1908 (J. 46), 3 Mark
1908 (J. 47), 2 Mark 1908 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1328 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1908 (J. 46), 3 Mark
1913 (J. 47), 2 Mark 1891 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1329 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1903 (J. 46), 3 Mark
1908 (J. 47), 2 Mark 1908 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön (1x) und vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1330 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1899 (J. 46), 3 Mark
1910 (J. 47), 2 Mark 1902 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön (2x) und vorzüglich

Estimate:
35.00 €

1331 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1899 (J. 46), 2
Mark 1905, 1906 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
35.00 €

1332 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1894 (J. 46), 3 Mark
1911 (J. 47), 2 Mark 1896 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

1333 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1900, 1901 (J. 46), 2
Mark 1908 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön (2x) und vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1334 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1904 (J. 46), 2
Mark 1903, 1904 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1335 Otto II., 1886-1913. Lot. 5 Mark 1907 (J. 46), 2 Mark
1900, 1901 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1336 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 3 Mark 1911. 
90. Geburtstag.
J. 49. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1337 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50. Vorzüglich +

Estimate:
60.00 €

1338 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1339 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50. Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1340 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Lot. 5 Mark 1911 (J.
50), 3 Mark 1911 (J. 49), 2 Mark 1911 (J. 48). 90.
Geburtstag.
3 Stück. Sehr schön (1x) und vorzüglich (2x)

Estimate:
75.00 €

1341 Ludwig III., 1913-1918. 2 Mark 1914. J. 51. Winz. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1342 Ludwig III., 1913-1918. 3 Mark 1914. J. 52. Polierte
Platte, min. berührt

Estimate:
100.00 €

1343 Ludwig III., 1913-1918. 3 Mark 1914. J. 52.
Prachtexemplar. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1344 Ludwig III., 1913-1918. 3 Mark 1914. J. 52. Vorzüglich Estimate:
25.00 €

1345 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

1346 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53. Fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1347 Ludwig III., 1913-1918. Lot. 5 Mark 1914 (J. 53), 3 Mark
1914 (J. 52), 2 Mark 1914 (J. 51).
3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

1348 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. 
Dazu: 2 Mark und 3 Mark 1914.
J. 51, 52, 53. 3 Stück. Felder und Rand bearbeitet (1x),
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1349 Lot Ludwig II.: 5 Mark 1874 (J. 42.). Otto II.: 5 Mark 1893
(J. 46), 2 Mark 1907 (J. 45).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BRAUNSCHWEIG

1350 Ernst August, 1913-1918. 3 Mark 1915. Mit "Lüneburg".
Regierungsantritt. J. 57. Kl. Randfehler, Hitzespuren,
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BRAUNSCHWEIG

1351 Ernst August, 1913-1918. 5 Mark 1915. Mit "Lüneburg".
Regierungsantritt. J. 58. Vorzüglich

Estimate:
350.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

1352 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59. Fast Stempelglanz Estimate:
75.00 €

1353 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60. Vorzüglich + Estimate:
200.00 €

1354 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60. Fast vorzüglich Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HAMBURG

1355 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1908. J. 63. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1356 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1911 (2x) und 1913. J. 64.
3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1357 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1907. J. 65. Sehr schön Estimate:
25.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1358 Ludwig III., 1848-1877. 2 Mark 1876. J. 66. Schön-sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1359 Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1875. J. 67. Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1360 Ludwig IV., 1877-1892. 2 Mark 1891. J. 70. Fast sehr
schön

Estimate:
300.00 €

1361 Ludwig IV., 1877-1892. 5 Mark 1891. J. 71. Sehr schön Estimate:
300.00 €

1362 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1895. J. 72. Sehr schön Estimate:
180.00 €

1363 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1898. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
J. 72. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1364 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1895. J. 73. Sehr schön Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1365 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904, Philipp der
Großmütige. J. 74. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1366 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1904. Philipp der
Großmütige.  J. 75. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1367 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1904. 
Philipp der Großmütige. Dazu: 2 Mark 1904. Philipp der
Großmütige.
J. 75, 74. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1368 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. J. 76. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LIPPE

1369 Leopold IV., 1904-1918. 2 Mark 1906. J. 78. Kl.
Randfehler, winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
200.00 €

1370 Leopold IV., 1904-1918. 2 Mark 1906. J. 78. Vorzüglich Estimate:
200.00 €

1371 Leopold IV., 1904-1918. 3 Mark 1913. J. 79. Vorzüglich Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LIPPE

1372 Leopold IV., 1904-1918. 3 Mark 1913. J. 79. Min.
berieben, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1373 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1901. J. 80. Fast
vorzüglich

Estimate:
180.00 €

1374 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1905. J. 81. Fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1375 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1906. J. 81. Vorzüglich Estimate:
80.00 €

1376 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1911. J. 81. Vorzüglich Estimate:
80.00 €

1377 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1909. J. 82. Etwas
berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1378 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1913. J. 82. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1379 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1914. J. 82. Vorzüglich Estimate:
80.00 €

1380 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1908. J. 83. Vorzüglich Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

1381 Friedrich Franz II., 1842-1883. 2 Mark 1876. J. 84. Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1382 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1901. J. 85. Fast
sehr schön

Estimate:
150.00 €

1383 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86. Winz. Haarlinien, polierte Platte

Estimate:
40.00 €

1384 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1385 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. 
Hochzeit.
J. 87. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

1386 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. 
Hochzeit.
J. 87. Fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1387 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 88. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1388 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 89. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
350.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-STRELITZ

1389 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. 2 Mark 1877. J. 90. Fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1390 Adolf Friedrich V., 1904-1914. 2 Mark 1905. J. 91.
Berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › OLDENBURG

1391 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. 2 Mark 1891. J. 93.
Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1392 Friedrich August, 1900-1918. 2 Mark 1901. J. 94. Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › OLDENBURG

1393 Friedrich August, 1900-1918. 5 Mark 1900. J. 95. Sehr
schön

Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1394 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1875 A. J. 97A. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1395 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1396 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99. Fast vorzüglich Estimate:
60.00 €

1397 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1398 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. 
Dazu: 2 Mark 1888 A.
J. 98, 99. 2 Stück. Bearbeitungsspuren (1x), sehr schön
und vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1399 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1400 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100. Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1401 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A. J. 101. Schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1402 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. J. 103. Polierte
Platte, min. berieben

Estimate:
75.00 €

1403 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1904 A. J. 104. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1404 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich.  J. 105. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1405 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich.  J. 105. 2 Stück. Vorzüglich und vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1406 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich. J. 106. Leicht berieben, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1407 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich. J. 106. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1408 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107. R Nur 2.000 Exemplare in polierter Platte
geprägt. Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
75.00 €

1409 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1410 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108. Fast vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1411 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913. Der König rief...  J.
109. 2 Stück. Vorzüglich und vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1412 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110. 3 Stück. Vorzüglich (2x) und vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1413 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 111. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1414 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 111. Fleckige Patina, polierte
Platte, min. berührt (PROOF)

Estimate:
40.00 €

1415 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 111. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1416 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112. Fleckige Patina, polierte
Platte, min. berührt (PROOF)

Estimate:
50.00 €

1417 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112. Polierte Platte, min.
berieben

Estimate:
35.00 €

1418 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112. 2 Stück. Min. berieben (1x),
vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1419 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1913 A. Kaiser in
Uniform. J. 114. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1420 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des
Mansfelder Bergbaus. J. 115. Min. berieben, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
350.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS ÄLTERER LINIE

1421 Heinrich XXII., 1859-1902. 2 Mark 1877. J. 116. Kl.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1422 Heinrich XXII., 1859-1902. 2 Mark 1899. J. 118. Min.
Kratzer im Feld der Vorderseite, vorzüglich

Estimate:
180.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS JÜNGERER LINIE

1423 Heinrich XIV., 1867-1913. 2 Mark 1884. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU
DETAILS.
J. 120. Leicht berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1424 Heinrich XIV., 1867-1913. 2 Mark 1884. J. 120. Fast sehr
schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1425 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1876. J. 121. Sehr schön Estimate:
50.00 €

1426 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1876. J. 122. Leichte
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1427 Albert, 1873-1902. Lot. 5 Mark 1875 (J. 122), 2 Mark
1876 (J. 121), 2 Mark 1893 (J. 124) und 5 Mark 1901 (J.
125). 
4 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1428 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
127. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1429 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
128. Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1430 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1903. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
J. 129. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1431 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1432 Georg, 1902-1904. Lot. 2 Mark 1904 (J. 129), 5 Mark
1903 (J. 130) und 2 Mark 1904, mit Lebensdaten (J. 132).
3 Stück. Sehr schön (2x) und vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1433 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
133. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1434 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
133. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1435 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
133. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1436 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1914. J. 136.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1437 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1908. 
Dazu: 3 Mark 1910 (J. 135).
J. 136. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1438 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909,
Universität Leipzig. J. 138. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1439 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig.  J. 139. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1440 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal. J. 140. 2 Stück. Vorzüglich und
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1441 Friedrich August III., 1904-1918. Lot. 2 Mark 1907 (J.
134), 3 Mark 1910 (J. 135), 5 Mark 1907 (J. 136), 2 Mark
1909 Universität Leipzig (J. 138) und 3 Mark 1913
Völkerschlachtdenkmal (J. 140).
5 Stück. Sehr schön (4x) und vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-ALTENBURG

1442 Ernst, 1853-1908. 2 Mark 1901. J. 142. Sehr schön Estimate:
150.00 €

1443 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1901. J. 143. Sehr schön Estimate:
250.00 €

1444 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1445 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144. Min. berieben, winz. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

1446 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1901. 75. Geburtstag. J.
149. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1447 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1901. 75. Geburtstag. J.
150. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1448 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1902. - Kurzer Bart -. J.
151b. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

1449 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1908. J. 152. Sehr schön Estimate:
60.00 €

1450 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1902. - Kurzer Bart -. J.
153b. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1451 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
154. Etwas berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1452 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1453 Carl Alexander, 1853-1901. 2 Mark 1898. J. 156. Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1454 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1901. J. 157. Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1455 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1903. Hochzeit. J.
158. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1456 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1903. Hochzeit. J.
158. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1457 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1903. Hochzeit.  J.
159. Leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1458 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908. Universität
Jena.  J. 161. Vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

1459 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908. 
Universität Jena. Dazu: 2 Mark 1908. Universität Jena.
J. 160, 161. 2 Stück. Vorzüglich und sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
175.00 €

1460 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915. 
Jahrhundertfeier. Dazu: 3 Mark 1910. Hochzeit.
J. 162, 163. 2 Stück. Kl. Henkelspur (1x), vorzüglich und
fast sehr schön

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

1461 Georg, 1893-1911. 2 Mark 1898. J. 164. Vorzüglich Estimate:
400.00 €

1462 Georg, 1893-1911. 2 Mark 1904. J. 164. Fast vorzüglich Estimate:
400.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

1463 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, 
mit Lebensdaten.
J. 166. Polierte Platte, min. berieben

Estimate:
125.00 €

1464 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1465 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1466 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT

1467 Günther, 1890-1918. 2 Mark 1898. J. 167. Fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

1468 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1896. J. 168. Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1469 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169b. Min. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

1470 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169a. Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1471 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905. 
Regierungsjubiläum. Dazu: 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten.
J. 169a, 170. 2 Stück. Leicht berieben (1x), vorzüglich
und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1472 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1908. J. 175. Min.
Kontaktstellen, polierte Platte

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

1473 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1887. J. 210. Sehr schön
+

Estimate:
200.00 €

1474 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1878. J. 210. Sehr schön Estimate:
200.00 €

1475 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1878. J. 210. Min.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1476 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1873 A. J. 242.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1477 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1871 A. J. 243. Sehr
schön

Estimate:
225.00 €

1478 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1872 A. J. 243A. Sehr
schön +

Estimate:
200.00 €

1479 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1887 A. J. 246A. Winz.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1480 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1481 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1889 A. J. 250. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1482 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1896 A. J. 252A. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1483 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1908 A. J. 252A. Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1484 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1914 A. Kaiser in
Uniform. J. 253. Vorzüglich

Estimate:
220.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1485 Karl, 1864-1891. 5 Mark 1877. J. 291. Etwas berieben,
mit Trageöse, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1486 3 Mark 1924 A. Kursmünze. J. 312. Interessante
Verprägung. Leichter Doppelschlag, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1487 1 Reichsmark 1926 F. J. 319. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
30.00 €

1488 1 Reichsmark 1927 J. J. 319. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
60.00 €

1489 2 Reichsmark 1925 G. J. 320. Sehr selten in dieser
Erhaltung. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1490 2 Reichsmark 1925 A. J. 320. Fast Stempelglanz Estimate:
25.00 €

1491 2 Reichsmark 1926 A. J. 320. Fast Stempelglanz Estimate:
25.00 €

1492 3 Reichsmark 1925 J. Rheinlande. J. 321. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

1493 3 Reichsmark 1925 E, J. Rheinlande. J. 321. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1494 3 Reichsmark 1925 D, F. G. Rheinlande.  J. 321. 3 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1495 5 Reichsmark 1925 J. Rheinlande. J. 322. R Vorzüglich Estimate:
125.00 €

1496 5 Reichsmark 1925 J. Rheinlande. J. 322. R Winz. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1497 5 Reichsmark 1925 J. Rheinlande. J. 322. R Fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1498 5 Reichsmark 1925 E. Rheinlande. J. 322. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

1499 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1500 5 Reichsmark 1925 G. Rheinlande. J. 322. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1501 5 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. J. 322. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1502 5 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. J. 322. Winz. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1503 5 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. J. 322. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1504 5 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. J. 322. Kl. Randfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1505 5 Reichsmark 1925 F. Rheinlande. J. 322. Sehr schön Estimate:
30.00 €

1506 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Kl. Kratzer, polierte
Platte

Estimate:
100.00 €

1507 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Reste von
Zaponlack, sonst polierte Platte

Estimate:
100.00 €

1508 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1509 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1510 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1511 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1512 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Vorzüglich + Estimate:
50.00 €

1513 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1514 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326. Vorzüglich Estimate:
250.00 €

1515 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327. Winz. Kratzer,
polierte Platte

Estimate:
125.00 €

1516 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1517 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1518 5 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 329.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1519 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1520 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1521 5 Reichsmark 1927 A. Eichbaum. J. 331. Winz. Ranfehler,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1522 5 Reichsmark 1928 A. 
Eichbaum.
J. 331. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1523 5 Reichsmark 1928 D. Eichbaum. J. 331. Vorzüglich Estimate:
100.00 €

1524 5 Reichsmark 1928 D. Eichbaum. J. 331. Sehr schön Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1525 5 Reichsmark 1929 D. Eichbaum. J. 331. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1526 5 Reichsmark 1931 G. Eichbaum. J. 331. Sehr schön + Estimate:
75.00 €

1527 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332. Fast Stempelglanz Estimate:
200.00 €

1528 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332. Vorzüglich Estimate:
175.00 €

1529 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1530 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1531 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1532 3 Reichsmark 1929 A. Lessing. J. 335. Fast vorzüglich Estimate:
20.00 €

1533 3 Reichsmark 1929 A (2x), F, G, J. 
Lessing.
J. 335. 5 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1534 5 Reichsmark 1929 A. Lessing. J. 336. Vorzüglich + Estimate:
50.00 €

1535 5 Reichsmark 1929 D. Lessing. J. 336. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1536 5 Reichsmark 1929 G. Lessing. J. 336. Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1537 5 Reichsmark 1929 D. Lessing. J. 336. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1538 5 Reichsmark 1929 J. Lessing. J. 336. Etwas berieben,
sehr schön +

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1539 5 Reichsmark 1929 J. 
Lessing. Dazu: J. 335. 3 Reichsmark 1929 E. Lessing.
J. 336. 2 Stück. Sehr schön +  und sehr schön

Estimate:
50.00 €

1540 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1541 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich + Estimate:
50.00 €

1542 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1543 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1544 3 Reichsmark 1929 A. 
Waldeck. Dazu: 3 Reichsmark 1932 A. Goethe. (J. 350).
J. 337. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1545 3 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 338. Vorzüglich Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1546 3 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 338. 2 Stück.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1547 3 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 340. Polierte
Platte, min. berieben

Estimate:
50.00 €

1548 3 Reichsmark 1929 E, F (2x), J. Verfassungstreue. J. 340.
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1549 5 Reichsmark 1929 D. 
Verfassungstreue. Dazu: 3 Reichsmark 1929 A,
Verfassungstreue, J. 340.
J. 341. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1550 5 Reichsmark 1929 E, F. 
Verfassungstreue. 
J. 341. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1551 5 Reichsmark 1929 G. Verfassungstreue. J. 341. Etwas
fleckig, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1552 5 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 341.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1553 5 Reichsmark 1929 F. Verfassungstreue. J. 341.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1554 5 Reichsmark 1929 J. Verfassungstreue. J. 341. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1555 5 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 341. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1556 5 Reichsmark 1929 E. Verfassungstreue. J. 341. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1557 3 Reichsmark 1930 E. Zeppelin. J. 342. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1558 3 Reichsmark 1930 G. Zeppelin. J. 342. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1559 3 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 342. Vorzüglich + Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1560 3 Reichsmark 1930 F. Zeppelin. J. 342. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1561 3 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 342. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1562 3 Reichsmark 1930 J. Zeppelin. J. 342. Winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1563 3 Reichsmark 1930 A. 
Zeppelin. Dazu: 3 Reichsmark 1930 A. Walther von der
Vogelweide.
J. 342, 344. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1564 5 Reichsmark 1930 E. Zeppelin. J. 343. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1565 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1566 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343. Vorzüglich Estimate:
80.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 257

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1567 5 Reichsmark 1930 J. Zeppelin. J. 343. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

1568 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343. Leicht berieben,
fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1569 3 Reichsmark 1930 D. Vogelweide. J. 344. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1570 3 Reichsmark 1930 E. Vogelweide. J. 344. Vorzüglich Estimate:
40.00 €

1571 3 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 345.
Vorzüglich-Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
75.00 €

1572 3 Reichsmark 1930 E. Rheinlandräumung. J. 345. R
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1573 3 Reichsmark 1930 G. Rheinlandräumung. J. 345.
Attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1574 3 Reichsmark 1930 F, J. Rheinlandräumung. J. 345. 2
Stück. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1575 3 Reichsmark 1930 A, D, G (ss). Rheinlandräumung. J.
345. 3 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1576 5 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 346.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1577 5 Reichsmark 1930 E. Rheinlandräumung. J. 346.
Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1578 5 Reichsmark 1930 F. Rheinlandräumung. J. 346.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1579 5 Reichsmark 1930 J. Rheinlandräumung. J. 346. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1580 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1581 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1582 3 Reichsmark 1932 A. Goethe. J. 350. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich und fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1583 3 Reichsmark 1932 A (2x), D, E, F, G, J. Goethe. J. 350. 7
Stück. Zum Teil mit kleinen Fehlern, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
180.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH

1584 5 Reichsmark 1933 A. 
Luther. Dazu: J. 352. 2 Reichsmark 1933 F. Luther.
J. 353. 2 Stück. Sehr schön + und vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1585 5 Reichsmark 1933 J. 
Luther. Dazu: J. 352. 2 Reichsmark 1933 E. Luther.
J. 353. 2 Stück. Vorzüglich und sehr schön

Estimate:
50.00 €

1586 1 Reichsmark 1933 A. J. 354. Polierte Platte Estimate:
50.00 €

1587 5 Reichsmark 1934 F. 
Schiller.
J. 359. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH

1588 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. Dazu: J. 358. 2 Reichsmark
1934 F. Schiller.  J. 359. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1589 5 Reichsmark 1934 F. 
Schiller. Dazu: J. 358. 2 Reichsmark 1934 F. Schiller. (2x)
J. 359. 3 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1590 50 Pfennig 1950 G. Bank Deutscher Länder. J. 379. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1591 1 DM 1954 D. J. 385. Sehr selten in dieser Erhaltung.
Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

1592 2 DM 1951 D-J (2x), Ähren. J. 386. 8 Stück. Sehr schön-
fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1593 5 DM 1958 J. J. 387. Sehr schön-vorzüglich Estimate:
150.00 €

1594 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388. Berieben,
sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1595 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
125.00 €

1596 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
125.00 €

1597 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Vorzüglich + Estimate:
100.00 €

1598 5 DM 1955 G. Markgraf von Baden. J. 390. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1599 5 DM 1955 G. Markgraf von Baden. J. 390. Vorzüglich Estimate:
100.00 €

1600 5 DM 1955 G. Markgraf von Baden. J. 390. Vorzüglich Estimate:
100.00 €

1601 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391. Vorzüglich Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1602 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391. Vorzüglich Estimate:
100.00 €

1603 5 DM 1957 J. 
Eichendorff. Dazu: 5 DM 1964 J. Fichte.
J. 391, 393. 2 Stück. Berieben (1x), sehr schön und
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990

1604 20 Mark 1966. 
Leibniz.
J. 1518. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1605 20 Mark 1967. 
Humboldt.
J. 1520. Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

1606 20 Mark 1968. Marx.  J. 1521. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1607 20 Mark 1969. 
Goethe.
J. 1525. Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1608 10 Mark 1974. 25 Jahre DDR. Silberprobe mit
Randschrift: m 10 MARK m 10 MARK m 10 MARK. J.
1551P. RR Nur 1.500 Exemplare geprägt. Stempelglanz

Estimate:
350.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990

1609 20 Mark 1989. 
Müntzer.
J. 1624. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1610 10 Mark 1989. 
Schadow.
J. 1629. Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990 › LOTS DDR

1611

ex 1611

Kleine Serie von 10- und 20-Mark-Gedenkmünzen der
DDR, darunter 10 Mark 1968 "Gutenberg", 10 Mark
1969 "Böttger", 10 Mark 1970 "Beethoven", 10 Mark
1977 "Guericke", 20 Mark 1990 "Schlüter", 20 Mark
1979, Probe, 30 Jahre DDR.
28 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

1612

ex 1612

Kleine Sammlung von DDR-Münzen, u.a. 10 Mark 1966
Schinkel (J. 1517); 20 Mark 1979 Lessing (J. 1571);
10 Mark 1979 Feuerbach (J. 1574); 20 Mark 1984 Händel
(J. 1595); 5 Mark 1985 Dresden (J. 1602); 20 Mark 1985
Arndt (J. 1605); 5 Mark 1986 von Kleist (J. 1611);
20 Mark 1988 Zeiss (J. 1621); 20 Mark 1990 Schlüter (J.
1634).
118 Stück. Stempelglanz

Estimate:
1,000.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-NEU-GUINEA

1613 1 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 701. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

1614 10 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 703. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

1615 1 Rupie 1890. J. 713. Vorzüglich Estimate:
40.00 €

1616 1 Rupie 1890. J. 713. Vorzüglich Estimate:
40.00 €

1617 1 Rupie 1899. J. 713. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › KIAUTSCHOU

1618 5 Cent 1909. J. 729. Sehr schön Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

1619 Bayern: 5 Mark 1913 (J. 46); 2 Mark 1896, 1900, 1904,
1907, 1908 (J. 45); 2 Mark 1876 (J. 41); Baden: 2 Mark
1877 (2x J. 26); Hamburg: 2 Mark 1876, 1906, 1907 (J.
61, 2x J. 63). 
12 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
180.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSKLEINMÜNZEN

1620

ex 1620

Sammlung von Münzen des Kaiserreichs, der Weimarer
Republik und des 3. Reiches, darunter auch bessere
Typen u. a. 2 Reichsmark 1936 J, 1939 E etc. Mehr als
1300 g Silber. Interessantes Lot, bitte besichtigen.
Ca. 300 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
500.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1621

ex 1621

Ein kleines Konvolut von Reichssilbermünzen aus Bayern,
Bremen, Hamburg, Preußen und Sachsen sowie diverse
Reichskleinmünzen von 1 Pfennig bis 1 Mark.
31 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
125.00 €

1622 Allgemein. Bayern. Otto, 1886-1913. 3 Mark 1912 D (J.
47); Hamburg. 3 Mark 1912 J (J. 64); Preußen. Wilhelm
II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A Universität Breslau (J.
108), 5 Mark 1913 A Uniform (J. 114) und Württemberg.
Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1911 F Silberhochzeit (J.
177 a).
5 Stück. Sehr schön (1x) und vorzüglich (4x)

Estimate:
75.00 €

1623

ex 1623

Allgemein. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5-Mark-
Stücken des Kaiserreichs, überwiegend aus Preußen u. a.
Württemberg. Dazu: Preußen, Krönungstaler 1861 (3x)
und Vereinstaler 1861.
22 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1624 Allgemein. 3 Mark 1911 A,  J. 108; 3 Mark 1911 F, J.
177a; 3 Mark 1913 E, J. 140; 2 Mark 1911 D, J. 48; 3
Mark 1908 A, J. 103; 3 Mark 1913, J. 110; 5 Mark 1903 E,
J. 130.
7 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1625 Allgemein. Bayern. 3 Mark 1909 (J. 47), 2 Mark 1911 (J.
48), 3 Mark 1911 (J. 49); Preußen. 3 Mark 1912 (J. 103);
Württemberg. 2 Mark 1905 (J. 174). Dazu: Weimarer
Republik. 3 Reichsmark 1925 (J. 321 Rheinland);
Bundesrepublik. 5 Mark 1958 G, sowie einige
Reichskleinmünzen.
15 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1626 Bayern. Otto, 1886-1913. 2 Mark 1907 (J. 45), 5 Mark
1907 (J. 46), 3 Mark 1909 (J. 47); Luitpold. 2 Mark 1911
(J. 48), 3 Mark 1911 (J. 49). 
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
70.00 €

1627 Bayern. Otto, 1886-1913. 5 Mark 1893 D (J. 44); 
Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 3 Mark 1914 D (J. 52),
5 Mark 1914 D (J. 53).
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1628 Hamburg. 2 Mark 1876 (J. 61), 5 Mark 1876 (J. 62), 2
Mark 1904 (J. 63), 3 Mark 1914 (J. 64) und 5 Mark 1907
(J. 65).
5 Stück. Fast sehr schön bis vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1629 Hamburg. 2 Mark 1878 (J. 61), 5 Mark 1876 (J. 62), 2
Mark 1903 (J. 63), 3 Mark 1912 (J. 64) und 5 Mark 1903
(J. 65).
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

1630 Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 (J. 96), 5
Mark 1876 (J. 97), 2 Mark 1907 (J. 102), 3 Mark 1911 (J.
103), 5 Mark 1902 (J. 104), 2 Mark 1901 200 Jahre
Königreich (J. 105), 5 Mark 1901 200 Jahre Königreich (J.
106), 3 Mark 1910 Universität Berlin (J. 107), 3 Mark
1911 Universität Breslau (J. 108), 2 Mark 1913 Der König
rief... (J. 109), 3 Mark 1913 Der König rief... (J. 110), 2
Mark 1913 Regierungsjubiläum (J. 111), 3 Mark 1913
Regierungsjubiläum (J. 112), 3 Mark 1914 Uniform (J.
113) und 5 Mark 1914 Uniform (J. 114).
15 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1631

ex 1631

Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 C (J.
96); Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1903 A (J. 102), 2
Mark 1901 200 Jahre Königreich (J. 105, 3 Mark 1910 A
Universität Berlin (J. 107), 3 Mark 1911 Universität
Breslau A (J. 108), 2 Mark 1913 (2x) Der König rief... (J.
109), 3 Mark 1913 Der König rief... (J. 110), 2 Mark 1913
(2x)Regierungsjubiläum (J. 111), 3 Mark 1913 A
Regierungsjubiläum (J. 112), 3 Mark 1914 A Uniform (J.
113).
12 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1632 Sachsen. Albert, 1873-1902. 2 Mark 1877 (J. 121), 5
Mark 1876 (J. 122), 2 Mark 1896 (J. 124), 5 Mark 1895,
1902 (J. 125), 2 Mark 1902 (vz), mit Lebensdaten (J.
127), 5 Mark 1902, mit Lebensdaten (J. 128).
7 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

1633 Sachsen. Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904 (J. 129), 2
Mark 1904 E, mit Lebensdaten (J. 132) und Friedrich
August III., 1904-1918. 2 Mark 1914 (J. 134), 5 Mark
1908 (J. 136),  2 Mark 1909 Universität Leipzig (J. 138), 3
Mark 1913, Völkerschlacht, (J. 140).
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1634 Württemberg. Karl, 1864-1891. 2 Mark 1876 (J. 172), 5
Mark 1876 (J. 173); Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1906
(J. 174), 3 Mark 1914 (J. 175), 5 Mark 1913 (J. 176) und 3
Mark 1911 Silberhochzeit (J. 177a).
6 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1635 Württemberg. Karl, 1864-1891. 2 Mark 1876 (J. 172), 5
Mark 1876 (J. 173). Dazu: Wilhelm II., 1891-1918.  2
Mark 1900, 1904 (2x), 1906 (J. 174), 5 Mark 1902 (J.
176).
7 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

1636 3 Reichsmark 1925 A Rheinlande (J. 321), 5 Reichsmark
1925 A Rheinlande (J. 322), 3 Reichsmark 1929 D Lessing
(J. 335), 3 Reichsmark 1929 E Meißen (J. 338), 3
Reichsmark 1929 A Verfassungstreue (J. 340), 1
Reichsmark 1925 F (J. 319) und 200 Mark 1923 D (J.
304). Dazu: 1 Mark 1881 D (J. 9) und 1/2 Mark 1906 A (J.
16). 
9 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €

1637 3 Reichsmark 1925 J, Rheinlande, J. 321; 3 Reichsmark
1927 A, Nordhausen, J. 327; 3 Reichsmark 1929 A,
Lessing. J. 335; 3 Reichsmark 1929 D, J, Verfassung, J.
340; 3 Reichsmark 1830 A, Zeppelin, J. 342; 3
Reichsmark 1930 E, Vogelweide, J. 344; 3 Reichsmark
1930 D, Rhein; 3 Reichsmark 1932 A, Goethe, J. 358.
9 Stück. Sehr schön (2x) und vorzüglich (7x)

Estimate:
200.00 €

1638 3 Reichsmark 1925 A, Rheinlande, J. 321; 3 Reichsmark
1929 D, Lessing. 5 1929 A, Lessing, J. 336; 3 Reichsmark
1929 E, Meissen, J. 338; 3 Reichsmark 1930 J,
Vogelweide, J. 344; 3 Reichsmark 1930 F, Rhein.
6 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › DRITTES REICH

1639 2 Reichsmark 1933 G Luther (J. 352), 2 Reichsmark 1934
A Garnisonkirche (J. 355), 5 Reichsmark 1934 A
Garnisonkirche (J. 357), 2 Reichsmark 1934 F Schiller (J.
358), 5 Reichsmark 1936 D Hindenburg (J. 360), 2
Reichsmark 1939 A Hindenburg (J. 366) und 5
Reichsmark 1936 G Hindenburg (J. 367).
7 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › DRITTES REICH

1640

ex 1640

Diverse 2- und 5 Mark-Stücke des Dritten Reiches, u. a. J.
355 (1x),  J. 356 (1x), J. 357 (5x), J. 360 (3x), J. (5x); J. 367
(8x). Dazu: BRD, 50 Pfennig 1972 J, Österreich, Florin
1888.
25 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › DEUTSCHE KOLONIEN

1641 DEUTSCH-OSTAFRIKA. 1 Rupie 1897, 1890 J. 713; 1 Rupie
1910 J. 722. 
3 Stück. Berieben (1x), sehr schön (2x) und fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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LOTS

1642

ex 1642

Übersee: Lot meist osmanischer und sudanesischer
Münzen. Dazu: Ein umayyadischer Dirhem 112 AH,
Wasit.
25 Stück. Drei Stücke gelocht, sonst meist sehr schön

Estimate:
125.00 €

LOTS › ALLGEMEIN

1643 Die interessante Sammlung enthält Bronzemünzen der
römischen Kaiserzeit, darunter ein Sesterzen der Iulia
Mamaea, ein Dupondius (des Traianus?), ein As des
Gordianus III., Provinzialprägung aus Alexandria Troas
(Troas) sowie 20x Folles (spätrömische und
byzantinische). Dazu 6x griechische Kleinbronzen, 11x
nicht bestimmbare Bronzen, 3x Medaillen und eine
kleine Serie Papiergeld. Interessantes Lot, bitte
unbedingt besichtigen!
41 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1644

ex 1644

Interessante Serie von Münzen der antike, des
Mittelalters und der Frühen Neuzeit. Enthalten sind u. a.
21 mittelalterliche Pfennige von Regensburg und
Nürnberg, zwei keltische Silbermünzen, ein
habsburgischer 10 Kreuzer 1630, eine unbekannte
Marke sowie ein Demi-franc von Metz mit der wohl
unpublizierten Jahreszahl 1611 (vgl. Flon, S. 747 - dort
nur mit den Jahrgängen 1621-1623, 1625, 1639, 1641,
1643, 1658 und 1660). Bitte unbedingt besichtigen!
42 Stück. Teilweise mit Fehlern, gering erhalten-sehr
schön

Estimate:
400.00 €

1645

ex 1645

Mittelalter. Kleine Serie altdeutscher und europäischer
Denare, Brakteaten und Groschen, u. a. aus Ungarn,
Armenien und der Schweiz, sowie von Regensburg,
Schwäbisch Hall, Kempten, München und Augsburg.
51 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
350.00 €

1646

ex 1646

Kleine Serie von überwiegend mittelalterlichen
Geprägen in Kupfer, dazu drei Gewichte sowie drei
neuzeitliche und eine antike Münze.
24 Stück. Teilweise mit Fehlern, der Gesamteindruck ist
sehr schön

Estimate:
75.00 €
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LOTS › ALLGEMEIN

1647 Mittelalter. Interessante Serie verschiedener
mittelalterlicher Prägungen, darunter Braunschweig-
Lüneburg, Straßburg, Genua und Armenien.
24 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1648

ex 1648

Ein Konvolut von Münzen 19.-20. Jahrhunderts, u.a.
Italien (120 Grana 1818); Schweiz (Schützentaler 1879);
Niederlanden (1/2 Gulden 1847). Interessantes Lot.
20 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

1649 Baden, 2 Gulden 1852, AKS 91. Württemberg,
Vereinstaler 1871, AKS 132. Nassau, Vereinstaler 1863,
AKS 64. Preussen, 1/6 Taler 1825, AKS 26. Dazu:
Habsburg, 3 Kreuzer 1670, Suchmel/Videman 326.
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
80.00 €

1650

ex 1650

Kleine Sammlung von BRD Kursmünzen und vieles mehr
u.a. 5 Mark Hindenburg.
Ca. 70 Stück. Schön-sehr schön und besser

Estimate:
150.00 €

LOTS › ALTDEUTSCHLAND

1651 Allgemein. Sachsen. Friedrich August II., 1836-1854. 1/3
Taler 1853 (AKS 103, J. 86); Frankfurt. Vereinstaler 1860
(AKS 8, J. 41); Bayern. Ludwig I., 1825-1848. Gulden 1840
(AKS 78, J. 62) und Lübeck. 32 Schilling 1748 (Dav. 627). 
4 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

1652 Allgemein. Kleine Sammlung größtenteils altdeutscher
Münzen des 16.-19. Jahrhunderts vom Ku.-Pfennig bis
zum Gulden, u.a. von Bayern, Baden, Frankfurt,
Mecklenburg, Schwäbisch Hall, Württemberg, Würzburg
etc.
41 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1653 Allgemein. Frankfurt, Taler 1860; Habsburg, Taler 1780
(Nachprägung); Preußen, Taler 1871 (Sieg), 1/3 Taler
1790, 2 1/2 Silbergroschen 1851; Sachsen, Taler 1798.
6 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €
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LOTS › ALTDEUTSCHLAND

1654 Allgemein. Preußen. 1/12 Taler 1750 (Olding 25), 6
Gröscher 1778 (Olding 215), 1/6 Taler 1812 A (Olding
110). Danzig. Gulden 1923, 1/2 Gulden 1923, 10 Pfennig
1923, 5 Pfennig 1923, Ku.-2 Pfennig 1923, Ku.- Pfennig
1923 (J. D2-D7). 1 Mark 1924 (J. 311). Dazu: Habsburg.
Forint 1869, 1870 (J. 354, 358).
12 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

LOTS › AUSLAND

1655

ex 1655

Übersee. Konvolut von Münzen des 19./20.
Jahrhunderts zumeist aus Übersee, u. a. von Bolivien,
Brasilien, Indien, Mexiko, Peru, Südafrika, etc.
44 Stück. Meist sehr schön, einige vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1656 Übersee. Kleine Serie orientalischer Münzen (Türkei und
Ägypten) des 19./20. Jahrhunderts, darunter Osmanen.
Yüzlük AH 1203/15 (K./M. 507).
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1657 Alle Welt. Diverse Silbermünzen des 20. Jahrhunderts, u.
a. von Ägypten, Haiti, Neuseeland, Philippinen, Sudan,
Türkei, etc.
15 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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ORDERS AND DECORATIONS › DEUTSCHE STAATEN BIS 1918 › BAYERN, KÖNIGREICH

1658 Armeedenkzeichen 1866, Buntmetall, tlw. geschwärzt,
ohne Band. OEK20 513.
II

Estimate:
20.00 €

ORDERS AND DECORATIONS › ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH (1804-1918)

1659 Tapferkeitsmedaille (8. Modell mit dem Portrait Franz
Josephs nach rechts und kleiner Öse – 1914-1916),
(Große) Silberne Tapferkeitsmedaille I. Klasse, Silber, mit
Stempelschneider-Signatur „LEISEK“, im Rand Wiener
Amtspunze „A“, am originalen Dreiecksband. BWK1 85.
II

Estimate:
40.00 €

1660 Tapferkeitsmedaille (8. Modell mit dem Portrait Franz
Josephs nach rechts und kleiner Öse – 1914-1916),
(Kleine) Silberne Tapferkeitsmedaille II. Klasse, Silber, mit
Stempelschneider-Signatur „TAUTENHAYN“, am
originalen Dreiecksband. BWK1 86.
II-

Estimate:
20.00 €

1661 Karl Truppen-Kreuz 1916, Zink, am originalen
Dreiecksband. BWK1 359.
II

Estimate:
10.00 €

1662 Erinnerungskreuz 1912/1913 (sogen.
„Mobilisationskreuz“), Ausführung mit erhabenen
Jahreszahlen, Buntmetall, am originalen Dreiecksband.
BWK1 336.
II

Estimate:
10.00 €

Künker – eLive Auction 37 Page 273

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


HISTORIC COIN SCALES › DEUTSCHER RAUM › BERG, HERZOGTUM

1663

ex 1663

Johann Peter Bras(s)elmann, Wichlinghausen, getauft
5.2.1730, Ó30.9.1791. Münzwaage 177_. 
Rechteckiger Kasten aus Ahornholz mit 2
Messingschließen, Maße 180 x 91 x 24 mm. Das
Meisteretikett füllt das gesamte Deckelinnere aus.
Rechts unten ein Band-Justierstempel (Unshelm Seite
23). Waage aus Stahl mit Schwanenhalsenden und mit 2
runden Messingschalen an grünen Bändern. Von den 18
Gewichten fehlt das ½ Pistol-Gewicht. Diese sind mit
dem Löwen gepunzt (Unshelm Seite 92). Die
Ausgleichsgewichte unter dem Messingkläppchen
fehlen. Über den Gruben Nominalbezeichnung in roter
Farbe.
Unshelm Seiten 91-96. Fast vorzügliches Exemplar

Bras(s)elmann wurde am 25.1.1730 geboren und starb
am 30.9.1791. Verheiratet war er mit Anna Cath.
Mittelstenscheid, einer Tante des Goldwaagenmachers
Johann Caspar Mittelstenscheid, Lennep, der sein
Handwerk bei Braselmann erlernte. (Unshelm Seiten
152-165).

Estimate:
250.00 €

1664

ex 1664

Johann Peter Bras(s)elmann, Wichlinghausen, getauft
5.2.1730, Ó30.9.1791. Münzwaage 177?. 
Rechteckiger Kasten aus Ahornholz mit 2
Messingschließen, Maße 180 x 91 x 24 mm. Das
Meisteretikett füllt das gesamte Deckelinnere aus.
Rechts unten ein Band-Justierstempel (Unshelm Seite
23). Waage aus Messing mit Schwanenhalsenden und
mit 2 runden Messingschalen an grünen Bändern. Alle
Gewichte vorhanden. Diese sind mit dem Löwen
gepunzt (Unshelm Seite 92). Die Ausgleichsgewichte
unter dem Messingkläppchen sind vorhanden. Über den
Gruben Nominalbezeichnung in roter Farbe.
Unshelm Seiten 91-96. Fast vorzügliches Exemplar

Bras(s)elmann wurde am 25.1.1730 geboren und starb
am 30.9.1791. Verheiratet war er mit Anna Cath.
Mittelstenscheid, einer Tante des Goldwaagenmachers
Johann Caspar Mittelstenscheid, Lennep, der sein
Handwerk bei Braselmann erlernte. (Unshelm Seiten
152-165).

Estimate:
200.00 €
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HISTORIC COIN SCALES › DEUTSCHER RAUM › BERG, HERZOGTUM

1665

ex 1665

Johann Peter Bras(s)elmann, Wichlinghausen, getauft
5.2.1730, Ó30.9.1791. Münzwaage 1778. 
Rechteckiger Kasten aus Ahornholz mit 2
Messingschließen, Maße 180 x 91 x 24 mm. Das
Meisteretikett füllt das gesamte Deckelinnere aus.
Rechts unten ein Band-Justierstempel (Unshelm Seite
23). Waage aus Stahl mit Schwanenhalsenden und mit 2
runden Messingschalen an grünen Bändern. Von den 18
Gewichten fehlt das ½ Pistol-Gewicht. Diese sind mit
dem Löwen gepunzt (Unshelm Seite 92). Die
Ausgleichsgewichte unter dem Messingkläppchen sind
nicht komplett vorhanden. Über den Gruben
Nominalbezeichnung in roter Farbe.
Unshelm Seiten 91-96. Fast vorzügliches Exemplar

Bras(s)elmann wurde am 25.1.1730 geboren und starb
am 30.9.1791. Verheiratet war er mit Anna Cath.
Mittelstenscheid, einer Tante des Goldwaagenmachers
Johann Caspar Mittelstenscheid, Lennep, der sein
Handwerk bei Braselmann erlernte. (Unshelm Seiten
152-165).

Estimate:
150.00 €

HISTORIC COIN SCALES › DEUTSCHER RAUM › NÜRNBERG, STADT

1666 Johann Sebastian Lösch. Münzwaage o. J. Rechteckiger,
dunkel gebeizter Kasten mit einer Deckelschließe, Maße:
173 x 79 x 26 mm. Auf dem Außendeckel oben mittig
das Meisterzeichen "3 Röslein" und "ISL" eingeprägt.
Waage aus Stahl mit "Boxerenden" (gerostet) und einer
runden und einer dreieckigen verzinnten Schale an
rotbraunen Bändern. Von den ursprünglich 15
Gewichten sind noch 13 vorhanden, Ausgleichsgewichte
fehlen.  Lockner Nr. 1386. Fast sehr schönes Exemplar

Estimate:
150.00 €

1667

ex 1667

Nicht identifizierbarer Meister. Münzwaage nach 1803.
Rechteckiger, dunkel gebeizter Kasten mit einer
Deckelschließe, Maße: 190 x 127 x 26 mm. Waage aus
Stahl (stark gerostet) mit "Boxerenden" und 2 runden
Messingschalen an braunen? Bändern. Die Waage hat 32
Gewichte für Gold- und Silbermünzen. Unter dem
Messingkläppchen 4 Ausgleichs- und 2
Apothekergewichte. R Sehr schönes Exemplar

Estimate:
250.00 €

HISTORIC COIN SCALES › DEUTSCHER RAUM › PREUSSEN

1668 G. (Georg?) Winkler, Berlin. Berliner Münzwaage nach
1826. Rechteckiger Kasten mit einer Vorderschließe,
außen mit rotem, ornamentierten Papier überzogen,
innen mit hellem Waschleder (stärker verschmutzt)
ausgeschlagen, Maße: 148 x 71 x 23 m. Waage aus
Messing mit flachen Enden und 2 runden
Messingschalen; Bänder beschädigt. Die Waage hat 8
Gewichte, 6 ohne Meistermarke, 2 mit Meistermarke "C
L" (Carl?) Lüttig, Berlin. Fast sehr schönes Exemplar

Estimate:
60.00 €
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HISTORIC COIN SCALES › DEUTSCHER RAUM › PREUSSEN

1669

ex 1669

G. (Georg?) Winkler, Berlin. Berliner Münzwaage nach
1855. 
Rechteckiger Kasten mit 2 Vorderschließen, davon 1
defekt. Der Kasten ist außen mit schwarzem Papier
überzogen und innen mit ursprünglich weinrotem, jetzt
verschlissenem Samt ausgeschlagen, Maße: 173 x 80 x
23 mm. Waage aus Messing mit flachen Enden und 2
runden Messingschalen an beschädigten Bändern. Die
Waage hat 10 Gewichte, davon 2 mit Meistermarke "G
Z"?
Fast sehr schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €
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Künker-Service

We aƌe Ŷoǁ ƌepƌeseŶted ǁith teŶ loĐaioŶs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd йuƌope so that ǁe ĐaŶ 
also pƌoǀide Ǉou the ďest seƌǀiĐe iŶ Ǉouƌ ǀiĐiŶitǇ. Ouƌ loĐal seƌǀiĐes:

• You alǁaǇs haǀe a poiŶt of ĐoŶtaĐt ŶeaƌďǇ.
• You ĐaŶ diƌeĐtlǇ ĐoŶsigŶ oƌ sell Ǉouƌ ĐoiŶs, ĐolleĐt puƌĐhases aŶd ƌeĐeiǀe ďǇ 

appoiŶt ŵeŶt paǇŵeŶt foƌ ĐoŶsigŶŵeŶts.
• You ĐaŶ haǀe ouƌ ĐoopeƌaioŶ paƌtŶeƌ ƌepƌeseŶt Ǉou at ouƌ auĐioŶs.

OSNABRÜCK

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, NoďďeŶďuƌgeƌ Stƌasse Ϧa, ϦϫϢϩϨ OsŶaďƌüĐk 
Tel. +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ Ϣ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ.de

MUNICH

ыüŶkeƌ Nuŵisŵaik AG, эöǁeŶgƌuďe ϣϤ, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 
Dƌ. рuďeƌt Ruß, Tel. +Ϧϫ Ϫϫ ϤϦϤϣϫϪϥϪ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ-Ŷuŵisŵaik.de
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, MaǆiŵiliaŶsplatz ϣϤa, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 
нƌaŶk RiĐhaƌdseŶ, Tel. +Ϧϫ Ϫϫ ϤϦϤϣϨϫϫϢ, fƌaŶk.ƌiĐhaƌdseŶ@kueŶkeƌ.de 

BERLIN

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, Poststƌaße ϤϤ, ϣϢϣϩϪ BeƌliŶ-Mite, GeƌŵaŶǇ 
MiĐhael Oto, Tel. +Ϧϫ ϥϢ ϤϦϩϤϦϪϫϣ, ŵiĐhael.oto@kueŶkeƌ.de

HAMBURG

ыüŶkeƌ рaŵďuƌg, Đ/o RolaŶd Tƌaŵpe 
RolaŶd Tƌaŵpe, Tel. +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ Ϣ, ƌolaŶd.tƌaŵpe@kueŶkeƌ.de

CONSTANCE

Künker Constance, c/o Michael Autengruber,  
SĐhulthaißstƌaße ϣϢ, ϩϪϦϨϤ CoŶstaŶĐe, GeƌŵaŶǇ 
MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, Tel. +Ϧϫ ϩϧϥϣ ϤϪϤϫϢϧϫ, ŵiĐhael.auteŶgƌuďeƌ@kueŶkeƌ.de

VIйNNA
ыüŶkeƌ VieŶŶa, Đ/o Nuŵil Gŵďр, SeideŶgasse ϣϨ, ϣϢϩϢ VieŶŶa, Austƌia 
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +Ϧϥ ϨϩϨ ϦϪϥϪ ϩϥϥ, kueŶkeƌ@Ŷuŵil.Đoŵ

ZNOJMO

ыüŶkeƌ )Ŷojŵo, Đ/o Petƌ ыoǀaljoǀ, ϣϩ. эistopadu ϣϪ, ϨϨϫϢϤ )Ŷojŵo, CzeĐh RepuďliĐ  
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +ϦϤ ϨϢϥ ϪϣϣϢϥϣ, petƌ.koǀaljoǀ@kueŶkeƌ.de

ZURICH

ыüŶkeƌ )uƌiĐh, Đ/o рess-Diǀo AG, эöǁeŶstƌaße ϧϧ, ϪϢϢϣ )uƌiĐh, SǁitzeƌlaŶd 
Ulf ыüŶkeƌ, Tel. +Ϧϣ ϦϦ ϤϤϧϦϢϫϢ, zueƌiĐh@kueŶkeƌ.de

MOSCOW

ыüŶkeƌ MosĐoǁ, Đ/o RussiaŶ CoiŶ Co. эtd., эǇaliŶ peƌeulok doŵ ϫ, stƌ. ϣ, of. ϥ, 
ϣϢϧϢϨϤ MosĐoǁ, Russia 
AlekseǇ OŶĐhukoǀ, Tel. +ϩ Ϧϫϧ ϧϪϫϧϨϣϢ, alekseǇ.oŶĐhukoǀ@kueŶkeƌ.de

LONDON

ыüŶkeƌ эoŶdoŶ, Đ/o эoŶdoŶ CoiŶs Galleƌies эiŵited, Ϩ Shepheƌd Stƌeet,  
эoŶdoŶ Wϣщ ϩщй, Gƌeat BƌitaiŶ
Maǆ Tuƌsi, NiĐholas Mathioudakis, Tel. +ϦϦ ϤϢϩ Ϧϫϥ ϢϦϫϪ, iŶfo@lĐgĐoiŶs.Đoŵ

Head OiĐe iŶ OsŶaďrüĐk
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

Abschlag struck fƌappe coniazione отт̛̭к
Am Rand at the rim/border en  tranche al bordo ̦̌ ̐у̬те
Berieben slightlǇ polished fƌotĠ tƌatato поте̬т̌я
Blei lead ploŵď pioŵďo ̛̭̦̏е̶
Dezentriert uncentered dĠĐeŶtƌĠ non centrato ̛̭̭̥̌ет̸̛̬̦̼̜
DoppelsĐhlag double struck douďle fƌappe ƌiďaituƌa д̏о̜̦о̜ ̸ек̦̌
Einfassung frame encadrement cornice к̜̥̌̌
йiŶseiig uniface uniface uniface од̦о̭то̬о̦̦яя
Emailliert enamelled ĠŵaillĠ smaltato ̥̾̌л̛̬о̦̦̏̌̌я
Erhaltung ĐoŶdiioŶ/pƌeseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ conservazione ̭о̵̬̦̦̌о̭т̽
Etwas slightly uŶ peu uŶ poĐo ̭ле̐к̌
йǆeŵplaƌ speĐiŵeŶ, ĐopǇ eǆeŵplaiƌe eseŵplaƌe ̾к̚е̥пля̬
нassuŶgsspuƌeŶ tƌaĐe of ŵouŶiŶg traces de monture tracce di montatura ̭лед̼ о̬̍̌̍отк̛
нehlpƌäguŶg mis-strike dĠfaut de fƌappe difeto di ĐoŶiazioŶe о̛̹̍к̌ ̏ п̬о̶е̭̭е 

̸ек̦̌к̛
Feld(er) ield;sͿ Đhaŵp Đaŵpo поле
Gedenkmünze Đoŵŵeŵoƌaiǀe ĐoiŶ ŵoŶŶaie ĐoŵŵĠŵoƌaiǀe ŵoŶeta Đoŵŵeŵoƌaiǀa п̥̌ят̦̌я ̥о̦ет̌
Geglätet tooled ƌetouĐhĠ liscio от̐л̙̌е̦̦̌я
Gelocht holed tƌouĠ bucato п̬окол̌т̌я
Gepƌägt minted fƌappĠ coniato от̸ек̦̌е̦̦̌я
Gewellt bent oŶdulĠ ondolato ̏ол̛̦̭т̌я
GoldpaiŶa goldeŶ paiŶa paiŶe doƌĠe paiŶa d´oƌo ̚олот̌я п̌т̛̦̌
рeŶkelspuƌ mount mark trace de monture tƌaĐĐe di appiĐagŶolo ̭лед̼ от у̹к̌
Hübsch atƌaĐiǀe joli carino к̛̬̭̌̏̌я
Jahrh. = Jahrhundert century siècle secolo ̭толет̛е
Kl. =  klein small peit piĐĐolo ̥̌ле̦̽к̛̜
ыoƌƌosioŶsspuƌeŶ traces of corrosion traces de corrosion segni di corrosione ̭лед̼ ко̬̬о̛̛̚
Kratzer scratch(es) rayure gƌaio;iͿ ̶̬̌̌п̛̦̌
ыupfeƌ Đoppeƌ cuivre rame ̥ед̽
Legierung alloy alliage lega ̭пл̌̏
Leicht(e) slightly lĠgğƌeŵeŶt leggero ле̐к̛̜
l. = links let gauche sinistra ̭ле̏̌
Min. = minimal minimal minime minimamente ̛̛̥̦̥̌л̦̼̜̽
Nachahmung iŵitaioŶ iŵitaioŶ ĐoŶtƌafazioŶe ̛̛̥т̶̛̌я
PƌaĐhteǆeŵplaƌ atƌaĐiǀe, peƌfeĐt pieĐe piğĐe ŵagŶiiƋue eseŵplaƌe ŵagŶiiĐo п̬е̏о̵̭од̦̼̜ ̾к̚е̥пля̬
PƌägesĐhǁäĐhe weakly struck de fƌappe faiďle conio stanco ̛̚де̬̙к̦ п̛̬ ̸ек̦̌кe
Randdelle edge nick dĠfaut suƌ la tƌaŶĐhe ammaccatura al bordo ̥̏ят̛̦̌ ̦̌ ̐у̬те
Randfehler edge faults erreur sur la tranche errore nel bordo о̛̹̍к̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdsĐhƌit leteƌed edge tranche inscrite inscrizione sul bordo ̐у̬то̏̌я ̦̌дп̛̭̽
r. = rechts to right droite destra ̭п̬̌̏̌
Rückseite reverse revers rovescio ̬е̏е̬̭
SĐhƌitspuƌeŶ tƌaĐes of  iŶsĐƌipioŶ tƌaĐes de lĠgeŶde tracce di leggenda ̭лед̼ п̬ед̼ду̺е̜ 

̦̌дп̛̛̭
SĐhƌötliŶg laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
SĐhƌötliŶgsfehleƌ laŶ defeĐt laŶ dĠfeĐtueuǆ errore di tondello ̬̍̌к ̌̐̚ото̏к̛
SĐhǁaĐh ausgepƌägt weakly struck de fƌappe faiďle conio stanco ̭л̌̍о от̸ек̦̌ě̦

NuŵisŵaisĐhe AusdƌüĐke/NuŵisŵaiĐ Teƌŵs/йǆpƌessioŶs NuŵisŵaiƋues/ 
TeƌŵiŶi di NuŵisŵaiĐa/Ну̛̥̥̌̚т̸̛е̭к̛е Те̛̬̥̦̼

Page 278 Künker – eLive Auction 37

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

Selten in dieser Erhaltung ƌaƌe iŶ this ĐoŶdiioŶ ƌaƌe eŶ Đet Ġtat conservazione rara ̬едк̌я ̏ т̌ко̜ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

Seltener Jahrgang rare year aŶŶĠe ƌaƌe annata rara ̬едк̛̜ ̐од
Steŵpel die(s) coin conio ̹т̥̌п
Steŵpelfehleƌ mistake in the die eƌƌeuƌ de fƌappe errore di conio о̛̹̍к̌ ̹т̥̌п̌
ÜďeƌduƌĐhsĐhŶitliĐh 
erhalten

eǆtƌaoƌdiŶaƌǇ ĐoŶdiioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ eǆtƌaoƌdi-
naire

conservazione estraordi-

naria

̭о̵̬̦̦̌о̭т̽ ̼̹̏е 
̭̬ед̦е̐о

Üďeƌpƌägt overstruck suƌfƌappĠ ƌiďatuto пе̬е̸ек̦̌
Unediert uŶpuďlished iŶĠdit inedito ̦еопу̍л̛ко̦̦̏̌̌я 

̥о̦ет̌
Unikum uŶiƋue speĐiŵeŶ unique pezzo uŶiĐo у̛̦к̌л̦̽̌я
Veƌgoldet gilt doƌĠ dorato по̚оло̸е̦̦̌я
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit eǆtƌeŵelǇ ƌaƌe de toute ƌaƌetĠ di estrema raritá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Voƌdeƌseite averse en face diƌito ̌̏е̬̭
Winz.= winzig iŶǇ peit ǀeƌaŵeŶte piĐĐolo ̦е̸̛̦̌̚тел̦̼̜̽
Zain laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
Zierrand ornamental border tƌaŶĐhe oƌŶĠe taglio ornato деко̬̌т̛̦̼̜̏ ̐у̬т
Zinn iŶ ĠtaiŶ stagno ̶̛̦к
ziseliert chased ĐiselĠ cesellato ̛̬̬̐̌̏о̦̦̼̜̏̌

йƌhaltuŶgsgƌade/GƌadiŶg Teƌŵs/Degƌğs de CoŶseƌǀaioŶ/Gƌadi di CoŶseƌǀazioŶe/ Шк̌л̌ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

Polieƌte Plate Proof Flan bruni нoŶdo speĐĐhio пол̛̬о̦̦̏̌̌я
SteŵpelglaŶz Uncirculated Fleur de coin Fior di conio п̬е̏о̵̭од̦̌я
VoƌzügliĐh йǆtƌeŵelǇ iŶe Supeƌďe SpleŶdido отл̸̛̦̌я
Sehƌ sĐhöŶ VeƌǇ iŶe Très beau Bellissimo о̸е̦̽ ̵о̬о̹̌я
SĐhöŶ Fine Beau Molto Bello ̵о̬о̹̌я
Gering erhalten VeƌǇ good Tƌğs ďieŶ ĐoŶseƌǀĠ Bello удо̏лет̏о̛̬тел̦̽̌я

SelteŶheitsgƌade/RaƌitǇ Teƌŵs/DegƌĠs de RaƌetĠ/Gƌado di Raƌitá/ Шк̌л̌ ̬едко̭т̛

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

R = Selten R = Rare Rare raro ̬едк̌я
RR = Sehr selten RR = VeƌǇ ƌaƌe Très rare molto raro о̸е̦̽ ̬едк̌я
VoŶ gƌoßeƌ SelteŶheit VeƌǇ ƌaƌe De gƌaŶde ƌaƌetĠ di grande raritá ̍ол̹̽о̜ ̬едко̭т̛
VoŶ gƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe йǆtƌġŵeŵeŶt ƌaƌe di grandissima raritá ̛̦̌̍ол̹̽е̜ ̬едко̭т̛
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe De la plus eǆtƌġŵe ƌaƌetĠ di estrema raritá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Unediert UŶpuďlished IŶĠdit inedito ̬̦̌ее ̦е оп̛̭̦̦̌̌я
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§ ϣ SĐope
Ouƌ ďeloǁ eэiǀe AuĐioŶ GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs applǇ 
to all legal tƌaŶsaĐioŶs ďetǁeeŶ нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & 
Co. ыG ;auĐioŶeeƌͿ aŶd the Đustoŵeƌ iŶ the Đouƌse of paƌ-
iĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ. We eǆpƌesslǇ do Ŷot ƌeĐogŶize 
aŶǇ puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs that deǀiate fƌoŵ ouƌ GeŶeƌal 
Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs; this ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ also applies to 
Đases ǁheƌe the ďuǇeƌ has sipulated a paƌiĐulaƌ foƌŵalitǇ 
foƌ ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ. If ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ is eǆĐluded, legal ƌegu-
laioŶs shall take the plaĐe of deǀiaiŶg ĐoŶdiioŶs. DeǀiaiŶg 
puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs shall oŶlǇ ďe ƌeĐogŶized if ǁe ĐoŶiƌŵ 
iŶ ǁƌiiŶg that theǇ aƌe to ďe applied.

§ Ϥ CoŶĐlusioŶ of CoŶtraĐt
eэiǀe AuĐioŶs ;auĐioŶͿ iŶǀolǀes puďliĐ auĐioŶs staged ďǇ 
auĐioŶeeƌs нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Oliǀeƌ ыöpp aŶd Dƌ. AŶdƌeas 
ыaiseƌ of нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG as deiŶed iŶ 
§ ϣϧϨ GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ.

The auĐioŶ is ĐoŶduĐted oŶ the ďasis of paǇŵeŶt of the puƌ-
Đhase pƌiĐe iŶ йuƌo ĐuƌƌeŶĐǇ aŶd is staged oŶ ďehalf of aŶd oŶ 
the aĐĐouŶt of the pƌopƌietoƌs, iŶ ĐoŵpliaŶĐe ǁith pƌeǀailiŶg 
legal pƌoǀisioŶs aƌisiŶg fƌoŵ the GeƌŵaŶ AuĐioŶ AĐt ;нedeƌal 
эaǁ Gazete ;BGBlͿ Vol. I, ϣϫϩϨ, ϣϥϦϨͿ aŶd legal pƌoǀisioŶs of 
the German Civil Code (BGB) and Commercial Code (HGB) 
appliĐaďle to ĐoŵŵeƌĐial ageŶts. BǇ suďŵiiŶg a ďid, Ǉou 
agƌee to the auĐioŶ teƌŵs aŶd ĐoŶdiioŶs; this also applies 
to ǁƌiteŶ ďids. йaĐh ďid ďǇ the Đustoŵeƌ as paƌt of the eэiǀe 
AuĐioŶ ĐoŶsitutes a legallǇ-ďiŶdiŶg ofeƌ to ĐoŶĐlude a puƌ-
ĐhasiŶg ĐoŶtƌaĐt. This is iŶ foƌĐe uŶil a higheƌ ďid ;oǀeƌďidͿ 
is suďŵited oƌ the eэiǀe AuĐioŶ is ĐoŶĐluded ǁith the iteŵ 
let uŶsold. A ĐoŶtƌaĐt is ĐoŶĐluded oŶlǇ ǁheŶ the auĐioŶeeƌ 
aĐĐepts the ǁiŶŶiŶg ďid.

AŶ auĐioŶ sale oĐĐuƌs ǁheŶ the highest ďid has ďeeŶ Đalled 
out thƌee iŵes aŶd oďliges the ďiddeƌ to take oǀeƌ aŶd paǇ 
foƌ the ŵeƌĐhaŶdise. The auĐioŶeeƌ is eŶitled to ĐoŵďiŶe oƌ 
sepaƌate lot Ŷuŵďeƌs. эot Ŷuŵďeƌs ǁill Ŷot ďe Đalled up out 
of seƋueŶĐe. PaƌiĐipaioŶ iŶ the auĐioŶ is oŶlǇ peƌŵited to 
Đustoŵeƌs ǁho haǀe pƌeǀiouslǇ ƌegisteƌed at eэiǀe AuĐioŶ oŶ 
ǁǁǁ.eliǀe-auĐioŶ.de.

Both ƌegistƌaioŶ foƌ ouƌ eэiǀe AuĐioŶs aŶd suďŵissioŶ of a 
ďid ĐoŶsitute aĐĐeptaŶĐe of ouƌ GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdi-
ioŶs foƌ the eэiǀe AuĐioŶs. 

§ ϥ Catalogue, Preǀieǁ
The desĐƌipioŶ of iteŵs iŶ the oŶliŶe-Đatalogue is diligeŶtlǇ 
pƌepaƌed. рoǁeǀeƌ, it does Ŷot ŵeet the thƌeshold of legal 
liaďilitǇ oƌ liaďilitǇ foƌ ŵateƌial defeĐts puƌsuaŶt to §§ ϦϥϦ, 
Ϧϧϫ pp. of the GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ. The stated ĐoŶdiioŶ 
of pƌeseƌǀaioŶ is deteƌŵiŶed stƌiĐtlǇ aĐĐoƌdiŶg to the Đatego-
ƌies of pƌeseƌǀaioŶ ĐustoŵaƌǇ iŶ GeƌŵaŶ ĐoiŶ tƌadiŶg aŶd is 
ĐoŶsideƌed a peƌsoŶal eǀaluaioŶ.

The auĐioŶ Đatalogue ĐaŶ ďe doǁŶloaded as a pdf ile. нoƌ a 
fee of € ϣϢ,ϢϢ to defƌaǇ eǆpeŶses, ǁe ǁill gladlǇ seŶd out a 
pƌiŶt-out of the Đatalogue. 

§ Ϧ Bid IŶĐreŵeŶts
The ŵiŶiŵuŵ iŶĐƌeŵeŶts foƌ the ďiddiŶg pƌoĐeduƌe aƌe:

Amount of the bids Minimum increment

Up to ϧϢ.ϢϢ йUR Ϥ.ϢϢ йUR

Up to ϤϢϢ.ϢϢ йUR ϧ.ϢϢ йUR

Up to ϧϢϢ.ϢϢ йUR ϣϢ.ϢϢ йUR

Up to ϣ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR Ϥϧ.ϢϢ йUR

Up to Ϥ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϧϢ.ϢϢ йUR

Up to ϧ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϣϢϢ.ϢϢ йUR

Up to ϣϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϤϧϢ.ϢϢ йUR

Up to ϤϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϧϢϢ.ϢϢ йUR

Up to ϧϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϣ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR

нƌoŵ ϧϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR Ϥ,ϧϢϢ.ϢϢ йUR

WheŶ seǀeƌal ideŶiĐal ďids aƌe ƌeĐeiǀed, the ďid ƌeĐeiǀed iƌst 
is the winning bid.

§ ϧ Cost of ShippiŶg
UpoŶ aĐĐeptaŶĐe of the ǁiŶŶiŶg ďid aŶd issuaŶĐe of aŶ 
iŶǀoiĐe, paǇŵeŶt is to ďe ŵade to oŶe of ouƌ ďaŶk aĐĐouŶts 
ǁithiŶ ϣϦ daǇs. We assuŵe a ŵajoƌitǇ of the Đosts iŶǀolǀed 
iŶ ĐaƌefullǇ paĐkiŶg aŶd ƌeliaďlǇ dispatĐhiŶg the ŵeƌĐhaŶdise. 
We Đhaƌge Ǉou foƌ shippiŶg Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
schedule: 

ShippiŶg ǁithiŶ GeƌŵaŶǇ: € ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ 
oƌdeƌ ǀalue aďoǀe € ϣ,ϢϢϢ.ϢϢ. 

ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ: € ϫ.ϫϢ 
peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe € Ϥ,ϧϢϢ.ϢϢ. 

Oǀeƌseas shippiŶg: € ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ 
ǀalue aďoǀe € ϧ,ϢϢϢ.ϢϢ. 

§ Ϩ Buyer’s preŵiuŵ aŶd VAT
All ďids aŶd haŵŵeƌ pƌiĐes aƌe iŶ йuƌos, suďjeĐt to pƌeǀailiŶg 
ǀalue-added taǆ aŶd ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ. The haŵŵeƌ pƌiĐe is 
the ďasis foƌ the ĐalĐulaioŶ of the ďuǇeƌ’s suƌĐhaƌge. нoƌ ďuǇ-
eƌs fƌoŵ ййC ĐouŶtƌies the folloǁiŶg applies: foƌ ĐoŶsuŵeƌs 
theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of ϣϩ,ϧ % ;ƌeleǀaŶt VAT alƌeadǇ 
iŶĐludedͿ. нoƌ tƌadeƌs aĐĐoƌdiŶg to the Value Added Taǆ AĐt 
the suƌĐhaƌge is ϣϩ,ϧ % ;ƌeleǀaŶt VAT alƌeadǇ iŶĐludedͿ foƌ 
goods deliǀeƌed ďǇ difeƌeŶĐe taǆaioŶ; foƌ goods deliǀeƌed ďǇ 
staŶdaƌd taǆaioŶ the suƌĐhaƌge is ϣϧ % plus the ƌeleǀaŶt VAT 
oŶ the eŶiƌe aŵouŶt of haŵŵeƌ pƌiĐe aŶd suƌĐhaƌge. йǆpoƌt 
deliǀeƌies to ййC ĐouŶtƌies shall ďe fƌee of VAT oŶ eǆisteŶĐe of 
the ƌespeĐiǀe legal ƌeƋuiƌeŵeŶts.

GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs foƌ eэiǀe AuĐioŶs
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нoƌ ďuǇeƌs fƌoŵ aďƌoad ;Ŷo ййC ĐouŶtƌǇͿ the folloǁiŶg applies: 
theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of ϣϧ %. As faƌ those ďuǇeƌs 
eǆpoƌt the good iŶ peƌsoŶ oƌ ďǇ thiƌd peƌsoŶs, the ƌeleǀaŶt 
VAT ǁill ďe Đhaƌged ďut ƌefuŶded ďǇ pƌeseŶtaioŶ of the legal 
eǆpoƌt ĐeƌiiĐate. IŶ Đase ǁe eǆpoƌt these goods the ƌeleǀaŶt 
VAT ǁill Ŷot ďe Đhaƌged. 

нoƌeigŶ taǆes aŶd Đustoŵ duies shall ďe Đaƌƌied ďǇ ďuǇeƌ as 
ǁell as shippiŶg eǆpeŶses Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt. 

§ ϩ PayŵeŶt
UpoŶ aĐĐeptaŶĐe of the ǁiŶŶiŶg ďid aŶd the foƌŵaioŶ of the 
ĐoŶtƌaĐt, paǇŵeŶt is to ďe ŵade to oŶe of ouƌ ďaŶk aĐĐouŶts 
ǁithiŶ ϣϦ daǇs. 

§ Ϫ Terŵs of Deliǀery aŶd Deliǀery Period
нoƌ eэiǀe AuĐioŶs deliǀeƌǇ is oŶlǇ ŵade upoŶ paǇŵeŶt iŶ 
adǀaŶĐe. Ateƌ the ďuǇeƌ’s ďid has ďeeŶ aĐĐepted, ǁe ǁill 
seŶd aŶ iŶǀoiĐe to ďe paid ǁithiŶ ϣϦ daǇs. UpoŶ ƌeĐeipt of 
paǇŵeŶt, ǁe ǁill ship the ŵeƌĐhaŶdise to the ďuǇeƌ ǁithiŶ 
ϣϦ daǇs.

If the Đustoŵeƌ is a ďusiŶess eŶitǇ, the ƌisk of iŶĐideŶtal 
deŵise as ǁell as iŶĐideŶtal deteƌioƌaioŶ of the ŵeƌĐhaŶdise 
is tƌaŶsfeƌƌed at the iŵe the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded oǀeƌ, iŶ 
the Đase of shipped iteŵs, ǁheŶ the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded 
oǀeƌ to the shippiŶg ageŶt, Đaƌƌieƌ oƌ peƌsoŶ oƌ iŶsituioŶ 
Đhaƌged ǁith eǆpediiŶg the shipŵeŶt.

If the ďuǇeƌ is a ĐoŶsuŵeƌ, foƌ a ŵail-oƌdeƌ puƌĐhase the ƌisk 
of iŶĐideŶtal deŵise oƌ deteƌioƌaioŶ of the puƌĐhased iteŵ 
is only transferred when the merchandise is handed over to 
the buyer. The merchandise shall be considered handed over 
if the ĐoŶsuŵeƌ is iŶ default of aĐĐepiŶg the puƌĐhased ŵeƌ-
ĐhaŶdise. The tƌaŶspoƌt ƌisk ǁe assuŵe is Đoǀeƌed ďǇ sui-
ĐieŶt iŶsuƌaŶĐe poliĐies. 

§ ϫ Liaďility for DefeĐts
BeĐause the pƌeǀieǁ pƌoǀides aŶ oppoƌtuŶitǇ to ďe assuƌed 
of the auĐioŶ ŵeƌĐhaŶdise’s ĐoŶdiioŶ of pƌeseƌǀaioŶ, oŶĐe 
ŵeƌĐhaŶdise has ďeeŶ sold at the auĐioŶ, Đlaiŵs ĐaŶ oŶlǇ ďe 
ĐoŶsideƌed iŶ Đases ǁheƌe tƌaĐes of hooks aŶd ŵouŶiŶgs oƌ a 
plugged hole ǁeƌe oǀeƌlooked iŶ eƌƌoƌ.

IŶ lots ǁith seǀeƌal pieĐes, the Ŷuŵďeƌ of pieĐes stated oŶlǇ 
ƌepƌeseŶt appƌoǆiŵaioŶs, aŶd eƌƌoŶeous atƌiďuioŶs ĐaŶŶot 
ďe ƌuled out iŶ iŶdiǀidual Đases. Ateƌ the sale has ďeeŶ ŵade, 
these lots aƌe eǆĐluded fƌoŵ aŶǇ Đlaiŵ.

IŶ Đase of possiďle difeƌeŶĐes of opiŶioŶ oƌ ĐoŵplaiŶts, the 
auĐioŶeeƌ ŵaǇ appoiŶt aŶ eǆpeƌt of his ĐhoiĐe ;the Đosts 
shall ďe ďoƌŶe ďǇ the paƌtǇ losiŶg the disputeͿ.

AŶǇ disputes ĐaŶ oŶlǇ ďe ĐoŶsideƌed ǁithiŶ Ϫ daǇs ateƌ the 
auĐioŶ oƌ ateƌ ƌeĐeipt of the auĐioŶed iteŵs. The autheŶiĐ-
itǇ of the pieĐes is guaƌaŶteed up to the aŵouŶt of the puƌ-
Đhase pƌiĐe. The stated pƌiĐes aƌe esiŵated pƌiĐes ǁhiĐh ŵaǇ 
turn out to be lower or higher.

Should the aƌiĐles deliǀeƌed pƌoǀe to haǀe oďǀious defeĐts, 
ǁheƌeďǇ this also iŶĐludes shippiŶg daŵage, the Đustoŵeƌ is 
oďliged to ile a Đlaiŵ foƌ suĐh defeĐts ǁithout delaǇ. If Ǉou aƌe 
a ĐoŶsuŵeƌ, the failuƌe to giǀe ŶoiĐe of defeĐt, hoǁeǀeƌ, shall 
not have any consequences on your legal rights. 

§ ϣϢ Data ProteĐioŶ
All peƌsoŶal data ǁill ďe kept stƌiĐtlǇ ĐoŶideŶial aŶd ǁill Ŷot 
ďe ŵade aǀailaďle to thiƌd paƌies. 

§ ϣϣ Liaďility DisĐlaiŵer
IŶ all Đases ǁheƌe the auĐioŶeeƌ aŶd/oƌ the ĐoŶsigŶoƌ aƌe 
oďliged oŶ the ďasis of ĐoŶtƌaĐtual oƌ legal gƌouŶds to paǇ 
foƌ daŵages oƌ ƌeiŵďuƌseŵeŶts, these paƌies aƌe oŶlǇ liaďle 
to the eǆteŶt that theǇ haǀe ďeeŶ pƌoǀeŶ to haǀe aĐted ǁill-
fullǇ aŶd ǁith gƌoss ŶegligeŶĐe oƌ to haǀe Đaused iŶjuƌǇ to 
life, liŵď, oƌ health. This shall Ŷot afeĐt liaďilitǇ ƌegaƌdless 
of negligence or fault according to the Product Liability Act. 
Noƌ shall it afeĐt liaďilitǇ foƌ gƌoss ďƌeaĐh of ĐoŶtƌaĐt; to this 
degree, liability is limited to damages that are foreseeable and 
tǇpiĐal foƌ this tǇpe of ĐoŶtƌaĐt, eǆĐept foƌ the Đases ƌefeƌƌed 
to iŶ the iƌst tǁo seŶteŶĐes. The afoƌeŵeŶioŶed pƌoǀisioŶs 
aƌe Ŷot Đoupled ǁith a ĐhaŶge iŶ the ďuƌdeŶ of pƌoof to the 
disadvantage of the customer. 

§ ϣϣ AppliĐaďle Laǁ, VeŶue
The plaĐe of fulillŵeŶt is OsŶaďƌüĐk. GeƌŵaŶ laǁ shall applǇ 
at the eǆĐlusioŶ of the UŶited NaioŶs CoŶǀeŶioŶ oŶ CoŶtƌaĐts 
foƌ the IŶteƌŶaioŶal Sale of Goods. If the Đustoŵeƌ is aŶ eŶtƌe-
pƌeŶeuƌ, a legal eŶitǇ uŶdeƌ puďliĐ laǁ oƌ a speĐial fuŶd uŶdeƌ 
puďliĐ laǁ, the eǆĐlusiǀe ǀeŶue foƌ all disputes aƌisiŶg fƌoŵ this 
ĐoŶtƌaĐt shall ďe the plaĐe of ďusiŶess of нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ 
Gŵďр & Co. ыG, OsŶaďƌüĐk. The saŵe applies if the Đustoŵeƌ 
has Ŷo geŶeƌal legal ǀeŶue iŶ the нedeƌal RepuďliĐ of GeƌŵaŶǇ 
oƌ his doŵiĐile oƌ Ŷoƌŵal plaĐe of aďode is Ŷot kŶoǁŶ at the 
iŵe a laǁsuit is iled. Should aŶǇ of the pƌoǀisioŶs of this ĐoŶ-
tract with the customer, including these General Terms and 
CoŶdiioŶs, ďe deteƌŵiŶed uŶlaǁful iŶ paƌt oƌ ǁhole, this 
shall Ŷot iŶǀalidate the ƌeŵaiŶiŶg pƌoǀisioŶs. The pƌoǀisioŶ 
fouŶd to ďe uŶlaǁful iŶ paƌt oƌ ǁhole shall ďe ƌeplaĐed ǁith a 
pƌoǀisioŶ that ŵost ĐloselǇ aĐhieǀes the eĐoŶoŵiĐ puƌpose of 
the uŶlaǁful pƌoǀisioŶ. IŶ Đase theƌe is aŶ uŶfoƌeseeŶ eǀeŶ-
tualitǇ, the paƌies shall agƌee upoŶ pƌoǀisioŶs that, oŶ the 
ďasis of the eŶiƌe ďodǇ of the ĐoŶtƌaĐt, shall help eǆeĐute the 
ĐoŶtƌaĐt aĐĐoƌdiŶg to the appaƌeŶt ǁill of ďoth paƌies. 
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IŵpƌiŶt
NuŵisŵaiĐ Editors CoŶƌad-Agilolf BlasĐhke, DzŵitƌǇ NikuliŶ, Dƌ. SeďasiaŶ SteiŶďaĐh,  

щeŶs UlƌiĐh ThoƌŵaŶŶ M. A., Petƌa Wedekäŵpeƌ

Photos Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG

Bank Details

AĐĐouŶt Holder нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, VAT-No: Dй ϤϧϨ ϤϩϢ ϣϪϣ

DeutsĐhe BaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: Dйϣϣ ϤϨϧϩ ϢϢϫϢ ϢϢϣϩ ϩϢϢϨ ϢϢ
BIC: DйUTDйϥBϤϨϧ 

CoŵŵerzďaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: DйϤϩ ϤϨϧϪ ϢϢϩϢ ϢϩϪϢ ϧϤϢϤ ϢϢ
BIC: DRйSDйннϤϨϧ 

Sparkasse OsŶaďrüĐk IBAN: DйϧϢ ϤϨϧϧ ϢϣϢϧ ϢϢϢϢ ϤϦϩϥ ϤϢ
BIC: NOэADйϤϤXX

VolksďaŶk eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

IBAN: DйϤϨ ϤϨϧϨ ϤϦϫϢ ϣϤϢϢ ϤϤϤϦ ϢϢ
BIC: GйNODйнϣрTR 

BaŶkhaus Laŵpe KG, Bielefeld IBAN: DйϪϣ ϦϪϢϤ Ϣϣϧϣ ϢϢϢϢ ϣϩϦϢ ϩϨ
BIC: LAMPDEDD 

PostďaŶk HaŶŶoǀer IBAN: Dйϩϥ ϤϧϢϣ ϢϢϥϢ ϢϤϫϢ ϢϨϢϥ ϢϪ
BIC: PBNKDEFF 

HǇpoVereiŶsďaŶk MüŶĐheŶ IBAN: DйϢϨ ϩϢϢϤ ϢϤϩϢ ϢϢϢϤ Ϧϣϩϫ ϧϤ
BIC: рYVйDйMMXXX 

OldeŶďurgisĐhe LaŶdesďaŶk AG 
OldeŶďurg

IBAN: DйϥϢ ϤϪϢϤ ϢϢϧϢ ϧϢϪϧ ϢϥϥϪ ϢϢ
BIC: OэBODйрϤXXX

Credit Suisse IBAN: CрϦϥ ϢϦϪϥ ϧϣϩϩ ϥϧϢϫ ϢϤϢϢ Ϣ
BIC: CRйSCр))ϪϢA

PaǇPal paǇpal@kueŶkeƌ.de, SeƌǀiĐe Chaƌge: ϥ,ϧ %

Credit Cards VISA, MasteƌCaƌd, SeƌǀiĐe Chaƌge: Ϧ,ϧ %
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